Сводная пояснительная записка 
«Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Долгопрудный
за 2019 год и 3-летний период»

Социально-экономическое развитие

Основой повышения качества жизни населения является эффективная, мобильная, развитая экономика. В целом в течение 2019 года на территории городского округа Долгопрудный сохранялась стабильная социально-экономическая обстановка, обеспечена жизнедеятельность города и стабильная работа объектов инженерной инфраструктуры, выполнен городской бюджет по доходам и расходам.
Анализ тенденций социально-экономического развития города за 2019 год свидетельствует о позитивном характере развития экономики и социальной сферы, который выражается в:
· устойчивом росте отгрузки товаров и услуг предприятий и организаций;
· росте средней заработной платы работников, в том числе на крупных и средних предприятиях города;
· росте доходов городского бюджета;
· росте объема розничного товарооборота;
· росте размера прибыли предприятий и организаций города.
Такая тенденция стала результатом слаженной работы органов местного самоуправления, законодательной и исполнительной власти и всех хозяйствующих субъектов города.
С 2015 года в Московской области по поручению Губернатора Московской области А.Ю. Воробьева проводится региональный рейтинг «Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления».
Рейтинг включает пять основных групп показателей: оценка населением органов власти, экономика, государственные и муниципальные услуги, эффективное управление, качество жизни. 
По итогам 2019 года в городском округе из 50 показателей:
- в зеленой зоне - 26 показателей (52,0 %) из них 19 показателей на 1-ом месте;
- в желтой зоне – 11 показателей (22,0 %);
- в оранжевой зоне – 9 показателей (18,0 %);
- к красной зоне отнесены всего 4 показателя (8,0 %).
В 2019 году городской округ Долгопрудный находится в желтой зоне на 27 месте в рейтинге.
Администрацией городского округа проводятся мероприятия по предотвращению возможных кризисных явлений в экономике и на рынке труда в городском округе Долгопрудный. На территории городского округа ведется работа по мониторингу ключевых показателей в промышленно-производственной сфере.
Регулярно проводятся заседания Комиссии по вопросам мобилизации доходов бюджета городского округа Долгопрудный с приглашением представителей предприятий и организаций, имеющих низкий уровень заработной платы, убыточных предприятий и предприятий, имеющих задолженность по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет Московской области.
Ежемесячно ведется мониторинг системообразующих промышленных предприятий по перечню ключевых показателей, а также по запросам Центральных исполнительных органов государственной власти (ЦИОГВ).
На территории городского округа Долгопрудный главой города на регулярной основе проводятся встречи с руководителями и коллективами предприятий с выездом на места с целью оценки финансово-хозяйственного состояния организации и оказания возможной помощи в случае необходимости в период сложной социально-экономической ситуации.
Вклад в развитие экономики вносят предприятия и организации городского округа, положительная динамика развития которых сохраняется на протяжении последних 19 лет.
На крупных и средних предприятиях работает 56,8% от общего числа занятых в экономике города.
В 2019 году отгружено товаров собственного производства крупных и средних предприятий и организаций на 72,4 млрд. рублей, темп роста к 2018 году 166,8%. 
Экономика города – это прежде всего промышленность. В городе работают предприятия машиностроительного и оборонного комплекса, химической и перерабатывающей промышленности, производства строительных материалов, научные и исследовательские организации. Анализ показателей деятельности крупных предприятий показал, что на объем отгруженных товаров по промышленным видам деятельности муниципального образования значительное влияние оказывают предприятия, выполняющие Госзаказ. По итогам января-декабря 2019 года объем продукции, отгруженной промышленными предприятий города составил 36,4 млрд. рублей, темп роста 157,3% (в 2018 году – 23,1 млрд. рублей).
Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям города (включая организации с численностью до 15 человек) в 2019 году составила 82040,1 рублей, темп роста 110,0 % к уровню заработной платы 2018 года (справочно: заработная плата за 2018 год - 74 583,9 рублей; заработная плата за 2017 год – 67 919,60 рублей; заработная плата за 2016 год – 64 106,3 рублей), или 129% к уровню заработной платы Московской области (справочно: заработная плата по крупным и средним предприятиям Московской области за 2019 год - 61 456,7 рублей, за 2018 год составила 57 755,7 рублей). 
Пять лет подряд Долгопрудный входит в пятерку лидеров среди городов Московской области по уровню среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям. На первом месте Лобня – 116,4 тыс. рублей. На втором Химки – 83,1 тыс. рублей.
Начиная с 2000 года последовательно повышается оплата труда во всех отраслях экономики, в том числе в бюджетной сфере.
Темп роста среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников в бюджетном секторе экономики в 2019 году по сравнению с 2018 годом составил:
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений - 100,11%;
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 99,61%;
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 105,24%;
- муниципальных учреждений культуры и искусства – 126,31%;
- муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 132,48%.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2019 году составила 48 008,1 рублей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 
56 742,60 рубля, в 2018 году – 56 965,70 рублей (незначительное снижение на 0,39% произошло в связи со сменой вида собственности АОУ гимназии №12 с муниципальной собственности на собственность субъектов Российской Федерации. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась по сравнению с 2018 годом и составила 61 115,38 рублей (темп роста 5,24%).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учреждений культуры и искусства составила 60 611,7 рублей. Рост среднемесячной номинальной начисленной з/п сотрудникам учреждений сферы культуры обусловлен: оптимизацией численности сотрудников, увеличением доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, увеличением перечня предоставляемых платных услуг учреждениями культуры г.о. Долгопрудный.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта выросла и составила в 2019 году 75 100,80 рублей. 
В целях повышения качества и уровня жизни населения основные усилия были направлены:
- на создание условий для эффективной занятости населения;
- на проведение организационно-штатных мероприятий в муниципальных учреждениях в целях предотвращения неэффективных расходов;
- на доведение оплаты труда работников бюджетной сферы до уровня не ниже уровня средней заработной платы в регионе. 
Администрацией городского округа в рамках своей компетенции проводятся:
- мониторинг по своевременной выплате заработной платы в организациях в целях выявления задолженности по заработной плате;
- мониторинг уровня заработной платы в бюджетной сфере;
- мониторинг по соблюдению трудового законодательства;
- осуществляется постоянный контроль уровня минимальной заработной платы в организациях не ниже 15 000 рублей (с 1 ноября 2019 года) при полном рабочем дне.
Нарушений сроков выплаты заработной платы за 2019 год не допущено.

Одним из важнейших показателей уровня жизни людей является демографическая ситуация. 
Численность постоянного населения в городском округе Долгопрудный на 01.01.2020г. составила 116 038 человек (01.01.2019 – 112 007 человек). По сравнению с 2018 годом население городского округа увеличилось на 4 031 человек, в большей степени за счет миграционного прироста. 
[bookmark: bookmark0]По данным Мосстата число родившихся в 2019 году составило
753 человека, что на 371 человека меньше, чем в 2018 году (в 2018 году родилось 1124 человека). Снижение рождаемости обусловлено демографической ситуацией, сложившейся в 90-е годы. С 1990-х годов также изменилась структура воспроизводства. Произошел сдвиг рождения детей на более зрелый возраст матери. Сокращение числа женщин раннего и среднего репродуктивного возраста, а также откладывание рождения первого ребенка на более поздний период будут сдерживать рост рождаемости в плановом периоде до 2022 года. Миграционный прирост составил 4323 человека.
Численность населения трудоспособного возраста в городе – 66,6 тыс. человек, что составляет 57,4% от всего населения города.
По оценке численность официально зарегистрированных безработных, состоящих на учете в Долгопрудненском Центре занятости населения, по состоянию на 01.01.2020г. составила 245 человек (на 01.01.2019г - 205 чел.).
С целью стабилизации на рынке труда, исполнения государственных полномочий в сферах занятости город участвует в реализации Государственной программы Московской области «Социальная защита населения» 
Подпрограммы 7 «Содействие занятости населения», утвержденной постановлением Правительства Московской области от 25.10.2016г. № 783/39 «Об утверждении государственной программы Московской области «Социальная защита населения Московской области» на 2017-2021 годы».
Выполнение мероприятий Программы позволило удержать уровень регистрируемой безработицы на уровне 0,4% на начало 2020 года, что ниже уровня Московской области (0,53%).
Основной задачей на рынке труда, по-прежнему, остается обеспечение государственных гарантий в области занятости населения и оказания государственных услуг в сфере содействия занятости и защиты от безработицы и трудовой миграции.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Решающим фактором устойчивого экономического развития и успешной реализации рыночных реформ является развитие предпринимательства. В городе успешно растет и развивается предпринимательская деятельность, созданы все необходимые условия для развития малого и среднего бизнеса (далее – МСП).
Субъекты малого и среднего предпринимательства, являются стабилизирующим фактором для экономики, так как они обладают гибкостью и быстрой приспособляемостью к конъюнктуре рынка, способностью оперативно изменять структуру производства, создавать и применять новые технологии. 
В 2019 году количество малых и средних предприятий, осуществляющих деятельность на территории городского округа согласно информации о количестве предприятий малого и среднего бизнеса Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы составило 5 515 единиц, в том числе: 229 малых предприятий, 5 265 микропредприятий и индивидуальных предпринимателей, к среднему бизнесу отнесено 21 предприятие. Динамика роста количества предприятий МСП на период 2020-2022 годов положительная. К 2022 году прогнозируется прирост  предприятий МСП до 6401 единиц.
По итогам 2019 года число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч населения увеличилось до 475,28 единиц, за 2018 год данный показатель составлял 447,29 единиц. На плановый 3-х летний период прогнозируется ежегодный рост данного показателя в связи с развитием конкурентной среды в городском округе. В перспективе до 2022 года планируется увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства до 512,06 единиц на 10 тысяч населения.
Основными направлениями деятельности предприятий малого и среднего бизнеса остается розничная торговля, общественное питание и услуги.
На территории городского округа открываются социально ориентированные предприятия малого бизнеса, работают также индивидуальные предприниматели, направленные на данную сферу деятельности.
По оценочным данным в организациях малого и среднего бизнеса
в 2019 году трудилось 12 026 человек (численность без индивидуальных предпринимателей). Списочная численность работников средних и малых предприятий по сравнению с 2018 годом увеличилась на 0,9%. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций городского округа составила 41,36%. 
Увеличение доли среднесписочной численности субъектов малого и среднего предпринимательства в общей численности работников всех предприятий и организаций является одним из приоритетных показателей реализации подпрограммы 2 «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Долгопрудный» муниципальной программы «Предпринимательство городского округа Долгопрудный на 2019-2024 годы».
Отмечен рост средней заработной платы на предприятиях малого бизнеса, в 2019 году, которая составила 43,6 тыс. руб., что на 19,8% больше, чем в 2018 году.
Анализ факторов, влияющих на развитие малого предпринимательства, показывает, что повышение эффективности малого бизнеса возможно лишь при согласованных действиях самих хозяйствующих субъектов, структур поддержки предпринимательства, органов государственной власти и местного самоуправления. 
С точки зрения требований рыночной экономики уровень развития малого предпринимательства имеет резервы для развития при решении следующих задач: 
- незавершенность комплексной законодательной базы, регулирующей правоотношения в данной сфере; 
- отсутствие стартового капитала (недоступность банковских кредитов по приемлемым ставкам по ним) и профессиональной подготовки для успешного начала предпринимательской деятельности, а также средств на ее развитие; 
- отсутствие развитой системы микрофинансирования и поручительств; 
- недостаточность общедоступных региональных информационных ресурсов в сфере малого предпринимательства. 
Для обеспечения поступательного развития малого бизнеса необходим комплексный и последовательный подход, который предполагает разработку и использование программно-целевого инструмента и методов, обеспечивающих увязку реализации мероприятий по срокам, ресурсам, исполнителям, а также организацию процесса управления и контроля, формирование нормативно-правовой и инфраструктурной среды. Это подразумевает обеспечение реальной доступности предпринимателей к специализированным институтам, оказывающим комплексную и адресную поддержку малым предприятиям в различных направлениях: информационном, консультационном, обучающем, прогнозно-аналитическом, научно-техническом, финансовом, имущественном и т.д. 
Для осуществления поставленных задач в городе действует подпрограмма подпрограммы 2 «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Долгопрудный» муниципальной программы «Предпринимательство городского округа Долгопрудный на 2019-2024 годы» (далее – Программа).  
Основные механизмы решения задач Программы: 
- создание благоприятных правовых и экономических условий для развития малого и среднего предпринимательства в реальном секторе экономики; 
- повышение качества существующего инфраструктурного обеспечения малого и среднего предпринимательства (масштабы охвата, расширение видов деятельности, консультационное сопровождение начинающих предпринимателей); 
- устойчивое развитие информационно-консультационных услуг для нужд малого предпринимательства; 
- повышение деловой и инвестиционной активности предпринимателей; 
- создание условий для развития малых предприятий, по приоритетным направлениям (производственные, научные, инновационные). 
Выполнение программы происходило путем координации действий администрации города, городской инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (Консультационно-информационного центра развития предпринимательства г.Долгопрудный, Совета по малому и среднему предпринимательству и др.). 
На выполнение подпрограммы 2 в 2019 году объем фактически произведённых расходов   составил – 1148,5 тыс. руб. в том числе: 
Средства бюджета городского округа Долгопрудный: 1148,5 тыс. руб. 
Средства городского бюджета были израсходованы на финансовую и консультационную, юридическую помощь субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП). 
Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в форме субсидий, осуществлена путем реализации мероприятия подпрограммы: 
«Частичная компенсация субъектам малого и среднего предпринимательства затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров, работ, услуг». 
На финансовую поддержку субъектов МСП было потрачено 1,0 млн. руб. По результатам проведенного конкурсного отбора в целях возмещения части фактически произведенных затрат субъектов МСП был заключен договор с участником конкурса – ООО «Клиника косметологии «Бьюти мед» на сумму 1,0 млн. руб. 
Оказание консультационной, юридической помощи предприятиям и индивидуальным предпринимателям осуществлялось в 2019 году ООО «Консультационно-информационный центр развития предпринимательства г. Долгопрудного», с которым по результатам проведения конкурсных процедур был заключен муниципальный контракт на сумму 148,5 тыс. рублей.  
Субъектам МСП на безвозмездной основе были оказаны следующие услуги: 
- 60 услуг по вопросам гражданского, трудового, финансового, налогового, бюджетного, валютного, административного и иного законодательства в области регулирования предпринимательской деятельности; 
- 15 услуг в составлении проектов локальных нормативных актов, необходимых для организации и ведения бизнеса, гражданско-правовых и трудовых договоров, 3 протокола разногласий по актам проверок контролирующих органов; 
- 20 услуг начинающим предпринимателям по различным вопросам организации бизнеса, в т.ч. осуществление регистрации субъектов МСП.  
В 2019 году ООО «Консультационно-информационный центр развития предпринимательства города Долгопрудный» были проведены 4 обучающих семинара для предпринимателей на темы:  
- 30.05.2019г. «Третий этап перехода на новый порядок применения ККТ»; 
- 19.10.2019г. «О правилах размещения наружной рекламы на объектах» 
- 11.11.2019г. «О поддержке субъектов МСП на региональном и муниципальном уровнях»; 
- 11.12.2019г. «О маркировке лекарственных препаратов». 
В семинарах приняли участие более 150 человек. 
В рамках празднования Дня российского предпринимательства 22 мая 2019 года был проведен «Круглый стол» в коворкинг-центре «Старт». В мероприятии принял участие и выступил с докладом исполнительный директор Московского областного фонда микрофинансирования Большухин А.В.  Участники «Круглого стола» были ознакомлены  с мерами поддержки субъектов МСП на областном  и местном уровнях, с порядком предоставления финансовой поддержки субъектам МСП, обсуждались актуальные вопросы предпринимательства.   В мероприятии приняли участие более 70 человек. 
30 сентября 2019 года на территории АО «Хлебниковский машиностроительный судоремонтный завод» в г. Долгопрудный проводился Областной Форум предпринимателей. Предприниматели городского округа Долгопрудный приняли активное участие в выставке-ярмарке «Подмосковный гастроном», а также в работе «Круглых столов» по следующим тематикам: 
- «Отходы как доходы»; 
- «Семейный бизнес»; 
- «Меры поддержки субъектов МСП».
В мероприятиях Форума приняли участие более 100 субъектов МСП.

Инвестиции в основной капитал

Город Долгопрудный выбрал свой путь - сделал ставку на инновационное развитие и поддержку предприятий и организаций инновационной направленности, на привлечение высокотехнологичных компаний и использование потенциала Московского Физико-Технического института - крупного научно-образовательного центра.
Одним из направлений осуществления инвестиционной деятельности городского округа Долгопрудный является создание и развитие доступной инфраструктуры для размещения производственных и иных объектов инвесторов (индустриальных парков, промышленных парков, технологических парков, бизнес-центров).
В городе созданы и функционируют:
- биофармацевтический кластер «Северный» - первый инновационный кластер в России, создан в 2011 году, представляет собой объединение ведущих научно-исследовательских институтов, крупных фармацевтических и малых инновационных компаний, производителей и разработчиков медицинских изделий, клинических центров и больниц, стартапов. Кластер создан на базе Московского физико-технического института совместно с администрацией. В состав участников входят: МФТИ; ООО «БФК «Северный»; АО «Концерн ВКО «Алмаз-Антей»; ЗАО «ЛИТ»; ГК «Протек»; ООО «Физикон»; ООО «Компетентум»; ФНЦ «Фармзащита»; НП Центр высоких технологий «ХимРАР»; ООО «ЯНДЕКС» и др.
Центром развития кластера и площадкой для выполнения совместных проектов участников кластера стал биофармацевтический корпус МФТИ («Физтех.БИО»). Здание ведено в эксплуатацию в июле 2015 года. 
Основным подходом в развитии Кластера является создание пояса высокотехнологичных старт-апов, коммерциализация инновационных продуктов и сервисов в области биотех, фарма, нейротех, агробио и медицинского приборостроения. Еще одним направлением деятельности кластера являет подготовка технологических предпринимателей в области живых систем;
- технопарк «Лихачевский» - научно-производственный инновационный комплекс - создан в 2011 году в целях интенсивного развития и поддержки предприятий и организаций инновационной направленности. Технопарк «Лихачевский» является стартовой площадкой для развития промышленных, научных организаций и стартапов МФТИ. В комплексе размещены компании, работающие в различных сферах деятельности, включая: IT, наукоемкие, инновационные технологии, консалтинг, образование, производственные и торговые организации.
Администрацией городского округа в 2012 году под развитие технопарка выделены два земельных участка общей площадью около 2 га. В сентябре 2017 года состоялось торжественное открытие второй и третьей очереди технопарка. Общая площадь с учетом введенных объектов технопарка составляет 36 250,0 кв. м, полезная площадь зданий - 31 360,4 кв. м. 
Строительство технопарка, позволило создать условия для организации около 1400 новых рабочих мест. На 01.01.2020 года заполнено 83,2% площади помещений технопарка. В настоящее время на территории технопарка размещено 139 резидентов;
- инновационный территориальный кластер «Физтех-XXI» (далее – Кластер) - проект по созданию территории развития, с опорой на разработку и внедрение инновационной продукции за счет научного, кадрового потенциала региона и тесного взаимодействия с индустрией.  Сегодня Кластер «Физтех-XXI» входит в состав Консорциума инновационных кластеров Московской области. 
Администрацией городского округа оказывается содействие в реализации мероприятий программы развития Кластера. В проекте Генерального плана городского округа Долгопрудный авторами предусмотрены зоны планируемого развития Кластера, как под развитие общественно-жилой, так и научно-производственной функции:
- с целью развития Кластера на территории городского округа создана школа-интернат «Физтех-лицея» имени П.Л. Капицы. После реконструкции, здание на 725 мест открыто в сентябре 2014 года. Школа-интернат является одним из основополагающих инфраструктурных объектов развития Кластера, позволяющая решить задачу по внедрению сквозной технологии довузовского, вузовского и послевузовского образования, для воспитания высококлассных лидеров нового типа. В августе 2018 года введено в эксплуатацию здание нового общежития со спортивным комплексом для учащихся. 
Следующим этапом развития довузовской подготовки станет создание детского технопарка на базе Физтех-лицея им. П.Л. Капицы. Соглашение о создании центра подписан в рамках национального проекта «Образование» Губернатором Московской области А.Ю. Воробьевым и руководителем образовательного фонда «Талант и успех» («Сириус»). Цель работы детского технопарка – раннее выявление, развитие и дальнейшее профессиональная поддержка одаренных детей. Под строительство технопарка определен земельный участок 3,2 га.
В настоящее время завершена разработка проектной документации здания площадью более 29 тыс. метров на территории которого разместится детский технопарк площадью 19 тыс. кв. метров, учебный корпус на 600 мест, состоящий из 64 лабораторий, в которых планируется обучение химии, физике, биологии, так же ребята смогут изучать устройства с беспилотным управлением и робототехнику, запланировано размещение мастерских; актовый зал на 700 человек и коворкинг на 300 человек. В рамках госпрограммы появятся также корпус начальной школы на 425 мест и кампус для проживания на 200 мест. Ввод объектов в эксплуатацию планируется в 2024 году;
- в рамках поддержки создания зон интенсивного инновационного развития вокруг МФТИ, администрацией городского округа Долгопрудный выданы разрешения на строительство надстройки и реконструкции учебно-лабораторного и аудиторного корпусов МФТИ и строительство общежития для аспирантов и молодых сотрудников МФТИ (объекты введены в 2014 году);
- в июле 2015 года введено в эксплуатацию здание научно-образовательного центра по разработке инновационных лекарственных средств и технологий в области живых систем, общей площадью 10 720,1 кв. м, строительство которого финансировалось за счет средств федерального бюджета. Создание на базе центра инфраструктуры, состоящей из лабораторий различного профиля, оснащенных самым современным оборудованием, позволяет проводить исследования любой сложности по разработке лекарственных препаратов;
- для строительства научного комплекса МФТИ городом определен и предоставлен земельный участок общей площадью 2,6 га по адресу: город Долгопрудный Научный переулок, на территории водозаборного узла «ВЗУ «Главная». Проектом предусмотрено размещение двух учебно-лабораторных корпусов:
- 23 ноября 2017 года состоялось торжественное открытие нового учебно-лабораторного корпуса «Физтех.Арктика». В новом корпусе расположились лаборатории Института арктических технологий МФТИ, Инжиниринговый центр по трудноизвлекаемым полезным ископаемым, Центр экстремальной медицины. Помимо лабораторных помещений, в корпусе также размещены современные учебные классы, лекционные аудитории и офисные помещения для технологических компаний, которые выступят партнёрами института в рамках реализации Арктической программы;
- в мае 2019 года введено в эксплуатацию здание учебно-лабораторного корпуса МФТИ. В нем разместились лаборатории центра цифровых технологий. Новый корпус получил название «Физтех.Цифра»;
- администрацией городского округа оказано содействие в передаче земель федеральной собственности в постоянное бессрочное пользование МФТИ для размещения научных, научно- производственных зданий и зданий для обеспечения образовательной деятельности: 
- участок 0,562 га по адресу Институтский переулок, д.6а. – в октябре 
2017 года завершено строительство общежития для иногородних студентов;
- участок 3,8 гектар от ФГБУ «ЦАО», по Лихачевскому проезду - разработан проект планировки территории. На земельном участке планируется разместить общежития для студентов и аспирантов, учебные корпуса, спортивной площадки. В 1 квартале 2019 года получено разрешение на строительство первого здания – будущего общежития №13. Проведены работы по возведению монолитно-бетонный конструкций здания и перегородок помещений, начаты фасадные работы;
- ведется строительство многофункционального комплекса «Дирижабль», который входит в группу проектов, реализуемых в рамках программы «ФИЗТЕХ XXI», направленный на развитие МФТИ. Предполагается, что многофункциональный комплекс будет иметь развитую инфраструктуру: парковки (открытые и закрытые), рестораны и кафе, магазины, предприятия бытового обслуживания, места для проведения культурного досуга и спортивных занятий, гостиница для преподавателей и родителей студентов более чем на 100 номеров. Общая площадь земельного участка - 0,64 га. В комплексе планируется разместить около 47 компаний, разрабатывающих IT-технологии, что позволит создать около 700 рабочих мест. Завершение строительства запланировано на 2020 год.;
-  перспективным проектом, предложенным к реализации на территории городского округа стало строительство научно-производственного центра «Лаборатория импульсной техники». Инвестором проекта является компания «Проджект Девелопмент» - один из девелоперов технопарка «Лихачевский». В центре планируется разместить научные лаборатории, производство источников ультрафиолетового излучения, механосборочное и электросборочное производство. К выпуску планируется корпусное ультрафиолетовое оборудование, лотковые ультрафиолетовое системы, оборудование для обеззараживания воздуха и поверхностей, источники ультрафиолетового излучения. Область применения: нефтегазовая, фармацевтическая и пищевая промышленность, микроэлектроника, питьевое водоснабжение и обработка сточных вод, системы вентиляции и кондиционирования, оборудование планируется также поставлять в медицинские учреждения и муниципальный сектор. В сентябре 2019 года получено разрешение на строительство, ведутся строительные работы. 
Реализация проекта позволит создать не менее 290 новых рабочих мест, в том числе более 50% - высококвалифицированный персонал, и около 40 % – научные и инженерно-технические сотрудники. Общая площадь здания около 9000 кв. м. После реализации проекта в городе появится ведущий центр мирового уровня по разработке и производству уникальных ультрафиолетовых систем очистки и обеззараживания воды и воздуха. Срок ввода в эксплуатацию – 2021 год;
- администрацией городского округа совместно с ООО «Проджект Девелопмент» запланирован к реализации проект на земельном участке 0,868 га по Лихачевскому проспекту. Специализация проекта -  импортозамещение посредством создания новых производств продукции с высокой добавленной стоимостью. Проект включает возведение производственных и складских помещений, административно-офисных помещений, выставочных залов, запланировано создание более 300 рабочих мест. Проект на стадии разработки концепции проекта, ведется поиск якорного резидента;
- администрацией городского округа ведется формирование земельного участка площадью 1,5 га по Лихачевскому проспекту для реализации инвестиционного проекта со специализацией – производство медицинского оборудования. В настоящее время определяется Управляющая компания и ведется поиск якорного резидента.
Приоритетами экономической политики администрации города является повышение инвестиционной привлекательности городского округа и создание новых высокопроизводительных рабочих мест. 
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2019 года составил 15,4 млрд. рублей, рост 18% к 2018 году, в том числе объем инвестиций из федерального бюджета составил 1 817,05 млн. рублей; бюджет московской области – 496,36 млн. рублей, бюджет городского округа - 64,78 млн. рублей.
Инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций (за исключением бюджетных средств) в фактических ценах на развитие экономики и социальной сферы городского округа в 2019 году направлено 11,78 млрд. рублей, в том числе 7,74 млрд. рублей или 65,7% приходится на малые и микропредприятия, рост 54,0% к уровню 2018 года (7,65 млрд. рублей). 
В городе активно продолжается жилищное строительство, развивается транспортная и социальная инфраструктура, ведется благоустройство. Действующие предприятия модернизируют свое производство, ведется строительство новых производственных объектов. Все это создает условия для дальнейшего продвижения инвестиционного потенциала городского округа и создания комфортных условий жизни горожан.
К социально-значимым объектам, финансируемым за счет внебюджетных средств, реализованным и реализуемым на территории города в 2019 году, относятся:
- начальная школа на 300 мест в жилом комплексе квартала по ул. Дирижабельная (филиал АОУ лицей №5), введена в сентябре 2019 года;
- помещение столовой и актового зала общеобразовательной школы № 4 мкр. Шереметьевский, работы завершены во 2-м квартале 2019 года;
- общеобразовательная школа № 17 на 550 мест в мкр. Новые Водники, введена в сентябре 2019 года.
На плановый период до 2022 года за счет внебюджетных средств запланировано строительство следующих социально-значимых объектов:
- ДОУ на 150 мест во II очереди мкр. Центральный;
- ДОУ на 150 мест в III очереди мкр. Центральный
- ДОУ на 110 мест мкр. Хлебниково;
- ДОУ на 165 мест мкр. по ул. Заводская;
- СОШ на 550 мест в IV очереди мкр. Центральный;
- поликлиника смешанного типа на 420 посещений в смену мкр. Центральный.
В 2019 года на территории городского округа завершены работы по строительству/реконструкции 2-х промышленных площадок:
- реконструкция распределительного центра с перестроением под пищевое производство «Фабрика-Кухня». Инвестор АО «ТД «Перекресток». Объем инвестиций – 4,0 млрд. рублей, запланировано создание 2000 новых рабочих мест до 2021 года (завершен в первом квартале 2019 года);
- офисно-производственный комплекс по адресу Долгопрудный, Московская область, город Долгопрудный, в районе Лихачевского проспекта и СПК «Нива». Инвестор ООО «Балей». Объем инвестиций – 430,0 млн. рублей, запланировано создание 200 новых рабочих мест. В сентябре 2019 года введено здание склада с крытой площадкой под каток (2 этап). Ввод офисно-производственного здания (1 этап) запланировано на 2020 год;
Реализованными и реализуемыми в 2019 году на территории городского округа Долгопрудный наиболее крупными инвестиционными проектами в промышленной сфере также являются:
- расширение мощностей предприятия по производству асфальтобетонных смесей ООО «Бетас» (ввод новой установки «Бенингхофен»). Объем инвестиций – 256,5 млн. рублей, 22 рабочих места. Установка введена в мае 2019 года, ввод нового оборудования позволит увеличить объем продаж на 350 тыс. тонн в год, снизить себестоимость 1 тонны продукции на 80 рублей, увеличить рентабельность предприятия на 2% и прибыли на 40 млн. рублей; 
- перенос производства предприятия АО «МКК» на новый земельный участок. В связи с комплексной застройкой территории городского округа принято решение о переносе предприятия в промышленную зону на меньшую площадку около 3,0 га. После завершения строительства запланирована перебазировка оборудования со старой площадки предприятия; закупка и установка нового оборудования. В течении строительства нового производственного здания старый комплекс функционирует в полном объеме. Застройщик ООО «СтройПроИнж». Проектом предусмотрено создание 140 новых рабочих мест, в том числе 70 высококвалифицированных. Плановый объем инвестиций – 695,0 млн. рублей. Срок окончания строительства - 2020 год; 
- производственно-техническая база ООО «СУ-77 «Транс». В новом здании планируется разместить цеха по производству строительных металлических конструкций, изделий и их частей и по производству деревянных строительных конструкций и столярных изделий. Объем инвестиций – 162 млн. рублей, 165 новых рабочих мест (сроки реализации проекта 2018-2021 годы);
- производственный комплекс ООО «ЛУКА». На территории общей площадью 4,0 га запланировано создание промышленной площадки, которая объединит ряд малых и микропредприятий по производству строительных материалов. Объем инвестиций - 1,3 млрд. рублей, 500 новых рабочих мест (сроки реализации проекта 2019-2023 годы);
- в рамках развития площадки предприятия ОАО ПО «ТОС» с сохранением действующего производства и расположенного на его территории завода противогололедных технологий планируется вложение 2,5 млрд. рублей инвестиций и создание более 300 новых рабочих мест. В настоящее время ведется разработка Концепция развития территории и работа по подготовке документов с целью создания Индустриального парка на базе предприятия.
По итогам 2019 года затраты на инвестиции в основной капитал крупных и средних организаций и предприятий города составили более 5,8 млрд. рублей. Собственные средства предприятий и организаций в общем объеме составили 62,8%. Наибольший объем инвестиций направлен на приобретение машин и оборудования 49,9%, инвестиции в здания (кроме жилых) и сооружения, расходы на улучшение земель в 2019 году составили 27,4%, инвестиции в объекты интеллектуальной собственности - 12,9%.
 Среди крупных предприятий и организаций города наибольший объем инвестиций в общем объеме пришелся на: ОП МФТИ (ГУ), ГОБУ «Физтех-лицей» им. П.Л. Капицы, ЗАО «ФМ Ложистик», АО «Фармстандарт», МУП «Инженерные сети г. Долгопрудного» и торговые организации: ООО «Лента», ООО «МВМ».
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) крупных и средних организаций в 2019 году составил 4,04 млрд. рублей, рост к 2018 году - 20,9%. 
На плановый период до 2022 года прогнозируется умеренный рост объема инвестиций по полному кругу организаций в связи с ограниченными земельными ресурсами территории городского округа Долгопрудный для размещения крупных промышленных производств и деловых центров, что влияет на общий объем инвестиций, привлеченных в основной капитал. 
 Рост объема внебюджетных инвестиций связан с началом работ по комплексной застройке мкр. по ул. Заводская, модернизацией действующих производств, цифровизацией технологий, внедрением IT-технологий и началом строительства новых производственных и офисно-деловых зданий. 

Сельское хозяйство

Отсутствие в городском округе Долгопрудный свободных земель сельскохозяйственного назначения и близость мегаполиса - Москвы, поглощает возможности сельскохозяйственного производства. Сельскохозяйственные организации на территории городского округа Долгопрудный отсутствуют.

Дорожное хозяйство

Одним из критериев комфортности проживания жителей является транспортная доступность.
По территории городского округа Долгопрудный проходит железная дорога Савёловского направления, на которой располагается 5 железнодорожных станций. Единственное не пересекающее железную дорогу шоссе - Лихачевское.
Благодаря реализации государственной программы Московской области «Развитие и функционирование дорожно-транспортной сети Московской области» за последние несколько лет удалось существенно снизить перегруженность городской транспортной сети. Открыт проезд по реконструированной автомобильной дороге Лихачевское шоссе, связывающей Долгопрудный с МКАД и трассой М11. Построены эстакады через Савеловскую железную дорогу у платформ Новодачная, Хлебниково и Водники. Эстакады обеспечивают беспрепятственный выезд на Дмитровское шоссе и МКАД. Реализация данных проектов позволила наладить нормальную транспортную систему, обеспечило беспрепятственный въезд на территорию городского округа Долгопрудный и выезд из города, и значительно повлияло на создание благоприятного инвестиционного климата в городе. 
В 2019 году в рамках реализации проекта по организации пригородно-городского пассажирского железнодорожного движения на участке Одинцово-Лобня «Московский центральный диаметр» (МЦД) запущено движение по маршруту – МЦД-1 «Одинцово –Лобня».  Интервал движения поездов в часы-пик составляет 5-6 минут.
В настоящее время в рамках этого проекта ведутся работы по строительству современной инфраструктуры транспортно-пересадочных узлов остановочных пунктов, с созданием современных конкорсов, площадки отстоя общественного транспорта, размещением перехватывающих парковок на территории городского округа, граничащей с железной дорогой. В рамках проекта так же принято решение о переносе остановочного пункта Марк на территорию городского округа Долгопрудный.
Общая протяженность муниципальных дорог общего пользования составляет 95,166 км, из которых 93,093 км - дороги с твердым покрытием.
В 2019 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающая нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 2,18 %. Указанные автомобильные дороги относятся к разряду второстепенных и не оказывают влияние на состояние жизнеобеспечения города в целом.
В городском округе Долгопрудный все население обеспечено регулярным автобусным и железнодорожным сообщением. Регулярное автобусное и железнодорожное сообщение налажено с центром города.
Наблюдается постоянный рост пассажиропотока. В 2019 году пассажиропоток составил 21 220 100 человек, темп роста к предыдущему году 108,6% (в 2018 году – 19 544 500 человек).
Транспортное обслуживание населения в городском округе Долгопрудный осуществляется по 22 маршрутам муниципального, межмуниципального и межрегионального значения:
- на 16 маршрутах обслуживание осуществляется по регулируемым тарифам, на которых действуют льготы на проезд; 
- на 6 маршрутах обслуживание осуществляется по нерегулируемым тарифам.
Указанные услуги оказывают 4 пассажирских автотранспортных предприятия: ООО «ДОМТРАНСАВТО», Долгопрудненское ПАТП Ф-л АО «Мострансавто», ООО «СТАРТРАНС», ООО «Д.АТП».

Дошкольное образование

Обеспечение доступности качественного дошкольного образования остается одним из основных направлений в деятельности администрации городского округа Долгопрудный.
В 2019 году в городском округе Долгопрудном услуги по дошкольному образованию детей оказывали 25 муниципальных учреждений с общим количеством воспитанников – 7003 ребенка.
В 2019 году 11 частных детских садов, где обучалось 750 воспитанников, работали по программе частно-государственного партнерства. Все частные детские сады имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности.
Очередность в детские сады среди детей до 3-х лет по состоянию на 01.01.2020 года уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составляет 3369 детей (в прошлом году было 3385 детей). Снижение показателя произошло за счет ввода нового здания ДОУ на 120 мест, а также за счет уплотнения групп в дошкольных образовательных учреждениях (далее – ДОУ).
С 2013 года дети в возрасте 3-7 лет полностью обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях.
Для снижения очереди администрацией города проводится большая работа по строительству, реконструкции, ремонту дошкольных учреждений.
За последние 5 лет в городе увеличилось количество мест в детских садах, а именно:
- в 2014 году построены детский сад № 10 «Лучик» по ул. Спортивной д.7б на 261 место и детский сад № 13 «В гостях у сказки» в микрорайоне «Центральный» на 280 мест;
- в 2015 году построены детский сад № 17 «Непоседы» в микрорайоне «Центральный» на 170 мест и детский сад № 14 «Жемчужинка» в микрорайоне «Новые Водники» на 200 мест;
- в 2016 году введен в эксплуатацию детский сад № 20 на 140 мест в микрорайоне «Новые Водники», детский сад № 15 переведен в новое здание, в котором увеличилось количество мест на 40;
- в 2019 году введен в эксплуатацию детский сад на 120 мест в микрорайоне «Центральный» (филиал ДОУ №17);
- открыты дополнительные группы для детей до 3 лет в БДОУ детском саду №21 «Росинка», в АОУ детском саду №13 «В гостях у сказки». 
- открыты группы для детей с 3 до 7 лет в детских садах №14 и №20 за счет открытия новых мест для детей подготовительных к школе групп на базе общеобразовательных школ №16 и №17.
 - в 2019 году начато строительство 2 детских садов (на 150 мест и на 155 мест в мкр. Центральный.
В городе постоянно ведется работа по созданию условий для детей с ограниченными возможностями. Ежегодно открываются дополнительные логопедические группы. В настоящее время во всех детских садах, кроме малокомплектного детского сада №16, работают группы для детей с нарушением речи. В муниципальных детских садах каждый пятый ребенок посещает специализированную группу. В городе работают группы для детей с нарушением речи, зрения, с задержкой психического развития, для детей с расстройством аутистического спектра, для детей с аллергией, для часто болеющих детей и для детей с туберкулезной интоксикацией.
В 8 детских садах открыты 12 групп кратковременного пребывания для предоставления услуги дошкольного образования и адаптации к детскому саду детям в возрасте до 3 лет.
В 2019 году доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет 80,0%. К 2022 году этот показатель вырастет до 100% за счет ввода в эксплуатацию новых зданий детских садов.
Основной задачей дошкольного образования является предоставление мест в муниципальных детских садах детям до 3 лет.

Общее и дополнительное образование детей

Услуги по общему образованию в 2019 году оказывали
20 общеобразовательных учреждений: 
16 муниципальных: 12 дневных общеобразовательных школ; 1 гимназия; 
1 лицей; 1 – основная общеобразовательная школа; 1 – школа для взрослого населения и подростков, получающих образование по очно-заочной форме обучения, а также для детей с ограниченными возможностями здоровья;
5 частных: автономная некоммерческая организация средняя общеобразовательная школа «Содружество», частное некоммерческое общеобразовательное учреждение «Школа «Дашенька», негосударственное общеобразовательное частное учреждение «Решай-ка», автономная некоммерческая общеобразовательная организация «Физтех-лицей» имени П.Л. Капицы, общеобразовательная автономная некоммерческая организация «Начальная школа Физтех-лицея»;
1 государственное общеобразовательное учреждение «Долгопрудненская гимназия».
Из 16 муниципальных общеобразовательных учреждений 10 автономных и
6 бюджетных. 
В 2019 году качество образования школьников поддерживалось на высоком уровне, как и в предыдущие годы. Все 16 муниципальных общеобразовательных учреждений, реализующие программы общего образования, соответствуют современным требованиям обучения. К современным требованиям относятся качественные показатели инфраструктуры (материально-технической и технологической базы) обучения, также возможность реализации требований федеральных государственных образовательных стандартов к условиям обучения.
Объём бюджетных средств, направленных на развитие общего образования, составил в 2019 году 154 333,7 тыс. руб. Расходы бюджета городского округа Долгопрудного на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году составили 12,57 тыс. рублей. (в 2018 году – 12,61 тыс. рублей). В 2019 году произошло снижение показателя относительно 2018 года за счет того, что в 2019 году не было капитальных вложений на строительство (пристроек), также в 2019 году по сравнению с 2018 годом снизились такие расходы, как проведение ремонтов. 
Общее число выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году снизилось с 458 человек в 2018 году до 375 человек в 2019 году, в связи с меньшим набором детей в предыдущем году в 10 класс. 
В 2019 году были достигнуты следующие результаты: 
52 выпускника – награждены медалью «За особые успехи в учении» (в 2018 г. – 51 выпускник).
28 выпускников школ сдали ЕГЭ на 100 баллов (в 2018 – 27), из них: 13 выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, 12 выпускников – ГОБУ «Физтех-лицей» им. П.Л. Капицы и 1 выпускник АНО «СОШ «Содружество»;
За особые заслуги в области образования, культуры и спорта получили:
56 учеников муниципальных школ – стипендии Губернатора. 
22 ученика – стипендии главы города.
В ежегодной Всероссийской олимпиаде школьников учащиеся города ежегодно завоевывают дипломы победителей и призеров. 
Региональный этап всероссийской олимпиады школьников проводился в январе-феврале по 24 предметам. 123 ученика школ городского округа Долгопрудный участвовали в 18 олимпиадах. Ученики школ Долгопрудного завоевали 121 грамоту по 16 предметам. Результат в 2 раза успешнее чем в прошлом году.
В заключительном туре Всероссийской олимпиады 5 наших ребят завоевали 7 дипломов. Ксения Самарина ученица ГБОУ «Долгопрудненской гимназии» участвовала в трех олимпиадах заключительного этапа и в каждой завоевала диплом.
Не получили аттестат трое выпускников МБОУ школы №15, совершеннолетние выпускники, получавшие образование по заочной форме обучения. В связи с этим, доля выпускников муниципальных образовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 0,71%.
Одной из задач, поставленных перед образованием Губернатором Московской области Андреем Юрьевичем Воробьёвым, является ликвидация 2-ой смены в школах. Для этого в городском округе Долгопрудный в 2014 году разработана и утверждена «Дорожная карта». В настоящее время шесть школ города работает в 2 смены. К 2023 году планируется, что все дети Долгопрудного будут обучаться в одну смену.
В 2019 году введено в эксплуатацию 1 учреждение на 550 мест в микрорайоне «Новые Водники». Здание школы на 300 мест по ул. Дирижабельной 1 сентября 2019 года приняло детей начальной школы МАОУ лицея № 5.
Помимо строительства, проводится оптимизация имеющихся помещений школ.  
В 2014 году во вторую смену обучались 1389 обучающихся, что составляло 14,4% от общего количества обучающихся, в 2015 году – 1353 обучающихся (14,1%), в 2016 году – 1231 (11,39%), в 2017 году - 908 обучающихся (7,74%), в 2018 году – 847 (6,73%). В связи с увеличением числа жителей новых микрорайонов и количества детей школьного возраста в 2019 году увеличилось количество детей, обучающихся в две смены и составило 961 человек (из 12928), что составило 7,43%. Планируется, что численность обучающихся во вторую смену в 2020-2021 годах останется на уровне 2019 года, а в 2022 году снизится за счет планируемого открытия новой школы на 550 мест в мкр. Центральный.
В целях удержания односменного режима занятий к двум общеобразовательным учреждениям: АОУ гимназии №13 и АОУ школе № 14 планируется в 2020 году начать строительство пристроек по 300 мест каждая, а к 2024 году – пристройки к МБОУ школе №7 на 1500 мест по ул. Заводская.
Мероприятия по проектированию и реконструкции с увеличением мест в этих школах включены на 2020 – 2021 годы в подпрограмму 3 «Строительство (реконструкция) объектов образования» государственной программы Московской области «Строительство объектов социальной инфраструктуры».
В городском округе Долгопрудный отсутствуют муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии. В городе 3 школы включены в план капитального ремонта за счет средств областного бюджета. В 2020 году капитальный ремонт начнется в МАОУ школе №1, а в 2021 году в МБОУ школе №3 и МАОУ лицее №5.
Ежегодно администрацией города выделяются денежные средства на проведение текущих ремонтов. В 2019 году в 22 учреждениях (из 44) были произведены текущие ремонтные работы. Расход денежных средств на ремонтные работы составил 9 млн. руб. из городского бюджета (4,1 млн. - школы, 4,7 млн. руб. – детские сады, 0,2 млн. руб. – дополнительное образование). 
Все учреждения образования поддерживаются в удовлетворительном состоянии, а возникающие проблемы решаются оперативно с выделением дополнительных денежных средств.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях выросла по сравнению с 2018 годом на 11,1% и составила в 2019 году 92,96%.
 
Услуги по дополнительному образованию в 2019 году оказывали 3 муниципальных учреждения дополнительного образования и 16 общеобразовательных учреждений. 
В учреждениях дополнительного образования в 2019 году обучалось 4450 ребенка, в кружках и объединениях школ занимается более 8000 детей. 
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2019 году составила 89,71%. На плановый период 2020-2022 годов и далее планируется поддерживать процент детей, получающих услуги по дополнительному образованию на том же уровне.

Результат независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере образования за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") составил в 2019 году 92,4%.

Культура

В 2019 году в городском округе Долгопрудный осуществляли деятельность 
5 учреждений клубного типа, в том числе два филиала: 
- АУ ДДК «Вперед» - 531 место;
- МБУ ДКДЦ «Полет» - 431 место;
- ДДК «Водник» (филиал ДКДЦ «Полет») - 176 мест;
- ДДК «Нефтяник» (филиал ДКДЦ «Полет») - 180 мест;
- МБУ «Центр культурно-общественных связей» - 50 мест.
Городские культурно-досуговые учреждения в целом удовлетворяют нужды горожан в своих услугах. Растет количество проводимых мероприятий и количество вовлеченных в них граждан. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного составляет 500%. Количество клубных формирований составило 128 ед., количество их участников выросло по сравнению с предыдущим годом  и составило 10288 чел. Также увеличилось число культурно-массовых мероприятий – 1456 и количество их участников – 346 766 человек.
До конца 2020 года МБУ "ДКДЦ "Полет" будет полностью перемещено по адресу: ул. Флотская, д. 1. Филиал ДК "Водник" будет ликвидирован.
В настоящее время в городском округе Долгопрудный функционирует
4 библиотеки, в том числе два филиала и одна детская библиотека. Все они объединены в МБУ «ДЦБС». Фактическая обеспеченность населения данными учреждениями составляет 50,0%. Библиотеки города регулярно пополняют свои фонды и расширяют круг охвата читателей. 
Центральная библиотека Долгопрудного была выбрана пилотной площадкой для реализации проекта Губернатора Московской области А.Ю.Воробьева «Перезагрузка библиотек». В рамках «перезагрузки» произведен ремонт всех помещений, прошло обновление книжного фонда, заменены компьютеры, закуплена мебель.
В последние два с половиной года деятельность Долгопрудненской централизованной библиотечной системы направлена на изменение формата работы, привлечение новых читателей, возвращение в библиотеки детей и молодежь. За это время количество посещений библиотек увеличилось на 27%. В ряды читателей все чаще вступают молодежь и целые семьи. В настоящий момент более 28 тысяч долгопрудненцев являются читателями библиотек города.
В МБУ «ДЦБС» в летний период реализуется «Территория ШКИД: школа интеллектуальных креативных детей», на которой будет реализован проект «3 секрета Книжного лета: Развивайся, Работай над собой, Развлекайся». Эта форма работы ориентирована на учащихся 1-6-х классов. Планируемый охват 25-30 человек за весь летний период. Все формы работы осуществляются штатными сотрудниками (методистами, библиотекарями) и привлечением кружководов, аниматоров, преподавателей.
В городе функционирует автономное учреждение «Парк культуры и отдыха г.Долгопрудного», который ежегодно расширяется и благоустраивается. В
2018 году открылась новая парковая зона «Мысово» рядом с тренировочной площадкой ФОК «Салют». На территории парка есть 2 площадки для проведения мероприятий, зона барбекю с беседками, детские площадки, кафе, которые работают круглогодично. Сам парк раскинулся вдоль живописной территории Клязьминского водохранилища. По парку проходит велосипедная дорожка, есть зона для желающих позагорать. На всей территории парка ведется видеонаблюдение и имеется бесплатный Wi-Fi. 
В центральном парке открыто 2 новых детских площадки «Космос» и «Замок». Также в Центральном парке произведена замена старого плиточного покрытия на асфальтобетонное. Кроме того, на парковой территории установлены столы для игр в настольный теннис и шахматы.
Число посетителей парка увеличилось и составило 178 890 человек, что на 5% больше уровня предыдущего года. Такого роста удалось достигнуть за счет открытия новых площадок и увеличения количества проводимых мероприятий.
Обеспеченность жителей парками составляет 133,33%. В фактическое число парков (парковые территории АУ "ПКиО", у которых есть кадастровые паспорта) входят: Центральный парк, парк на улице Молодежной, парк "Новые Водники" и парк "Мысово".
Функционирует сайт для АУ «ПКиО г. Долгопрудного» (dolpark.ru), где размещаются афиши важных событий, фотоотчеты и нормативные документы.
На территории городского округа Долгопрудный работает Муниципальное бюджетное учреждение «Долгопрудненский историко-художественный музей».
Силами МБУ «ДИХМ» в 2019 году две фотовыставки были открыты на центральной аллее Центрального парка: «Советские партизаны в Италии. 1942-1945» и «Умберто Нобиле - итальянский дирижаблист и исследователь Арктики в Долгопрудном». В торжественном открытии приняла участие делегация гостей из Италии, члены Российского исторического общества, Фонда «История Отечества». Уже несколько лет Долгопрудный поддерживает тесные культурные связи с Обществом имени Данте Алигьери в Москве и Риме и Международным Молодежным Обществом «Дружбы Амичи» Италия-Россия.
В 2019 году в музее проведено 18 выставок, увеличилось количество музейных предметов, количество посетителей выросло до 13 600 человек. 
Сайт МБУ «ДИХМ» постоянно обновляется и пополняется новыми разделами и функциями. Кроме того, число посетителей сайта резко возросло, причем сайт посещают не только российские пользователи, но и граждане зарубежных стран.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 33,33%. В перечень объектов культурного наследия города Долгопрудного согласно Постановлению Правительства Московской области от 15.03.2002 г. № 84/9 входят: 
- Усадьба Кузнецова (Московская область, г. Долгопрудный, ул. Парковая);
- Могила Кретова Николая Федоровича (1909-1942), танкиста, Героя Советского Союза (Центральное Долгопрудненское кладбище);
- Братская могила советских воинов (мкр. Шереметьевский, около платформы «Хлебниково»). 
В 2020 году, запланировано завершение составления проектно-сметной документации по «Усадьбе Кузнецова: главный дом, кон. XIX в.», расположенной в здании профилактория «Буревестник» по адресу: ул. Парковая, д.33.
Планируется проведение реставрационных работ на объекте культурного наследия регионального значения «Усадьба Кузнецова: главный дом, кон. XIX в.».
В 2019 году в 7 учреждениях культуры г.о. Долгопрудный (кроме АУ ДО «ДШИ») проводилась независимая оценка качества условий оказания услуг. Результат независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") составил в 2019 году 91,92%. МБУ «ДЦБС» и АУ «ДДК «Вперед» вошли в ТОП-10 лидеров-организаций культуры по Московской области.
В городе отсутствуют муниципальные учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. Все здания муниципальных учреждений культуры находятся в удовлетворительном состоянии.

Физическая культура и спорт

В городском округе Долгопрудный большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта. Приоритетными направлениями в работе отрасли физической культуры и спорта являются – развитие детско-юношеского, массового  и адаптивного спорта.
В структуру физкультурного движения входят различные организации. Это муниципальные учреждения физической культуры и спорта, клубы, спортивные федерации, объединения, коллективы предприятий, занимающиеся по различным видам спорта: футбол, регби, парусный спорт, легкая атлетика, гандбол, шахматы, бокс, каратэ, самбо, кикбоксинг, спортивные танцы, хоккей, фигурное катание, плавание, спортивное ориентирование, лыжные гонки, зимнее плавание и др.
В сфере физической культуры и спорта работают следующие муниципальные учреждения:
-  АУ «ФОК «Салют»;
- АУ «ФСК-«Салют»; 
- МБУ «Спортивная школа «ПАРУС».
На базе АУ «ФОК «Салют» успешно работают более 40 секций по видам спорта и фитнес направлениям.
Развиваются такие виды спорта как футбол, волейбол, акробатический рок-н-ролл, фехтование, фигурное катание, хоккей, плавание, легкая атлетика, различные виды единоборств и многие другие.
На территории города регулярно проводятся спортивно-массовые мероприятия городского, областного, всероссийского и международного масштаба.
В 2019 году на площадках ФСК «Салют» проведено более 200 соревнований разного уровня, в т.ч. международного и федерального.
На спортивных объектах АУ «ФСК – «Салют в 2019 году проводились следующие значимые мероприятия: 
- Спартакиада работников налоговых органов Московской области
- Чемпионат Европы и Чемпионат мира по пауэрлифтингу;
- Корпоративные спортивные мероприятия;
- Всероссийские турниры по художественной гимнастике; 
- Чемпионаты России и Московской области по мас-рестлингу;
- Чемпионата России по гандболу, футболу
- туры Первенства России по футболу среди команд футбольных клубов Профессиональной футбольной лиги (2-ой дивизион, зона запад);
- Первенство Московской области по футболу среди юношеских, подростковых и детских команд
- легкоатлетический пробег по улицам г. Долгопрудный, посвященный памяти Героя Советского Союза инженера – космонавта В.И. Пацаева, турниры по шахматам, футболу, хоккею, единоборствам, Спартакиада среди трудовых коллективов предприятий и учреждений г.Долгопрудного и многие другие. 
На базе АУ «ФСК-«Салют» функционирует Центр тестирования ГТО. 
Совместно с центром тестирования проводится информационно-разъяснительная работа с учебными заведениями, предприятиями и учреждениями города по вопросам регистрации на сайте gto.ru, получения уникального идентификационного номера (УИН) и выполнения испытаний комплекса ГТО.
В 2019 году проведены зимний и летний Фестивали ГТО, Единый день ГТО, Спартакиада летних оздоровительных лагерей и др.
МБУ СШ «Парус» является лидером областного парусного спорта.
В настоящее время в школе работают два отделения: по  парусному спорту и академической гребле, в которых на конец 2019 года обучалось 98 человек.
В 2019 году проведены 7 открытых регат в Котовском заливе: 1 регата с участием Федерации парусного спорта Московской области, 2 регаты с участием Студенческого союза – ассоциации студенческого спорта. Основной задачей школы является подготовка спортивного резерва для спортивных сборных команд Московской области и Российской Федерации. Школа готовит спортсменов в классах яхт «Оптимист», «Кадет», «Луч-мини», «Луч-стандарт».
В 2019 году количество членов сборной Московской области по парусному спорту от МБУ СШ «ПАРУС» составило 13 спортсменов – наибольшее от всех организаций, занимающихся развитием парусного спорта в Московской области.
С каждым годом численность жителей, занимающихся физической культурой и спортом, растет и по итогам 2019 года количество человек, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, увеличилось с 39 010 до 45693 человека и составило 44,9 % от общего числа жителей округа в возрасте 3-79 лет (104 092 человека).
Увеличение показателя связано с привлечением жителей округа к занятиям физической культурой и спортом, введением в программу обучения в общеобразовательных учреждениях внеурочной деятельности в области физической культуры, внедрением всероссийского комплекса ГТО и введением в эксплуатацию новых спортивных объектов.
В рамках реализации проекта «Дворовый тренер» в период школьных каникул на бесплатной основе 2-3 раза в неделю для детей на городских спортивных площадках проводились занятия по мини-футболу, стритболу, кинологическому спорту, общей физической подготовке. 
К методам увеличения численности жителей городского округа, систематически занимающихся физической культурой и спортом можно отнести проведение следующих мероприятий:
- пропаганда физической культуры и спорта (размещение социальной рекламы, баннеров, публикации в СМИ и социальных сетях);
- проведение встреч жителей с известными спортсменами;
- проведение физкультурно-массовых праздников, спортивных мероприятий на дворовых площадках;
- привлечение квалифицированных тренеров и специалистов в сфере физической культуры и спорта;
- дальнейшее развитие спортивной инфраструктуры.
Все вышеперечисленное также ведет к увеличению численности обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2019 году по сравнению с 2018 годом выросла на 3,9% и составила 86,9%. 
Планируется дальнейшая положительная динамика прироста численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом. К 2022 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом должна достигнуть значения 48,5% от общего числа жителей города, а доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся к 2022 году составит в 2020 году 91,15%.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одной из приоритетных задач социально-экономического развития
городского округа Долгопрудный является повышение доступности жилья для населения и обеспечение комфортных условий проживания жителей города.
По состоянию на 01.01.2020г. общая площадь жилых помещений в городском округе Долгопрудный составила 3 575 тыс.м². 
Обеспеченность жилыми помещениями на одного человека составила 
30,81 кв. метров. 
Общая площадь жилых помещений в городском округе Долгопрудный, введенная в действие за 2019 год составила 96,46 тыс. кв.м., в том числе введено в эксплуатацию 4 многоквартирных дома площадью 85,56 тыс. кв.м. и 46 индивидуальных жилых домов площадью 10,9 тыс. кв.м. 
Прогноз на 2020 год: 2 многоквартирных дома площадью 43,28 тыс. кв.м. и  дома индивидуального строительства площадью 10,0 тыс. кв.м.
Прогноз на 2021 год: 2 многоквартирных дома площадью 34,71 тыс. кв.м. и дома индивидуального строительства площадью 10,0 тыс. кв.м.
Прогноз на 2022 год: 4 многоквартирных дома площадью
 71,05 тыс. кв.м.и  дома индивидуального строительства площадью 10,0 тыс. кв.м.
На сегодняшний день формирование нового сегмента жилья экономического класса в системной застройке городской территории осуществимо только за счет недорогого строительства индивидуальных жилых домов.
В 2019 году по обращению Местной религиозной организации православного прихода Покровского храма микрорайона Шереметьевский города Долгопрудный Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви был предоставлен в безвозмездное срочное пользование 1 земельный участок (0,05 га) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства).
В 2019 году выделены земельные участки:
- МБУ "Служба единого заказчика города Долгопрудного» в постоянное (бессрочное) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) предоставлено 2 земельных участка (2,18 га);
- АУ "ПКиО г. Долгопрудного" в постоянное (бессрочное) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) предоставлено 2  земельных участка (1,64 га);
- АОУ школа № 17 в постоянное (бессрочное) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) предоставлен 1 земельный участок (20,06 га);
- МАОУ лицей № 5 в постоянное (бессрочное) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) предоставлен 1 земельный участок (1,39 га);
- Управлению судебного департамента в Московской области (УСД в Московской области) в постоянное (бессрочное) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) предоставлен 1  земельный участок (1,43 га);
- Государственному казенному учреждению Московской области «Центр содействия развитию земельно-имущественного комплекса Московской области»в постоянное (бессрочное) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) предоставлен  1  земельный участок (0,50 га).
В 2019 году в постоянное (бессрочное) пользование для жилищного строительства предоставление земельных участков не осуществлялось.
В 2020 году планируется предоставление Министерству строительного комплекса Московской области в безвозмездное срочное пользование 1 земельного участка (0,49 га) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства)/
В последующем планируется предоставление земельных участков в постоянное (бессрочное) пользование под строительство:
в 2020 году:
- с к/н 50:42:0020201:456 (0,12 га) с ВРИ «производственная деятельность»;
- пристройки на 1500 мест СОШ №7 (1,2 га);   
в 2021 году:
- детского технопарка (3 очередь стр-ва лицея им. Капицы - 2,02 га);
- пристройки на 400 мест СОШ №7 (0,56 га).
В 2019 году предоставлено в собственность РФ земельных участков для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства) - под строительство детского технопарка (1 очередь строительства лицея им. Капицы – 2,69 га, к/н 50:42:0010310:14329).
Предоставлено в собственность Московской области земельных участков для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства) в  2019 году - под строительство детского технопарка (2 очередь строительства лицея им. Капицы – 0,46 га, к/н 50:42:0010310:15146).
Предоставлению в аренду земельных участков для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства) в 2019 году не осуществлялось.
В результате проведенных аукционов по предоставлению в аренду земельных участков в 2019 году было предоставлено в аренду 2 земельных участка  (0,21 га) для целей индивидуального жилищного строительства, арендаторами которых являются:
- Чепик Е.Е. (предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0030301:37 и ВРИ «ИЖС», площадью 1 107 кв.м, на 9 лет);
- Аджиев Н.И. (предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0040321:575 и ВРИ «ИЖС», площадью 1000 кв.м, на 9 лет);
В 2019 году без проведения торгов в аренду было предоставлено 3 земельных участка (0,36 га) с ВРИ «индивидуальное жилищное строительство», собственникам объектов недвижимого имущества, расположенных на них.
В аренду без проведения торгов в 2020 году в соответствии с разработанной и утвержденной документацией по развитию территории, на основании статей 39.1 и 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации, протоколов Межведомственной комиссии по вопросам земельно-имущественных отношений в Московской области ООО «СЗ «Гранель Инвест» предоставлено 2 земельных участка для целей для строительства ФОК (0,5 га).
В аренду без проведения торгов в 2020г. в соответствии с разработанной и утвержденной документацией по развитию территории, на основании статей 39.1 и 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации, протоколов Межведомственной комиссии по вопросам земельно-имущественных отношений в Московской области ООО «СЗ «Гранель Инвест» планируется предоставить:
- 1 земельный участок под жилищное строительство (12,37 га);
- 4 земельных участка для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) (1,35 га).
В 2020 планируется проведения аукционов по предоставлению земельных участков для целей жилищного строительства (ИЖС), площадью 1 га.
В последующем планируется проведения аукционов по предоставлению в аренду земельных участков для целей строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства): в 2020 – 0,34 га,  в 2021 году – 1 га, в 2022 году – 1 га.
Изменение площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. населения происходит за счет ввода в эксплуатацию объектов жилищного строительства и заключения новых инвестиционных договоров.
Уменьшение площади земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства - в течение 3 лет происходит за счет ввода в эксплуатацию объектов жилищного строительства и заключении новых инвестиционных договоров.
Уменьшение площади земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет происходит в следствии получения разрешительной документации на строительство объектов капитального строительства.
В 2017 году решением совета депутатов от 25.12.2017 №130-нр утвержден генеральный план городского округа Долгопрудный в рамках государственной программы «Архитектура и градостроительство Подмосковья на 2014-2018 годы» ГУП «НИИПИ Градостроительства» разработан проект правил землепользования и застройки городского округа Долгопрудный. В 2020 году в рамках муниципальной программы городского округа Долгопрудный «Архитектура и градостроительство» на 2020– 2024 годы планируется внесение изменений в Генеральный план.
Доля населения в процентном отношении, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила в 2019 году 12,64%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года значение показателя увеличилось. В списке семей, состоящих на учете для улучшения жилищных условий, по состоянию на начало 2019 года в городском округе Долгопрудный состояло 1677 человек (526 семей). На конец 2019 года, после перерегистрации, общее количество граждан, состоящих на учете для улучшения жилищных условий, составляет 1507 человек (468 семей), что отражено в форме статистического наблюдения № 4-жилфонд за 2019 год. 
Уменьшение показателя численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, связано с ежегодной перерегистрацией списка очередников и снятием с учета граждан, как утративших основания для признания нуждающимися для получения социального жилья, так и семей, улучшивших жилищные условия в рамках действующих федеральных программ и муниципальных подпрограмм.
В 2019 году 212 человек получили жилые помещения и улучшили свои жилищные условия.
 Жилые помещения муниципального жилищного фонда предоставлялись строго в соответствии с действующим жилищным законодательством, в том числе согласно утвержденным муниципальным подпрограммам. 
В 2020 - 2022 годах планируется проведение ряда мероприятий, в том числе посредством участия населения в реализации утвержденной федеральной программы «Жилище», а именно подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», при которых показатель «доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях», будет расти и составит по годам: в 2020 году – 12,67%, 
2021 году. – 12,97%, 2022 году – 13,15%.
  По состоянию на конец 2019 года общая площадь муниципальных бюджетных учреждений составила 218 095 кв. м. Данный показатель 2019 года включает в себя нежилые помещения 16 школ, 25 детских дошкольных учреждений, 29 объектов прочих бюджетных учреждений. 
Аварийный фонд по состоянию на 01.01.2020г. в городском округе отсутствует.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальный комплекс – это очень важная отрасль городского хозяйства. Вопросы жилищно-коммунального хозяйства касаются всего населения, являются важнейшей составляющей системы жизнеобеспечения. Основная цель развития жилищно-коммунальной отрасли – создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан и повышение качества коммунальных услуг.
На конец 2019 года общее количество многоквартирных домов составило
577 единиц. В 576 из 577 многоквартирных домах собственники помещений реализовали свое право выбора способа управления посредством проведения общих собраний, в том числе: в 13 многоквартирных домах осуществляется управление ТСЖ; в 563 многоквартирных домах осуществляется управление управляющими организациями. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в 2019 году составила 99,83%. На плановый период до 2022 года показатель планируется увеличить до 100%.
В целях улучшения обслуживания многоквартирных домов в округе создаются Советы многоквартирных домов (МКД), ежеквартально проходит форум «Управдом».
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2019 году, составил 83,54% (в 2018 году – 98,58%). Уточнение показателя по итогам 2019 года обусловлено проведенной инвентаризацией жилого фонда и началом работы в новой системе отчетности «ЕАИС ЖКХ». Статус домов блокированной застройки определен Госжилинспекцией Московской области как многоквартирные.
Число многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилось с 452 единиц в 2018 году до 482 единиц в 2019 году.
На территории города Долгопрудного зарегистрированы и осуществляют деятельность 6 организаций коммунального комплекса: АО «Вегетта», ПАО «Долгопрудненское научно-производственное предприятие», МБУ «Благоустройство», МУП «Инженерные сети г. Долгопрудного», ООО «Теплосервис», ФГАОУ МФТИ, являющихся поставщиками ресурсов населению и на объекты социальной сферы. На плановый период до 2022 года увеличение предприятий коммунальной сферы не планируется. 
В целях сокращения уровня износа коммунальной инфраструктуры в городе разработана и реализуется муниципальная программа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности городского округа Долгопрудный на 2019-2024 годы», В рамках данной программы в целях снижения уровня износа коммунальной инфраструктуры в 2019 году проведены мероприятия по подготовке объектов коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду, содержанию и ремонту основных средств МУП «Инженерные сети г. Долгопрудного».
Жилой фонд и объекты социальной сферы были своевременно подготовлены к началу отопительного периода 2019-2020 годов, подключение к источникам теплоснабжения произведено в срок.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Для достижения целевых значений показателей эффективности в области потребления энергетических ресурсов на территории города в 2019 году реализовались:
- муниципальная программа городского округа Долгопрудный «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности городского округа Долгопрудный на 2019-2024 годы»;
- муниципальная программа городского округа Долгопрудный «Формирование современной комфортной городской среды городского округа Долгопрудный на 2019 – 2024 годы».
А также:
- региональная адресная программа Московской области «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Московской области, на 2014-2038 годы», утвержденная постановлением Правительства Московской области от 27.12.2013 г. № 1188/58.
Информация по итогам 2019 года подготовлена в соответствии с отчетными данными:
– форма федерального статистического наблюдения № 1-жилфонд;
– форма федерального статистического наблюдения 22-ЖКХ (жилище);
– форма федерального статистического наблюдения 22-ЖКХ (ресурсы);
– «Система автоматического сбора данных в целях управления энергосбережением на объектах Московской области»;
По показателю 39 Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах:
По итогам 2019 года удельный расход составил 779,35 кВт.ч на 1 проживающего. Снижение значения показателя по сравнению с 2018 годом (803,29) объясняется тем, что жители производят замену ламп накаливания на энергосберегающие, используют ночной и дневной тариф на электроэнергию.
Объем потребления электрической энергии в многоквартирных домах за 2019 год указан по данным, предоставленным МОССТАТ (письмо от 31.03.2019 №7-03/79). 
Показатель на 2020-2022 годы спрогнозирован исходя из планируемого ввода в эксплуатацию многоквартирных домов с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий:
- замена светильников на энергосберегающие;
- капитальный ремонт системы электроснабжения в МКД с установкой общедомовых приборов учета электрической энергии. 
Удельная величина потребления тепловой энергии в многоквартирных домах:
По итогам 2019 года удельная величина тепловой энергии составила 0,16 Гкал на 1 кв. метр общей площади, что соответствует уровню 2018 года. Объем потребленной тепловой энергии за 2019 год указан по данным 22-ЖКХ (жилище) 448 218 Гкал - расход тепловой энергии, отпущенный от централизованных котельных, плюс 80 593 Гкал - расход тепла АИТ (автоматизированных источников тепла) и ИТП (индивидуальных тепловых пунктов), итого 528 811 Гкал. 
Значение показателя на 2020-2022 годы спрогнозировано исходя из планируемого ввода в эксплуатацию многоквартирных домов с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий:
- утепление фасадов многоквартирных домов; 
- замена устаревших оконных блоков;
- установка элеваторов с автоматическим регулированием подачи тепловой энергии в зависимости от температуры наружного воздуха; 
- капитальный ремонт системы теплоснабжения с применением современных материалов.
Удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах:
Удельная величина потребления горячей воды за 2019 год составила 23,77 куб. м на 1 проживающего, что ниже значения за 2018 год – на 5%. 
Объем потребленной горячей воды за 2019 год указан по данным 22-ЖКХ (жилище) 1302,31 тыс. куб.м - централизованная система горячего водоснабжения, плюс 1039,79 тыс.куб. м - горячая вода, отпущенная жителям МКД, в которых приготовление горячей воды осуществляется с использованием общедомового имущества, итого 2342,1 тыс. куб.м.
Значение показателя на 2020-2022 годы спрогнозировано исходя из планируемого ввода в эксплуатацию многоквартирных домов с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий:
- установка индивидуальных приборов учета горячей воды;
- капитальный ремонт системы горячего водоснабжения в МКД с применением современных материалов.
Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах:
Удельная величина потребления холодной воды за 2019 год составила 41,08 куб. метров на 1 проживающего, что примерно соответствует уровню 2018 года.
Объем потребленной холодной воды за 2019 год указан по данным 22-ЖКХ (ресурсы) 6395,89 тыс. куб.м, где 4657,24 тыс. куб.м - объем холодной воды для ХВС ; минус 1039,79 тыс.куб. м  - объем холодной воды для ГВС (для жителей МКД, в которых приготовление горячей воды осуществляется с использованием общедомового имущества).
Значение показателя на 2020-2022 годы спрогнозировано исходя из планируемого ввода в эксплуатацию многоквартирных домов с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий:
- установка индивидуальных приборов учета холодной воды;
- капитальный ремонт системы холодного водоснабжения в МКД с применением современных материалов.
39.5. Удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах:
 Значение показателя за 2019 год составило 483,51 куб. метров на 1 проживающего. Увеличение значения по сравнению с 2018 годом на 5,1 % обусловлено вводом в эксплуатацию многоквартирных домов с автономными источниками теплоснабжения (крышными котельными). 
Значение показателя на 2020-2022 годы спрогнозировано исходя из планируемого ввода в эксплуатацию многоквартирных домов.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
На территории города по состоянию на 01.01.2020 г. функционируют 72 муниципальных учреждений общей площадью 218 095 кв. метров, из них: 25 детских садов, 16 школ, 18 объектов культуры и прочих учреждений. Школа № 17 была открыта в 2019 году, также был открыт филиал д/с №17 и филиал школы 
№ 5.
Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями:
Значение показателя за 2019 год составило 142,17 кВт.ч на 1 человека населения. Значение показателя рассчитано исходя из данных расходования ресурсов, взятых из модуля «Система автоматического сбора данных в целях управления энергосбережением на объектах Московской области».
Показатель на 2020-2022 годы спрогнозирован исходя из планируемого строительства общеобразовательных учреждений общей площадью 38 046 кв.м с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий - повышение энергетической эффективности систем освещения зданий, помещений, занимаемых бюджетными учреждениями. 
Удельная величина потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями:
Значение показателя за 2019 год составило 0,15 Гкал на 1 кв. метр общей площади. 
Объем потребленной тепловой энергии за 2019 год указан по данным муниципальных бюджетных учреждений, внесенным в Модуль «Система автоматического сбора данных в целях управления энергосбережением на на объектах Московской области». Объем за 2019 год выше факта 2018 года за счет увеличения количества бюджетных учреждений.
Показатель на 2020-2022 годы спрогнозирован исходя из планируемого строительства общеобразовательных учреждений общей площадью 38 046 кв.м с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий – повышение тепловой защиты зданий муниципальных учреждений, автоматизация процесса потребления тепловой энергии за счет установки автоматизированных узлов управления подачи тепловой энергии. 
Удельная величина потребления горячей воды муниципальными бюджетными учреждениями:
Значение показателя за 2019 год составило 0,19 куб. метров на 1 человека.
Объем ГВС за 2019 год указан по данным муниципальных бюджетных учреждений, внесенным в Модуль «Система автоматического сбора данных в целях управления энергосбережением на объектах Московской области». Объем за 2019 год выше факта 2018 года за счет увеличения количества бюджетных учреждений.
Показатель на 2020-2022 годы спрогнозирован с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий – установки индивидуальных приборов учета расходования энергетических ресурсов бюджетными учреждениями. 
Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями:
Значение показателя за 2019 год составило 2,25 куб. метров на 1 человека населения.
Объем ХВС за 2019 год указан по данным муниципальных бюджетных учреждений, внесенным в Модуль «Система автоматического сбора данных в целях управления энергосбережением на объектах Московской области». Объем за 2019 год выше факта 2018 года за счет увеличения количества бюджетных учреждений. Самый большой расход связан с потреблением ХВС для ФОК «Салют» ул. Парковая д.39 и ФОК «Салют» пр-т Ракетостроителей д.4.
Показатель на 2020-2022 годы спрогнозирован с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий – установки индивидуальных приборов учета расходования энергетических ресурсов бюджетными учреждениями. 
Удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями:
Значение показателя за 2019 год составило 0,29 куб. метров на 1 человека населения Потребление газа на территории городского округа Долгопрудный осуществляется 2 муниципальными учреждениями - детским садом № 15 и МАУ «ТЭУ» - «Вечный огонь». 
Объем потребления газа за 2019 год указан по данным муниципальных бюджетных учреждений, внесенным в Модуль «Система автоматического сбора данных в целях управления энергосбережением на объектах Московской области».
Расход газа за 2019 год составил 33,31 тыс. куб. метров. 
Показатель на 2020-2022 годы спрогнозирован с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий – установки индивидуальных приборов учета расходования энергетических ресурсов бюджетными учреждениями. 

Организация муниципального управления

Администрацией городского округа совместно с МРИ ФНС России №13 по Московской области в 2019 году были проведены мероприятия, направленные на пополнение доходной части местного бюджета за счет налоговых и неналоговых поступлений предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей всех форм собственности, находящихся на территории городского округа   Долгопрудный:
- на постоянной основе проводился мониторинг поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Московской области;
- выявлялись организации, осуществляющие деятельность на территории города, но зарегистрированные в других субъектах Российской Федерации;
- проводился контроль за постановкой указанных организаций на налоговый учет в МРИ ФНС № 13 по Московской области;
- на регулярной основе проводилась работа по полноте учета налогоплательщиков;
- рассматривались обращения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по вопросу ведения деятельности на территории города;
- направлялись запросы на все предприятия, предоставляющие площади в аренду, о предоставлении перечня хозяйствующих субъектов, расположенных в их помещениях, а также проводилась работа по проверке постановки на налоговый учет по месту нахождения в городской округ Долгопрудный всех этих хозяйствующих субъектов;
- осуществлялся контроль за исполнением трехстороннего Соглашения между Правительством Московской области, профсоюзами и работодателями о минимальной заработной плате на предприятиях городского округа Долгопрудный, а также проводилась работа, направленная на снижение неформальной занятости населения и легализацию заработной платы. В целях достижения показателей по легализации трудовых отношений и увеличению поступлений страховых взносов на заседаниях межведомственной комиссии рабочей группой были приглашены руководители 121 организации;
- в течение отчетного года в рамках работы Межведомственной комиссии по мобилизации доходов администрацией городского округа проводилась адресная работа с неплательщиками налоговых и неналоговых платежей, путем приглашения их на заседания межведомственной комиссии по мобилизации доходов. Проводились согласования мероприятий по ликвидации задолженности. Межведомственной комиссией была проведена работа с 35 руководителями убыточных организаций и налоговых агентов, имеющими задолженность по налоговым платежам. По результатам работы поступление налога на прибыль от рассмотренных организаций в отчетном периоде составило 9,8 млн. руб.
Для подготовки информации использовались данные отчетов об исполнении бюджета городского округа Долгопрудный за 2016-2019 годы, утвержденного бюджета городского округа Долгопрудный на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, а также статистическая информация.
С 2014 года бюджет городского округа Долгопрудный формируется на программной основе, т.е. на основе муниципальных программ. 
Формирование «программного» бюджета городского округа Долгопрудный на 2019 год и на плановый период 2020–2021 годов осуществлялось на основе
14 муниципальных программ городского округа.
За 2019 год поступления налоговых и неналоговых доходов составили
 2 105 703,36 тыс. рублей, за 2018 год – 1 864 208,88 тыс. рублей, увеличение составило 241 494,48 тыс. рублей или 13,0%. Поступления в бюджет городского округа налога на доходы физических лиц в 2019 году увеличились по сравнению с 2018 годом на 11,4%, поступления по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения увеличились на 28,0%, поступления налога на имущество физических лиц увеличились на 24,3%. Поступления по земельному налогу в 2019 году по сравнению с 2018 годом уменьшились на 17,6% 
[bookmark: _GoBack]Объем собственных доходов бюджета городского округа (без учета субвенций) кроме налоговых и неналоговых доходов включает безвозмездные поступления от бюджетов других уровней в виде субсидий, иных межбюджетных трансфертов. Собственные доходы бюджета городского округа Долгопрудный в 2019 году относительно 2018 года увеличились на 73,8% и составили 3 475 119,35 тыс. рублей (в 2018 году – 1 999 276,04 тыс. рублей).
Данные по показателю Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) за 2019 год указаны в соответствии со статистическими данными (форма 11 и форма 11-кр). В плановых показателях 2020 года учтена полная учетная стоимость (балансовая) основных фондов всех организаций муниципальной формы собственности на конец 2019 года (по полной учетной стоимости) в соответствии с бюджетной отчетностью за 2019 год.  Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства в городском округе Долгопрудный отсутствуют.
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений на конец отчетного периода отсутствует.
Общий объем расходов городского округа Долгопрудный на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений на конец
2019 года увеличился на 8,0% и составил 2 144 943, 67 тыс. рублей в связи с повышением заработной платы работникам муниципальных учреждений социальной сферы.
Расходы бюджета городского округа Долгопрудный на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2019 году составили 1 402,25 рублей. Увеличение расходов в 2019 году на 11,2% по сравнению с 2018 годом связано с пересчетом должностных окладов работников органов местного самоуправления в соответствии с постановлением Губернатора Московской области от 30.11.2018 №615-ПГ-ДСП. Прогноз на плановый период определен, исходя из пересчета должностных окладов работников органов местного самоуправления в соответствии с постановлением Губернатора Московской области от 19.09.2019 № 521/439-ПГ-ДСП с учетом сохранения условий оплаты труда работников органов местного самоуправления.
[bookmark: _Hlk37147523]Бюджет городского округа Долгопрудный на 2020 год утвержден решением Совета депутатов городского округа Долгопрудный Московской области от
18 декабря 2019 года № 35-нр по доходам в сумме 5 239 797,0 тыс. руб. и по расходам в сумме 5 239 797,0 тыс. руб., без дефицита. Расходы бюджета городского округа Долгопрудный осуществляются в рамках 18 муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности в соответствии с формой типового бюджета муниципального образования Московской области, внедренной Министерством экономики и финансов Московской области. В бюджете городского округа Долгопрудный на 2020 год «программные расходы» составляют 99,5 % общего объема расходов. В бюджете городского округа Долгопрудный удельный вес расходов социальной сферы составляет 64,1%, в том числе в сфере «Образование» - 55,8%.

Основными приоритетами в работе были и остаются:

увеличение объема инвестиций в экономику города;
создание новых рабочих мест, в том числе высокопроизводительных;
развитие высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики;
создание условий для роста промышленности города, развитие среднего и малого бизнеса;
мобилизация доходных источников бюджета, эффективное расходование бюджетных средств;
развитие здоровой конкуренции в сфере государственных и муниципальных закупок;
реализация мероприятий по модернизации здравоохранения, образования, мероприятий по строительству социальных объектов;
дальнейшего развития социальной инфраструктуры;
реализация намеченных программ по дорожному строительству, капитальному ремонту многоквартирных жилых домов;
развитие инженерной инфраструктуры;
формирование единого подхода к формированию облика города;
улучшение условий труда и создание эффективных рабочих мест, соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда, снижение производственного травматизма;
повышение качества жизни населения и создание условий для гармоничного развития подрастающего поколения;
открытость власти.

В городе остаются нерешенные проблемы:

отрицательная маятниковая трудовая миграция населения;
низкий приток инвестиций в промышленный и научный сектор;
приведение в соответствие к федеральному образовательному стандарту общего и дошкольного образования;
благоустройство берега Клязьминского водохранилища;
недостаточность собственных ресурсов на формирование полноценной программы развития города.

Цель деятельности органов муниципального самоуправления городского округа Долгопрудный Московской области – сделать город уютным, благоустроенным и добрым, чтобы в нем хотелось жить и работать.
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