Основные направления бюджетной политики 

и основные направления налоговой политики

городского округа Долгопрудный на 2020 год 

и на плановый период 2021 и 2022 годов

            Основные направления бюджетной и  налоговой  политики городского округа Долгопрудный  на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов подготовлены в соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с учетом итогов реализации бюджетной и налоговой политики на период до 2019-2021 годов, Положением о бюджетном процессе в городском округе Долгопрудный, а также с учетом прогноза социально-экономического развития городского округа Долгопрудный на 2020-2022 годы. 

При подготовке Основных направлений бюджетной и  налоговой политики были учтены положения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 20 февраля 2019 года.

       Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов определяют основные цели, задачи и направления бюджетной политики городского округа Долгопрудный в области доходов и расходов бюджета, муниципального контроля в сфере закупок и  финансово-бюджетной сфере и являются основой для составления проекта бюджета городского округа на 2020 и плановый период 2021 и 2022 годов, а также для повышения качества бюджетного процесса, обеспечения рационального, эффективного и результативного расходования бюджетных средств. 
         Основной целью бюджетной и налоговой политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов остается обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа с учетом текущей экономической ситуации. 
         Для достижения указанной цели необходимо сосредоточить усилия на решении следующих задач:
          консервативное бюджетное планирование исходя из возможностей доходного потенциала;

         сохранение и развитие доходных источников бюджета городского округа;
         оптимизация расходных обязательств городского округа Долгопрудный.
       Реализация целей и задач бюджетной и налоговой политики должна основываться на усовершенствованной системе социально - экономического и бюджетного планирования городского округа Долгопрудный, обеспечивающей в том числе и повышение качества прогноза социально-экономического развития городского округа.    
           С 2020 года планируется реализация 18 муниципальных программ, разработанных в  соответствии с формой типового бюджета муниципального образования Московской области, внедренной Министерством экономики и финансов Московской области в целях унификации и оптимизации процесса согласования муниципальных бюджетов на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
Типовой бюджет предполагает стандартизацию программ, подпрограмм, основных мероприятий и направлений расходования с учетом вопросов местного значения органов местного самоуправления, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Ожидаемый результат типизации муниципальных бюджетов:

1. обеспечение сбалансированности местных бюджетов путем сопоставления параметров расходов с прогнозом расходов ЦИОГВ МО;

2. оперативное устранение кризисных ситуаций в ходе исполнения местных бюджетов;

3. достижение целевых показателей через расходы местных бюджетов;

4. составление консолидированного бюджета Московской области в разрезе государственных программ и муниципальных программ;

5. аналитика местного бюджета.

       Совершенствование системы муниципальных программ предполагается посредством облегчения формата программ, совершенствования системы целеполагания, оптимизации структуры, а также совершенствования информационного ресурса, облегчающего процессы формирования и мониторинга программ.
             Итоги реализации бюджетной и  налоговой  политики городского  округа Долгопрудный за 2018 год и текущий период 2019 года
        В бюджет городского округа Долгопрудный в 2018 году поступило доходов в сумме 3 627,5 млн. рублей. при годовом плане 3 736,8 млн. рублей, или на 97,1%.  
        Из общей суммы поступлений налоговые и неналоговые доходы составили       1 864,2 млн. руб. или 51,4 % от общей суммы поступивших доходов.
        За 9 месяцев 2019 года исполнение доходной части бюджета составило            3 152,8 млн. руб. при плане 5 062,0 млн. руб. или 62,3% от плана, что больше на   597,8 млн. руб. по сравнению с аналогичным периодом 2018 года.

       Расходы бюджета городского округа Долгопрудный в 2018 году составили          3 612,3  млн. руб. при уточненном годовом плане 3 807,2 млн. руб., план исполнен на 94,9 %. Бюджет исполнен с профицитом в сумме 15,1 млн. руб.
        За 9 месяцев 2019 года исполнение расходной части составило 2 892,4 млн. руб. при плане 5 351,3 млн. руб. или 54,1%, что больше на 486,7 млн. руб.  аналогичного периода 2018 года. 

       В городе в 2018 году разработаны и успешно реализованы мероприятия 14 муниципальных программ, которые повышают эффективность расходования бюджетных средств за счет выполнения количественных и качественных целевых показателей, характеризующих достижение целей и решение задач муниципальной программы. Плановая сумма расходов в рамках муниципальных программ составила 3 780,7 млн. руб., фактическая реализация мероприятий программ составила 3 588,8 млн. руб., или 95 %. Расходы бюджета городского округа, сформированные в 2018 году в рамках муниципальных программ, составили  99,3 % от расходов бюджета городского округа. 
         В бюджете городского округа на 2019 год плановая сумма «программных расходов» составляет 5 172,8 млн. руб. или 99,2 % общего объема расходов.  За 9 месяцев 2019 года исполнение составило 2 869,5 млн. руб. или 55,5 %.
           В рамках муниципальных программ отражены расходы на реализацию региональных проектов, направленных на достижение соответствующих результатов федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов. Мероприятия федеральных проектов обособлены в качестве структурных элементов муниципальных программ, а бюджетные ассигнования на их реализацию учитываются на отдельных кодах бюджетной классификации. Создан единый информационный ресурс, обеспечивающий систему регулярного мониторинга по всем уровням управления национальными (федеральными) проектами. Обеспечена прозрачность и возможность контроля использования бюджетных средств на реализацию национальных проектов.
         Формирование бюджета городского округа Долгопрудный на основе муниципальных программ позволяет гарантированно обеспечить финансовыми ресурсами действующие расходные обязательства, прозрачно и конкурентно распределять имеющиеся средства.
         Принятие комплексных поправок в Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ     «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и соответствующих актов Правительства Российской Федерации создало основу для перехода с 2019 года к новому этапу развития контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, повышающих эффективность бюджетных расходов.
       Особый контроль главных распорядителей бюджетных средств направлен на соблюдение руководителями муниципальных учреждений финансовой дисциплины, недопущение кредиторской и дебиторской задолженности и заключение договоров и контрактов строго в пределах установленных показателей планов финансово- хозяйственной деятельности, бюджетных смет. 
         В соответствии с утвержденным Вице-губернатором Московской области Планом мобилизации налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Московской области на 2016-2018 годы на территории города проводилась работа  по мобилизации доходов консолидированного бюджета Московской области. В 2018 году в консолидированный бюджет Московской области в счет погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам поступило 165,7 млн. руб.
        В соответствии с утвержденным Первым Вице-губернатором Московской области И.Н. Габдрахмановым Планом развития доходной базы консолидированного бюджета Московской области в 2019 году на территории города продолжена работа  по мобилизации доходов консолидированного бюджета Московской области. 
      За  9 месяцев 2019 года в консолидированный бюджет Московской области в счет погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам поступило 165,9 млн. руб.
        В текущем году и в плановом периоде продолжится внедренная практика оформления и опубликования «бюджета для граждан», содержащего в доступной и понятной форме информацию о муниципальных финансах, показателях проекта бюджета городского округа Долгопрудный и отчета об его исполнении.
Основные направления налоговой политики на 2020 год и 
плановый период 2021 и 2022 годов

        Налоговая политика на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов в области доходов бюджета городского округа Долгопрудный ориентирована на сохранение и развитие доходных источников бюджета городского округа с учетом консервативной оценки доходного потенциала.

        Приоритеты налоговой политики городского округа Долгопрудный направлены на организацию работы по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет городского округа.
          Администрацией города ведется и будет продолжена работа по следующим мероприятиям:

        - формирование устойчивой налоговой базы для обеспечения сбалансированности бюджета городского округа Долгопрудный, укрепление платежной и налоговой дисциплины;

       - осуществление мероприятий в рамках работы исполнительной группы по проекту вовлечения недвижимости в налоговый оборот на территории городского округа Долгопрудный, направленных на расширение налоговой базы по имущественным налогам путем выявления и включения в налогооблагаемую базу недвижимого имущества и земельных участков, которые до настоящего времени не зарегистрированы или зарегистрированы с указанием неполных сведений, необходимых для исчисления налогов (доля объектов недвижимого имущества, поставленных на кадастровый учет от выявленных земельных участков с объектами без прав, по состоянию на 01.01.2019 года составила 79,47%, по состоянию на 01.10.2019 составляет 96,43%);

       - усиление контроля за полнотой и своевременностью перечисления в бюджет городского округа Долгопрудный доходов от использования муниципальной собственности;

       - продолжение совместной работы с налоговыми и иными уполномоченными территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и уполномоченными исполнительными органами государственной власти по обеспечению полноты и своевременности поступлений доходов городского округа Долгопрудный, усиление мер воздействия на плательщиков, имеющих задолженность по платежам, поступающим в бюджет городского округа Долгопрудный;

     - проведение анализа использования муниципального имущества, переданного в оперативное управление муниципальным учреждениям, с целью выявления неиспользуемого или используемого не по назначению муниципального имущества;
     - ведение реестра источников доходов;

     - отражение в нормативных правовых актах, договорах порядка исчисления, размерах, сроках и (или) об условиях уплаты платежей, являющихся источниками неналоговых доходов бюджетов;
     - продолжение работы Межведомственной комиссии по вопросам мобилизации доходов бюджета городского округа Долгопрудный  с целью сокращения недоимки по налогам и недопущения выплаты заработной платы ниже установленного прожиточного минимума, снижения неформальной занятости населения, легализации «серой» заработной платы, а также повышения собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды;

Задолженность по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет  Московской области по состоянию на 01.10.2019 составляет 455,4 млн. руб., что меньше аналогичного периода 2018 года на 6,2 млн. руб.

   В целях формирования комплексной системы контроля, учета и оценки эффективности налоговых льгот и преференций на всех уровнях бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на основе концепции «налоговых расходов»:

- закреплен подход в бюджетном законодательстве (в т.ч. установлена обязательность формирования перечня налоговых расходов, а также ежегодное проведение их оценки в отношении муниципальных образований с 1 января 2020 года);

- размещены на официальном сайте Минфина России реестры налоговых расходов федерального и региональных бюджетов;

- подготовлена нормативная база для внедрения системы учета, анализа, контроля и оценки налоговых расходов в бюджетный процесс;

- разработаны и утверждены Правила формирования перечня налоговых расходов и общие требования к оценке их эффективности на федеральном уровне;

- разработаны и утверждены общие требования к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.
       Приоритеты налоговой политики городского округа Долгопрудный направлены на: 

         - повышение доходного потенциала, поддержание сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа Долгопрудный; 

        - повышение качества налогового администрирования,; 

       -  мониторинг эффективности налоговых льгот; 

       - сокращение недоимки по налогам в бюджет города, в том числе признанной невозможной к взысканию; 

       - повышение эффективности использования муниципальной собственности; 

      - поиск новых источников пополнения бюджета городского округа Долгопрудный.
Важным  комплексом мер налоговой политики в 2020-2022 гг., направленным на улучшение и облегчение налогового администрирования доходов и снижение административных издержек являются:
- снижение административной нагрузки за счет отмены представления налоговых деклараций индивидуальными предпринимателями, применяющими УСН с объектом налогообложения в виде доходов, в связи с обязательным применением ими контрольно-кассовой техники, обеспечивающей передачу фискальных данных в налоговые органы;
- введение переходного налогового режима для налогоплательщиков, превысивших ограничения на применение УСН в виде максимального уровня доходов и (или) среднесписочной численности работников, чтобы освободить их от восстановления налогового учета и обязательств по уплате налогов, от которых они были освобождены в связи с применением УСН;
- предоставление права налогоплательщикам патентной системы налогообложения уменьшать сумму исчисленного налога на уплаченные страховые взносы (аналогично другим специальным налоговым режимам);
       - введение института «авансовой» уплаты налогов для физических лиц (единый налоговый платеж физического лица»);
       - предоставление возможности для физических лиц оплачивать налоги и государственные услуги через МФЦ.
Основные направления бюджетной политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов
      Основными направлениями бюджетной политики городского округа Долгопрудный являются:

     1. организация работы по увеличению поступлений доходов бюджета городского округа путем:

    - изыскания дополнительных резервов доходного потенциала, улучшения администрирования доходов и снижения доли теневого сектора экономики;

    - продолжения работы по проведению претензионной работы с должниками перед бюджетом городского округа и по осуществлению мер принудительного взыскания задолженности;

      - проведения работы по увеличению налогооблагаемой базы по налогу на имущество физических лиц за счет расширения перечня объектов недвижимости, поставленных на кадастровый учет;
     2. совершенствование управления муниципальным имуществом городского округа путем:

    - осуществления контроля за использованием муниципального имущества городского округа, сданного в аренду, а также переданного в оперативное управление, безвозмездное пользование или хозяйственное ведение муниципальным учреждениям

и муниципальным предприятиям городского округа;

     - продолжения работы по текущей инвентаризации и структурированию имущественного комплекса городского округа в группы по целям использования;

      - проведения анализа показателей эффективности использования и управления муниципальным имуществом городского округа за отчетный период для принятия эффективных решений по управлению и использованию муниципального имущества.

        Выдвигая на первый план долгосрочную финансовую устойчивость, необходимо особое внимание обратить на эффективное использование бюджетных средств. Бюджетная политика в области расходов в 2020-2022 годах будет направлена на дальнейшее развитие экономики и социальной сферы, повышение уровня и качества жизни населения, решение приоритетных для городского округа задач, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа, повышение эффективности бюджетных расходов, развитие программно-целевых методов управления.
      При формировании бюджета городского округа Долгопрудный необходимо обеспечить финансированием действующие расходные обязательства. Бюджетная политика в части расходов бюджета городского округа должна отвечать принципам консервативного бюджетного планирования и быть направлена на дальнейшее повышение эффективности расходов бюджета. 

     Основными направлениями бюджетной политики в области расходов бюджета городского округа являются:

        - принятие решений, направленных на достижение в полном объеме уровня оплаты труда работников муниципальных учреждений социальной сферы в соответствии с Указами Президента Российской Федерации;

        - повышение эффективности функционирования контрактной системы в части совершенствования системы организации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

        - увязка муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг с целями муниципальных программ;

        - повышение ответственности муниципальных учреждений за невыполнение муниципальных заданий, в соответствии с постановлением администрации города Долгопрудного от 18.10.2018 № 623-ПА «Об утверждении Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Долгопрудного Московской области» установлено  требование об обязательном возврате средств субсидий в бюджет городского округа Долгопрудный в случае недостижения объемных или качественных показателей, установленных в муниципальном задании;

       -   обеспечение выполнения показателей реализации муниципальных программ, преемственность показателей достижения определенных целей, обозначенных в муниципальных программах, целям и задачам, обозначенным в государственных программах, региональных проектах, направленных на достижение соответствующих результатов федеральных проектов;

         - усиление контроля функциональными (отраслевыми) органами администрации города Долгопрудного, осуществляющим функции и полномочия учредителя  за выполнением муниципальными учреждениями городского округа муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), включая проведение оценки соответствия качества фактически оказанных муниципальных услуг (выполненных работ) утвержденным требованиям к качеству, с изучением мнения населения о качестве оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ).

       Все необходимые меры для организации исполнения бюджета городского округа должны приниматься до начала финансового года. При этом в первую очередь необходимо обеспечить качество и строгое соблюдение установленных сроков подготовки и утверждения муниципальных правовых актов, необходимых для исполнения бюджета.

       Главные распорядители средств бюджета при исполнении бюджета городского округа должны полагаться на отлаженные бюджетные процедуры и высокий уровень бюджетной дисциплины. Все решения в процессе исполнения бюджета городского округа должны приниматься и реализовываться максимально оперативно.

        При исполнении бюджета городского округа требуется усилить контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

       Проведению ответственной бюджетной политики будет способствовать дальнейшее совершенствование муниципального финансового контроля и контроля в сфере размещения заказов. 
      В целях совершенствования контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, осуществление финансового контроля в бюджетном секторе должно быть направлено на организацию внутреннего финансового контроля и аудита, ведомственного контроля в сфере закупок, усиление ответственности конкретных должностных лиц, допустивших нарушения требований Законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации. 
        В рамках совершенствования организации и осуществления внутреннего финансового контроля и аудита реализованы следующие мероприятия:
      - в городе утвержден порядок осуществления главными распорядителями средств бюджета городского округа Долгопрудный, главными администраторами доходов бюджета городского округа Долгопрудный, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета городского округа Долгопрудный внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;
      - закреплена в бюджетном законодательстве организационная независимость субъекта внутреннего финансового аудита;

- подготовлены три федеральных стандарта внутреннего финансового аудита в соответствии с международными стандартами и принципами осуществления внутреннего аудита в государственном секторе
Приоритетные направления бюджетной политики в области управления муниципальным долгом

Долговая политика городского округа Долгопрудный в 2020 году и плановом периоде 2021 ( 2022 годов учитывает текущую экономическую ситуацию в стране и направлена на: 

- безусловное соблюдение требований бюджетного законодательства в части параметров дефицита бюджета и муниципального долга;

- привлечение временно не используемых остатков средств на счетах, открытых в Финансовом управлении администрации г.Долгопрудного для операций со средствами бюджетных и автономных учреждений для покрытия временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении бюджета городского округа Долгопрудный.

При формировании трехлетнего бюджета муниципальные заимствования в 2020 году и плановом периоде 2021 и 2022 годов не запланированы. 
