Предварительные итоги социально-экономического развития городского округа Долгопрудный за 9 месяцев 2019 года 

и ожидаемые итоги социально-экономического развития городского округа за текущий финансовый год 
Муниципальное образование «Городской округ Долгопрудный Московской области» – самостоятельное муниципальное образование в составе Московской области. В 2019 году городу исполнилось 62 года.
Долгопрудный является уникальным городом, в котором есть все для инновационного развития. Большой научно-производственный потенциал заложен еще при основании города. ПАО «ДНПП», АО «ДКБА», ФГБУ «ЦАО», 
ФГУП «ГНЦ «НИОПИК», ОАО «ПО «ТОС», ООО «Мосавтостекло» – старейшие предприятия, которые модернизируют свое производство. Работают новые, современные предприятия, применяющие прогрессивные технологии производства такие как ООО «Бетас», ООО «Формат», ЗАО «Прайм-Принт Москва», ООО «ДПС», ООО «АлексАнн», ООО «НПО «Слава», ООО «СварМонтажСтрой», ООО «Чистая линия». На территории города разместили свои логистические центры 
АО «Фармстандарт», являющийся лидером в производстве фармацевтической продукции, компания ЗАО «ФМ Ложистик Восток» – один из лидеров европейской логистики. В городе расположен Московский физико-технический институт (МФТИ) – ведущий технический университет России, который является лидером в области российской науки и образования, как по качеству образовательной подготовки выпускников, так и по научному потенциалу.
Городской округ Долгопрудный выбрал свой путь - сделал ставку на инновационное развитие и поддержание предприятий и организаций инновационной направленности с максимальным эффектом использования земельных ресурсов.
В городе созданы и функционируют:
- биофармацевтический кластер «Северный» (создан в 2011 году) - первый инновационный кластер в России. Представляет собой объединение ведущих предприятий российской фармацевтической и медицинской промышленности, научно-исследовательских институтов и медицинских учреждений, малых инновационных компаний. Кластер создан на базе Московского физико-технического института совместно с администрацией. В состав участников входят: МФТИ; БФК «Северный»; АО «Концерн ВКО «Алмаз-Антей»; ЗАО «ЛИТ»; ГК «Протек»; ООО «Физикон»; ООО «Компетентум»; ФНЦ «Фармзащита»; НП Центр высоких технологий «ХимРАР»; ООО «ЯНДЕКС» и др.

Центром развития кластера и площадкой для выполнения совместных проектов участников кластера стал биофармацевтический корпус МФТИ («Физтех.БИО»). Здание ведено в эксплуатацию в июле 2015 года. 

Основным подходом в развитии кластера является создание пояса высокотехнологичных старт-апов, коммерциализация инновационных продуктов и сервисов в области биотех, фарма, нейротех, агробио и медицинского приборостроения. Еще одним направлением деятельности кластера являет подготовка технологических предпринимателей в области живых систем;

Сегодня БФК «Северный» насчитывает 55 участников, 21 из них – стартапы;

- технопарк «Лихачевский» - научно-производственный инновационный комплекс - создан в 2011 году в целях интенсивного развития и поддержки предприятий и организаций инновационной направленности. В комплексе размещены компании, работающие в различных сферах деятельности, включая: IT, наукоемкие, инновационные технологии, консалтинг, образование, производственные и торговые организации.

Администрацией города в 2012 году под развитие технопарка выделены два земельных участка общей площадью около 2 га. В сентябре 2017 года состоялось торжественное открытие второй и третьей очереди технопарка. Общая площадь с учетом введенных объектов составляет 36 689,8 кв. метров. 

Строительство технопарка позволило создать условия для организации около 1400 новых рабочих мест для компаний, работающих в различных сферах деятельности. На 01.10.2019 года на территории технопарка «Лихачевский» размещено 130 резидентов, заполнено 80,4% площади помещений комплекса. 

Создание технопарка на территории городского округа Долгопрудный стало логическим продолжением инновационной модели развития города. Ключевым преимуществом технопарка «Лихачевский» является его расположение в шаговой доступности от Московского физико-технического института. Студенты и выпускники во многом уже сориентированы на работу в IT и High-tech стартапах. Расположение технопарка представляется для них особенно привлекательным;

- администрацией города оказывается содействие в реализации мероприятий программы Правительства Московской области «Развитие инновационного территориального кластера «Физтех-XXI» (далее – Кластер). Сегодня Кластер «Физтех-XXI» входит в состав Консорциума инновационных кластеров Московской области.

Целью программы развития Кластера является создание благоприятных условий для Кластера в соответствии с его специализацией, способствующих развитию реального сектора экономики, пополнению консолидированного бюджета Московской области, обеспечению занятости населения Московской области.
В проекте Генерального плана городского округа Долгопрудный авторами предусмотрены зоны планируемого развития Кластера, как под развитие общественно-жилой, так и научно-производственной функции;
- с целью развития Кластера в 2013 году образовано государственное общеобразовательное учреждение «Московская областная общеобразовательная школа-интернат естественно-математической направленности». После реконструкции, здание на 725 мест для «Физтех-лицея» имени П.Л. Капицы открыто в сентябре 2014 года. Школа-интернат является одним из основополагающих инфраструктурных объектов развития Кластера, позволяющая решить задачу по внедрению сквозной технологии довузовского, вузовского и послевузовского образования, для воспитания высококлассных лидеров нового типа. В августе 2018 года введено в эксплуатацию общежитие со спортивным комплексом для учащихся.
Следующим этапом развития довузовской подготовки станет создание детского технопарка на базе Физтех-лицея им. П.Л. Капицы. Соглашение о создании центра подписано в рамках национального проекта «Образование» Губернатором Московской области и руководителем образовательного фонда «Талант и успех» («Сириус»). Цель работы детского технопарка – раннее выявление, развитие и дальнейшая профессиональная поддержка одаренных детей. Под строительство технопарка определен земельный участок 3,2 га. На территории детского технопарка расположится современный лабораторный корпус, состоящий из 64 лабораторий, в которых планируется обучение химии, физике, биологии и прочее, так же ребята смогут изучить устройства с беспилотным управлением, запланировано размещение мастерских. Более 500 человек смогут обучатся в детском технопарке одновременно;

- в рамках поддержки создания зон интенсивного инновационного развития вокруг МФТИ, администрацией города Долгопрудного выданы разрешения на строительство надстройки и реконструкции учебно-лабораторного и аудиторного корпусов МФТИ и строительство общежития для аспирантов и молодых сотрудников МФТИ (объекты введены в 2014 году);

- в июле 2015 года введено в эксплуатацию здание научно-образовательного центра по разработке инновационных лекарственных средств и технологий в области живых систем, общей площадью 10 720,1 кв. м, строительство которого финансировалось за счет средств федерального бюджета. Создание на базе центра инфраструктуры, состоящей из лабораторий различного профиля, оснащенных самым современным оборудованием, позволяет проводить исследования любой сложности по разработке лекарственных препаратов;

- для строительства научного комплекса МФТИ администрацией города определен и предоставлен земельный участок общей площадью 2,6 га по адресу: город Долгопрудный Научный переулок, на территории водозаборного узла «ВЗУ «Главная». Проектом предусмотрено размещение двух учебно-лабораторных корпусов. 23 ноября 2017 года состоялось торжественное открытие нового учебно-лабораторного корпуса «Физтех.Арктика». В новом корпусе расположились лаборатории Института арктических технологий МФТИ, Инжиниринговый центр по трудноизвлекаемым полезным ископаемым, Центр экстремальной медицины. Помимо лабораторных помещений, в корпусе также размещены современные учебные классы, лекционные аудитории и офисные помещения для технологических компаний, которые выступят партнёрами института в рамках реализации Арктической программы. Строительство второго учебно-лабораторного корпуса завершено в сентябре 2018 года. Новый корпус, в котором размещены лаборатории центра цифровых технологий, получил название «Физтех.Цифра»;

- администрацией города оказано содействие в передаче земель федеральной собственности в постоянное бессрочное пользование МФТИ для размещения научных, научно-производственных зданий и зданий для обеспечения образовательной деятельности: 

- участок 0,562 га по адресу Институтский пер.д.6а. – в октябре 2017 года завершено строительство общежития для иногородних студентов;

- участок 3,8 гектар от ФГБУ «ЦАО», по Лихачевскому проезду - разработан проект планировки территории. На земельном участке планируется разместить общежития для студентов и аспирантов, учебные корпуса, спортивной площадки. В 1 квартале 2019 года получено разрешение на строительство первого здания – будущего общежития;

- ведется строительство многофункционального комплекса «Дирижабль», который входит в группу проектов, реализуемых в рамках программы «ФИЗТЕХ XXI», направленный на развитие МФТИ. Предполагается, что многофункциональный комплекс будет иметь развитую инфраструктуру: офисные помещения, гостиницу для преподавателей и родителей студентов на 110 номеров, рестораны и кафе, магазины, предприятия бытового обслуживания, места для проведения культурного досуга и спортивных занятий, парковки (открытые и закрытые). Завершение строительства запланировано на 2020 год. В комплексе планируется разместить около 47 компаний, разрабатывающих IT-технологии, что позволит создать около 700 рабочих мест;

- перспективным проектом, предложенным к реализации на территории городского округа стало строительство научно-производственного центра «Лаборатория импульсной техники». Инвестором проекта является компания «Проджект Девелопмент» - один из девелоперов технопарка «Лихачевский». В центре планируется разместить научные лаборатории, производство источников ультрафиолетового излучения, механосборочное и электросборочное производство. К выпуску планируется корпусное ультрафиолетовое оборудование, лотковые ультрафиолетовое системы, оборудование для обеззараживания воздуха и поверхностей, источники ультрафиолетового излучения. Область применения: нефтегазовая, фармацевтическая и пищевая промышленность, микроэлектроника, питьевое водоснабжение и обработка сточных вод, системы вентиляции и кондиционирования, оборудование планируется также поставлять в медицинские учреждения и муниципальный сектор. Проектом предусмотрено создание не менее 290 новых рабочих мест, в том числе более 50% - высококвалифицированный персонал, и около 40 % – научные и инженерно-технические сотрудники. После реализации проекта в городе появится ведущий центр мирового уровня по разработке и производству уникальных ультрафиолетовых систем очистки и обеззараживания воды и воздуха. Общая площадь здания составит около 9000 кв. м. В начале 3-го квартала 2019 года получено разрешение на строительство, начаты подготовительные работы на земельном участке. Срок ввода в эксплуатацию – 2021 год;

- администрацией города совместно с ООО «Проджект Девелопмент» запланирован к реализации проект на земельном участке 0,868 га по Лихачевскому проспекту. Специализация проекта -  импортозамещение посредством создания новых производств продукции с высокой добавленной стоимостью. Проект включает возведение производственных и складских помещений, административно-офисных помещений, выставочных залов. Предусматривается создание не менее 300 новых рабочих мест. Проект на стадии разработки концепции, ведется поиск якорного резидента;

- администрацией города Долгопрудного ведется формирование земельного участка площадью 1,5 га по адресу Лихачевский проспект для реализации инвестиционного проекта со специализацией – производство медицинского оборудования. В настоящее время ведется поиск якорного резидента.
Приоритетными направлениями развития городского округа Долгопрудный являются: формирование в Долгопрудном мощного научно-исследовательского и образовательного центра; сохранение инвестиционной привлекательности городского округа; развитие научно-производственного комплекса и научного потенциала путем концентрации и объединения сфер образования, науки, технологий, инноваций и производства, а также реализации приоритетных высокотехнологичных проектов; развитие действующей инновационной инфраструктуры, создание новых ее элементов путем реализации мер по поддержке и развитию в соответствии с приоритетами развития как города в целом, так и научно-производственного комплекса, включая обновление, модернизацию лабораторного, научно-исследовательского, измерительного и другого оборудования, возведение дополнительных лабораторных и производственных площадей; создание условий для развития инновационного предпринимательства и поддержки малого и среднего бизнеса путем принятия эффективных управленческих решений органами местного самоуправления по развитию инфраструктуры поддержки и развития предпринимательства; создание системы коммерциализации результатов, полученных организациями городского округа; формирование комфортной и привлекательной городской среды для жизни и работы в городском округе; диалог с населением.

Основой стабильного повышения качества жизни населения является эффективная, мобильная, развитая экономика. На сегодняшний день городской округ Долгопрудный достиг стабильного темпа экономического развития. И в этом, в первую очередь, заслуга предприятий города. Значительно выросли поступления во все уровни бюджетов. Наблюдавшаяся с 2000 года положительная динамика развития предприятий города сохранена.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за последние 18 лет вырос в 13,5 раз и достиг в 2018 году 54,2 млрд. рублей. И в этом большая заслуга таких предприятий городского округа как ПАО «ДНПП» и АО «Фармстандарт». За 9 месяцев 2019 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 50,0 млрд. рублей, что в 2 раза превышает показатель аналогичного периода 2018 года (9 месяцев 2018 года – 23,2 млрд. руб.).

Оборот розничной торговли за 18 лет вырос в 25 раз и составил в 2018 году 
12,8 млрд. рублей. По оценке в 2019 году предполагается увеличение объема розничного товарооборота до 14,5 млрд. рублей, индекс физического объема 105,3%, индекс-дефлятор 107,6%.

Начиная с 2000 года, последовательно повышается оплата труда во всех отраслях экономики. За это время она выросла в 20 раз и в 2018 году среднемесячная заработная плата работников по полному кругу организаций городского округа составила 60,4 тыс. рублей. В перспективе ежегодный темп роста в период 2020-2022 годов предполагается сохранить на уровне 4 – 6%. 
По оценке 2019 года среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним организациям (включая организации с численностью до 15 человек) составит около 81,5 тыс. рублей.

Объем прибыли предприятий и организаций городского округа по итогам 2018 года составил 55,1 млрд. рублей, темп роста показателя 258,1% по отношению к уровню 2017 года (прибыль за 2017 год – 21,4 млрд. рублей).

Прибыль крупных и средних предприятий городского округа Долгопрудный в 2018 году составила 51,5 млрд. рублей, или 93,5% общего объема прибыли предприятий и организаций городского округа. Существенное увеличение прибыли (на 285%) по сравнению с 2017 годом (в 2017 году – 18,1 млрд. руб.) связано со значительным ростом прибыли в 2018 году АО «Фармстандарт» - крупнейшего в стране предприятия, занимающееся производством и дистрибуцией фармацевтической продукцией, в городском округе Долгопрудный размещены оптовые склады компании. Рост прибыли АО «Фармстандарт» в 2018 году связан с решением руководства о выплате дивидендов акционерам компании.
Изменяющиеся условия жизни горожан благоприятно отражаются на демографической ситуации: в 2018 году в городе родилось 1124 малыша, что в 
2 раза выше уровня 2000 года.
Улучшению демографической ситуации служит успешная реализация государственных и муниципальных программ по развитию всех социальных сфер.

В период с января по июль 2019 года наблюдается значительное снижение рождаемости по сравнению с аналогичным периодом 2018 года. По данным Мособлстата в городе за этот период родился 401 ребенок, за аналогичный период 2018 года - 691 ребенок, что связано с влиянием демографической ямы 1990-х гг.
На протяжении многих лет демографическая ситуация на территории городского округа оставалась сложной: уровень рождаемости незначительно превышал уровень смертности, при этом численность населения города из года в год возрастала за счет внешней миграции.

Численность населения городского округа Долгопрудного на 1 января 2019 года составляет 112 007 человек. К концу 2019 года прогнозируется увеличение числа жителей до 114,6 тысяч человек. 
Численность населения трудоспособного возраста в городе на начало 2019 года по данным Мособлстата - 66,6 тыс. человек, или 59,5% от всего населения города.

Цель демографической политики Долгопрудного – формирование предпосылок для последующего демографического роста. Для этого требуется скоординировать действия органов власти всех уровней с общественными, благотворительными и религиозными организациями.  Важнейшими задачами здесь являются внедрение в практику «жизнесохранительного поведения», формирование здорового образа жизни у всех категорий населения, комплексная работа, направленная на улучшение качества жизни долгопрудненцев, соблюдение требований охраны труда на предприятиях города, стабилизацию, а в дальнейшем повышение рождаемости, укрепление потенциала семей, поддержку молодых семей, приемных родителей. 

Структура экономики городского округа Долгопрудный Московской области характеризуется высокой степенью диверсификации. Наибольший вклад в экономическое развитие города обеспечивают отрасли промышленного производства, оптовая и розничная торговля, операции с недвижимым имуществом и сфера услуг.

На территории городского округа Долгопрудный работает 92 промышленных предприятия различных форм собственности (из них крупных и средних – 20, малых – 72 предприятия).
По итогам работы промышленности в январе-сентябре 2019 года общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 25,7 млрд. рублей. Прогнозная оценка на конец 2019 года 27,7 млрд. руб. 
За 9 месяцев 2019 года объем отгруженных товаров по виду деятельности – «Обрабатывающие производства» составил 24,0 млрд. рублей, что в 2,3 раза больше аналогичного периода 2018 года. Прогнозная оценка на конец 2019 года – 25,9 млрд. рублей.

Объем отгрузки по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» по городскому округу за январь - сентябрь 2019 года составил 0,6 млрд. рублей, снижение по сравнению с аналогичным периодом 2018 года на 5,6%. Прогнозная оценка на конец 2019 года – 1,0 млрд. рублей.
Объем отгрузки по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» по городскому округу за 9 месяцев 2019 года составил 1,1 млрд. рублей. 

Крупными и средними предприятиями промышленности за 9 месяцев 2019 года отгружено товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами на сумму 23,1 млрд. рублей, темп роста 239,0% к аналогичному периоду 2018 года (справочно: за 9 месяцев 2018 года – 9,7 млрд. руб.). 
Прогнозная оценка объема отгрузки промышленности города на 2019 год – 27,7 млрд. рублей, темп роста 105,5 % к уровню 2018 года.

На крупных и средних предприятиях промышленного комплекса города по данным статистики по состоянию на июль 2019 года занято около 24% (4,3 тыс. человек) от общей численности работающих на крупных и средних предприятиях (без внешних совместителей).
Средняя начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий промышленности за январь-июль 2019 года составила 77,0 тыс. рублей, темп роста по сравнению с аналогичным периодом 2018 года 110,5% (69,7 тыс. рублей).
Вместе с тем на промышленных предприятиях города имеется ряд проблем. Наиболее серьезными проблемами развития промышленности, с точки зрения обеспечения ее конкурентоспособности в средне- и долгосрочной перспективе, по-прежнему, остаются моральный и физический износ основных фондов и низкие темпы их обновления. Изношенность оборудования и устаревшие технологии не позволяют реально наращивать объемы, завоевывать новые рынки сбыта, повышать качество выпускаемой продукции и снижать ее себестоимость. Как следствие этого, происходит уменьшение оборотных средств, невозможность закупки высококачественного сырья и новых технологий. 

В целях достижения более эффективных результатов в решении городских вопросов в городе работает Совет директоров предприятий и организаций города – коллегиальный совещательный орган при главе города, куда входят руководители 
18 предприятий и организаций города. Данный орган создан для координации взаимодействия органов местного самоуправления и предприятий города в целях обеспечения комплексного социально-экономического и научно-технического развития города. В 2018 и в 2019 году организовано и проведено 6 заседаний Совета директоров (7 февраля, 27 июня, 22 августа, 25 декабря 2018 года, 29 мая, 27 августа 2019 года).

Ежемесячно ведется мониторинг системообразующих промышленных предприятий по перечню ключевых показателей, а также по запросам Центральных исполнительных органов государственной власти (ЦИОГВ). Сведений о наличии фактов проблемных явлений на системообразующих предприятиях в отчетном периоде не поступило.
Регулярно проводятся заседания Межведомственной комиссии по вопросам мобилизации доходов бюджета городского округа Долгопрудный с приглашением представителей предприятий, имеющих низкий уровень заработной платы работников организаций, убыточных предприятий и предприятий, имеющих задолженность по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет Московской области.

На территории Долгопрудного главой городского округа на регулярной основе проводятся встречи с руководителями и коллективами предприятий с выездом на места с целью оценки финансово-хозяйственного состояния организации и оказания возможной помощи в случае необходимости в период сложной социально-экономической ситуации.

Приоритетами экономической политики администрации города является в том числе повышение инвестиционной привлекательности, инвестиционное развитие города. В 2018 году объем инвестиций в основной капитал составил 
11,9 млрд. рублей, в том числе объем инвестиций из федерального бюджета – 2,98 млрд. рублей; из бюджета Московской области – 261,47 млн. рублей, из бюджета городского округа – 70,32 млн. рублей. Индекс физического объема инвестиций в процентном отношении к предшествующему году составил 104,9%.  
Наибольший удельный вес инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций в отчетном году пришелся на промышленную и научную сферы. На протяжении ряда лет значительный объем инвестиций приходится так же на социальные проекты и жилищное строительство.
Значительная доля инвестиций из федерального бюджета в общем объеме инвестиций в основной по полному кругу организаций города – это средства, направленные на развитие Московского физико-технического института, проводимого в рамках Федеральных программ и программ Московской области. На территории городского округа ведется строительство учебно-лабораторных и аудиторных корпусов, общежитий для аспирантов и молодых сотрудников, общежития для иностранных студентов. 

Инвестиции крупных и средних предприятий и организаций города в 2018 году составили 5,8 млрд. рублей. Наибольший объем инвестиций в общем объеме приходится на: МФТИ, ГОБУ «Физтех-лицей» им. П.Л. Капицы, ПАО «ДНПП», АО «ФАРМСТАНДАРТ», АО «ФМ Ложистик», МУП «Инженерные сети г. Долгопрудного».

Основной поток инвестиций крупных и средних предприятий и организаций городского округа Долгопрудный направлялся в обрабатывающие производства (31,1%), образование (34,5%), транспортировку и хранение (15,1%), торговлю (11,2%), производство и распределение электроэнергии, воды и газа (2,8%).  Без учета бюджетных средств объем инвестиций составил более 3,34 млрд. рублей, основная доля которых - собственные средства предприятий, направленные на модернизацию производства, приобретение объектов интеллектуальной собственности и оборудования. 

Инвестиции в основной капитал предприятий и организаций малого бизнеса в 2018 году составили 7 323,06 млн. рублей, рост 121%. Основная доля средств субъектов малого бизнеса в отчетном году направлялась на строительство многоквартирных жилых домов и социальных объектов, реализуемых в рамках комплексной застройки новых микрорайонов; строительство производственных и торговых объектов. Среди организаций малого и среднего предпринимательства наибольший объем инвестиций в общем объеме инвестиций в отчетном году приходился на: ОАО «ДУКС», ООО «Город», ООО «БТН», ООО «Балей», ООО «СтройПроИнж» и др.
Из инвестиционных проектов в промышленной и научной сфере, завершенных и реализуемых в отчетном периоде на территории городского округа Долгопрудный, можно отметить:

реконструкция производственного корпуса ФГБУ «ЦАО» для создания информационно-аналитического центра и техническое перевооружение «Пирамида-ДМРЛ» (2013-2019 годы);

реконструкция и техническое перевооружение цеха и инженерной инфраструктуры опытного завода ФГУП «ГНЦ «НИОПИК» с целью создания производства импортозамещающих субстанций жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (2017-2021 годы);

реконструкция распределительного центра с перестроением под пищевое производство «Фабрика-Кухня». Инвестор АО «ТД «Перекресток» (2016-2019 годы);

расширение мощностей предприятия по производству асфальтобетонных смесей ООО «Бетас» (ввод новой установки «Бенингхофен» - 1 квартал 2019 года); 

офисно-производственный комплекс по адресу Долгопрудный, Московская область, город Долгопрудный, в районе Лихачевского проспекта и СПК «Нива». Инвестор ООО «Балей». (2016-2020 год);

строительство камнеобрабатывающего завода (2017-2020 годы). Перенос производства предприятия АО «МКК» на новый земельный участок связан с комплексной застройкой территории городского округа принято решение о переносе предприятия в промышленную зону на меньшую площадку около 3,0 га. После завершения строительства запланирована перебазировка оборудования со старой площадки предприятия; закупка и установка нового оборудования. В течении строительства нового производственного здания старый комплекс функционирует в полном объеме. 

производственно-техническая база ООО «СУ-77 «Транс» (2018-2021 годы);

производственный комплекс ООО «ЛУКА» (2019-2023 годы);

В 2019 году на площадке предприятия ОАО ПО «ТОС» размещен ООО «Завод минерального сырья и противогололедных технологий». В целях развития завода с сохранением действующего производства компанией предусмотрена реконструкция зданий и инженерной инфраструктуры, закупка нового оборудования (2020-2024 годы).
С 2014 года на территории города Долгопрудного проведено работы по реконструкции и строительству крупных объектов транспортной инфраструктуры, в том числе с привлечением средств консолидированного бюджета Московской области: реконструкция Лихачевского шоссе (торжественное открытие состоялось в январе 2016 года); открыты путепровод через железную дорогу Савеловского направления у платформы Новодачная (ноябрь 2016 года), путепровод у платформы Водники (сентябрь 2017 года), завершен второй этап строительства путепровода у платформы Хлебниково (конец 2017 года). Основной этап путепровода у пл. Хлебниково завершен в декабре 2014 года.

С 2014 года завершены и введены в эксплуатацию следующие объекты социальной сферы:

- 7 детских садов общей сложностью на 1271 мест: детский сад №10 «Лучик» на 261 место по ул. Спортивной д. 7б и детский сад № 13 «В гостях у сказки» на 280 мест в мкр. Центральный (2014 год); детский сад №14 «Жемчужинка» на 200 мест в микрорайоне «Новые Водники» и АОУ №17 «Непоседы» на 170 мест в мкр. Центральный (2015 год); АОУ №20 «Ласточка» на 170 мест в мкр. «Новые Водники» и новое здание для МБДОУ № 15 с увеличением на 70 мест во встроенно-пристроенной части к многоэтажному жилому дому мкр. Хлебниково, корп. 7, 7а (2016 год); новое здание детский сад на 120 мест во встроенно-пристроенной части многоквартирного жилого дома корп.16 в 4-ой очереди мкр. Центральный – филиал ДОУ № 17 «Непоседы» (2018 год);
- 2 общеобразовательные школы на 2175 мест: общеобразовательная школа № 16 на 1275 мест в мкр. Новые Водники (2016 год); новое здание общеобразовательной школы № 11 на 900 мест в 3-ей очереди строительства мкр. Центральный (2017 год).

- проведена реконструкция стадиона «Салют» под многофункциональный спортивный комплекс «Салют» (2014 год); построены спортивные сооружения и оздоровительные объекты: ФОК с игровым залом и бассейном мкр. Новые Водники (2016 год); ФОК с бассейном по ул. Парковая (2017 год), тренировочная площадка по ул. Парковая (построена в рамках мероприятий государственной программы Московской области «Спорт Подмосковья» по подготовке Чемпионата мира по футболу 2018) и детский спортивный комплекс по ул. Спортивная (2018 год); банно-оздоровительный комплекс (проект реализовывался в рамках госпрограммы Московской области «Сто бань Подмосковья») (декабрь 2018 года);

- благоустроена береговая зона, прилегающая к каналу имени Москвы (парк на ул. Молодежная (2014 год), реализован проект создания пешеходной улицы по пр. Пацаева (2015 год); выполнено благоустройство центрального ПКиО города и обустроена новая парковая зона на берегу Клязьминского водохранилища в микрорайоне «Новые Водники» (2016 год). В 2017 году парк на «Новых Водниках» стал победителем в номинации «За лучший ландшафтный дизайн парковой зоны» в рамках областного смотра-конкурса Парки Подмосковья; выполнено благоустройство новой парковой зоны - сквер «Мысовский» (2017 год); благоустроена территория сквера «Строителей», расположенного на пересечении ул. Лихачевское шоссе и проспекта Пацаева и пешеходная зона - бульвар «Воздухоплавателей» (2017 год), обустроена пешеходная зона - бульвар «Умберто Нобиле» (2018 год). 

В 2019 году завершены работы по строительству зданий начальной школы на 300 мест – филиал АОУ лицей №5 и общеобразовательной школы № 17 на 550 мест в мкр. Новые Водники, построены помещение столовой и актового зала общеобразовательной школы № 4 мкр. Шереметьевский. 

В рамках программы Губернатора Московской области «Живу спортом» в Центральном ПКиО установлено 6 шахматных и 3 теннисных стола, обустроены 3 детские площадки: две в Центральном ПКиО и одна в Березовой роще, в рамках государственной программы Московской области «Формирование современной комфортной городской среды» на бульваре «Умберто Нобиле» установлен арт-объект «Дирижабль». 

До конца 2019 года на территории городского округа Долгопрудный планируется завершить благоустройство прилегающих территорий будущих транспортно-пересадочных узлов у 5-ти платформ ж/д пути Савеловского направления.

За 9 месяцев 2019 года по оценке объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 10,9 млрд. рублей. По оценке на конец 2019 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в целом по городу составит более 12,6 млн. рублей. На период до 2024 года прогнозируется рост индекса физического объема инвестиций в основной капитал на уровне 4,0-4,2%.

По данным Мособлстата по итогам 1 полугодия 2019 года затраты на инвестиции в основной капитал крупных и средних организаций и предприятий города составили 2 575,8 млн. рублей, что 2,1 раза больше уровня аналогичного периода прошлого года (1 полугодие 2018 года – 1 212,5 млн. рублей). Собственные средства предприятий и организаций в общем объеме инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий и организаций города составили 78,9%. Наибольший объем инвестиций в основной капитал направлен на приобретение машин и оборудования (55,9%) и объектов интеллектуальной собственности (26,8%).

Наибольший объем инвестиций в основной капитал за 1 полугодие 2019 года пришелся на: образовательные организации ОП МФТИ (ГУ), ГОБУ «Физтех-лицей» им. П.Л. Капицы и торговые организации: АО «Фармстандарт», ООО «Лента», ООО «МВМ».
По оценке на конец 2019 года крупных и средних организаций и предприятий планируется освоить инвестиций в основной капитал в размере 4,6 млрд. рублей.

Объем инвестиций в основной капитал за счет средств бюджета городского округа Долгопрудный в 2018 году составил 70,32 млн. рублей. Основной объем средств, предусмотренных в бюджете на 2018 год приходился на закупку оборудования и оргтехники для дошкольных и общеобразовательных учреждений города.  На период 2020-2024 годы учтены планируемые инвестиции из городского бюджета по софинансированию строительства пристроек к школе № 14 и к зданию гимназии №13, реконструкции объекта культурного наследия «Усадьба Кузнецова: главный дом, конец XIX в.» и другие капитальные объекты. Также в планы по инвестициям из бюджета городского округа по всем годам разработки прогноза включены средства, направленные на закупку оборудования для школ и детских садов.
Из социально-значимых городских проектов, планируемых к реализации в прогнозный период до 2024 года, можно отметить строительство:

- детского сада на 150 мест в 3-ей очереди мкр. Центральный. Планируемый срок завершения проекта – 2019 год;

- детского сада на 150 мест во 2-ой очереди мкр. Центральный. Планируемый срок завершения проекта – 2019 год;

- детский сад на 80 мест (встроенно-пристроенный к многоэтажному жилому дому) мкр. Хлебниково, кор. 8, 8а Планируемый срок завершения проекта
– 2019 год; 

- пристройка к МБОУ школе № 14 (г. Долгопрудный, ул. Новый бульвар, д. 21). Плановый срок ввода – 2020 год; 

- пристройка к зданию ОАУ гимназии №13 со строительством спортивного зала (г. Долгопрудный, ул. Молодежная, 10А). Плановый срок ввода – 2020 год; 

- в рамках реализации комплексной застройки мкр. по ул. Заводская 
до 2021 года запланировано строительство общеобразовательной школы 
на 1500 мест и 3-х детских садов на 235 мест каждый. 

На период до 2024 года запланированы работы по благоустройству пешеходных зон вдоль ул. Первомайская и ул. Дирижабельная (2021 год), благоустройству Центрального парка культуры и отдыха (ул. Спортивная, ул. Ак. Лаврентьева) (2022 год), сквера «Яблоневый сад» (2023 год), продолжатся работы по благоустройству сквера «Мысовский» (ул. Парковая) (2024 год). 

Одним из критериев комфортности проживания жителей является транспортная доступность.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 90,43 км, из них 85,80 км – дороги с твердым покрытием: 
- 16 автомобильных дорог общего пользования регионального значения, протяженностью – 36 км;

- 183 автомобильные дороги общего пользования местного значения, протяженностью - 90,43 км.

В 2018 году в муниципальную собственность принято 5,61 км бесхозяйных дорог. 

Общий объем расходов на дорожное хозяйство в 2018 году составил около 
109 млн. рублей. Денежные средства направлены, в том числе, на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения: отремонтировано 12,52 км дорог, что составляет 100 % от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, требовавших капитального ремонта на начало 2018 года. 
Объем расходов на 2019 год на дорожное хозяйство, в том числе, на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения составил 78,0 млн. рублей. За 9 месяцев 2019 года отремонтировано 100 % от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, требовавших капитального ремонта на начало 2019 года (12,5 км дорог). 
За 9 месяцев 2019 года проведено комплексное благоустройство 32 дворовых территорий многоквартирных домов. В ходе проведения работ заасфальтировано около 8000 кв.м дворовых территорий, из них на 9 объектах обустроено 2 237,05 кв.м парковочных мест, отремонтировано 12 тротуаров дворовых территорий.
На сегодняшний день в городе зарегистрировано более 53 455 единиц транспортных средств, что на 2 411 единиц больше аналогичного периода 2018 года (51 044 единицы). 
Для улучшения транспортной доступности города Долгопрудного проведена реконструкция Лихачевского шоссе, построены и открыты путепроводы через железную дорогу Савеловского направления у платформ Новодачная, Хлебниково. В 2017 году завершено строительство путепровода у пл. Водники и работы второго этапа строительства путепровода у пл. Хлебниково.
Реализация проектов создания транспортной инфраструктуры позволила наладить нормальную транспортную систему, обеспечила беспрепятственный въезд и выезд из города, что является одним из критериев создания благоприятного инвестиционного климата в городе.
В настоящее время в рамках проекта по организации пригородно-городского пассажирского железнодорожного движения на участке Одинцово-Лобня (МЦД-1 «Одинцово-Лобня») ведутся работы по строительству современной инфраструктуры транспортно-пересадочных узлов остановочных пунктов, с созданием современных конкорсов, площадки отстоя общественного транспорта, размещением перехватывающих парковок на территории городского округа, ограниченной железной дорогой. В рамках проекта так же принято решение о переносе остановочного пункта Марк на территорию городского округа Долгопрудный.

В городском округе Долгопрудный все население обеспечено регулярным автобусным и железнодорожным сообщением. Регулярное автобусное и железнодорожное сообщение налажено с центром городского округа.

Наблюдается постоянный рост пассажиропотока. В 2018 году пассажиропоток составил 19,5 млн. человек, темп роста к предыдущему году 116,1% (в 2017 году – 
16,8 млн. человек). За 9 месяцев 2019 года пассажиропоток составил 15,3 млн. человек, темп роста к предыдущему году 104,8% (в 2018 году за аналогичный период – 14,6 млн. человек).

Транспортное обслуживание населения в городском округе Долгопрудный осуществляется по 22 маршрутам муниципального, межмуниципального и межрегионального значения:

- на 16 маршрутах обслуживание осуществляется по регулируемым тарифам, на которых действуют льготы на проезд; 

- на 6 маршрутах обслуживание осуществляется по нерегулируемым тарифам.

Автобусные маршруты связывают все микрорайоны города с 4-я станциями метро, с городами Мытищи, Химки, Лобня, а также обеспечивают горожан услугами в пассажирских перевозках внутри города.

Указанные услуги оказывают 4 пассажирских транспортных предприятия – Долгопрудненское ПАТП АО «Мострансавто», ООО «Д.АТП», ООО «Домтрансавто», ООО «Стартранс».
За период январь-июль 2019 года прибыль прибыльных предприятий города составила (среди крупных и средних) составила 12,1 млрд. рублей против 45,2 млрд. рублей за тот же период 2018 года (темп роста 26,8%). Снижение связано со значительным ростом прибыли АО «Фармстандарт» в 2018 году - крупнейшего в стране предприятия, занимающееся производством и дистрибуцией фармацевтической продукцией, в городском округе Долгопрудный размещены оптовые склады компании. Доля данной организации в прибыли городского округа по крупным и средним предприятиям за 2018 год составила 93%. Увеличение прибыли АО «Фармстандарт» в 2018 году связано с решением руководства о выплате дивидендов акционерам компании. 34 предприятия или имеют положительный результат финансово-хозяйственной деятельности за 1 полугодие 2019 года.
Одиннадцать предприятий по итогам работы за первое полугодие 2019 года получили отрицательный финансовый результат. Общая сумма убытка составила 234,1 млн. рублей против 236,6 млн. рублей в соответствующем периоде 2018 года. В аналогичном периоде 2018 года получили убыток 9 предприятий городского округа.
Оценка значения прибыль предприятий города на 2019 год выполнена с учетом информации о намерениях, представленной крупными и средними предприятиями городского округа. Несмотря на сложную ситуацию в экономике, ряд крупных и средних предприятий городского округа Долгопрудный развиваются и прогнозируют увеличение своей прибыли (АО «Фармстандарт», ООО «Бетас», ООО «НПО «СЛАВА», ЗАО «ФМ Ложистик Восток»). По итогам 2019 года прогнозируется рост значение показателя до 27,0 млрд. рублей. 

Численность официально зарегистрированных безработных, состоящих на учете в ГКУ МО «Долгопрудненский Центр занятости населения», на 01.01.2019 составила 205 человек (на 01.01.2018 г. - 241 чел.). При этом, потребность в работниках в течение года, заявленная работодателями составляла 529 вакансий, из них по рабочим профессиям – 312 вакансий или 59,0% от общего числа вакансий.

За январь-сентябрь 2019 года по данным Долгопрудненского центра занятости населения зарегистрировано 462 безработных. При этом, потребность в работниках, заявленная работодателями на 30.09.2019 составила 530 человек, из них по рабочим профессиям - 325 человек, 61,3% от заявленной потребности в работниках. По прогнозной оценке на 2020 - 2022 годы численность официально зарегистрированных безработных останется на уровне не более 205-210 человек.

В 2018 году в городском округе Долгопрудный создано 825 новых рабочих мест, в период на 2019-2022 годы планируется к созданию еще более 3 600 новых рабочих мест. В целом по городскому округу Долгопрудный за январь-июнь 2019 года создано 950 новых рабочих места. С начала 2019 года учтены новые рабочие места в технопарке «Лихачевский», офисно-производственном здании ул. Зеленая (ЗАО «ГК Промресурс»), новом банном комплексе, новые рабочие места созданные после реконструкции или ввода новых производственных зданий: ООО «Перекресток вкусов» (реконструкция РЦ с перестроением под пищевое производство «Фабрика-кухня» ТД «Перекресток»); ООО «Бетас» (ввод новой установки «Бенингхофен»); ООО «Книга сервис» (складское здание), учтены рабочие места в школах и детских садах города (изменение штатного расписания), а также новые рабочие места открыты в субъектах малого бизнеса.

На период 2019 - 2022 годы прогнозируется ежегодное небольшое увеличение количества малых предприятий и численности работающих на них. 

С целью стабилизации ситуации на рынке труда, исполнения государственных полномочий в сферах занятости город участвует в реализации государственной программы Московской области «Предпринимательство Подмосковья» (подпрограмма «Содействие занятости населения и развитию рынка труда»), утвержденной постановлением Правительства Московской области от 23.08.2013 № 662/37 «Об утверждении государственной программы Московской области «Предпринимательство Подмосковья», также в реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда.

Выполнение мероприятий Программы позволило в 2018 году удержать уровень регистрируемой безработицы на уровне 0,37% на начало 2019 года, что ниже уровня Московской области (0,47%).

Основной задачей на рынке труда, по-прежнему, остается обеспечение государственных гарантий в области занятости населения и оказания государственных услуг в сфере содействия занятости и защиты от безработицы и трудовой миграции.

Обеспечение условий для преодоления негативных тенденций и улучшения материального положения семей, увеличения помощи малоимущим семьям и снижения уровня бедности, предполагает разработку и принятие мер по дальнейшей стабилизации ситуации на рынке труда, сдерживанию миграционного оттока трудоспособного населения, сокращению уровня безработицы, в том числе скрытого. 

В 2018 году за содействием в поиске подходящей работы в Долгопрудненский центр занятости населения обратилось – 1149 человек. При содействии службы занятости трудоустроено 65,0% из числа обратившихся. За 9 месяцев 2019 года за содействием в поиске подходящей работы в Долгопрудненский центр занятости населения обратилось – 1272 человека. При содействии службы занятости за отчетный период трудоустроено 839 человек, 66,0% из числа обратившихся. 

Экономика города в значительной своей части имеет социальную направленность, финансирование которой формируется за счет средств бюджета городского округа, средств бюджета Московской области и федеральных средств. Бюджет городского округа обеспечивает работу таких сфер как образование, здравоохранение, городской транспорт, культура, физическая культура и спорт и другие. 

В 2018 году темп роста средней заработной платы по крупным и средним предприятиям к 2017 году составил 110,0% - 74,6 тыс. рублей. В 2017 году средняя заработная плата на крупных и средних предприятиях города составляла 
67,8 тыс. рублей.

Темп роста средней заработной платы по полному кругу организаций относительно 2017 года составил 104,1% (заработная плата в 2018 году составила 
60,4 тыс. рублей, в 2017 году – 58,0 тыс. рублей).

По оценке 2019 года среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям городского округа составит 81,5 тыс. рублей. Прогнозная оценка на 2020 год: 85,1 – 86,8 тыс. рублей, на 2021 год: 90,0 – 92,8 тыс. рублей, на 2022 год: 
95,5 – 99,2 тыс. рублей.

За период январь-июль 2019 года среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций составила 77,0 тыс. рублей, темп роста 110,5% к аналогичному периоду 2018 года (69,7 тыс. рублей).

Среднесписочная численность работников на крупных и средних предприятиях городского округа за январь-август 2019 года составила 17,7 тыс. человек, темп роста 102,9% (справочно: январь-август 2018 года – 17,2 тыс. человек). По оценке 2019 года среднесписочная численность работников крупных и средних организаций составит 18,1 тыс. человек, что на 2,2% выше уровня 2018 года (справочно: 2018 г. 17,7 тыс. человек).
Своевременность выплат заработной платы осталась без изменения, сроки соблюдаются. В соответствии с Указом Президента РФ № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» последовательно повышается заработная плата работников социальной сферы.

В 2018 году в городе насчитывалось 2224 субъекта малого предпринимательства (далее – МСП), темп роста показателя составил 116,4% к 2017 году (в 2017 году насчитывалось 1910 субъектов МСП). Среднесписочная численность работников малых предприятий (включая микропредприятия) по сравнению с 2017 годом увеличилась на 44% и составила в 2018 году 10 419 человек. 

По итогам 9 месяцев 2019 года количество малых предприятий составило 
2208 единиц, прирост 3,5% к аналогичному периоду 2018 года (2 133 субъектов МСП).
Средняя заработная плата в 2018 году составила 36,4 тыс. рублей, против 
34,1 тыс. рублей в 2017 году, темп роста 106,8%. За 9 месяцев 2019 года средняя заработная плата субъектов МСП составила 38,0 тыс. рублей, темп роста 105,5%. К концу 2019 года планируется увеличение заработной платы до 38,2 тыс. рублей.
В сложной экономической ситуации в стране предприятия малого бизнеса сумели добиться роста заработной платы за счет оптимизации количества сотрудников и расходов предприятия. 

Для содействия развитию среднего и малого предпринимательства и реализации намеченных задач действует Подпрограмма 2 «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Долгопрудный Московской области» муниципальной программы «Предпринимательство городского округа Долгопрудный на 2019-2024 годы», утвержденной постановлением администрации от 18.10.2018 года № 621-ПА/н. На выполнение подпрограммы 2 «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Долгопрудный» в 2018 году объем фактически произведённых расходов из средств бюджета городского округа составил 654,0 тыс. руб. Средства городского бюджета были израсходованы на финансовую, консультационную и юридическую помощь субъектам МСП. На финансовую поддержку субъектов МСП была потрачено 0,5 млн. руб. В 2018 году поступила одна заявка от ООО «Промресурссервис», которому   была предоставлена субсидия на частичную компенсацию приобретенного оборудования – экструзионную линию для производства листов полиамида. На 2019 год в рамках подпрограммы предусмотрено финансирование в размере 1 984,5 тыс. рублей.   

Оказание консультационной и юридической помощи предприятиям и индивидуальным предпринимателям осуществлялось в 2018 году 
ООО «Консультационно-информационный центр развития предпринимательства г. Долгопрудного», с которым по результатам проведения конкурсных процедур был заключен муниципальный контракт на сумму 154,0 тыс. рублей. Центром были оказаны услуги 126 субъектам МСП на безвозмездной основе. 

В 2018 году ежемесячно проводились обучающие семинары, в которых приняли участие 350 человек. За 9 месяцев 2019 года 95 субъектам МСП оказана консультативная и юридическая помощь на безвозмездной основе. 

В 2018 году в рамках празднования Дня российского предпринимательства было проведено два «круглых стола» в коворкинг-центре «Старт» и ДК «Вперед» в которых приняли участие более 100 чел. 21 мая 2019 года в рамках празднования Дня российского предпринимательства в коворкинг-центре «Старт» проведен круглый стол с участием более 50 представителей бизнес сообщества. 

В рамках взаимодействия с бизнес-сообществом на регулярной основе организован еженедельный личный прием главы городского округа субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2018 году проведено 26 таких встреч. За 9 месяцев 2019 года проведено 22 встречи. Ежемесячно проводятся встречи с представителями бизнес сообщества городского округа в формате «Вопрос-ответ» с участие главы городского округа и профильных заместителей главы городского округа, на котором рассматриваются вопросы, возникающие при ведении предпринимательской деятельности на территории городского округа Долгопрудный и предложения по развитию бизнеса и города. За 9 месяцев 2019 года проведено 9 таких встречи, в которых приняли участие более 100 представителей хозяйствующих субъектов города.

Оборот розничной торговли по городу в ценах соответствующих лет за 
9 месяцев 2019 года составил 10 845,0 млн. рублей, против 9 574,9 млн. рублей в соответствующем периоде 2018 года (темп роста 113,3%). За январь-август 2019 года оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям составил 8 645,5 млн. рублей, что выше уровня 2018 года на 24,1% (за январь-август 2018 года – 6 967,6 млн. рублей).

Наибольший удельный вес в объеме розничного товарооборота крупных предприятий занимает ООО «Предприятие НИКС», ООО «Агроторг» (торговая сеть «Пятерочка»), ОП ЗАО «ТОРГОВЫЙ ДОМ «ПЕРЕКРЕСТОК», ООО «ЭКСПРЕСС РИТЕЙЛ», ОП ООО «АГРОАСПЕКТ», ОП ООО «Виктория Балтия», ОП ООО «ИНВЕСТПРОЕКТ», ОП ООО «ТД ИНТЕРТОРГ», ОП АО «ДИКСИ ЮГ», ТОСП ООО «АТАК», ТОСП ООО «Лента».

Общая площадь жилого фонда (независимо от форм собственности) по состоянию на конец 2018 года составила 3 881,9 тыс. кв. м. Средняя обеспеченность населения общей площадью жилых домов по состоянию на конец 2018 года составила 34,66 кв.м на 1 человека.
За январь-сентябрь 2019 года в городе в эксплуатацию введено 64,4 тыс. кв. метров общей площади жилья (справочно: за аналогичный период 2018 года – 5,8 тыс. кв. метров). До конца 2019 года планируется ввести еще 27,6 тыс. кв. метров общей площади жилья. 
Прогнозируемый объем выполненных работ и услуг строительными организациями на конец 2019 года – 1 154,1 млн. рублей, индекс физического объема 101,1% к фактическому объему работ и услуг, выполненных собственными силами в 2018 году.

Ветхие и аварийные жилые помещения на территории городского округа отсутствуют.

В целях сокращения уровня износа коммунальной инфраструктуры в городе разработана и реализуется муниципальная программа «Содержание и развитие жилищно-коммунального хозяйства городского округа Долгопрудный на 2019-2024 годы». В рамках данной программы в целях снижения уровня износа коммунальной инфраструктуры в 2019 году проведены мероприятия по подготовке объектов коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду, содержанию и ремонту основных средств, стоящих на балансе МУП «Инженерные сети г. Долгопрудного».

В соответствии с прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации на 2019 год и на плановый период 2020-2022 годов, разработанным Минэкономразвития России, тарифная кампания проводится Федеральной службой по тарифам Российской Федерации в рамках принятых предельных индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги на соответствующие годы.

В настоящее время услуги по дошкольному образованию детей оказывают 
25 муниципальных детских садов и 10 частных детских садов с общим количеством мест на 7181 человек.

Дети в возрасте от 3 до 7 лет полностью обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях.

В 2019 году увеличение количества мест в дошкольных учреждениях произошло за счет ввода дошкольного образовательного учреждения на 120 мест в 4-ой очереди строительства мкр. «Центральный» (филиал сада № 17). Увеличено количество мест для детей до 3 лет (новые группы в МБДОУ детский сад №21 и АОУ детский сад №4), также за счёт рационального использования помещений в уже функционирующих муниципальных дошкольных учреждениях. Частные детские сады открывают дополнительный набор детей до 3 лет.
В период 2020-2022 годов ожидается ввод ДОУ: на 150 мест с бассейном во 2 очереди мкр. Центральный, в 3-ей очереди мкр. «Центральный» на 150 мест, в мкр. «Хлебниково» пристройка к жилому дому на 110 мест, детский сад на 65 мест с начальной школой на 100 мест на территории воинской части. Запланирована реконструкция детского сада № 15 в мкр. «Хлебниково» на 120 мест, ввод нового ДОУ во 2-й очереди мкр. «Центральный» на 150 мест, на 235 мест в 1 очереди мкр. по ул. Заводская.

Услуги по общему образованию в 2018 году оказывали 16 муниципальных общеобразовательных учреждений с количеством учащихся - 12 592 человека (в 2017 году – 11 732 учащихся). 

Из них: 

11 средних общеобразовательных школ с количеством 9321 обучающихся;

1 основная общеобразовательная школа с количеством 144 обучающихся;   

1 лицей с количеством 785 обучающихся; 

2 гимназии с количеством 2181 обучающийся; 

1 средняя общеобразовательная школа №15 (вечерняя школа с коррекционными классами) с количеством 161 обучающийся.
Все 16 муниципальных общеобразовательных учреждений соответствуют современным требованиям обучения. 

Кроме того, в городе работают две частные общеобразовательные школы с количеством обучающихся 327 человек, имеющие государственную аккредитацию (НПОШ «Содружество» и ЧНОУ «Школа «Дашенька»), и одна частная начальная школа «Решайка» с количеством обучающихся 21 человек, не имеющая аккредитации.

Увеличение количества обучающихся до 2022 года в общеобразовательных учреждениях прогнозируется за счет роста численности населения городского округа в возрасте от 7 до 18 лет в связи с переездом в город семей, приобретающих жилье в строящихся микрорайонах. 
В 2018-2019 учебном году качество образования школьников поддерживалось на высоком уровне.

Результаты работы образовательных учреждений города высоко оценены Министерством образования Московской области.

В рейтинг ТОП-100 Министерства образования Московской области вошли три общеобразовательных учреждения городского округа Долгопрудный: ГОБУ «Физтех лицей» им. П.Л.Капицы, МАОУ лицей № 5, АОУ гимназия №12.  

За высокие результаты обучения лицей №5 и гимназия №12 получили гранты Губернатора Московской области в 1 миллион рублей каждая. Денежные средства использованы на приобретение оборудования. 

В городском округе Долгопрудный в 2018 году в едином государственном экзамене приняло участие 532 выпускника. Наивысший балл при сдаче единого государственного экзамена получили 26 выпускников 6-и школ города, 3 из которых получили наивысший результат по двум предметам. Каждый третий выпускник 2018 года в городе получил по результатам трех ЕГЭ более 220 баллов. Каждый двадцатый 100-балльник Московской области в этом году окончил школу в Долгопрудном. Каждый десятый выпускник школ городского округа – медалист.

К ГИА в форме ОГЭ были допущены 957 человек, в том числе в форме ГВЭ – 16 человек. 952 выпускника 9 класса прошли ГИА и получили аттестат об основном общем образовании, из них 67 выпускников – аттестат с отличием. Максимальное количество баллов (различные по предметам) набрали 107 выпускников.

52 выпускника награждены медалями «За особые успехи в учении» (в 2018 году – 51 выпускник).

За особые заслуги в области образования, культуры и спорта получили:

56 учеников муниципальных школ стипендию Губернатора Московской области;

один ученик - стипендию Губернатора для детей-инвалидов;

22 ученика получили стипендии главы города.

Во Всероссийской олимпиаде школьников учащиеся города ежегодно завоевывают дипломы победителей и призеров. В 2018 году городской округ Долгопрудный находился на пятом месте по количеству полученных дипломов. На региональном этапе олимпиады наши ученики получили 66 дипломов (в 2017 году также 66 дипломов), а на заключительном этапе – 3 школьника завоевали 6 дипломов (в 2017 - 9 дипломов).

В 2019 году введено в эксплуатацию 1 учреждение на 550 мест в микрорайоне «Новые Водники». Здание школы на 300 мест по ул. Дирижабельной 1 сентября 2019 года приняло детей начальной школы МАОУ лицея № 5. 

Кроме этого до 2022 года запланировано строительство двух пристроек по 300 мест каждая к АОУ гимназии №13 и АОУ школе №14, школы на 560 мест в микрорайоне Центральный и реконструкция существующего здания школы №7 по ул. Лихачевское шоссе, дом 27 с увеличением до 2650 мест.

Услуги по дополнительному образованию в 2018 году оказывали 3 муниципальных учреждения дополнительного образования и 16 общеобразовательных учреждений. 

В учреждениях дополнительного образования в 2018 году обучалось 4450 детей (в 2017 году – 4357 детей), в кружках и объединениях различной направленности занимается более 8000 детей (в 2017 году - 6336 детей). 

 Спортивная школа города «ДЮСШ» ведет работу по 6 направлений деятельности (6 отделений): плавание, регби, гандбол, бокс, шахматы, фехтование и группы общей физической подготовки. На текущий момент набор детей ограничен, для каждого отделения необходимы отдельные помещения. 
Для обеспечения доступности услуг по дополнительному образованию всем желающим, необходимо строительство новой спортивной школы на 3000 мест с бассейном. Существующая спортивная школа на 1664 места размещается в пристроенном к зданию средней общеобразовательной школы №1 помещении по адресу Институтский переулок, д.1 и имеет в своём распоряжении один спортивный зал, а также помещения для занятий боксом, расположенные в пристройке к жилому дому по адресу: ул. Молодежная, д.16.

По данным за 9 месяцев 2019 года среднесписочная численность педагогических работников образовательных учреждений общего образования (без внешних совместителей) составила 649,9 человек, среднемесячная номинальная заработная плата - 56,1 тыс. рублей, темп роста к соответствующему периоду 2018 года составил 102,6 % (в 2018 году - 54,7 тыс. рублей).
Городской округ Долгопрудный обладает богатым культурным потенциалом. Для формирования культурного сообщества и развития активности во всех видах искусств необходимы: поддержка творческой интеллигенции, создание условий для развития инициатив и реализации проектов. В 2018 году в городском округе Долгопрудный осуществляли деятельность 5 учреждений клубного типа, в том числе два филиала: 

АУ ДДК «Вперед» - 694 мест;

МБУ ДКДЦ «Полет» - 431 мест;

ДДК «Водник» (филиал ДКДЦ «Полет») - 176 мест;

ДДК «Нефтяник» (филиал ДКДЦ «Полет») - 180 мест;

МБУ «Центр культурно-общественных связей» - 50 мест (передано в ведение УКФКСТиМП в июне 2018 года).

Уровень обеспеченности города учреждениями культурно-досугового типа в 2018 году составил 4,46 единиц на 100 тыс. населения. Количество КДУ не изменилось за счет ликвидации АУ «ДКЦ «Синтез» и присоединения МБУ «Центр культурно-общественных связей».

Уровень обеспеченности города театрами в 2018 году составил 0,89 единицы на 100 тыс. населения. В городском округе Долгопрудный работает АУ «Долгопрудненский театр «Город». В ближайшие годы увеличение количества театральных показов планируется за счет расширения отделения народного театра «На площади» от 
ДК «Вперед» как самостоятельного юридического лица. 

Уровень обеспеченности города библиотеками – 3,57 единиц на 100 тыс. населения. Фактическое количество библиотек в городском округе Долгопрудный составляет 4 единицы: Центральная детская библиотека, Филиал №1, Филиал №3, Центральная библиотека. 

Библиотеки города регулярно пополняют свои фонды и расширяют круг охвата читателей. 

В рамках программы губернатора Московской области «Перезагрузка библиотек Подмосковья» МБУ «ДЦБС» перешло на новый формат работы, который включает не только выдачу книг читателям, но и проведение различных тематических мероприятий, мастер-классов, фестивалей. С помощью программы повысилась посещаемость библиотеки и её востребованность у различных слоев населения.

В 2018 году завершился текущий ремонт в помещениях Центральной библиотеки. Все книги разделены по направлениям в литературе и для каждого отведен зал со своей цветовой палитрой. Здесь же расположился мини-музей по истории кино: первые камеры, пленочные аппараты и фотографии со съемок известных картин. ⠀По соседству детская зона с богатой игротекой. В 2018 году МБУ «ДЦБС» выиграла большую коллекцию настольных игр от «Мосигры», на соревновании регионального масштаба. Также в библиотеке создан большой конференц-зал. ⠀⠀
Число постоянных читателей библиотек – 29 248 человек. Количество книговыдачи составило 440 510 единиц. 

Уровень обеспеченности города учреждениями культурно-досугового типа в 2018 году составил 4,46 единиц на 100 тыс. населения. 

Уровень обеспеченности города музеями в 2018 году – 0,89 единиц на 100 тыс. населения.

На территории городского округа Долгопрудный работает Муниципальное бюджетное учреждение «Долгопрудненский историко-художественный музей». Сайт МБУ «ДИХМ» постоянно обновляется и пополняется новыми разделами и функциями. Кроме того, число посетителей сайта резко возросло, причем сайт посещают не только российские пользователи, но и граждане зарубежных стран.

В 2018 году в музее проведено 16 выставок, увеличилось количество музейных предметов, количество посетителей составило 12 100 человека. 

В городском округе функционирует автономное учреждение «Парк культуры и отдыха г. Долгопрудного», который ежегодно расширяется и благоустраивается. В 2018 году введена в эксплуатацию новая парковая зона «Мысово» рядом с тренировочной площадкой Чемпионата мира по футболу 2018 года. 

Число посетителей парка увеличилось и составило 170 428 человек, что на 276,4% больше уровня предыдущего года. Такого роста удалось достигнуть за счет открытия новой парковой зоны «Мысово», увеличения проводимых культурно-массовых мероприятий, а также новых аттракционов. Обеспеченность жителей парками составляет 133,33%.

За 9 месяцев 2019 года среднесписочная численность работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила 105,9 человек (за 9 месяцев 2018 года - 135,2 человека). Средняя заработная плата списочного состава с начала года работников составила 57,2 тыс. рублей, темп роста 124,6% (за 9 месяцев 2018 года - 45,9 тыс. рублей).

Учитывая интенсивное строительство жилья в городе, прирост численности населения города и детей, потребность в развитии сети учреждений культуры с каждым годом становится все актуальнее.
В 2018 году численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 39 010 человек (38,5% от общей численности жителей). К 2018 году этот показатель должен достигнуть значения 40,5%.
В городском округе Долгопрудный в спортивных учреждениях, предприятиях, объединениях, организациях действуют более 60 секций по различным видам спорта и фитнесс-направлениям: футбол, регби, парусный спорт, легкая атлетика, гандбол, шахматы, бокс, каратэ, самбо, кикбоксинг, спортивные танцы, хоккей, фигурное катание, плавание, теннис, кинологический спорт, авиамодельный спорт, зимнее плавание, тяжелая атлетика и др.

Активно развивается массовый спорт, проводятся Спартакиады трудящихся, призывной и допризывной молодежи, разыгрываются Кубки Главы города по различным видам спорта, организована детская лига дворового футбола, развиваются экстремальные виды спорта: ВМХ, паркур, скейтборд. 

Сотрудничество с организациями в области физической культуры и спорта приводит к развитию и популяризации различных видов спорта в г. Долгопрудный.

Основные направления: спорт высших достижений и массовый спорт (среди дошкольников, учащихся, студентов, трудящихся, многодетных семей, инвалидов, ветеранов). Долгопрудненские спортсмены традиционно участвуют в таких массовых соревнованиях, как «Кросс Наций», «Лыжня России», «Российский Азимут» и др.

Большая работа проводится по популяризации и пропаганде Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). 

Ежегодно проводится работа по внедрению Комплекса ГТО среди учащихся общеобразовательных учреждений города. На базе АУ «ФСК «Салют» создан центр тестирования по выполнению видов испытаний (тестов) Комплекса ГТО. 

За 2018 год проведены Фестивали ГТО, Спартакиада летних оздоровительных лагерей. Протестировано 1052 чел., из них выполнили нормы Комплекса ГТО на знак отличия – 527 чел. На территории ФСК «Салют» размещена площадка для выполнения нормативов комплекса ГТО.

В 2018 году открылась тренировочная площадка, построенная к Чемпионату мира по футболу 2018. Объект включает в себя современное футбольное поле, зрительские трибуны на 500 мест, административно-бытовой корпус.

В 3 квартале 2019 года введены в эксплуатацию школа № 17 в микрорайоне «Новые водники» и начальная школа лицея № 5, расположенная на ул. Дирижабельная, в которых размещены 5 плоскостных спортивных сооружений и 5 спортивных залов.

Уровень фактической обеспеченности спортивными сооружениями от нормативной потребности составляет:

- спортивными залами 1,32 тыс. кв. м на 10 тыс. населения,
- плоскостными сооружениями 9,85 тыс. кв. м на 10 тыс. населения,
- плавательными бассейнами 191,15 кв. м зеркала воды на 10 тыс. населения.
Основными приоритетами в работе были и остаются:
- увеличение объема инвестиций в экономику города;

- создание новых рабочих мест, в том числе высокопроизводительных;

- развитие высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики;

- создание условий для роста промышленности города, развитие среднего и малого бизнеса;

- мобилизация доходных источников бюджета, эффективное расходование бюджетных средств;

- развитие здоровой конкуренции в сфере государственных и муниципальных закупок;

- реализация мероприятий по модернизации здравоохранения, образования, мероприятий по строительству социальных объектов;

- реализация намеченных программ по дорожному строительству, капитальному ремонту многоквартирных жилых домов;

- развитие инженерной инфраструктуры;

- формирование единого подхода к формированию облика города;

- улучшение условий труда и создание эффективных рабочих мест, соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда, снижение производственного травматизма;

- создание условий для гармоничного развития подрастающего поколения;

- повышение качества жизни населения и создание условий для гармоничного развития подрастающего поколения;

- повышение качества жизни населения города, на основе дальнейшего развития социальной инфраструктуры;

- открытость власти.

В городе остаются нерешенные проблемы:
· отрицательная маятниковая миграция населения;
· низкий приток инвестиций в промышленный и научный сектор;
· приведение в соответствие к федеральному образовательному стандарту общего и дошкольного образования;
· благоустройство берега Клязьминского водохранилища,
· недостаточность собственных ресурсов на формирование полноценной программы развития города.
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