ФОНДЫ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Долгопрудненский городской Совет народных депутатов и его исполнительный комитет, ф. 1, 1647 ед.хр., 1955 – 1993 гг.

Протоколы сессий городского совета. Протоколы заседаний исполкома. Решения исполкома. Документы постоянных комиссий Совета и исполкома. Бюджеты, отчеты об их исполнении, сметы, штатные расписания. Документы по выборам. Документы о работе депутатских групп, наказы избирателей. Документы профсоюзного комитета.
Органы государственной власти и управления г. Долгопрудного и подведомственных им организаций (Долгопрудненский городской Совет народных депутатов и его исполнительный комитет, Администрация г. Долгопрудного, отдел социального обеспечения, отдел культуры и подчиненные ему организации: музыкальные школы, библиотеки, Дома культуры), ф. 28 ОАФ, 227 ед.хр., 1951 – 1993 гг.

Документы по личному составу.

ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И ИХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЕ КОМИТЕТЫ, ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ АДМИНИСТРАЦИИ
Администрация пос. Шереметьевский г. Долгопрудный (до октября 1993г. Шереметьевский поселковый Совет народных депутатов г. Долгопрудный и его исполнительный комитет), ф. 6, 1411 ед.хр., 1951 – 1998 гг.

Протоколы сессий поселкового совета. Протоколы заседаний исполкома. Решения исполкома. Бюджеты, сметы, отчеты об их исполнении. Квартальные планы. Документы по выборам. Документы о работе депутатских групп. Книги основных производственных показателей хозяйств жителей поселка (похозяйственные книги). Реестры нотариальных действий. Договора купли – продажи, мены, дарения, завещания и прочие договора. Постановления и распоряжения Главы администрации.
Органы государственной власти и управления пос. Шереметьевский г. Долгопрудного и подведомственных ему организаций (Шереметьевский поселковый Совет народных депутатов и его исполнительный комитет, Администрация поселка Шереметьевский, школы №№ 3,4,8, поликлиника, санаторий «Бирюсинка», ясли сад № 7, детский сад № 15, клуб), ф. 44 ОАФ, 147 ед.хр., 1959 – 1993гг.

Документы по личному составу. 
СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯНСКИХ И КРАСНОАРМЕЙСКИХ ДЕПУТАТОВ И ИХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЕ КОМИТЕТЫ

Лихачевский сельский Совет Краснополнского района Московской области, ф.18, 25 ед.хр., 1930 – 1936 гг.

Протоколы заседаний и списки граждан. Протоколы заседаний сельского Совета. Книги основных производственных показателей хозяйств жителей (похозяйственные книги). Статистические отчеты. Домовая книга проживающих в деревне Гнилуши. Лицевые счета колхозников. Сметы расходов по бюджету, ведомости на зарплату. Списки по учету населения. 
ФОНДЫ УЧРЕЖДЕНИЙ ЮСТИЦИИ, СУДА И ПРОКУРАТУРЫ

Долгопрудненский городской народный суд отдела Юстиции Московского областного исполкома, ф. 10, 1813 ед.хр., 1949 – 1991 гг.

Гражданские судебные дела о взыскании за увечье, о признании права собственности, о признании наследства, по установлению факта и др. Судебная статистика. Гражданское судопроизводство. Уголовное судопроизводство.
* * *

Отдел ЗАГС администрации г. Долгопрудный, ф. 82, 645 ед.хр., 1920 – 2005 гг.

Акты о регистрации рождения, брака, прекращения брака, смерти, усыновления, перемены фамилии, имени и отчества.

* * *

Долгопрудненская государственная нотариальная контора Управления Юстиции Администрации Московской области, ф. 4, 3070 ед.хр., 1940 – 1993 гг.

Реестр для регистрации нотариальных действий. Годовые статистические отчеты. Квартальные планы работ. Документы о результатах проверки работы государственной нотариальной конторы 1978 г. Договоры об отчуждении строений (купли – продажи, дарения). Договоры о праве застройки земельных участков (бессрочное пользование под строительство). Завещания. Прочие договоры. Наследственные дела к имуществу. Свидетельство о праве собственности на долю в общем имуществе супругов. Договоры об отчуждении и залоге квартир. Договора об отчуждении ТОО. Книги регистрации наследственных дел (алфавитные книги). Алфавитная книга учета завещаний.

ФОНДЫ ОРГАНОВ ПЛАНИРОВАНИЯ И СТАТИСТИКИ

Отдел статистики Комитета по экономике администрации г. Долгопрудный, ф. 11, 320 ед.хр., 1969 – 1998 гг.

Приказ об образовании городской инспектуры госстатистики. Годовой план работы инспектуры госстатистики. Аналитические записи, доклады по всем отраслям народного хозяйства. Сводки по различным отраслям деятельности. Итоги годовых учетов скота. Годовые отчеты по различным отраслям. Списки предприятий учреждений. Планы проведения Всесоюзной переписи населения. Годовой план работы отдела.

* * *

Комитет по экономике администрации г. Долгопрудный (до 1991г. Городская плановая комиссия исполнительного комитета Долгопрудненского городского Совета народных депутатов), ф. 17, 259 ед.хр., 1963 – 1995 гг.

Квартальные планы работы плановой комиссии. Проект пятилетнего плана экономического и соц. развития и документы к нему. Годовой план экономического развития лимиты и контрольные цифры к годовому плану по организациям. Документы по итогам годовых планов. Дислокация торговой сети. Экономическая характеристика города. Лимиты и контрольные цифры к 5-му плану по организациям. Протоколы городских плановых комиссий. Записки о перспективах развития города. Баланс денежных доходов и расходов населения города. Балансы трудовых ресурсов. Комплексная территориальная отраслевая программа. Анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятий города. Основные показатели перспективного социально-экономического развития предприятия города. План-прогноз социально-экономического развития города.

ФОНДЫ ОРГАНОВ ФИНАНСИРОВАНИЯ, КРЕДИТОВАНИЯ,
ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ

Долгопрудненское финансовое управление Министерства финансов Московской области (до 1987 г. Городской финансовый отдел исполкома Долгопрудненского горсовета народных депутатов, до декабря 1991 г. Городское финансовое управление исполкома Долгопрудненского горсовета народных депутатов, до августа 2001г. Финансовое управление администрации г. Долгопрудного), ф. 15, 1449 ед.хр., 1963 – 2005 гг. (в том числе по личному составу 138 ед.хр., 1963 – 2005 гг.)

Руководство, контроль, орг. вопросы: приказы, планы, годовые отчеты, акты проверок. Бюджетная группа: проекты, сводные сметы, документы по исполнению бюджета. Документы по вопросам местного хозяйства. Штатная группа: штаты, сметы расходов, годовой отчет о работе по штатам и т.д. Документы, касающиеся гос. расходов. Бухгалтерские учеты и отчетность. Документы профсоюзного комитета.
Государственная налоговая инспекция по г. Долгопрудный, ф. 71, 42 ед.хр., 1990 – 1993 гг.

Приказы начальника инспекции по основной деятельности. Годовые отчеты налоговой инспекции. Статистические отчеты. Справки о результатах комплексных проверок. Документы проверок работы инспекции органами государственной налоговой инспекции. Документы проверок налогоплательщиков. Годовые отчеты о составе и движении кадров. Аналитические записи работы инспекции. Штатные расписания и изменения к ним. 
ФОНДЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Государственное предприятие «Долгопрудненский Комбинат строительных изделий – 2» войсковая часть 73968 (КСИ-2 в/ч 73968) (до января 1967 г. Долгопрудненский комбинат строительных изделий (предприятие п/я 484), до июля 1980г. Долгопрудненский комбинат строительных изделий № 2 (предприятие п/я 2802), до августа 1985 г. Долгопрудненский комбинат строительных изделий № 2 Управления промышленных предприятий Главспецстроя), ф. 66, 525 ед.хр., 1956 – 2000 гг.  

Документы по личному составу.

ФОНДЫ ПРЕДПРИЯТИЙ СТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ, ПРОЕКТИРОВАНИЯ

Товарищество с ограниченной ответственностью «Долгопрудненское строительно –монтажное управление» (ТОО «Долгопрудненское СМУ») (до апреля 1990 г. Долгопрудненское строительно-монтажное управление треста «Мособлстой» № 23, до февраля 1992г. Долгопрудненское проектно-строительное кооперативное строительно-монтажное управление (ПСК СМУ)), ф. 59, 349 ед.хр., 1951 – 1994 гг.  
Документы по личному составу.
ФОНДЫ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Учреждения и предприятия торговли г. Долгопрудного (Долгопрудненский торг, Краснополянский торг, Долгопрудненский городской торг, базы, овощехранилища, весовая мастерская, склады, стройгруппа, пивной бар, магазины №№ 1-64,67,71,78) ф. 31 ОАФ, 414 ед.хр., 1949 – 1992г.г.

Документы по личному составу. 

* * *

Учреждения и предприятия общественного питания г. Долгопрудного (до 1974г. Мытищинский трест столовых, до 1992г. Долгопрудненский трест столовых, столовые №№ 1-8,10,11,15,18,24,37), ф. 25 ОАФ, 223 ед.хр., 1951 – 1992гг.

Документы по личному составу. 

ФОНДЫ ПРЕДПРИЯТИЙ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Долгопрудненское городское управление коммунального хозяйства (до 1968 г. Отдел коммунального хозяйства Долгопрудненского городского Совета депутатов трудящихся), ф. 14, 198 ед.хр., 1963 – 1982 гг.

Приказы, распоряжения руководителя по основной деятельности. Планы благоустройства города. Документы по соц. соревнованиям по благоустройству. Предложения граждан по улучшению работы ком. хозяйства. Финансовые, годовые, сводные отчеты. Штатные расписания. 
* * *

Учреждения и предприятия бытового обслуживания населения г. Долгопрудного (Артель «Соц-труд», Артель «Ком-труд», Артель «Металлогалантерейщик», Артель бытового обслуживания, Муниципальное предприятие «Услуги населению», ателье, автомастерские, автостоянки, граверная мастерская, гранитная мастерская, звукозапись, прокат, фотоцех, мебельный цех, обувные мастерские, парикмахерские, химчистки, разные услуги), ф. 24, 588 ед.хр., 1939 – 1992 гг.

Документы по личному составу. 

ФОНДЫ УЧРЕЖДЕНИЙ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Управление образования при администрации г. Долгопрудного (до 1991 г. Долгопрудненский городской Совет народных депутатов трудящихся Отдел народного образования Московской обл., до 1993г. Отдел народного образования при администрации г. Долгопрудного), ф. 9, 1090 ед.хр., 1961 – 2001гг. (в том числе по личному составу 888 ед.хр., 1951 – 2000 гг.)

Приказы ГОРОНО по основной деятельности. Приказы начальника управления по основной деятельности. Годовой статистический отчет о численности и распределении кадров, по труду и т.д. Штатное расписание и сметы. Годовой бухгалтерский отчет. Списки выпускников, награжденных золотыми и серебреными медалями. Документы совещаний, конференций учителей города. Годовой план работы ГОРОНО. Анализ работы учреждений ГОРОНО. Документы проверок школ. Акты приема-сдачи дел при смене руководителей. Документы по проведении общегородских олимпиад. Документы по личному составу.
ФОНДЫ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА, ПЕЧАТИ, КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Управление культуры администрации г. Долгопрудный (до ноября 1991 г. Отдел культуры при исполкоме Долгопрудненского городского Совета народных депутатов, до марта 1992г. Отдел культуры администрации г. Долгопрудный), ф. 7, 258 ед.хр., 1961 – 1996 гг.

Материалы по охране памятников истории. Квартальные планы работы отдела. Планы проведения массово-культурных мероприятий. Материалы, постановления, решения вышестоящего руководства. Приказы, распоряжения министерства культуры. Списки культурно-просветительных учреждений города и работников. Материалы по культурной деятельности. Приказы зав. отделом по основной деятельности. Документы по итогам художественной самодеятельности. Документы по организации и проведению праздников, по проверке работы отдела. Документы Совета при отделе культуры. Штатные расписания.

ФОНДЫ УЧРЕЖДЕНИЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Долгопрудненское городское территориальное медицинское объединение Главного управления здравоохранения администрации Московской области (до 1993 г. Долгопрудненская центральная городская больница Главного управления здравоохранения Московской области), ф. 12, 727 ед.хр., 1938 – 1996 гг.

Приказы главврача по основной деятельности. Отчеты по различным видам деятельности. Штатные расписания и сметы расходов больницы. Списки врачей, мед. инструкторов, лечебных заведений. Протоколы совещаний, собраний. Коллективные договора и акты их выполнения. Документы по соцсоревнованиям. Документы по бюджету больницы. Документы о вскрытии, операционные материалы. Операционные журналы для записей операций различного характера.  

ФОНДЫ УЧРЕЖДЕНИЙ ТРУДА И СОЦОБЕСПЕЧЕНИЯ

Долгопрудненский городской отдел социального обеспечения, ф. 8,117 ед.хр., 1963 – 1978 гг.

Статистические отчеты о работе социального обеспечения. Годовой бухгалтерский отчет о плате пенсии и пособий. Годовой бухгалтерский отчет отдела соц. обеспечения. Квартальные планы и годовой отчет отдела соц. обеспечения. Документы по награждению многодетных матерей орденами и медалями. Штатные расписания и сметы административно-управленческих расходов отдела соц. обеспечения.

ФОНДЫ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Комитет по физической культуре и спорту при исполнительном комитете Долгопрудненского городского Совета народных депутатов, 
ф. 16, 273 ед.хр., 1970 – 1982 гг.

Сводные протоколы, таблицы, положения, отчеты соревнований по разным видам спорта. Протоколы заседаний коллегии. Статистические отчеты учреждений и предприятий. Сводные статистические отчеты средних школ по физкультуре.


