Информация
об устранении нарушений по результатам контрольных и 
экспертно-аналитических мероприятий
 за 2020 год

За 2020 год проведено 14 контрольных мероприятий и 5 экспертно-аналитических мероприятий. 
По результатам всех контрольных мероприятий руководителям учреждений, являвшихся объектами проверки, направлены 30 представлений об устранении выявленных нарушений, из которых 21 представление полностью исполнено и 9 выполнены частично (выполнение в процессе), с количеством предложений 315 единиц, из которых 291 требование полностью выполнено и 24 требования остаются на контроле в КРК. 
Направлено 4 информационных письма, из них два – главе городского округа, одно – в Совет депутатов и одно в Управление образования. Все предложения в информационных письмах исполнены. 
По результатам   проведенных мероприятий предложено устранить (предотвратить) нарушений, выявленных в 2020 году, на общую сумму 17 349 740 (семнадцать миллионов триста сорок девять тысяч семьсот сорок) рублей, из них на сегодняшний день весь объем нарушений устранен и в том числе:
· 986 430 (девятьсот восемьдесят шесть тысяч четыреста тридцать) рублей устранено путем возмещения денежных средств в бюджет городского округа;
· 16 363 310 (шестнадцать миллионов триста шестьдесят три тысячи триста десять) рублей устранено путем предотвращения их реализации (устранения выявленного нарушения).
По результатам рассмотрения представлений и предложений КРК по мероприятиям, проведенным в 2020 году, внесены изменения (приняты) 30 муниципальных правовых акта. Все предложения КРК учтены.
По результатам выполнения представлений КРК города в части принятия мер по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях законодательства, привлечено к дисциплинарной ответственности 36 должностных лиц, из них: 29 должностным лицам вынесено замечание, 4 должностным лицам объявлен выговор, 3 должностных лица депремированы. 
В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях по итогам 2020 года в отношении должностных лиц, допустивших соответствующие нарушения, составлено 2 протокола об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых мировым судом наложены административные штрафы на общую сумму 20.000 руб.  


