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[bookmark: P44]Изменения и дополнения, которые вносятся в Положение о дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в городском округе Долгопрудный Московской области 


1. Пункт 3.1.2 Раздела 3. «Категории граждан, которым устанавливаются дополнительные меры социальной поддержки в городском округе Долгопрудный Московской области» изложить в новой редакции:
«3.1.2. Отдельные категории медицинских работников ГБУЗ МО «ДЦГБ»                                            и ГБУЗ МО «МОССМП» Долгопрудненская подстанция:
а) врач-терапевт участковый, врач-педиатр участковый, врач скорой медицинской помощи, фельдшер скорой медицинской помощи;
б) врач-анестезиолог-реаниматолог, врач-оториноларинголог, врач-рентгенолог,
медицинская сестра участковая, операционная медицинская сестра, операционный медицинский брат, медицинская сестра-анестезист, медицинский брат-анестезист, медицинская сестра палатная (постовая), медицинский брат палатный (постовой), медицинская сестра перевязочной, медицинская сестра процедурной, медицинская сестра отделения функциональной диагностики, медицинская сестра (фельдшер) отделения организации медицинской помощи несовершеннолетним в образовательных учреждениях детской городской поликлиники, медицинская сестра скорой медицинской помощи, медицинский брат скорой медицинской помощи, медицинская сестра-анестезист скорой медицинской помощи, медицинский брат-анестезист скорой медицинской помощи.».
	2. Пункт 4.1.3 Раздела 4. «Виды дополнительных мер социальной поддержки» изложить в новой редакции:
«4.1.3. частичная компенсация арендной платы (платы за наем) жилого помещения в размере 50% от внесенной арендной платы (платы за наем), но не более 15 000 рублей, для категорий медицинских работников, указанных в подпункте 3.1.2 настоящего Положения, в случае, если медицинский работник арендует жилое помещение у физических и юридических лиц и не имеет (непосредственно сам работник либо члены его семьи) в собственности или на правах социального найма жилья на территории Московской области.». 
3. Пункт 4.2. Раздела 4. «Виды дополнительных мер социальной поддержки» изложить в новой редакции:
«4.2. Медицинские работники, указанные в пунктах 3.1.1, 3.1.2 настоящего Положения, кроме указанных в абзаце «а» пункта 3.1.2, имеют право на одну из указанных выше мер социальной поддержки.».
4. Пункт 4.3 Раздела 4. «Виды дополнительных мер социальной поддержки» изложить в новой редакции:
«4.3. Если лица, указанные в пунктах 3.1.1 и 3.1.2 настоящего Положения, кроме указанных в абзаце «а» пункта 3.1.2, имеют право на предоставление одних и тех же мер социальной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Московской области и настоящим Положением, то им предоставляется право выбора соответствующего вида социальной поддержки по одному основанию с письменным уведомлением администрации городского округа Долгопрудный и Долгопрудненского управления социальной защиты населения.».
5. Пункт 4.4 Раздела 4. «Виды дополнительных мер социальной поддержки» изложить в новой редакции:
«4.4. Единовременная выплата при трудоустройстве в ГБУЗ МО «ДЦГБ» и ГБУЗ МО «МОССМП» Долгопрудненская подстанция предоставляется лицам, указанным в абзаце «а» подпункта 3.1.2 настоящего Положения в размере 126 436 рублей 78 копеек с учетом налога на доходы физических лиц.».
6. Раздел 5 «Порядок предоставления мер дополнительной социальной поддержки» изложить в новой редакции:
«5.1. Дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан предоставляются на основании заявлений граждан, указанных в настоящем Положении, за исключением единовременный выплаты, указанной в пункте 4.6 настоящего Положения, поданных в администрацию городского округа Долгопрудный.
Заявления направляются в Комиссию по оказанию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и адресной социальной помощи жителям в городском округе Долгопрудный Московской области для рассмотрения заявлений с приложенными документами и принятия решения об оказании дополнительных мер социальной поддержки.
Отдел социальной поддержки и здравоохранения администрации городского округа Долгопрудного осуществляет контроль, ведет учет средств, выплаченных в порядке предоставления дополнительных мер социальной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации.
5.2. Порядок оформления предоставления дополнительных мер социальной поддержки определяется постановлением администрации городского округа Долгопрудный в отношении каждой категории граждан соответственно.».



