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Контрольно-ревизионной комиссией городского округа Долгопрудный за 9 месяцев 2021 год проведено 10 контрольных мероприятий в отношении учреждений городского округа.
По итогам проведенных контрольных мероприятий направлено в адрес объектов контроля 12 представлений для устранения нарушений и недостатков. Полностью выполнено 6 представление в установленные сроки, частично выполнены 5 представлений, срок выполнения не наступил 1 представление.
В целях реализации мероприятий по устранению выявленных нарушений Объектами контроля по итогам направленных представлений: 
- проведен анализ нарушений в целях недопущения в дальнейшем неэффективного использования бюджетных средств;
- приняты свои новые локальные правовые акты по стимулирующим выплатам;
- усилен контроль за оформлением, своевременным направлением и отражением операций бухгалтерского учета и отчетности;
- усилен контроль за соблюдением требований, установленных Федеральным законом № 44-ФЗ;
- по результатам рассмотрения представлений и предложений КРК по мероприятиям, проведенным в первой половине 2021 году, внесены изменения (приняты) 13 муниципальных правовых акта.
- применены меры дисциплинарного наказания: замечание – 8.
- возбуждено дел об административных правонарушениях – 8. 
- устранено в учете учреждений – 240 961,43 тыс. рублей, из них возмещено в бюджет городского округа Долгопрудный 254,8 тыс. рублей, в том числе по результатам контрольных и экспертно– аналитическим мероприятий завершенных в предыдущие годы 129,9 тыс. рублей;

