Пояснительная записка

к проекту распоряжения от                    №
«Об утверждении Требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемым для обеспечения муниципальных нужд Контрольно-ревизионной комиссии города Долгопрудного»

	Для проведения обсуждения в целях общественного контроля проектов правовых актов в соответствии с пунктом 6 общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2015 г. № 476 "Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения" (далее - общие требования), и постановлением администрации от 29.08.2017 г. № 574-ПА/н "Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения" проект распоряжения  от                     №                «Об утверждении Требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемым для обеспечения муниципальных нужд Контрольно-ревизионной комиссии города Долгопрудного» размещается на странице Контрольно-ревизионной комиссии города Долгопрудного на официальном сайте администрации города Долгопрудного и в Единой информационной системе.
	Срок проведения обсуждения проекта постановления – 7 календарных дней, начиная с 08.12.2017 г. по 14.12.2017 г. включительно.
	Замечания и предложения направлять на адрес электронной почты krk_dolgoprudny@mail.ru в срок до 18.00 18.12.2017 г. 
Контактный телефон: (495) 576-12-27
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