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[bookmark: P44]Изменения, которые вносятся в Положение о дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в городском округе Долгопрудный Московской области 

1. Пункт 3.1.2 Раздела 3. «Категории граждан, которым устанавливаются дополнительные меры социальной поддержки в городском округе Долгопрудный Московской области» изложить в новой редакции:
«3.1.2. Отдельные категории медицинских работников ГБУЗ МО «ДЦГБ» и ГБУЗ МО «МОССМП» Долгопрудненская подстанция:
а) врач-терапевт участковый, врач-педиатр участковый, врач скорой медицинской помощи, фельдшер скорой медицинской помощи, врач-терапевт отделения неотложной медицинской помощи;
б) врач-анестезиолог-реаниматолог, врач-оториноларинголог, врач-рентгенолог, рентгенолаборант, медицинская сестра участковая, операционная медицинская сестра, операционный медицинский брат, медицинская сестра-анестезист, медицинский брат-анестезист, медицинская сестра палатная (постовая), медицинский брат палатный (постовой), медицинская сестра перевязочной, медицинская сестра процедурной, медицинская сестра отделения функциональной диагностики, медицинская сестра (фельдшер) отделения организации медицинской помощи несовершеннолетним в образовательных учреждениях детской городской поликлиники, медицинская сестра скорой медицинской помощи, медицинский брат скорой медицинской помощи, медицинская сестра-анестезист скорой медицинской помощи, медицинский брат-анестезист скорой медицинской помощи.».
	




