
Городской округ Долгопрудный это: 
- уникальный город, где сконцентрирована элита в исследовании разных направлений теоретической и прикладной физики; 
 - город, где было положено начало физике космических лучей, уникальным технологиям дирижаблестроения; 
 - город МФТИ – вуза, который знает весь мир;  
- город, за считаные десятилетия сделавший прорыв в мировой науке, в изучении космоса, в развитии промышленности, социальной инфраструктуры. Флагман высшего, среднего образования в регионе и в стране. Имена, связанные с Долгопрудным, потрясают, как и события, менявшие ход мировой науки, ход истории; 
- город тружеников, большой трудовой славы, город, требующий огромного внимания, уважения, огромной самоотдачи; 
- один из лучших городов Подмосковья, в 2022 году, отмечающий 65 лет со дня основания.  
Город высокого полёта. Это не только красивое и известное сочетание слов. Это девиз нашей команды и формула, постоянно требующая доказательств – умом, трудом, энергией и талантом. 
2020 год был годом аналитики, изучения, апробации, создания нового управленческого каркаса, 2021 год стал годом высоких скоростей не только в принятии решений, но и в динамике их воплощения. 
Год большого труда, когда правильность управленческих форматов, усилий находила поддержку и одобрение у жителей, когда люди видели перемены, высоко оценивая их масштаб, новаторство, качество и размах. 
 «Власть для человека» - это не только главный принцип в системе управления регионом, это суть, смысл и норма нашей работы.   
Долгопрудный получил премию Губернатора Московской области «Прорыв года» в номинации «За заботу об экологии». 
В рамках регионального рейтинга городской округ Долгопрудный по итогам 2021 года занял 9 место, уверенно утвердившись в первой лидерской десятке среди 55-ти муниципалитетов Подмосковья. 
Экономика в течение двух трудных лет пандемии демонстрирует стабильное развитие. Исполнение бюджета округа по собственным доходам составило 2,3 млрд. рублей – это более 105,0 процентов к плану. 
Третий год подряд собственные доходы бюджета превышают 2 млрд. рублей. 
Налог на доходы физических лиц поступил в объёме 701 млн. рублей – рост 13%, налог на имущество физических лиц поступил в объёме более 112 млн. рублей – рост 26%.
Коллективы предприятий – МФТИ, АО «СЗ «Гранель инвест», ПАО «ДНПП», ООО «Чистая линия», АО «Фармстандарт», ООО «ВкусВилл», АО «Торговый дом Перекресток», АО «Газпромнефть-терминал», АО «ФМ Ложистик» и АО «ДКБА» внесли весомый вклад в экономику округа. Суммарно этой лидерской группой обеспечивается около 16% годового бюджета по собственным доходам. 
Объем отгруженных товаров составил 83,3 миллиарда рублей, рост к 2020 году - 15%. Доля отгрузки товаров промышленного производства в общем объеме -  около 42%.
Расходы бюджета составили 4,4 млрд. рублей. Более 80% расходов направлено на социальную сферу и жилищно-коммунальное хозяйство. 
В 2021 году удалось дополнительно привлечь в округ 2 млрд. 177 млн. рублей из региона на обеспечение наших программных мероприятий. Средства направлены на образование, ЖКХ, экологию, благоустройство. 
В 2021 году проведены мероприятия в рамках реализации 3-х национальных проектов – «Демография», «Образование», «Жильё и городская среда» в объёме 106,5 млн. рублей. 
Сегодня в экономике округа трудится 39,9 тыс. человек – 56% всего трудоспособного населения. В 2021 году уровень безработицы составил 0,46%, что ниже среднего показателя по региону. 
Городской округ Долгопрудный входит в 5-ку лидеров по уровню заработной платы в регионе. Средняя зарплата в округе на 20% выше, чем по Московской области. 
 Скоро население города достигнет 200 тыс. человек. Весомый рост населения – это повод для аналитики наших социальных программ, которые мы обязаны адаптировать под новые тенденции и реалии.  
Предпринимательская среда – это 6332 субъектов малого и среднего бизнеса. Отрадно, что эти цифры растут в том числе благодаря поддержке и со стороны региона, и со стороны округа. 
В 2021 году объём муниципальной субсидии на модернизацию производства 9 малых предприятий составил 6,8 млн. рублей, а в 2020 году он составлял 1,5 млн. рублей. 
Важнейшим параметром экономической активности территории является создание рабочих мест. В 2021 году за счёт расширения действующих и открытия новых предприятий было создано почти 1500 новых рабочих мест, в планах до 2025 года создать ещё более 5 тысяч.  
Здесь важны не только цифры, здесь важно, находясь в непосредственной близости к Москве, обеспечить комфортные условия труда, достойный уровень заработной платы, важно создавать условия для сбалансированности трудовых ресурсов в сторону повышения доли квалифицированных рабочих кадров на современных производствах.  
В прошлом году завершено 11 крупных внебюджетных инвестиционных проектов общей стоимостью 2,5 млрд. рублей.
Работа по привлечению инвесторов в округ продолжается. В 2021 году нами проведено более 250 встреч с бизнесом по вопросам перспектив развития. Ведутся переговоры с крупными действующими производственными предприятиями округа по вопросам расширения мощностей – в планах реализации проекты группы компаний ООО «Чистая линия», АО «ФМ Ложистик», ООО «Глобалхимфарм» и другие. 
Находятся на сопровождении новые проекты по строительству производственно-складских комплексов, общественно-деловых и спортивно-оздоровительных центров.
В 2021 году в рамках Соглашения о сотрудничестве между городским округом Долгопрудный и Талдомским городским округом состоялась серия встреч глав и делегаций, общий итог которых в равной степени полезен и интересен для обоих округов в русле взаимодействия в сфере экономики, культуры, спорта. 
Это тот самый ракурс оценки, партнёрства, который предоставляет возможности и потенциал каждой территории оценивать и развивать в русле интеграции, развития межмуниципальных связей, что приобретает в нынешних условиях всё большую актуальность. 
Под контролем служб администрации ведется комплексная жилая застройка новых микрорайонов округа. Сейчас инвестиции в жилье составляют 45% от годового инвестиционного объёма.  
В 2021 году введены уже 6 многоквартирных домов площадью более 106 тысяч кв. метров с размещением детского сада и подземной парковки. До 2025 года планируется завершить строительство оставшихся четырёх жилых домов. 
Реновация, о которой говорил Губернатор Московской области в своём обращении, будет осуществляться в соответствии с Порядком комплексного развития территорий в Московской области в максимально публичном поле. 
Важнейшим условием развития экономики является развитие дорожной и транспортной систем. 
В 2021 году совместно с Минтрансом региона подготовлены предложения по организации выделенных полос движения общественного транспорта для разгрузки в часы пик. 
Кроме того, подготовлен пакет предложений по обустройству дополнительных остановочных пунктов на региональной дорожной сети. 
Проведён большой объём работ по повышению уровня безопасности: дополнительно освещены более 20 переходов, установлены дорожные знаки, искусственные неровности, проведено обустройство пешеходных зон по семи значимым локациям. 
На территориях северных микрорайонов отремонтированы 12 автомобильных дорог и 2 тротуара, ежегодно производится ямочный ремонт. 
Проведены ремонты проезжей части автодороги по проезду Строителей, обследован пешеходный мост в Водниках для проведения капремонта. 
В 2022 году на проведение работ по обеспечению безопасности дорожного движения и ремонт дорог предусмотрено 45 млн. рублей: это дополнительное обустройство направленной подсветкой и элементами снижения скоростного режима на 25-ти пешеходных переходах, пропаганда безопасности, изменение схем организации дорожного движения на участках дорожной сети, установка дополнительных дорожных знаков. 
В настоящее время утвержден ремонт дороги по Первомайской улице, на которой будут применены новые технологии при укладке асфальта.
 В текущем году запланированы мероприятия по проектированию расширения до 4 полос улицы Московская. После изменится развязка, появятся дополнительные съезды, тротуары, освещение.
В рамках нацпроекта по улучшению художественно-архитектурного облика улиц проведено благоустройство улиц Циолковского и Первомайской. Город вошёл в пилотный проект по дополнительному освещению и замене заборов. 
Проведена замена 300 уличных светильников, по-новому освещены более 20 детских площадок. Планируется замена более 1500 светильников уличного освещения на новые энергосберегающие. 
Благоустроено новыми детскими площадками 15 дворов, проведен капитальный ремонт асфальта трёх дворовых территорий. В 2022 году планируется замена еще 21 детской площадки. 
В рамках проекта «Народная тропа» обустроено 12 пешеходных дорожек. На 2022 год жителями уже предложено обустроить 4 народные тропы. Сбор инициатив продолжается.
Основная доля обращений жителей связана с работой системы ЖКХ. По качеству, оперативности работы системы судят об эффективности исполнительной власти. 
В том числе эта закономерность даёт основания очень серьёзно, системно, в рамках реализации федеральных и региональных программ обеспечивать жизнеспособность и стандарт работы всего комплекса, объектов жизнеобеспечения и жилищного фонда. 
В 2021 году руководством округа было принято принципиальное решение о создании муниципальной управляющей компании «ДГБ» из-за неудовлетворительной работы УК «Жилкомсервис – Долгопрудный», в адрес которой от населения поступало много жалоб. Жизнь подтвердила правильность этого решения, поток жалоб ушёл в историю. УК успешно работает, реагируя на обращения жителей, в полном объёме выполняя региональный стандарт обслуживания МКД. 
В рамках областной программы капремонта многоквартирных домов ремонтировались кровли, фасады, инженерные системы, трубы газоснабжения.
В 2022 году сформирован обширный перечень ремонтных работ, куда входит ремонт 13 фасадов, 16 кровель, 16 домов с внутренними инженерными системами и т.д.  Подробный адресный перечень размещен на сайте администрации. 
Успешно реализуется пилотный проект по улучшению качества содержания дворовых территорий, в рамках Губернаторской программы по развитию ЖКХ - округу передана коммунальная техника.  
Другая составляющая ЖКХ – укрепление жизнеобеспечивающих объектов и систем. Теплосети, системы водоснабжения – даже краткосрочный сбой в их работе моментально влияет на жизнь и социальное самочувствие тысяч людей. 
Надёжность этих объектов обеспечивается программно-системной работой. В 2022 году на модернизацию тепловых сетей города планируется дополнительно направить более 70 млн. рублей. Самые масштабные работы пройдут в старом городе на улицах Первомайской, Спортивной и Лихачёвском шоссе. 
В 2022 году мы планируем провести реконструкцию 2 котельных – на Спортивной улице и в рамках строительства школы на Новом бульваре. 
Важным событием года в округе стала реализация Президентского проекта Социальной газификации.
Проектно-изыскательские работы и строительство газопровода запланировано провести до декабря 2022 года. Мособлгаз выполнил работы по разводке газовой сети по 21 дому ИЖС. Основной объём работ по догазификации округа планируется провести во 2 квартале текущего года. Президентский проект – это особая ответственность!
В округе развивается система безопасности. Высокий уровень видеоконтроля обеспечивают более 1100 видеокамер, интегрированных в систему «Безопасный регион», в том числе 317 камер работают на домах. 
Эффективным инструментом в системе общественной безопасности стала единая служба спасения 112, которая в 2021 году отработала около 130 тыс. обращений жителей. 
От общественной безопасности – к экологической. В 2021 году в округе были решены проблемы, которые многие годы вызывали тревогу и серьёзную озабоченность людей. Модернизированы КНС в Котово и Хлебниково, на них установлены современные системы очистки воздуха, что избавило жителей от неприятного запаха. Установлены 9 датчиков качества воздуха, информация – в открытом доступе на сайте администрации. 
В рамках организации экомониторинга установлены видеокамеры с аналитическим модулем для определения дыма и источника сжигания мусора. Это позволяет быстро реагировать на ситуацию всеми профильными службами. 
В округе установлено более 30 видеокамер для наблюдения за состоянием контейнерных площадок, что позволяет поддерживать порядок на этих локациях. Приведено к стандарту раздельного сбора отходов 73 контейнерных площадки в МКД, 17 площадок обустроено на территории частного сектора. В 2022 году планируется реконструкция еще 60 контейнерных площадок МКД. 
Для развития системы раздельного сбора установлены 13 экопунктов, в 2022 году появятся ещё 14.
При всей важности стабильной работы различных отраслей есть то, что важно вдвойне. Это социальная защищённость жителей, обеспечение достойного уровня и качества жизни. 
С января этого года по Указу Президента на 8,6% проиндексированы пенсии.  
Также с этого года вводится новая региональная выплата одиноким пенсионерам старше 65-лет, проживающим в Подмосковье более 10 лет. Пенсия этой категории граждан будет доведена до уровня 17 тысяч рублей. В округе таких жителей около 2000 человек. 
Для семей с детьми в округе, как и в Подмосковном регионе, действует 20 льгот. Цель - упростить систему выплат, она должна быть яснее, проще. 
Система должна развиваться в русле единой платформы по социальному казначейству, в основе которой -  проактивный, то есть беззаявительный формат помощи гражданам, избавляющий от  необходимости ходить по инстанциям и стоять в очередях. 
Благодаря проекту граждане смогут узнать о том, какие им полагаются меры социальной поддержки от государства. А затем оформить выплаты через Госуслуги. 
В 2021 году были произведены выплаты более 700 гражданам из числа участников, ветеранов войны в объёме более 3 млн. рублей.
37 многодетным семьям представлены земельные участки. Отработаны списки многодетных семей, стоящих в очереди с 2011 года и не получивших по разным причинам земельные участки на 1 января 2021 года. В настоящее время идёт предоставление земельных участков семьям, вставшим в очередь с июля 2019 года. 
14 молодым семьям предоставлены свидетельства на получение социальной выплаты для приобретения жилья.
Ключи от квартир получили 3 детей – сирот. 
Пандемия вот уже второй год тестирует всех нас, но в первую очередь систему здравоохранения – на стойкость, умение мобилизоваться, работать на пределе возможностей. 
Итоги года в этой сфере говорят о том, что центральная больница города не только эффективно противостояла пандемии, спасая жизнь и здоровье людей в связи с опасной инфекцией. Коллектив смог реализовать большой перечень мероприятий по укреплению материальной базы, расширению возможности медицинской помощи по многим направлениям. 
Для проведения вакцинации были открыты 4 пункта, охват составил более 76% от всего взрослого населения. В рамках госпрограммы «Здравоохранение Подмосковья» и по поручению Губернатора региона в клубе «Активное долголетие» на базе Центра открылся мобильный пункт вакцинации, где тысячи пожилых людей смогли сделать прививку. 
Успешно стартовал пилотный проект - первая в Подмосковье «Станция здоровья», где быстро и удобно проходит проверка всех главных параметров состояния здоровья. 
В городскую больницу поступило порядка 100 единиц медицинского оборудования, в том числе новейший КТ-аппарат. В этом году планируется поставка ещё более ста единиц медтехники.  
Сформированы масштабные планы на 2022 год. В их числе: создание на базе Долгопрудненской больницы Центра компетенции по эндоскопии, начало строительства нового корпуса ДЦГБ.
 В трёхэтажном здании, которое будет связано переходом с корпусом женской консультации, разместятся акушерское отделение и центральная лаборатория, где будут работать все лаборатории, разбросанные сейчас по городу.  Новое родильное отделение рассчитано на 35 коек. 
Этот долгожданный проект потребовал большой подготовительной работы, итогом которой стало соглашение и положительное заключение о строительстве роддома. Сейчас проект проходит последние согласования. 
В 2022 году запланирован поэтажный ремонт поликлиники № 1, ремонт терапевтического отделения. В планах – строительство поликлиники на 420 посещений в мкр. Центральный. Начало проектирования – первое полугодие 2022 года. 
Все эти мероприятия укрепят систему здравоохранения в округе. Однако необходимо укреплять и кадровое звено. Создать условия для жизни и работы специалистов – всё это в равной степени важные задачи, стоящие перед нами. Мы готовы содействовать и развивать медицинские услуги дополнительным стимулированием врачей и медицинского персонала. Но за подбор кадров и их работу несет персональную ответственность главный врач Долгопрудненской больницы. И надо констатировать, что в этом мы отстаем. 
По программе «Здравоохранение» в 2021 году были реализованы меры поддержки медиков.
59 медикам предоставлено жильё, в том числе 5 медикам первичного звена и узкого профиля. Произведены единовременные выплаты в объёме более 1 млн. 100 тысяч рублей 9 специалистам, работающим на подстанции скорой помощи.  
Почти 50 медработникам произведена компенсация арендной платы жилья, транспорта и услуг ЖКХ в общей сумме более 2 млн. рублей. Выплачивалась стипендия студентам и ординаторам, обучающимся по целевому направлению.
В 2022 году в округе дополнен перечень мер социальной поддержки медиков. Округом выделено около 7 млн. рублей. Более 300 медицинских работников воспользуются данными выплатами!
ОБРАЗОВАНИЕ
Ещё в 2013 году школы Долгопрудного посещало чуть более 8 тыс. учащихся, менее чем за 10 лет эта цифра увеличилась в 2 раза. В этом году 1 сентября мы ждём в школы 15 тысяч детей. Ко многому обязывающая цифра.
Качество школьного образования в Долгопрудном было и есть одним из самых высоких в Подмосковном регионе! В рейтинге ТОП-500 школ Московской области – 7 общеобразовательных организаций города. Причём 3 из них – вошли в первую десятку лучших школ региона: 
- Физтех-лицей им. П.Л. Капицы остаётся в абсолютной зоне лидерства;
-  лицей № 5 – 1 место в регионе и 18 место среди лучших школ России; 
- «Долгопрудненская гимназия» (11 место);
- среди лучших  - гимназия № 13, школа № 14, школа № 1, школа № 9. 
Наивысший балл при сдаче единого государственного экзамена получили 38 выпускников, 6 человек набрали по 100 баллов по каждому из двух предметов.
52% составляет доля выпускников, набравших от двухсот двадцати баллов при сдаче трёх предметов ЕГЭ.  
По результатам 2021 года Долгопрудный признан лидером в школьном олимпиадном движении Московской области. Всегда успешно наши школьники выступают на региональном и заключительном этапах Всероссийской олимпиады школьников. Призёрами заключительного - всероссийского – этапа стали 47 учащихся, победителями - 10 школьников округа. Гордость, будущее Долгопрудного, региона и страны!
 Лидером в подготовке олимпиадников является физико-математический лицей №5, которому присвоен статус «Флагманская школа Долгопрудного». Ученик лицея Иван Игнатьев стал победителем заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по астрономии второй год подряд, а в 2021 году получил золотую медаль на Международной Астрономической олимпиаде. 
Важным событием года в округе стала закладка капсулы времени на месте строительства пристройки к школе №14 на 300 мест. В церемонии принял участие Губернатор региона Андрей Юрьевич Воробьёв. Контракт заключён, подрядчик уже заступил на объект. 
Материально-техническое состояние учреждений образования – в зоне особого внимания руководства региона и округа. 
В 2021 году в 2,5 раза увеличились расходы на текущие ремонты образовательных учреждений. Из средств бюджета округа израсходовано 93,5 млн. рублей. Большая часть этих средств – около 62 млн. направлены на ремонты и замену инженерных коммуникаций, около 20 млн. – на создание дополнительных мест для детей от 1,5 до 7 лет.  Косметический ремонт проведён в 8 школах, наружные работы – в 4 школах, 8 детских садах и спортшколе. 
В этом году мы планируем направить на эти работы уже около 120 млн. рублей.
В результате реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» нацпроекта «Образование» шесть школ в 2021 году получили оборудование на сумму более 17 млн. рублей. 
В 2022 году впервые за многие годы на капитальный ремонт школ мы планируем направить 625 млн. рублей. Планируем отремонтировать: 
- старое здание лицея № 5, 
- здание школы № 6, 
- здание школы имени Гастелло в Хлебниково. 
Всё это улучшит условия и повысит безопасность учебного процесса. В системе дошкольного образования в сентябре 2021 года завершена реорганизация 9 учреждений, в результате которой образованы 5 комплексов. Увеличилось количество частных детских садов, сегодня их 11 – а это посещение для 760 малышей. 
В регионе начинается модернизация дошкольного образования и вводится система в соответствии с новым стандартом. Её главная цель – преемственность учебных программ, подготовка к школе. В этом году система вводится в 2 детских садах округа. 
В 2021 году в городе был открыт детский сад «Маяк» на 165 мест в жилом комплексе «Бригантина» и второй корпус детского сада «Умка» на 150 мест в микрорайоне Центральный. 
Ускоряем решение задачи по созданию мест в детских садах. По областной программе создания дополнительных мест открыт «Палисадик» на 150 мест при саде № 20 в Новых Водниках. В рамках частно-государственного партнёрства дополнительно создано 15 мест в центре развития ребёнка «Маленькая личность», для детей до 3 лет открыта новая группа на 25 мест в Хлебниково. 
В 2021 году были реализованы 7 проектов «Инициативного бюджетирования», которые коснулись 6 детских садов.  
Подводя общие итоги в системе дошкольного образования, обращаю внимание на то, что важно при заметном росте населения, строительстве новых жилых массивов работать на опережение.  А именно -  создавать условия для строительства садов. Создавать новые места в уже действующих, тем самым изначально добиваясь меньших бюджетных затрат и делая всё возможное, чтобы с таким явлением как очередь в детские сады, жители города больше не сталкивались.  
В этом году мы продолжим создавать новые места в учреждениях образования. Для этого в период до 2025 года предстоит строительство зданий детских садов в мкр. Центральный на 150 мест, в Хлебниково на 110 мест, в Бригантине – четыре сада по 135 мест каждый. 
Планируется строительство пристройки на 1500 мест к школе № 7, строительство здания школы на 550 мест в микрорайоне Центральный, пристройки на 300 мест в гимназии №13, и как уже было отмечено, строится пристройка  к школе № 14. 
Обращаю внимание, что с 1 января этого года педагогические работники общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования – это 748 человек – и педагоги детских садов – это 640 человек – будут получать дополнительно к зарплате 5 тысяч рублей, младшие воспитатели – их 277 – получат по 2,5 тысячи рублей. 
Яркой была культурная палитра года, в которой краски, атмосфера, впечатления от событий и сами события создавались очень талантливыми, очень преданными своему труду людьми.  
Вопросы исторической памяти, духовная связь поколений, преумножение культурного потенциала округа, сохранение традиций, создание новых – в этих направлениях идёт работа. 
По итогам независимой оценки качества учреждений культуры Подмосковья библиотечная система Долгопрудного признана лучшей в Подмосковье и вошла в ТОП-3 в России, заняв второе место. Лидером среди директоров библиотечных систем региона второй год подряд является Ирина Владимировна Нечаева. 
Более 300 участников творческих коллективов ДК «Вперёд», более 200 учащихся Детской школы искусств, более 90 воспитанников детской школы театральных искусств «Семья» и культурно-досугового центра «Полёт» стали лауреатами конкурсов различного уровня. 
Театр «Город» выпустил 14 премьерных спектаклей, два из них в рамках проекта «Культура малой Родины», каждый раз заставляя восхищаться сценическим искусством коллектива. 
Долгопрудненский историко-художественный музей провёл международный фестиваль «Квантовый переход» - зрители смогли увидеть работы художников из восьми стран. Совместно с музеем «Артишок» состоялась выставка «Канал Москва – Волга. Всё остаётся людям». 
Ярким событием года стало открытие катка с искусственным льдом, где с триумфом при огромной поддержке зрителей состоялось шоу Ильи Авербуха «Ледниковый период. Чемпионы» и сказка Татьяны Навки «Белоснежка». 
На берегу Котовского залива в парке Мысово открылась современная пляжная зона. Долгопрудненцы давно ждали официального открытия пляжа.
Открыта новая парковая территория в ЖК «Бригантина» на ул. Заводская.
Проведен ремонт откоса набережной канала им. Москвы в парке «Новые Водники», в Юсуповском сквере проведены работы по перекладке плитки на верхней площадке, что стало началом изменений всего пространства Юсуповского сквера и набережной.
Мы отдаём себе отчёт в том, что растут запросы людей на комфортный отдых. Новый импульс и социальную значимость приобретает парковая культура – особенно в плотной городской застройке, характерной для нашего города.  
В 2021 году в рамках государственной программы Московской области «Формирование современной комфортной городской среды» в Центральном парке культуры и отдыха появились три новые детские площадки, хоккейная коробка и танцевальная площадка. 
А в 2022 году запланирована масштабная реконструкция парка. Здесь будет большая карусель «Сказка», изменится большая эстрада, пункт проката, появится цветной фонтан, велодорожки, качели, новое освещение, тротуарное мощение.  Центральный парк станет другим!
Запланированы ремонт фасада музея, детской школы искусств, в ДК «Вперёд» будет ремонт танцевального фойе. В планах масштабная реконструкция площади перед театром «Город».
Завершены проектные работы по реконструкции здания культурно-досугового центра «Полёт», теперь мы можем двигаться вперед, ищем возможность привлечения инвестиционных средств.
День города как символ нашего гостеприимства, яркие программы, непрерывная череда самых разных, но неизменно ярких культурных событий - всё это объединяет, радует людей, привлекает интерес к округу.
Отдельно хочу остановиться на трёх знаковых событиях 2021 года, суть, смысл, идея которых с одной стороны, как мне кажется, – подчеркнули очевидное, с другой -  заставили многое вспомнить, осознать и о многом задуматься. 
Первое – это открытие Доски Почёта, куда занесены 20 имён лучших тружеников и 10 названий лучших коллективов городского округа Долгопрудный, добившихся высоких результатов по итогам года. 
Прошли годы, десятилетия, и время показало, насколько важен и востребован такой символ, несущий в себе большую общественную, патриотическую, воспитательную значимость.  
Жители Долгопрудного должны знать тех, кто своим трудом, умом и талантом прославляет родное Подмосковье.  Должны знать и гордиться этими людьми.
Второе событие – это открытие памятника великим физикам в честь 75-летия МФТИ в Год науки и технологий. На площади перед прославленным вузом появилась скульптурная группа в честь основателей Института - академиков Петра Капицы, Николая Семёнова, Льва Ландау.  
Воспринимаю это событие как долг Долгопрудного перед теми, кто, обладая гениальным умом, здесь, на этой земле, внёс огромный вклад в мировую науку. Считаю, что руководство округа в том числе и такими событиями должно подавать постоянный информационный, идейный сигнал о таком грандиозном явлении как МФТИ – его истории, его именах, его настоящем и будущем. 
В июне открыта памятная доска Виктору Яковлевичу Потапову – почетному гражданину нашего города, легенде парусного спорта Советского Союза и России, призеру Олимпийских игр, участнику трёх Олимпиад.
Долгопрудный – традиционно спортивный город. На постоянной основе здесь занимаются спортом более 53 тысяч человек. В этой сфере нам важен каждый – и ребёнок, и начинающий, и опытный спортсмен, и тот, кто входит в залы в рамках проекта «Активное долголетие». 
Одна из главных задач – доступность объектов. В 2021 году в округе построены 2 новые спортивные площадки на Речной улице в Водниках и у дома 12 по Лихачёвскому шоссе. В планах – устройство двух универсальных площадок в микрорайоне Хлебниково, площадки для пляжного волейбола в парке Мысово. В 2022 году мы планируем разместить более 10 площадок для настольного тенниса. 
На городских спортивных объектах состоялось более двухсот мероприятий, в том числе традиционный легкоатлетический кросс памяти Героя Советского Союза инженера – космонавта Виктора Пацаева, Спартакиада среди трудовых коллективов и предприятий округа, соревнования по футболу, регби, художественной гимнастике, единоборствам, фигурному катанию, парусные регаты. 
Впервые в мае состоялся Фестиваль боевых искусств, а также Кубок Главы по боксу и кикбоксингу. Среди гостей – легенды спорта. Уровень, содержание события – всё это заставило говорить о Долгопрудном как о новой локации в системе единоборств в регионе. Локации, нарабатывающей практику, популярность, традиции.  
Важным инструментом в системе развития спортивного потенциала территории стало создание Общественного совета по развитию единоборств. В планах - создание и работа общественных Советов по спортивным играм, сложнокоординационным и циклическим видам спорта, где мы вместе будем вырабатывать стратегию, обсуждать ключевые вопросы в этих сферах, двигаясь к решению главной задачи – развитию массового спорта и спорта высоких достижений.
Автогонщик Кирилл Шубин, регбистка Дарья Лушина, яхтсмен Сергей Комиссаров, баскетболистка Юлия Козик, кикбоксеры – Кристина Исмаилова, Анна Дмитриева, Денис Шкитин, самбист Турал Нагиев, спортсменки-пловчихи Елизавета Разживина и Ксения Денёва, боксеры Матвей Шабангалиев и Денис Баркасов, фехтовальщица Анастасия Забелина, команда ДЮСШ по регби и футбольная команда «Олимп-Долгопрудный», команда по джиу-джитсу и многие другие наши ребята.  В результате их побед гордо взмывает вверх флаг Долгопрудного, флаг Московской области, флаг России!
Огромное значение придаётся молодёжной политике. Не отвлечь и развлечь, а создать условия для хорошего образования, досуга, вовлечь - это совсем другое слово! Юношество в культурную, спортивную среду – эти задачи мы решаем вместе с руководством комплексного молодёжного центра, где работает более 20 кружков и секций.
2021 год в КМЦ – это более четырёхсот мероприятий, более 20 тысяч участников. Фестиваль Долфест, патриотические акции «Мы помним», «Рубеж», тематические марафоны, велопарады, мастер-классы, конкурсы – всё это разные форматы единой стратегии – воспитать достойных граждан своей страны. 
Прямое доказательство тому - волонтёрство. В округе под флагом Волонтёрского штаба КМЦ действуют 10 волонтёрских объединений. 19 тысяч жителей Долгопрудного – большинство молодёжь – приняли участие в волонтёрской деятельности, стали добровольцами, отрабатывая заявки по доставке продуктов, лекарств, помогая транспортом. 
В 2022 году перед нами стоят новые вызовы, новые задачи. Мы должны, обязаны соответствовать этому прекрасному городу – уровню его потенциала, истории, событиям.  
Мы обязаны достойно – с должным размахом, качеством, зрелищно и красиво отпраздновать юбилей - 65 лет со дня основания Долгопрудного, отдавая себе отчёт в том, что город имеет важнейшее экономическое, научное, культурное значение не только в Подмосковном регионе, но и в масштабах всей страны.  
[bookmark: _GoBack]Мы отдаём себе отчёт в проблематике территории, которую мы намерены системно и последовательно решать. Это дефицит парковочных мест в плотной городской среде. Здесь нужны новые подходы и решения. Это необходимость обновления инженерных сетей в городе. Эта имиджевая, социальная, логистическая конкуренция в связи с близостью столичного региона, которая даёт дополнительные стимулы для повышения эффективности нашей работы.
