                                                                                 Приложение  

к решению Совета депутатов

городского округа Долгопрудный

Московской области

от 21.03.2022 № 25 - нр
Индикаторы риска нарушения обязательных требований, используемые для определения необходимости проведения внеплановых проверок при осуществлении муниципального контроля в дорожном хозяйстве на территории городского округа Долгопрудный Московской области
        При осуществлении муниципального контроля в дорожном хозяйстве на территории городского округа Долгопрудный Московской области устанавливаются следующие индикаторы риска нарушения обязательных требований:
          - отсутствие согласованного проекта организации дорожного движения на 3 месяца до истечения срока действия технических требований и условий, подлежащих обязательному исполнению при строительствах, капитальном ремонте, ремонте и реконструкции примыканий объектов дорожного сервиса                                               к автомобильным дорогам общего пользования местного значения городского округа Долгопрудный Московской области;
         - загрязнения и (или) повреждения автомобильных дорог и дорожных сооружений на них, в том числе элементов благоустройства автомобильных дорог, полос отвода автомобильных дорог, придорожных полос автомобильных дорог;

    - нарушение обязательных требований к осуществлению дорожной деятельности;

   - нарушение обязательных требований к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог;
   - несоответствие автомобильной дороги и (или) дорожного сооружения после проведения их строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания, обязательным требованиям;

  - нарушение обязательных требований при производстве дорожных работ; 

  - проведение работ, связанных со вскрытием дорожного полотна.
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