Сводная пояснительная записка 
«Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Долгопрудный
за 2021 год и 3-летний период»

Социально-экономическое развитие

Основой повышения качества жизни населения является эффективная, мобильная, развитая экономика. В целом в течение 2021 года на территории городского округа Долгопрудный сохранялась стабильная социально-экономическая обстановка, обеспечена жизнедеятельность города и стабильная работа объектов инженерной инфраструктуры, выполнен городской бюджет по доходам и расходам.
Анализ тенденций социально-экономического развития города за 2021 год свидетельствует о позитивном характере развития экономики и социальной сферы, который выражается в:
устойчивом росте отгрузки товаров и услуг предприятий и организаций;
росте средней заработной платы работников, в том числе на крупных и средних предприятиях города;
росте доходов городского бюджета;
росте объема розничного товарооборота;
росте размера прибыли предприятий и организаций города.
Такая тенденция стала результатом слаженной работы органов местного самоуправления, законодательной и исполнительной власти и всех хозяйствующих субъектов города.
С 2015 года в Московской области по поручению Губернатора Московской области А.Ю. Воробьева проводится региональный рейтинг «Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления». 
Рейтинг включает пять основных групп показателей: оценка населением органов власти, экономика, государственные и муниципальные услуги, эффективное управление, качество жизни. 
По итогам 2021 года в городском округе из 45 показателей: - в зеленой зоне – 36 показателей (80%), из них 28 (62,2%) показателей на 1 месте. - в желтой зоне – 6 показателей (13,3%) - к красной зоне отнесены всего 2 показателя (4,4%). 
В 2021 году городской округ Долгопрудный находится в зеленой зоне на 9 месте в рейтинге.
Администрацией городского округа проводятся мероприятия по предотвращению возможных кризисных явлений в экономике и на рынке труда в городском округе Долгопрудный. На территории городского округа ведется работа по мониторингу ключевых показателей в промышленно-производственной сфере.
Регулярно проводятся заседания Комиссии по вопросам мобилизации доходов бюджета городского округа Долгопрудный с приглашением представителей предприятий и организаций, имеющих низкий уровень заработной платы, убыточных предприятий и предприятий, имеющих задолженность по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет Московской области.
Ежемесячно ведется мониторинг системообразующих промышленных предприятий по перечню ключевых показателей, а также по запросам Центральных исполнительных органов государственной власти (ЦИОГВ).
На территории городского округа Долгопрудный главой города на регулярной основе проводятся встречи с руководителями и коллективами предприятий с выездом на места с целью оценки финансово-хозяйственного состояния организации и оказания возможной помощи в случае необходимости в период сложной социально-экономической ситуации.
Вклад в развитие экономики вносят предприятия и организации городского округа, положительная динамика развития которых сохранилась в 2021 году.  
На крупных и средних предприятиях работает 57,2% от общего числа занятых в экономике города.
В 2021 году отгружено товаров собственного производства крупных и средних предприятий и организаций на 66,7 млрд. рублей, что составляет 92,2% отгрузки 2020 года. Снижение показателя связано с влиянием на общую отгрузку предприятий, выполняющих Госзаказ 
Экономика города – это прежде всего промышленность. В городе работают предприятия машиностроительного и оборонного комплекса, химической и перерабатывающей промышленности, производства строительных материалов, научные и исследовательские организации. Анализ показателей деятельности крупных предприятий показал, что на объем отгруженных товаров по промышленным видам деятельности муниципального образования значительное влияние оказывают предприятия, выполняющие Госзаказ. По итогам января-декабря 2021 года объем продукции, отгруженной промышленными предприятий города составил 27,8 млрд. рублей.
Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям города (включая организации с численностью до 15 человек) в 2021 году составила 88030,5 рублей, темп роста 106,0% к уровню заработной платы 2020 года (справочно: заработная плата за 2020 год - 83 069,4 рублей), или 124,5% к уровню заработной платы Московской области (справочно: заработная плата по крупным и средним предприятиям Московской области за 2021 год - 70 693,9 рублей). 
В 2021 году городской округ Долгопрудный вошел в пятерку лидеров среди городов Московской области по уровню среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям. 
Начиная с 2000 года последовательно повышается оплата труда во всех отраслях экономики, в том числе в бюджетной сфере.
Темп роста среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников в бюджетном секторе экономики в 2021 году по сравнению с 2020 годом составил:
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений - 105,1%;
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 102,2%;
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 104,7%;
- муниципальных учреждений культуры и искусства – 114,9%;
- муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 117,6%.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2021 году составила 51 111,0 рублей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила 
60 396,0 рубля. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась по сравнению с 2020 годом и составила 65 378,3 рублей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учреждений культуры и искусства составила 76 468,5 рублей. Рост среднемесячной номинальной начисленной з/п сотрудникам учреждений сферы культуры обусловлен: оптимизацией численности сотрудников, увеличением доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, увеличением перечня предоставляемых платных услуг учреждениями культуры городского округа Долгопрудный.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила в 2021 году 86 061,30 рублей. 
В целях повышения качества и уровня жизни населения основные усилия были направлены:
- на создание условий для эффективной занятости населения;
- на проведение организационно-штатных мероприятий в муниципальных учреждениях в целях предотвращения неэффективных расходов;
- на доведение оплаты труда работников бюджетной сферы до уровня не ниже уровня средней заработной платы в регионе. 
Администрацией городского округа в рамках своей компетенции проводятся:
- мониторинг по своевременной выплате заработной платы в организациях в целях выявления задолженности по заработной плате;
- мониторинг уровня заработной платы в бюджетной сфере;
- мониторинг по соблюдению трудового законодательства;
- осуществляется постоянный контроль уровня минимальной заработной платы в организациях.

Одним из важнейших показателей уровня жизни людей является демографическая ситуация. 
Численность постоянного населения в городском округе Долгопрудный на 01.01.2022 г. составила 120 300 человек (01.01.2021 – 117 778 человек). По сравнению с 2020 годом население городского округа увеличилось на 2 522 человека, в большей степени за счет миграционного прироста. Миграционный прирост в 2021 году составил 3037 человек.
Естественная убыль населения в 2021 году составила 508 человек, за счет увеличения смертности населения, связанной с появлением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), а также за счет снижения рождаемости, которое обусловлено демографической ситуацией, сложившейся в 90-е годы, что привело к сокращению числа женщин раннего и среднего репродуктивного возраста в текущий период. С 1990-х годов также изменилась структура воспроизводства. Произошел сдвиг рождения детей на более зрелый возраст матери. Сокращение числа женщин раннего и среднего репродуктивного возраста, а также откладывание рождения первого ребенка на более поздний период будут сдерживать рост рождаемости в плановом периоде. 
[bookmark: bookmark0][bookmark: _GoBack]По данным Мосстата число родившихся в 2021 году составило
818 человек. Снижение рождаемости обусловлено демографической ситуацией, сложившейся в 90-е годы. С 1990-х годов также изменилась структура воспроизводства. Произошел сдвиг рождения детей на более зрелый возраст матери. Сокращение числа женщин раннего и среднего репродуктивного возраста, а также откладывание рождения первого ребенка на более поздний период будут сдерживать рост рождаемости в плановом периоде до 2024 года. 
Численность населения трудоспособного возраста в городе – 70 960 человек, что составляет 59,0% от всего населения города.
По оценке численность официально зарегистрированных безработных, состоящих на учете в Долгопрудненском Центре занятости населения, по состоянию на 01.01.2022 г. составила 258 человек.
С целью стабилизации на рынке труда, исполнения государственных полномочий в сферах занятости город участвует в реализации Государственной программы Московской области «Социальная защита населения» 
Подпрограммы 7 «Содействие занятости населения», утвержденной постановлением Правительства Московской области от 25.10.2016г. № 783/39 «Об утверждении государственной программы Московской области «Социальная защита населения Московской области» на 2017-2021 годы».
Выполнение мероприятий Программы позволило удержать уровень регистрируемой безработицы на уровне 0,42% на начало 2022 года, что ниже уровня Московской области (0,56%).
Основной задачей на рынке труда, по-прежнему, остается обеспечение государственных гарантий в области занятости населения и оказания государственных услуг в сфере содействия занятости и защиты от безработицы и трудовой миграции.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Решающим фактором устойчивого экономического развития и успешной реализации рыночных реформ является развитие предпринимательства. В городе успешно растет и развивается предпринимательская деятельность, созданы все необходимые условия для развития малого и среднего бизнеса (далее – МСП).
Субъекты малого и среднего предпринимательства, являются стабилизирующим фактором для экономики, так как они обладают гибкостью и быстрой приспособляемостью к конъюнктуре рынка, способностью оперативно изменять структуру производства, создавать и применять новые технологии. 
В 2021 году количество малых и средних предприятий, осуществляющих деятельность на территории городского округа согласно информации о количестве предприятий малого и среднего бизнеса Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы составило 6352 единицы, в том числе: 215 малых предприятий, 6118 микропредприятий и индивидуальных предпринимателей, к среднему бизнесу отнесено 19 предприятий. Динамика роста количества предприятий МСП на период 2022-2024 годов положительная. К 2024 году прогнозируется прирост предприятий МСП до 6800 единиц.
По итогам 2021 года число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч населения увеличилось до 528,01 единиц, за 2020 год данный показатель составлял 483,96 единиц. На плановый 3-х летний период прогнозируется ежегодный рост данного показателя в связи с развитием конкурентной среды в городском округе. В перспективе до 2024 года планируется увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства до 529,35 единиц на 10 тысяч населения.
Основными направлениями деятельности предприятий малого и среднего бизнеса остается розничная торговля, общественное питание и услуги.
На территории городского округа открываются социально ориентированные предприятия малого бизнеса, работают также индивидуальные предприниматели, направленные на данную сферу деятельности.
По оценочным данным в организациях малого и среднего бизнеса в 2021 году трудилось 12 тыс. человек (численность без индивидуальных предпринимателей). Списочная численность работников средних и малых предприятий по сравнению с 2020 годом снизилась на 1,4% за счет оптимизации численности сотрудников в организациях/предприятиях в связи с пандемией. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций городского округа составила 37,93%, снижение показателя по сравнению с 2020 годом обусловлено ростом среднесписочной численности работников крупных и средних предприятий и организаций городского округа на 6,0%. Увеличение доли среднесписочной численности субъектов малого и среднего предпринимательства в общей численности работников всех предприятий и организаций является одним из приоритетных показателей реализации подпрограммы 3 «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы городского округа Долгопрудный «Предпринимательство» на 2020-2024 годы.
Анализ факторов, влияющих на развитие малого предпринимательства, показывает, что повышение эффективности малого бизнеса возможно лишь при согласованных действиях самих хозяйствующих субъектов, структур поддержки предпринимательства, органов государственной власти и местного самоуправления. 
С точки зрения требований рыночной экономики уровень развития малого предпринимательства имеет резервы для развития при решении следующих задач: 
- незавершенность комплексной законодательной базы, регулирующей правоотношения в данной сфере; 
- отсутствие стартового капитала (недоступность банковских кредитов по приемлемым ставкам по ним) и профессиональной подготовки для успешного начала предпринимательской деятельности, а также средств на ее развитие; 
- отсутствие развитой системы микрофинансирования и поручительств; 
- недостаточность общедоступных региональных информационных ресурсов в сфере малого предпринимательства. 
Для обеспечения поступательного развития малого бизнеса необходим комплексный и последовательный подход, который предполагает разработку и использование программно-целевого инструмента и методов, обеспечивающих увязку реализации мероприятий по срокам, ресурсам, исполнителям, а также организацию процесса управления и контроля, формирование нормативно-правовой и инфраструктурной среды. Это подразумевает обеспечение реальной доступности предпринимателей к специализированным институтам, оказывающим комплексную и адресную поддержку малым предприятиям в различных направлениях: информационном, консультационном, обучающем, прогнозно-аналитическом, научно-техническом, финансовом, имущественном и т.д. 
Для осуществления поставленных задач в городе действует подпрограмма 
3 «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы городского округа Долгопрудный «Предпринимательство» на 2020-2024 годы (далее – Программа).
Основные механизмы решения задач Программы: 
- создание благоприятных правовых и экономических условий для развития малого и среднего предпринимательства в реальном секторе экономики; 
- повышение качества существующего инфраструктурного обеспечения малого и среднего предпринимательства (масштабы охвата, расширение видов деятельности, консультационное сопровождение начинающих предпринимателей); 
- устойчивое развитие информационно-консультационных услуг для нужд малого предпринимательства; 
- повышение деловой и инвестиционной активности предпринимателей; 
- создание условий для развития малых предприятий, по приоритетным направлениям (производственные, научные, инновационные). 
Выполнение программы происходило путем координации действий администрации города, городской инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 
На выполнение программы в 2021 году объем фактически произведённых расходов   составил – 4755,55 тыс. руб. в том числе: 
Средства бюджета городского округа Долгопрудный: 4755,55 тыс. руб. 
Средства городского бюджета были израсходованы на финансовую и консультационную, юридическую помощь субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП). 
Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в форме субсидий, осуществлена путем реализации мероприятий подпрограммы:
«Частичная компенсация субъектам малого и среднего предпринимательства затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров, работ, услуг». На данное мероприятие по финансовой поддержке субъектов МСП было потрачено 3755,55 руб. По результатам проведенного конкурсного отбора в целях возмещения части фактически произведенных затрат субъектов МСП были заключены договора с победителями конкурса:
1) ООО «Самородов-медицина» в размере 397 750,0 рублей.
2) ООО «СварМонтажСтрой» в размере 1 380 100,0 рублей.
3) ООО «Никсор Детство» в размере 708 294 рубля.
4) ООО «Центр семейного здоровья» в размере 930 918 рублей.
5) ООО «Частная стоматология» в размере 147 400 рублей.
6) ООО «Смена» в размере 335 396 рублей.
7) ООО «Дол-Хлеб» в размере 355 688 рублей.
Частичная компенсация субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим предоставление (производство товаров) в следующих сферах деятельности: социальное обслуживание граждан, услуги здравоохранения, физкультурно-оздоровительная деятельность, реабилитация инвалидов, проведение занятий в детских и молодежных кружках, секциях, производство и (или) реабилитация медицинской техники, протезно-ортопедических изделий, а также технических средств. На данное мероприятие было потрачено 300 000,0 рублей. По результатам проведенного конкурсного отбора в целях возмещения части фактически произведенных затрат субъектов МСП был заключен договор с участником конкурса – ООО «Добрый доктор», являющееся социальным предприятием в сумме 500,0 тыс. рублей. 
В рамках выполнения мероприятия «Оказание консультационной помощи субъектам МСП были проведены две бизнес- встречи с субъектами малого и среднего предпринимательства, заключены два МК на проведение мероприятий с субъектами  МСП в сумме 445,0 тыс. рублей:
10.09.2021 года   проведена- межмуниципальная бизнес-встреча «Еще быстрее «Вместе сделаем больше» субъектов бизнеса городского округа Долгопрудный и Талдомского городского округа, способствующей улучшению предпринимательского климата, развитию бизнеса в городском округе Долгопрудный.  Количество участников – 60 человек.
16.12.2021 проведена бизнес-встреча на тему «Подведение итогов 2021 года». Количество участников - 200 человек.
В рамках реализации мероприятий по популяризации малого и среднего предпринимательства были проведены следующие мероприятия:
18.03.2021 Межмуниципальная бизнес-встреча «Еще быстрее» с участием бизнес-сообщества городского округа Долгопрудный и Талдомского городского округа. В бизнес-встрече приняли участие 65 субъектов МСП.
25.03.2021г. Расширенный Совет по малому и среднему предпринимательству городского округа Долгопрудный. В заседании приняли участие 60 субъектов МСП.
11.06.2021 Межмуниципальная бизнес-встреча «Еще быстрее» В бизнес-встрече приняли участие 60 человек.
04.08.2021 Проведение он-лайн заседания Совета по малому и среднего предпринимательству. Обсуждались актуальные вопросы ведения бизнеса в период пандемии.
10.09.2021 Межмуниципальная бизнес-встреча «Еще быстрее «Вместе сделаем больше»,  с участием бизнес-сообщества городского округа Долгопрудный и Талдомского городского округа. В бизнес-встрече приняли участие 90 человек, в том числе министр инвестиций, промышленности и науки Московской области – Зиновьева Е.А.
30.09.2021  Он-лайн совещание с бизнес сообществом по вопросам поддержки субъектов МСП на региональном и муниципальном уровнях.
25.11.2021 Он-лайн совещание с бизнес сообществом по вопросам поддержки субъектов МСП на региональном и муниципальном уровнях.
16.12.2021 Бизнес-встреча на тему «Подведение итогов 2021 года»

Инвестиции в основной капитал

Цель инвестиционной политики городского округа Долгопрудный заключается в стимулировании предпринимательства и частных инвестиций в целях создания дополнительных рабочих мест, привлечении инвестиционных ресурсов из различных источников, включая иностранные инвестиции; создание благоприятных правовых и экономических условий для развития малого и среднего предпринимательства в реальном секторе экономики; повышение качества существующего инфраструктурного обеспечения предпринимательства (масштабы охвата, расширение видов деятельности); устойчивое развитие информационно-консультационных услуг для нужд предпринимательства;  повышение деловой и инвестиционной активности предпринимателей; создание условий для развития предприятий в приоритетных направлениях деятельности (производственные, научные, инновационные).
Инвестиционная деятельность городского округа Долгопрудный направлена на развитие и поддержание предприятий и организаций инновационной направленности с максимальным эффектом использования земельных ресурсов, привлечение высокотехнологичных компаний и использование потенциала МФТИ - крупного научно-образовательного центра.
В городе активно продолжается жилищное строительство, развивается транспортная и социальная инфраструктура, ведется благоустройство. Действующие предприятия модернизируют свое производство, ведется строительство новых производственных объектов и общественно деловых центров. Все это создает условия для дальнейшего продвижения инвестиционного потенциала городского округа, созданию новых высокопроизводительных рабочих мест и комфортных условий для ведения бизнеса и жизни горожан. 
По итогам 2021 года объем освоенных инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил более 18,8 млрд. рублей. Рост 104,6 % к 2020 году. Рост инвестиций по полному кругу организаций городского округа в отчетном периоде обусловлен увеличением капиталовложений, направленных на модернизацию и новое строительство объектов производственной сферы, строительством современных транспортно-пересадочных узлов на станциях Савеловского направления, расположенных на территории городского округа (МЦД-1 «Одинцово-Лобня»), проведением работ по комплексной жилой застройке нового мкр. по ул. Заводская.
 Доля внебюджетных средств в общем объеме составляет 74,16%. Наибольший удельный вес инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций за 2021 год приходился на жилищное строительство – 40,47%, доля инвестиций в развитие производственной сферы составила – 35,3%, инвестиции в развитие МФТИ в общем объеме в отчетном периоде составили 8,7%.  
Инвестиции крупных и средних предприятий и организаций городского округа за счет всех источников финансирования за 2021 год составили около 10,97 млрд., без учета бюджетных средств – 9,46 млрд. рублей. Средства направлялись на строительство жилых зданий – 47,5 %, приобретение машин и оборудования - 25,6%, инвестиции в строительство зданий и сооружений в общем объеме инвестиций в отчетном периоде составили 24,2 %. Наибольший объем инвестиций в общем объеме в отчетном периоде приходился на Гранель Инвест, ДНПП, ДКБА, Чистая Линия, по бюджетным инвестициям - МФТИ. 
Инвестиции в основной капитал предприятий и организаций малого бизнеса за 
2021 год составили 4,5 млрд. рублей. Основная доля средств субъектов малого бизнеса в отчетном году направлялась на строительство многоквартирных жилых домов и социальных объектов, реализуемых в рамках комплексной застройки новых микрорайонов, строительство производственных и торговых объектов. Среди организаций малого и среднего предпринимательства наибольший объем пришелся на АО «ДУКС», ООО «Логистик П», ООО «Бромансинвест», индивидуального предпринимателя Коростинского А.А. Снижение темпов роста в части инвестиций малого бизнеса на территории городского округа в строительство многоквартирных сомов в отчетном периоде связано с переводом ООО «Гранель инвест» в категорию крупные и завершением строительства крупных производственных и административных объектов.
К социально-значимым объектам, финансируемым за счет внебюджетных средств, реализованным и реализуемым на территории города в 2021 году, относятся:
В отчетном периоде 2021 года велись строительные работы по объектам, финансируемым за счет внебюджетных средств:
- встроено-пристроенного на 165 мест в рамках жилой застройки нового 
мкр. по ул. Заводская – МАДОУ детский сад № 27 «Маяк» (введен в 2021 году),  
- детский сад на 150 мест во II очереди микрорайона Центральный – второй корпус АОУ детского сада № 3 «Умка» (филиал) (введен в 2021 году).
Ведутся работы по формированию земельного участка для строительства ДОУ на 110 мест мкр. Хлебниково, начало проектирования ДОУ на 155 мест (К6) в III оч. мкр. Центральный и 3-х ДОУ по 165 мест в мкр. По ул. Заводская запланировано на 2 квартал 2022 года. Плановый срок завершения строительства – 2024-2025 годы.
В целях обеспечения односменного режима обучения на территории городского округа проводится работа по следующим объектам:
- строительство пристройки к зданию школы №14 на 300 мест. На текущий момент заключен контракт с застройщиком, получено разрешение на строительство, начаты работы на земельном участке;
- строительство пристройки к школе № 7 на 1500 мест. На стадии подготовки конкурсной документации.
- строительство пристройки к гимназии №13 на 300 мест. Проект на стадии разработки проектной документации, начало строительных работ запланировано на 2024 год, 
- строительство школы на 550 мест в 4-ой очереди мкр. Центральный (финансирование работ по достройке школы осуществляется через фонд РФ обманутых дольщиков).
Получена экспертиза проектной документации. Начало строительства запланировано на 2 кв. 2022.
Ведутся работы по проектированию поликлиники смешанного типа на 
420 посещений в смену мкр. Центральный.
Наиболее крупные проекты, завершенные в отчетном периоде 2021 года:
- в апреле 2021 года введено в эксплуатацию здание многофункционального комплекса «Дирижабль». Новый комплекс имеет развитую инфраструктуру: парковки (открытые и закрытые), рестораны и кафе, магазины, предприятия бытового обслуживания, места для проведения культурного досуга и спортивных занятий, гостиница для преподавателей и родителей студентов более чем на 100 номеров. В комплексе будет размещено около 47 компаний, разрабатывающих IT-технологии, что позволит создать около 700 рабочих мест;
- в июне завершено строительство логистического комплекса, состоящего из производственного и трех складских зданий на Дорожном проезде. Инвестор ИП Барсегян. Объем инвестиций составил 65,9 млн. рублей, создано 95 рабочих мест;
- в июле введена производственно-складская база на проезде Строителей. Инвестор ООО «Ватсон». Инвестиции в проект составили 52 млн. рублей, создано 60 рабочих мест;
- введен в эксплуатацию научно-производственный центр «Лаборатория импульсной техники» по разработке и производству уникальных ультрафиолетовых систем очистки и обеззараживания воды и воздуха, открытие запланировано на начало 2022 года. Инвестор ООО «НПЦ ЛИТ». Сметная стоимость проекта 850,0 млрд. рублей. В рамках проекта запланировано создать не менее 250 новых рабочих мест. В здании размещены научные лаборатории, производство источников ультрафиолетового излучения, механосборочное и электросборочное производство. В новом центре к выпуску планируется корпусное ультрафиолетовое оборудование, лотковые ультрафиолетовое системы, оборудование для обеззараживания воздуха и поверхностей, источники ультрафиолетового излучения. Область применения: нефтегазовая, фармацевтическая и пищевая промышленность, Микроэлектроника, питьевое водоснабжение и обработка сточных вод, системы вентиляции и кондиционирования, оборудование планируется также поставлять в медицинские учреждения и муниципальный сектор.
Наиболее крупные проекты, реализуемые в 2021 году на территории городского округа:
- реконструкция, техническое перевооружение опытного завода Федерального государственного унитарного предприятия «Государственный научный центр «НИОПИК». Планируемый объем инвестиций более 3,0 млрд. рублей (с учетом средств федерального бюджета и собственных средств предприятия). Проект предполагает создание более 100 рабочих мест, включая более 80 высококвалифицированных. Плановый срок завершения строительства – 3 квартал 2022 года;
- строительство административного здания на Лихачевском проезде. Инвестор 
ООО «Проджект Девелопмент». Инвестиции - 165 млн. рублей, 120 рабочих мест. Объект планируется завершить в 1 квартале 2022 года;
- строительство многофункционального комплекса (магазин с офисными помещениями) на Стародмитровском шоссе, объем инвестиций в проект 242 млн. рублей, 14 рабочих мест;
- промышленная площадка ОАО ПО «ТОС». Ведется работа с Минпромторг Российской Федерации с целью аккредитации территории предприятия как Индустриального парка. Развитие площадки предприятия планируется с сохранением действующего производства и дальнейшего развития расположенного на его территории завода противогололедных технологий. Объем инвестиций - 2,5 млрд. рублей, более 300 новых рабочих мест. Сроки реализации 2021-2025 годы.
На плановый период до 2024 года прогнозируется умеренный рост объема инвестиций по полному кругу организаций в связи с ограниченными земельными ресурсами территории городского округа Долгопрудный для размещения крупных промышленных производств и деловых центров, что влияет на общий объем инвестиций, привлеченных в основной капитал. 

Сельское хозяйство

Отсутствие в городском округе Долгопрудный свободных земель сельскохозяйственного назначения и близость мегаполиса - Москвы, поглощает возможности сельскохозяйственного производства. Сельскохозяйственные организации на территории городского округа Долгопрудный отсутствуют.

Дорожное хозяйство

Одним из критериев комфортности проживания жителей является транспортная доступность.
По территории городского округа Долгопрудный проходит железная дорога Савёловского направления, на которой располагается 5 железнодорожных станций. Единственное не пересекающее железную дорогу шоссе - Лихачевское.
Благодаря реализации государственной программы Московской области «Развитие и функционирование дорожно-транспортной сети Московской области» за последние несколько лет удалось существенно снизить перегруженность городской транспортной сети. Открыт проезд по реконструированной автомобильной дороге Лихачевское шоссе, связывающей Долгопрудный с МКАД и трассой М11. Построены эстакады через Савеловскую железную дорогу у платформ Новодачная, Хлебниково и Водники. Эстакады обеспечивают беспрепятственный выезд на Дмитровское шоссе и МКАД. Реализация данных проектов позволила наладить нормальную транспортную систему, обеспечило беспрепятственный въезд на территорию городского округа Долгопрудный и выезд из города, и значительно повлияло на создание благоприятного инвестиционного климата в городе. 
В 2019 году в рамках реализации проекта по организации пригородно-городского пассажирского железнодорожного движения на участке Одинцово-Лобня «Московский центральный диаметр» (МЦД) запущено движение по маршруту – МЦД-1 «Одинцово –Лобня».  Интервал движения поездов в часы-пик составляет 5-6 минут. В рамках проекта так же принято решение о переносе остановочного пункта Марк на территорию городского округа Долгопрудный.
В 2020 году после реконструкции открылись станции МЦД Новодачная и Долгопрудная. Здесь возвели 2 новые платформы с навесами, крытый пассажирский терминал с зоной ожидания (конкорс), кассами и системой навигации, также есть точки для зарядки мобильных устройств. На станции Долгопрудная спуски и подъемы для выхода на платформы и в город оснастили 8 эскалаторами и 4 лифтами. Станция приспособлена для передвижения маломобильных групп граждан. Благоустроена территория, прилегающая к остановочному пункту. Появилась разворотная площадка для общественного транспорта, оборудована стоянка для автобусов и такси. Остановочный пункт Долгопрудная МЦД-1 улучшил транспортную доступность для более 150 тыс. жителей Московского региона.
 Общая протяженность муниципальных дорог общего пользования составляет 99,136 км, из которых 98,553 км - дороги с твердым покрытием.
В 2021 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающая нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 0,50%. Указанные автомобильные дороги относятся к разряду второстепенных и не оказывают влияние на состояние жизнеобеспечения города в целом.
В городском округе Долгопрудный все население обеспечено регулярным автобусным и железнодорожным сообщением. Регулярное автобусное и железнодорожное сообщение налажено с центром города.
В 2021 году пассажиропоток составил 22 220 100 млн. человек, темп роста к предыдущему году – 117,2% (в 2020 году – 18 951 325 человек). 
Транспортное обслуживание населения в городском округе Долгопрудный осуществляется по 22 маршрутам муниципального, межмуниципального и межрегионального значения по регулируемым тарифам, на которых действуют льготы на проезд. 
Указанные услуги оказывают 3 пассажирских автотранспортных предприятия: ООО «ДОМТРАНСАВТО», Долгопрудненское ПАТП Ф-л АО «Мострансавто», ООО «СТАРТРАНС».

Дошкольное образование

Обеспечение доступности качественного дошкольного образования остается одним из основных направлений в деятельности администрации городского округа Долгопрудный.
В 2021 году в городском округе Долгопрудном услуги по дошкольному образованию детей оказывали 19 муниципальных учреждений с общим количеством воспитанников – 7653 ребенка.
В 2021 году 11 частных детских садов, где обучалось 782 воспитанника, работали по программе частно-государственного партнерства. Все частные детские сады имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности.
Очередность в детские сады среди детей от 1 до 6 лет на 01.01.2022 г. снизилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 566 детей и составляет 2584 детей (в 2020 году было 3150 детей). Снижение показателя произошло за счет рационального использования площадей в детских садах города и создания дополнительных мест, а также предоставления направления в детский сад для детей от 3 до 7 лет на свободное место в день обращения. 
Для снижения очередности администрацией города проводится большая работа по строительству, реконструкции, ремонту и возвращению зданий в систему образования. За последние 15 лет в городе построено, реконструировано и оптимизировано 20 объектов дошкольного образования. 
В городском округе Долгопрудный постоянно ведется работа по созданию условий для детей с ограниченными возможностями. Работают группы для детей с нарушением речи, зрения, с задержкой психического развития, для детей с расстройством аутистического спектра, для детей с аллергией, для часто болеющих детей и для детей с туберкулезной интоксикацией.
В 2021 году в микрорайоне «Хлебниково» создано 22 места для детей до 3-х лет в помещении, расположенном по адресу: ул. Госпитальная, д.8. 
Также открыто второе здание детского сада №3 «Умка» на 150 мест по адресу: бульвар имени Умберто Нобиле, дом 3.
Открыт МАДОУ детский сад № 27 «Маяк» на 165 мест в микрорайоне «Бригантина» по ул. Парковая, д. 52/1. 
В ЧУДО Центр развития ребенка «Маленькая Личность» дополнительно создано 15 мест для детей в возрасте до 3 лет в рамках Федеральной Программы «Демография».
В рамках Областной Программы создания дополнительных мест по присмотру и уходу в сентябре 2021 года на базе нежилых помещений создано 150 новых мест для детей от 3 до 7 лет в микрорайоне «Новые Водники» - «Палисадик» (Старое Дмитровское шоссе, д. 17). На эти цели было потрачено 31 млн. руб., из них из областного бюджета 18,5 млн. руб., из городского бюджета – 12,5 млн. руб.
В 2022 году ожидается ввод в эксплуатацию встроено-пристроенного детского сада на 135 мест в микрорайоне «Бригантина» по ул. Заводская. 
В 2023 году ожидается ввод в эксплуатацию детского сада на 155 мест в III очереди микрорайона «Центральный», а также встроено-пристроенного детского сада на 135 мест в микрорайоне «Бригантина» по ул. Заводская.
В 2021 году доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 87,56%. К 2024 году численность детей, получающих муниципальную услугу дошкольного образования, должна достигнуть 99,1% за счет ввода в эксплуатацию новых зданий детских садов.
В городском округе Долгопрудный отсутствуют дошкольные образовательные учреждения, находящиеся в аварийном состоянии.

Общее и дополнительное образование детей

Услуги по общему образованию в 2021 году оказывали 11 муниципальных общеобразовательных учреждений с количеством учащихся - 14 268 человек. 
Из них: 
9 средних общеобразовательных школ с количеством 11 820 обучающихся;
1 лицей с количеством 945 обучающихся; 
1 гимназия с количеством 1503 обучающихся; 
Кроме того, в городе работают 4 частных общеобразовательных школы с количеством обучающихся 1129 человек, имеющие государственную аккредитацию (АНО СОШ «Содружество», АНОО «Физтех-лицей» им. П.Л. Капицы, ОАНО «Физтех-начало» и ЧНОУ «Школа «Дашенька») и одна государственная гимназия – 820 человек.
Кроме того, работают две организации дополнительного образования. 
Общее число выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составило 465 человек. Численность выпускников увеличилась в связи с увеличенным количеством детей, набранным для обучения в предыдущем году в 10 классе. Все выпускники, за исключением одного, получили аттестат. В связи с этим, доля выпускников муниципальных образовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила 0,21%.
В 2021 году качество образования школьников поддерживалось на высоком уровне, как и в предыдущие годы. Все общеобразовательные учреждения соответствуют современным требованиям обучения. К современным требованиям относятся качественные показатели инфраструктуры (материально-технической и технологической базы) обучения, также возможность реализации требований федеральных государственных образовательных стандартов к условиям обучения.
В 2021 году были достигнуты следующие результаты: 
Наивысший балл при сдаче единого государственного экзамена получили 38 выпускников, 6 набрали 100 баллов по каждому из двух предметов.
Доля выпускников текущего года, набравших 220 баллов и более по 3 предметам, к общему количеству выпускников текущего года, сдававших ЕГЭ по 3 и более предметам составляет 52%
Из года в год Долгопрудненские школьники успешно выступают на региональном и заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников. В 2021 году призерами заключительного этапа стали 47 человек, победителями 10. 
По результатам 2021 года Долгопрудный признан лидером в школьном олимпийском движении Московской области. 
Лидером в подготовке олимпиадников является МАОУ физико-математический лицей № 5, который занял первую строчку в ТОП-500 школ Московской области и 18-ю строчку в ТОП-100 школ России. В 2021 году лицею 
№ 5 присвоен статус «Флагманская школа Подмосковья».
Одной из задач, поставленных перед образованием Губернатором Московской области Андреем Юрьевичем Воробьёвым, является ликвидация 2-ой смены в школах. Для этого в городском округе Долгопрудный в 2014 году разработана и утверждена «Дорожная карта». В 2021 году 8 школ городского округа работали в 2 смены в связи с ограничениями, наложенными санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами в условиях пандемии COVID-19. В 2021 году во вторую смену обучались 2408 обучающихся, что составило 16,89% от общего количества обучающихся.
В 2021 году начато строительство пристройки на 300 мест к школе № 14. Окончание строительства запланировано на 1 сентября 2024 года.
Ежегодно администрацией города выделяются денежные средства на проведение текущих ремонтов и закупку дополнительного оборудования. В 2021 году из средств городского бюджета было выделено 93,5 млн. рублей. Из них:
-  3,1 млн. руб. на закупку учебного оборудования для проведения ЕГЭ;
- 19,3 млн.руб. на создание дополнительных мест для детей 1,5-7 лет (ремонт помещений и закупка оборудования);
- 2,1 млн.руб. на дополнительные работы в рамках реализации проектов «Инициативного бюджетирования»;
- 61,5 млн.ру. – текущие ремонты, замена инженерных коммуникаций;
- 7,5 млн.руб. – на укрепление антитеррористической защищенности школ.
Основной задачей в 2022-2024 годах в области развития сети учреждений общего образования является окончание строительства школы на 550 мест в микрорайоне Центральный, строительство двух пристроек по 300 мест каждая к МАОУ гимназии №13 и МАОУ СОШ №14, а также пристройки к МБОУ школе №7 на 1500 мест по ул. Заводская. 
Помимо строительства, проводится оптимизация имеющихся помещений школ. 
В городском округе Долгопрудный отсутствуют муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии. 
Число муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта согласно графе 7 раздела 1.1 ФСН ОО-2 на 2021 год - 6 школ: МАОУ лицей №5, МАОУ СОШ №6 (2 здания - школа №6 и МБОУ школа №3), МБОУ школа №7, МАОУ школа №9 (бывшая МБОУ школа №2), МАОУ СОШ №11 (2 здания бывшей МБОУ школы №15 на Первомайской и на Парковой), МАОУ СОШ №16 (2 здания бывшей МБОУ школы №8). В 2022 году начат капитальный ремонт трех зданий: МАОУ СОШ №6 (2 здания), МАОУ лицей №5.  
В 2023-2024 годах 4 школы требуют капитального ремонта: МБОУ школа №7, МАОУ школа №9 (бывшая МБОУ школа №2), МАОУ СОШ №11 (2 здания – бывшая МБОУ школа №15 на Первомайской и на Парковой), МАОУ СОШ №16 (2 здания бывшая МБОУ школа №8)
Объём бюджетных средств, направленных на развитие общего образования, составил в 2021 году 195 888,60 тыс. руб. Данные за 2021 отражены в соответствии с данными формы ФСН ОО-2 за 2021 год.  На 2022 год и плановый период 2023-2024 годов данные указаны в соответствии с утвержденным бюджетом городского округа Долгопрудный на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году  составила 90,36%, показатель уменьшился по сравнению с 2020 годом в связи с пандемией COVID-19.
 Услуги по дополнительному образованию в 2021 году оказывали 2 муниципальных учреждения дополнительного образования и 11 общеобразовательных учреждений. 
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2021 году составила 83,73%. На плановый период 2022-2024 годов и далее планируется поддерживать процент детей, получающих услуги по дополнительному образованию на уровне не ниже 75%. Показатель скорректирован в связи с тем, что до 2022 года значение показателя складывалось из количества оформленных заявлений, при этом не учитывалось, что один ребенок может посещать два и более кружка. С 2022 года учитывается количество физических лиц, на которые оформленны заявления.
Результат независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере образования за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") составил в 2021 году 96,18%.

Культура

В 2021 году в городском округе Долгопрудный осуществляли деятельность 
4 учреждения клубного типа, в том числе один филиал: 
- АУ ДДК «Вперед» - 531 место;
- МБУ ДКДЦ «Полет» - 126 мест;
- ДДК «Нефтяник» (филиал ДКДЦ «Полет») - 180 мест;
- МБУ «Центр культурно-общественных связей» - 50 мест.
Городские культурно-досуговые учреждения в целом удовлетворяют нужды горожан в своих услугах. Растет количество проводимых мероприятий и количество вовлеченных в них граждан. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа в 2020 году составила 200%. Количество клубных формирований составило 124 единицы, количество их участников составило 8120 человек. Увеличилось число культурно-массовых мероприятий – 1448 и количество их участников – 310 903 человека.
В настоящее время в городском округе Долгопрудный функционирует
4 библиотеки, в том числе два филиала и одна детская библиотека. Все они объединены в МБУ «ДЦБС». Фактическая обеспеченность населения данными учреждениями составляет 50,0%. Библиотеки города регулярно пополняют свои фонды и расширяют круг охвата читателей. 
МБУ «Долгопрудненская централизованная библиотечная система» ведет активную совместную работу с дошкольными учреждениями, школами, общественными и культурно-просветительными организациями городского округа Долгопрудный, ведет просветительскую работу по привлечению новых читателей к систематическому чтению. К концу 2021 года библиотечный фонд составил около 170 тыс. экземпляров, число посещений библиотек – более 190 тысяч человек. Увеличивается фонд библиотек и на электронных носителях, на сегодня он составляет более 600 экземпляров. 
Центральная библиотека объединила любителей поэзии, прозы, и молодых авторов города Долгопрудного Литературное объединение «Клязьма». В 2021 году вышел в свет 24-й номер альманаха «Долгие пруды» – ежегодного сборника стихов и прозы Долгопрудненских писателей и поэтов.
В городе функционирует автономное учреждение «Объединенная дирекция парков городского округа Долгопрудный». Парковые зоны в городском округе Долгопрудный в настоящее время занимают территорию более 35 гектаров и туда входят следующие территории: 
центральный парк, между улицей Академика Лаврентьева и улицей Спортивной (156 600 кв.м.); 
парк на улице Молодежной (120 000 кв.м);
парк «Новые водники» (35 000 кв.м);
парк «Мысово» (60 000 кв.м).
Обеспеченность жителей парками составляет 100,0%.
В настоящее время парки городского округа являются популярным место отдыха и развлечения горожан. В 2021 году в рамках реализации программы «Современная комфортная городская среда», нацпроекта «Жилье и городская среда» и соответствия показателю Рейтинга-45 «Парки для людей. Соответствие парков культуры и отдыха региональному парковому стандарту» прошли работы по благоустройству парковых зон в Долгопрудном. Были проведены следующие работы:
Установка 3 детских площадок в Центральном парке;
Замена хоккейной площадки в Центральном парке;
Установка танцевальной площадки.
Функционирует сайт для АУ «Объединенная дирекция парков городского округа Долгопрудный» (dolpark.ru), где размещаются афиши важных событий, фотоотчеты и нормативные документы.
На территории городского округа Долгопрудный работает Муниципальное бюджетное учреждение «Долгопрудненский историко-художественный музей».
В Долгопрудненском музее для посетителей представлены фотографии, документы, информационные материалы и экспонаты из фондов музея, работают 5 постоянных экспозиций «Дирижаблестроение и воздухоплавание», «Долгопрудный в годы Великой Отечественной войны», «1932-1937 г. Канал им. Москвы», «Художественная галерея», «Русское народное творчество и быт». Сайт МБУ «ДИХМ» постоянно обновляется и пополняется новыми разделами и функциями. Так, например, созданы виртуальные залы музея, развивается сайт учреждения, на всей территории работает Wi-Fi, предоставляются услуги аудио-гида, внедрена технология QR-кода в некоторых залах музея. Уже несколько лет Долгопрудный поддерживает тесные культурные связи с Обществом имени Данте Алигьери в Москве и Риме и Международным Молодежным Обществом «Дружбы Амичи» Италия-Россия.
В 2021 году в музее проведено 25 выставок, увеличилось количество музейных предметов – более 11 тыс. единиц основного и научно-вспомогательного фондов. Количество посещений более 17 тысяч человек.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 50,0%. В перечень объектов культурного наследия города Долгопрудного согласно Постановлению Правительства Московской области от 15.03.2002 г. № 84/9 входят: 
- Усадьба Кузнецова (Московская область, г. Долгопрудный, ул. Парковая);
- Усадьба Кузнецова: Конный двор, нач. XX вв.;
- Могила Кретова Николая Федоровича (1909-1942), танкиста, Героя Советского Союза (Центральное Долгопрудненское кладбище);
- Братская могила советских воинов (микрорайон Шереметьевский, около платформы «Хлебниково»). 
Всего на территории г.о. Долгопрудный 2 объекта культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующий консервации или реставрации: 
- «Усадьба Кузнецова: главный дом, кон. XIX в.», расположенный в здании профилактория «Буревестник» по адресу: ул. Парковая, д.33; 
- «Усадьба Кузнецова: Конный двор, нач. XX вв.» (Объект культурного наследия регионального значения (руинированное здание конюшни).
В 2022 году, запланировано завершение составления проектно-сметной документации по «Усадьбе Кузнецова: главный дом, кон. XIX в.», расположенной в здании профилактория «Буревестник» по адресу: ул. Парковая, д.33.
Планируется проведение реставрационных работ на объекте культурного наследия регионального значения «Усадьба Кузнецова: главный дом, кон. XIX в.».
В городском округе отсутствуют муниципальные учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. Все здания муниципальных учреждений культуры находятся в удовлетворительном состоянии.

Физическая культура и спорт

В городском округе Долгопрудный большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта. Приоритетными направлениями в работе отрасли физической культуры и спорта являются – развитие детско-юношеского, массового  и адаптивного спорта.
В структуру физкультурного движения входят различные организации. Это муниципальные учреждения физической культуры и спорта, клубы, спортивные федерации, объединения, коллективы предприятий, занимающиеся по различным видам спорта: футбол, регби, парусный спорт, легкая атлетика, гандбол, шахматы, бокс, каратэ, самбо, кикбоксинг, спортивные танцы, хоккей, фигурное катание, плавание, спортивное ориентирование, лыжные гонки, зимнее плавание и др.
В сфере физической культуры и спорта работают следующие муниципальные учреждения:
-  АУ «ФОК «Салют»;
- АУ «ФСК-«Салют»; 
- МБУ «Спортивная школа «ПАРУС».
На базе АУ «ФОК «Салют» успешно работают более 40 секций по видам спорта и фитнес направлениям.
Развиваются такие виды спорта как футбол, волейбол, акробатический рок-н-ролл, фехтование, фигурное катание, хоккей, плавание, легкая атлетика, различные виды единоборств и многие другие.
На территории города регулярно проводятся спортивно-массовые мероприятия городского, областного, всероссийского и международного масштаба.
В 2021 году на площадках ФСК «Салют» проведено около 200 мероприятий разного уровня, в т.ч. федерального и регионального.
На спортивных объектах АУ «ФСК «Салют» в 2021 году проводились следующие значимые мероприятия: 
- Корпоративные спортивные мероприятия;
- Турниры по художественной гимнастике; 
- Чемпионат Московской области по мас-рестлингу;
- Чемпионаты России по гандболу, футболу;
- туры Первенства России по футболу среди команд футбольных клубов Профессиональной футбольной лиги (ФНЛ-2);
- Первенство Московской области по футболу среди юношеских, подростковых и детских команд
- Фестиваль боевых искусств г.о. Долгопрудный и Кубок главы города по боксу и кикбоксингу;
- легкоатлетический пробег по улицам городского округа Долгопрудный, посвященный памяти Героя Советского Союза инженера – космонавта В.И. Пацаева, турниры по шахматам, футболу, хоккею, единоборствам, фигурному катанию, Спартакиада среди трудовых коллективов предприятий и учреждений городского округа Долгопрудный и другие. 
На базе АУ «ФСК «Салют» функционирует Центр тестирования ГТО. 
Совместно с центром тестирования проводится информационно-разъяснительная работа с учебными заведениями, предприятиями и учреждениями города по вопросам регистрации на сайте gto.ru, получения уникального идентификационного номера (УИН) и выполнения испытаний комплекса ГТО.
В 2021 году проведены зимний и летний Фестивали ГТО, выполнение испытаний тестов ГТО среди организованных групп.
МБУ СШ «Парус» является лидером областного парусного спорта.
В настоящее время в школе работают два отделения: по парусному спорту и академической гребле, в которых на конец 2021 года обучалось 114 человек.
В 2021 году проведены:
 - Парусная регата, посвящённая Дню защиты детей;
- Открытое Первенство и Чемпионат г.о. Долгопрудный по парусному спорту;
-  Открытая парусная регата, посвященная Дню г.о. Долгопрудный;
- Открытая парусная регата «Закрытие парусного сезона 2021». 
Основной задачей школы является подготовка спортивного резерва для спортивных сборных команд Московской области и Российской Федерации. Школа готовит спортсменов в классах яхт «Оптимист», «Кадет», «Луч-мини», «Луч-стандарт», «Луч-радиал», «Лазер 4.7», «Лазер-Стандарт», «Лазер-Радиал», «420».
С каждым годом численность жителей, занимающихся физической культурой и спортом, растет и по итогам 2021 года количество человек, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, увеличилось с 48827 до 53770 человек и составило 48,87% от общего числа жителей округа в возрасте 3-79 лет (110 037 человек).
Увеличение показателя связано с привлечением жителей округа к занятиям физической культурой и спортом, введением в программу обучения в общеобразовательных учреждениях внеурочной деятельности в области физической культуры, внедрением всероссийского комплекса ГТО и введением в эксплуатацию новых спортивных объектов.
В рамках реализации проекта «Дворовый тренер» в период школьных каникул на бесплатной основе 2-3 раза в неделю для детей на городских спортивных площадках проводились занятия по мини-футболу, стритболу, кинологическому спорту, общей физической подготовке. Проводятся занятия по ОФП и различным видам спорта в парках, на городских спортивных площадках.
В июне 2021 открыта памятная доска Потапову Виктору Яковлевичу – жителю города, легенде парусного спорта Советского Союза и России, призеру Олимпийских игр, участнику 3-х Олимпиад.
             К методам увеличения численности жителей городского округа, систематически занимающихся физической культурой и спортом можно отнести проведение следующих мероприятий:
- пропаганда физической культуры и спорта (размещение социальной рекламы, баннеров, публикации в СМИ и социальных сетях);
- проведение встреч жителей с известными спортсменами;
- проведение физкультурно-массовых праздников, спортивных мероприятий на дворовых площадках;
- привлечение квалифицированных тренеров и специалистов в сфере физической культуры и спорта;
- дальнейшее развитие спортивной инфраструктуры.
Все вышеперечисленное также ведет к увеличению численности обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Численность обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2021 году по сравнению с 2020 годом выросла на 63 чел. и составила 88,85%. 
Планируется дальнейшая положительная динамика прироста численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом. К 2024 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом должна достигнуть значения 56,42% от общего числа жителей города, а доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся к 2024 году составит 91%.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одной из приоритетных задач социально-экономического развития
городского округа Долгопрудный является повышение доступности жилья для населения и обеспечение комфортных условий проживания жителей города.
По состоянию на 01.01.2021 г. общая площадь жилых помещений в городском округе Долгопрудный составила 3 709 тыс.м². 
Обеспеченность жилыми помещениями на одного человека составила 
31,16 кв. метра. 
Общая площадь жилых помещений в городском округе Долгопрудный, введенная в действие за 2021 год составила 121,34 тыс. кв.м., в том числе введено в эксплуатацию 6 многоквартирных домов площадью 103,8 тыс. кв.м. и 15 индивидуальных жилых домов площадью 2,81 тыс. кв.м. 
В 2021 году введено в эксплуатацию 6 многоквартирных жилых домов:  микрорайон «Бригантина»  ул. Заводская д. 2: корпус 14/1 (17364,3 кв.м.), корпус 14/2 (16507,4 кв.м.), корпус 15 (20726,3 кв.м.), корпус 11 (25936,1 кв.м.), корпус 12 (11435,7 кв.м.), корпус 13 (10617,2 кв.м.).  
Прогноз на 2022 год 2 многоквартирных дома площадью 61,76 тыс. кв.м. по ул. Заводская д. 2: корпус 6 (17170,4 кв.м.) и корпус 7 (40789,5 кв.м.); ул. 1-я Советская блокированные жилые дома корпус 1 (2510,3), корпус 2 (1290,0) и дома индивидуального строительства площадью 5,0 тыс. кв.м.
Прогноз на 2023 год 2 многоквартирных дома площадью 61,0 тыс. кв.м. по ул. Заводская д. 2: корпус 4 (17254,0 кв.м.) и корпус 5 (38747,9 кв.м.) и дома индивидуального строительства площадью 5,0 тыс. кв.м.
Прогноз на 2024 год: вторая очередь строительства мкр. по ул. Заводская (20,63 тыс.кв.м.) и дома индивидуального строительства площадью 5,0 тыс. кв.м.
На сегодняшний день формирование нового сегмента жилья экономического класса в системной застройке городской территории осуществимо только за счет недорогого строительства индивидуальных жилых домов.
В 2021 году было предоставлено в безвозмездное срочное пользование 
3 земельных участка (2,58 га) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства): 
ГКУ МО «ДИРЕКЦИЯ ЗАКАЗЧИКА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА» предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0010310:15793 (Московская область, г. Долгопрудный, ул. Летная) с видом разрешенного использования: «коммунальное обслуживание», площадью 4912 кв.м.
ГКУ МО «ДИРЕКЦИЯ ЗАКАЗЧИКА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА» предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0010310:15796 (Московская область, г. Долгопрудный, ул. Летная) с видом разрешенного использования: «дошкольное, начальное и среднее общее образование», площадью 11990 кв.м. 
ФЕДЕРАЛЬНОМУ КАЗЕННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «УПРАВЛЕНИЕ ЗАКАЗЧИКА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0000000:78427 (Московская область, г. Долгопрудный) для целей «Строительство сети волоконно-оптических линий связи ВОЛС воздушно-космической обороны (ВКО) в центральном промышленном районе (шифр ВОЛС/ВКО). Этап I» Участок А1-Я2 (шифр ВОЛС/ВКО – 1.14)», площадью 8873 кв.м.
В 2021 г. в постоянное (бессрочное) пользование для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) предоставлено 4 земельных участка (13,38 га):
ГКУ МО «Центр содействия развитию земельно-имущественного комплекса Московской области» предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0010104:1026 с видом разрешенного использования: «служебные гаражи», площадью 17802 кв.м.
ГКУ МО «Центр содействия развитию земельно-имущественного комплекса Московской области» предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0010104:1025 с видом разрешенного использования: «пищевая промышленность», площадью 104614 кв.м.
ГКУ МО «Центр содействия развитию земельно-имущественного комплекса Московской области» предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0010104:1027 с видом разрешенного использования: «объекты дорожного сервиса», площадью 1984 кв.м.
МБУ "Служба единого заказчика города Долгопрудного» предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0010310:8450 с видом разрешенного использования: «культурно-досуговый центр; для размещения объектов культуры», площадью 9440 кв.м.
В 2021 г. в безвозмездное срочное пользование для жилищного строительства предоставление земельных участков не осуществлялось.
В 2021 г. не предоставлялись в собственность земельные участки для жилищного строительства, а также для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства).
В 2021 году предоставлено в аренду 5 земельных участков для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства) (7,66 га):
В аренду без проведения торгов на основании статей 39.1., подп. 13 п. 2 ст. 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации, Договора о комплексном развитии части территориальной зоны КУРТ № 2 от 29.06.2018 № 10 ДоКРТ 42/18 (в ред. Дополнительных соглашений №№ 1,2,3,4), Сводного заключения Министерства имущественных отношений Московской области № 70-З от 24.05.2021 ООО «СЗ «Гранель Инвест» предоставлен  земельный участок с кадастровым номером 50:42:0000000:80224 (Московская область,г. Долгопрудный, ул. Заводская), для целей: объекты гаражного назначения (12923 кв.м). Земельный участок предоставляется для строительства комплекса многоуровневых наземных гаражей-стоянок на 2 783 машино-мест №9 (III).
В аренду без проведения торгов на основании ст. 39.1, подп. 2 п. 2 ст. 39.6 Земельного кодекса РФ, распоряжения Губернатора Московской области от 13.05.2021 № 145-РГ, протокола Межведомственной комиссии по вопросам земельно-имущественных отношений в МО ООО «МостАртСтрой» предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0020101:1616 (Московская область, г. Долгопрудный, пр-кт Лихачевский), для целей для строительства - производственная деятельность (20500 кв.м). Земельный участок предоставляется для реализации масштабного инвестиционного проекта в соответствии с соглашением между Правительством Московской области и ООО «МостАртСтрой» об обеспечении реализации масштабного инвестиционного проекта «Строительство и эксплуатация производственно-технической базы» на земельном участке, предоставляемом в аренду Обществу с ограниченной ответственностью «МостАртСтрой» без проведения торгов, от 27.04.2021 № 23.
В аренду без проведения торгов на основании подпункта 3 пункта 1 статьи 39.1, подпунктов 4, 9 пункта 2 статьи 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации, Сводного заключения Министерства имущественных отношений Московской области от 07.07.2021 № 95-З, постановления администрации городского округа Долгопрудный от 09.07.2021 № 25-ОЗ «О предварительном согласовании предоставления земельного участка площадью 4 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Московская область, городской округ Долгопрудный, город Долгопрудный, пересечение Нового бульвара и ул. Ак. Лаврентьева, в кадастровом квартале 50:42:0010310, на праве аренды» ООО «ЛЮКОС», предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0010310:16352, с видом разрешенного использования – связь (4 кв.м).
В аренду без проведения торгов на основании подпункта 3 пункта 1 статьи 39.1, подпунктов 4, 9 пункта 2 статьи 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации, Сводного заключения Министерства имущественных отношений Московской области от 12.03.2021 № 34-З, постановления администрации городского округа Долгопрудный от 15.03.2021 № 14-ОЗ «О предварительном согласовании предоставления земельного участка площадью 9 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Московская область, городской округ Долгопрудный, город Долгопрудный, микрорайон Шереметьевский, улица Центральная, в кадастровом квартале 50:42:0040145 на праве аренды» ООО «Компания НСТ» предоставлен  земельный участок с кадастровым номером 50:42:0030403:191, с видом разрешенного использования – связь (9кв.м).
Между МИО МО и ООО «Чистая линия» 14.10.2021 был заключен договор аренды земельного участка с кадастровым номером 50:42:0010104:1028, с видом разрешенного использования – пищевая промышленность (43 197 кв.м). На основании Доп. соглашения от 2022г. МИО МО передало права Арендодателя по Договору администрации г.о. Долгопрудный.
В 2021г. без проведения торгов в аренду было предоставлено 
3 земельных участка (0,16 га) с ВРИ «индивидуальное жилищное строительство», собственникам объектов незавершенного строительства, расположенных на них, арендаторами которых являются:
- Ластовцев Сергей Михайлович (земельный участок с кадастровым номером: 50:42:0040138:296 по адресу: Московская область, г Долгопрудный, мкр Шереметьевский, ул Ленина, д 21/8, площ. 747 кв.м.),
- Луговская Марина Алексеевна (земельный участок с кадастровым номером: 50:42:0040138:620 по адресу: Московская область, г Долгопрудный, мкр Шереметьевский, ул Ленина, д 21/8, площ. 291 кв.м.),
- Климова Наталья Ивановна, Климова Александра Александровна (земельный участок с кадастровым номером: 50:42:0040138:297 по адресу: Московская область, г Долгопрудный, мкр Шереметьевский, ул Ленина, д 21/8, площ. 516 кв.м.).
В 2021г. без проведения торгов в аренду было предоставлено 2 земельных участка (0,21 га) с ВРИ «индивидуальное жилищное строительство», собственникам объектов недвижимого имущества - жилых домов, расположенных на них, арендаторами которых являются:
- Привезенцев Алексей Александрович (земельный участок с кадастровым номером: 50:42:0040302:537 по адресу: Московская область, г Долгопрудный, мкр. Хлебниково, ул. Ленинградская, площ. 702 кв.м.),
- Ковалевская Вера Михайловна (земельный участок с кадастровым номером: 50:42:0040306:468 по адресу: Московская область, г Долгопрудный, мкр. Хлебниково, ул. Ленинградская, 18, площ. 1439 кв.м.).
В результате проведенных аукционов по предоставлению в аренду земельных участков в 2021г. было предоставлено в аренду 2 земельных участка (0,25 га) для целей жилищного строительства (ИЖС), арендаторами которых являются:
- Янин Д.В. (предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0010210:658 и ВРИ «ИЖС», площадью 1300кв.м.  по Договору аренды зем. участка № 15/21 от 01.07.2021, на срок с 01.07.2021 по 30.11.2041. Договор расторгнут 21.09.2021, в связи с достижением цели аренды);
- Кузнецов Е.В. (предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0040322:473 и ВРИ «ИЖС», площадью 1200 кв.м по Договору аренды зем. участка № 22/21 от 25.10.2021, на срок с 25.10.2021 по 25.10.2041).
В 2022г. было предоставлено в безвозмездное срочное пользование 
2 земельных участка (1,69 га) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства): 
ГКУ МО «ДИРЕКЦИЯ ЗАКАЗЧИКА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА» предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0010310:15793 (Московская область, г. Долгопрудный, ул. Летная) с видом разрешенного использования: «коммунальное обслуживание», площадью 4912 кв.м.
ГКУ МО «ДИРЕКЦИЯ ЗАКАЗЧИКА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА» предоставлен земельный участок с кадастровым номером 50:42:0010310:15796 (Московская область, г. Долгопрудный, ул. Летная) с видом разрешенного использования: «дошкольное, начальное и среднее общее образование», площадью 11990 кв.м.
В 2022г. предоставление земельных участков в постоянное (бессрочное) пользование для целей любого вида строительства не осуществлялось.
В 2022 планируется проведение аукциона на земельный участок (0,22 га) для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства) (Московская область, г Долгопрудный, проезд Дорожный, кадастровый номер 50:42:0020201:838, площадь 2200 кв.м, ВРИ - объекты дорожного сервиса)
В 2022 предоставлено в аренду 3 земельных участка для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства) (0,002 га) ООО «Компания НСТ» без проведения торгов, с видом разрешенного использования – связь.
В 2022г. без проведения торгов в аренду был предоставлен 1 земельный участок (0,08 га) с ВРИ «индивидуальное жилищное строительство», собственнику жилого дома – Вульфову А.З. (Московская область, городской округ Долгопрудный, город Долгопрудный, мкр. Шереметьевский, ул. Северная, к/н 50:42:0040107:511.
В 2023г. планируется проведения аукционов по предоставлению 
2-х земельных участков для целей жилищного строительства (ИЖС), площадью 0,20 га:
Земельный участок, имеющий местоположение: Московская область, городской округ Долгопрудный, г. Долгопрудный, ул. 2-я Полевая, кадастровый квартал 50:42:0040322, площадью 999 кв.м.;
Земельный участок, имеющий местоположение: Московская область, городской округ Долгопрудный, г. Долгопрудный, ул. 2-я Полевая, кадастровый квартал 50:42:0040322, площадью 1001 кв.м.
В 2024г. планируется проведения аукционов по предоставлению 2-х земельных участков для целей жилищного строительства (ИЖС), площадью 
0,24 га:
Земельный участок, имеющий местоположение: Московская область, городской округ Долгопрудный, г. Долгопрудный, ул. 2-я Полевая, кадастровый квартал 50:42:0040322, площадью 1176 кв.м.;
Земельный участок, имеющий местоположение: Московская область, городской округ Долгопрудный, г. Долгопрудный, ул. 2-я Полевая, кадастровый квартал 50:42:0040322, площадью 1241 кв.м.;
Изменение площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. населения происходит за счет ввода в эксплуатацию объектов жилищного строительства и заключения новых инвестиционных договоров.
Изменение площади земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства - в течение 3 лет происходит за счет ввода в эксплуатацию объектов жилищного строительства и заключении новых инвестиционных договоров.
Изменение площади земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет происходит в следствии получения разрешительной документации на строительство объектов капитального строительства.
В 2017 году решением совета депутатов от 25.12.2017 №130-нр утвержден генеральный план городского округа Долгопрудный в рамках государственной программы «Архитектура и градостроительство Подмосковья на 2014-2018 годы» ГУП «НИИПИ Градостроительства» разработан проект правил землепользования и застройки городского округа Долгопрудный. Решением Совета депутатов городского округа Долгопрудный Московской области от 19.07.2021 №59-нр внесены изменения в Генеральный план.
Доля населения в процентном отношении, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила в 2021 году 1,21%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года значение показателя снизилось, в связи с введением ограничительных мер, связанных с распространением коронавирусной инфекции, осложнившим предоставление очередниками документов для перерегистрации в связи с переходом ведения учета в электронный вид. 
В списке семей, состоящих на учете для улучшения жилищных условий, по состоянию на начало 2021 года в городском округе Долгопрудный состояло 1489 человек (454 семей). На конец 2021 года, после перерегистрации, общее количество граждан, состоящих на учете для улучшения жилищных условий, составляет 1259 человек (402 семей). 
Уменьшение показателя численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, связано с ежегодной перерегистрацией списка очередников и снятием с учета граждан, как утративших основания для признания нуждающимися для получения социального жилья, так и семей, улучшивших жилищные условия в рамках действующих федеральных программ и муниципальных подпрограмм.
В 2021 году 18 человек получили жилые помещения и улучшили свои жилищные условия. Жилые помещения муниципального жилищного фонда предоставлялись строго в соответствии с действующим жилищным законодательством, в том числе согласно утвержденным муниципальным подпрограммам. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальный комплекс – это очень важная отрасль городского хозяйства. Вопросы жилищно-коммунального хозяйства касаются всего населения, являются важнейшей составляющей системы жизнеобеспечения. Основная цель развития жилищно-коммунальной отрасли – создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан и повышение качества коммунальных услуг.
На конец 2021 года общее количество многоквартирных домов составило
585 единиц. В 584 из 585 многоквартирных домов собственники помещений реализовали свое право выбора способа управления посредством проведения общих собраний, в том числе: в 13 многоквартирных домах осуществляется управление ТСЖ; в 572 многоквартирных домах осуществляется управление управляющими организациями. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в 2021 году составила 99,83%. 
В целях улучшения обслуживания многоквартирных домов в округе создаются Советы многоквартирных домов (МКД), ежеквартально проходит форум «Управдом».
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2021 году, составила 46,32%. Число многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составило 271 единицу.
На территории города Долгопрудного зарегистрированы и осуществляют деятельность 7 организаций коммунального комплекса: АО «Вегетта», 
ПАО «Долгопрудненское научно-производственное предприятие», МБУ «Благоустройство», МУП «Инженерные сети г. Долгопрудного», ООО «Теплосервис», ФГАОУ МФТИ, МУП «ДГБ» являющихся поставщиками ресурсов населению и на объекты социальной сферы. На плановый период до 2024 года увеличение предприятий коммунальной сферы не планируется. 
В целях сокращения уровня износа коммунальной инфраструктуры в городе разработана и реализуется муниципальная программа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности городского округа Долгопрудный на 2019-2024 годы», В рамках данной программы в целях снижения уровня износа коммунальной инфраструктуры в 2021 году проведены мероприятия по подготовке объектов коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду, содержанию и ремонту основных средств МУП «Инженерные сети г. Долгопрудного».
Жилой фонд и объекты социальной сферы были своевременно подготовлены к началу отопительного периода 2021-2022 годов, подключение к источникам теплоснабжения произведено в срок.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Для достижения целевых значений показателей эффективности в области потребления энергетических ресурсов на территории города в 2021 году реализовались:
- муниципальная программа городского округа Долгопрудный «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности городского округа Долгопрудный» на 2020-2024 годы;
- муниципальная программа городского округа Долгопрудный «Формирование современной комфортной городской среды городского округа Долгопрудный» на 2020 – 2024 годы.
Информация по итогам 2021 года подготовлена на основании следующих источников:
– форма федерального статистического наблюдения № 1-жилфонд;
– форма федерального статистического наблюдения 22-ЖКХ (жилище);
– форма федерального статистического наблюдения 22-ЖКХ (ресурсы);
– «Система автоматического сбора данных в целях управления энергосбережением на объектах Московской области».
По показателю 39 Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
39.1 «Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах»:
По итогам 2021 года удельный расход составил 834,55 кВт.ч на 
1 проживающего. Увеличение значения показателя по сравнению с 2020 годом (799,86) объясняется тем, что в эксплуатацию были введены 6 многоквартирных домов в ЖК «Бригантина», общей площадью 102,23 тыс. м2.
.
Объем потребления электрической энергии в многоквартирных домах за 2021 год указан по данным, предоставленным МОССТАТ (письмо от 14.03.2022 №7-03/52). 
Показатель на 2022-2024 годы спрогнозирован исходя из планируемого ввода в эксплуатацию многоквартирных домов с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий:
- замена светильников на энергосберегающие;
- капитальный ремонт системы электроснабжения в МКД с установкой общедомовых приборов учета электрической энергии. 
39.2 Удельная величина потребления тепловой энергии в многоквартирных домах:
По итогам 2021 года удельная величина тепловой энергии составила 
0,17 Гкал на 1 кв. метр общей площади, что выше уровня 2021 года. Объем потребленной тепловой энергии за 2021 год увеличен по причине более холодной зимы, чем в 2020 году, а также в связи с вводом в эксплуатацию 6 многоквартирных домов (общей площадью жилых помещений 102,23 тыс. м2), оснащенных автоматизированными источниками тепла (АИТ). Показатель рассчитан на основании объемов потребления энергоресурсов, предоставленных РСО, а также УК, которые управляют жилым фондом с АИТ и ИТП (индивидуальными тепловыми пунктами).  Расход тепловой энергии за 2021 год рассчитан из соотношения 
562 372,73 Гкал на 3351 тыс. м2 жилья с поправкой на энергосберегающий эффект.
Значение показателя на 2022-2024 годы спрогнозировано исходя из планируемого ввода в эксплуатацию многоквартирных домов с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий:
- утепление фасадов многоквартирных домов; 
- замена устаревших оконных блоков;
- установка элеваторов с автоматическим регулированием подачи тепловой энергии в зависимости от температуры наружного воздуха; 
- капитальный ремонт системы теплоснабжения с применением современных материалов.
39.3 Удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах:
Удельная величина потребления горячей воды за 2021 год составила 
22,45 куб. м на 1 проживающего, что ниже значения за 2021 год – на 5,0%. 
Объем потребленной горячей воды за 2021 год указан по данным 22-ЖКХ (жилище): 1191,02 тыс.м3 (ИС) - централизованная система горячего водоснабжения, плюс 1101,41 тыс.м3 - горячая вода, отпущенная жителям МКД, в которых приготовление горячей воды осуществляется с использованием общедомового имущества, итого: 2292,43 тыс. м3.
Значение показателя на 2022-2024 годы спрогнозировано исходя из планируемого ввода в эксплуатацию многоквартирных домов с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий:
- установка индивидуальных приборов учета горячей воды;
- капитальный ремонт системы горячего водоснабжения в МКД с применением современных материалов.
39.4 Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах:
Удельная величина потребления холодной воды за 2021 год составила 40,80 м3 на 1 проживающего, что выше значения за 2020 год (37,56 м3) – на 15%.
Объем потребленной холодной воды за 2021 год указан по данным 22-ЖКХ (ресурсы) 6850,034 тыс. м3, в том числе 1101,41 тыс. м3 - объем холодной воды для ГВС (для жителей МКД, в которых приготовление горячей воды осуществляется с использованием общедомового имущества).
Значение показателя на 2022-2024 годы спрогнозировано исходя из планируемого ввода в эксплуатацию многоквартирных домов с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий:
- установка индивидуальных приборов учета холодной воды;
- капитальный ремонт системы холодного водоснабжения в МКД с применением современных материалов.
39.5. Удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах:
 Значение показателя за 2021 год составило 569,22 куб. метров на 
1 проживающего. Объем потребления природного газа в многоквартирных домах за 2021 год    указан    по    данным, предоставленным   МОССТАТ (письмо от 14.03.2022 №7-03/52).
Значение показателя на 2022-2024 годы спрогнозировано исходя из планируемого ввода в эксплуатацию многоквартирных домов.
По показателю 40 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями»:
На территории города по состоянию на 01.01.2022 г. функционируют 
62 муниципальных учреждения общей площадью 221 818 кв. метров, из них: 19 детских садов, 11 школ, 32 объекта культуры и прочих учреждений. В 2021 введены 2 детских сада : детский сад в ЖК "Бригантина" площадью - 2889,5 кв.м и детский сад "Умка" на ул. Ум. Нобиле площадью 4399,3 кв.м. В 2022-2024 годах планируется увеличение показателя в связи со строительством 4 детских садов, общей площадью 7093,41 кв.м. В 2023 году планируется пристройка к школе № 7 на 1500 мест.
40.1 Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями:
Значение показателя за 2021 год составило 106,97 кВт.ч на 1 человека. В 2021 году произошло увеличение расхода потребленной электрической энергии в связи с введением в эксплуатацию 2 детских садов: детский сад в ЖК "Бригантина" площадью -2889,5 кв.м, детский сад "Умка" на ул. Ум. Нобиле площадью 4399,3 
кв. м.
Показатель на 2022-2024 годы спрогнозирован исходя из планируемого строительства общеобразовательных учреждений с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий - повышение энергетической эффективности систем освещения зданий, помещений, занимаемых бюджетными учреждениями. 
40.2 Удельная величина потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями:
Значение показателя за 2021 год составило 0,16 Гкал на 1 кв. метр общей площади. Показатель за 2021 год указан по данным муниципальных бюджетных учреждений, посредством заполнения энергетических деклараций в системе автоматического сбора данных в целях управления энергосбережением (САСДУЭ). Объем потребленной тепловой энергии за 2021 год соответствует уровню 
2020 года.
Показатель на 2022-2024 годы спрогнозирован исходя из планируемого строительства общеобразовательных учреждений общей площадью 9 982,91 кв.м с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий – повышение тепловой защиты зданий муниципальных учреждений, автоматизация процесса потребления тепловой энергии за счет установки автоматизированных узлов управления подачи тепловой энергии. 
40.3 Удельная величина потребления горячей воды муниципальными бюджетными учреждениями:
Значение показателя за 2021 год составило 0,26 куб. метров на 1 человека.
Показатель за 2021 год указан по данным муниципальных бюджетных учреждений, посредством заполнения энергетических деклараций в системе САСДУЭ. 
Показатель на 2022-2024 годы спрогнозирован с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий – установки индивидуальных приборов учета расходования энергетических ресурсов бюджетными учреждениями. 
40.4 Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями:
Значение показателя за 2021 год составило 1,59 куб. метров на 1 человека населения.
Объем ХВС за 2021 год указан по данным муниципальных бюджетных учреждений. Объем за 2021 год выше факта 2020 года в связи с введением в эксплуатацию новых бюджетных учреждений. Показатель за 2021 год указан по данным муниципальных бюджетных учреждений, посредством заполнения энергетических деклараций в системе САСДУЭ. 
Показатель на 2022-2024 годы спрогнозирован с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий – установки индивидуальных приборов учета расходования энергетических ресурсов бюджетными учреждениями. 
40.5 Удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями:
Значение показателя за 2021 год составило 1,82 куб. метров на 1 человека. 
Показатель за 2021 год указан по данным муниципальных бюджетных учреждений, посредством заполнения энергетических деклараций в системе САСДУЭ. Потребление газа на территории городского округа Долгопрудный осуществляется 2 муниципальными учреждениями - детским садом № 15 и ФСК «Салют». Расход газа за 2021 год составил 216,12 тыс. куб. метров. 
Показатель на 2022-2024 годы спрогнозирован с учетом оценки экономического эффекта за счет внедрения энергосберегающих мероприятий – установки индивидуальных приборов учета расходования энергетических ресурсов бюджетными учреждениями. 

Организация муниципального управления

Администрацией городского округа совместно с МРИ ФНС России №13 по Московской области в 2019 году были проведены мероприятия, направленные на пополнение доходной части местного бюджета за счет налоговых и неналоговых поступлений предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей всех форм собственности, находящихся на территории городского округа   Долгопрудный:
- на постоянной основе проводился мониторинг поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Московской области;
- выявлялись организации, осуществляющие деятельность на территории города, но зарегистрированные в других субъектах Российской Федерации;
- проводился контроль за постановкой указанных организаций на налоговый учет в МРИ ФНС № 13 по Московской области;
- на регулярной основе проводилась работа по полноте учета налогоплательщиков;
- рассматривались обращения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по вопросу ведения деятельности на территории города;
- направлялись запросы на все предприятия, предоставляющие площади в аренду, о предоставлении перечня хозяйствующих субъектов, расположенных в их помещениях, а также проводилась работа по проверке постановки на налоговый учет по месту нахождения в городской округ Долгопрудный всех этих хозяйствующих субъектов;
- осуществлялся контроль за исполнением трехстороннего Соглашения между Правительством Московской области, профсоюзами и работодателями о минимальной заработной плате на предприятиях городского округа Долгопрудный, а также проводилась работа, направленная на снижение неформальной занятости населения и легализацию заработной платы. В целях достижения показателей по легализации трудовых отношений и увеличению поступлений страховых взносов на заседаниях межведомственной комиссии рабочей группой были приглашены руководители 129 организации;
- в течение отчетного года в рамках работы Межведомственной комиссии по мобилизации доходов администрацией городского округа проводилась адресная работа с неплательщиками налоговых и неналоговых платежей, путем приглашения их на заседания межведомственной комиссии по мобилизации доходов. Проводились согласования мероприятий по ликвидации задолженности. Межведомственной комиссией была проведена работа с 275 руководителями убыточных организаций и налоговых агентов, имеющими задолженность по налоговым платежам. По результатам работы поступление налога на прибыль от рассмотренных организаций в отчетном периоде составило 36,7 млн. рублей, погашена налоговая задолженность в размере 57,2 млн. рублей.
Для подготовки информации использовались данные отчетов об исполнении бюджета городского округа Долгопрудный за 2019-2021 годы, утвержденного бюджета городского округа Долгопрудный на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, а также статистическая информация.
        За 2021 год поступления налоговых и неналоговых доходов составили 
2 347 954,4 тыс. рублей, за 2020 год – 2 079 244,6 тыс. рублей, увеличение составило 268 709,8 тыс. рублей или 12,9%.  
        Налоговые доходы за 2021 год по сравнению с 2020 годом увеличились на 18,2%.  Поступления в бюджет налога на доходы физических лиц в 2021 году увеличились по сравнению с 2020 годом на 13,1%, поступления налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, увеличились на 49%, поступления налога на имущество физических лиц увеличились на 25,7%.  
        Увеличение поступлений по неналоговым доходам составило 1,9%. Наибольшее увеличение произошло по арендной плате за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и составило 26,1%.
         Объем собственных доходов бюджета городского округа (без учета субвенций) кроме налоговых и неналоговых доходов включает безвозмездные поступления от бюджетов других уровней в виде субсидий, иных межбюджетных трансфертов. Собственные доходы бюджета городского округа Долгопрудный в 2021 году относительно 2020 года уменьшились на 6,5%.       
Данные по показателю доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) за 2021 год указаны в соответствии со статистическими данными (форма 11 и форма 11-кр). В плановых показателях 2022 года учтена полная учетная стоимость (балансовая) основных фондов всех организаций муниципальной формы собственности на конец 2021 года (по полной учетной стоимости) в соответствии с бюджетной отчетностью за 2021 год.  Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства в городском округе Долгопрудный отсутствуют.
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений на конец отчетного периода отсутствует.
Общий объем расходов городского округа Долгопрудный на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений на конец 2021 года увеличился в связи с увеличением штатной численности работников муниципальных учреждений.
Расходы бюджета городского округа Долгопрудный на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2021 году составили 1 688,67 рублей. Увеличение  расходов в 2021 году по сравнению с 2020 годом произошло исходя из пересчета должностных окладов  работников органов местного самоуправления  в соответствии с постановлением Губернатора Московской области от 19.10.2020 № 466-ПГ-ДСП, а также возобновлением выплат, уменьшенных в  2020 году в связи с распространением новой короновирусной инфекции COVID-19 (ежемесячного денежного поощрения  и ежемесячной  надбавки к должностному окладу за особые условия труда, премий за выполнение особо важных и сложных заданий). Прогноз на плановый период определен, исходя из пересчета должностных окладов  работников органов местного самоуправления  в соответствии с постановлением Губернатора Московской области от 21.10.2021 № 386-ПГ-ДСП с учетом сохранения условий оплаты труда работников органов местного самоуправления. 
[bookmark: _Hlk37147523]Бюджет городского округа Долгопрудный на 2022 год утвержден решением Совета депутатов городского округа Долгопрудный Московской области от
17 декабря 2021 года № 101-нр по доходам в сумме 5 697 256,0 тыс. руб. и по расходам в сумме 5 697 256,0 тыс. руб., без дефицита. Расходы бюджета городского округа Долгопрудный осуществляются в рамках 18 муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности. В бюджете городского округа Долгопрудный на 2022 год «программные расходы» составляют 99,5 % общего объема расходов. В бюджете городского округа Долгопрудный удельный вес расходов социальной сферы составляет 72,1 %, в том числе в сфере «Образование» - 63,3 %.

Основными приоритетами в работе были и остаются:

увеличение объема инвестиций в экономику города;
создание новых рабочих мест, в том числе высокопроизводительных;
развитие высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики;
создание условий для роста промышленности города, развитие среднего и малого бизнеса;
мобилизация доходных источников бюджета, эффективное расходование бюджетных средств;
развитие здоровой конкуренции в сфере государственных и муниципальных закупок;
реализация мероприятий по модернизации здравоохранения, образования, мероприятий по строительству социальных объектов;
реализация намеченных программ по дорожному строительству, капитальному ремонту многоквартирных жилых домов;
развитие инженерной инфраструктуры;
формирование единого подхода к формированию облика города;
улучшение условий труда и создание эффективных рабочих мест, соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда, снижение производственного травматизма;
создание условий для гармоничного развития подрастающего поколения;
повышение качества жизни населения города, на основе дальнейшего развития социальной инфраструктуры;
открытость власти.

В городе остаются нерешенные проблемы:

Долгопрудный обладает рядом конкурентных преимуществ, которые складываются из географического расположения и деятельности организаций, расположенных на его территории, но наряду с конкурентными преимуществами сохраняются проблемы и возникают определенные риски: 
- отрицательная маятниковая трудовая миграция населения. Близость к Москве наряду с отдельными конкурентными преимуществами приводит к ряду проблем: 
обширный рынок труда города Москвы способствует отрицательной маятниковой миграции; 
соотношение уровня заработной платы на предприятиях и в организациях Москвы и области приводит к вымыванию квалифицированных кадров из города;  
устойчивый спрос на жилье делает экономически более привлекательным инвестирование в жилищное строительство, чем в промышленный сектор;  
наличие свободных земельных участков и ведущееся строительство объектов общественно-делового назначения в московских районах, прилегающих к Долгопрудному, (в частности «Физтех-парк») обуславливает риск «перетягивания» рабочей силы в другой регион и, соответственно, уменьшение налоговых поступлений; 
- низкий приток инвестиций в промышленный и научный сектор. Высокий уровень застроенности территории города и отсутствие свободных земельных участков снижает инвестиционную привлекательность для крупного бизнеса; 
- приведение в соответствие к федеральному образовательному стандарту общего и дошкольного образования; 
- благоустройство берега Клязьминского водохранилища. Создание единой рекреационной зоны; 
- недостаточная бюджетная обеспеченность. Средства бюджета городского округа в большей степени уходят на содержание социальной инфраструктуры. На формирование полноценной программы развития города средств городского бюджета недостаточно.

Долгопрудный растет, развивается. Мы прекрасно понимаем, что впереди еще много работы. Нужно дальше строить школы, сады, поликлиники, дороги. Мы должны успевать, обеспечивать скорость перемен.
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