Информация
об устранении нарушений по результатам контрольных и 
экспертно-аналитических мероприятий
 за 2021 год

В феврале 2021 года вынесено 3 представления по контрольным мероприятиям, оконченным в декабре 2020 года, в которых содержалось 26 предложений. Все предложения исполнены.
За 2021 год проведено 14 контрольных мероприятий и 5 экспертно-аналитических мероприятия.
По результатам контрольных мероприятий руководителям учреждений, являвшихся объектами проверки, направлены 18 представлений об устранении выявленных нарушений, с количеством предложений 306 единиц.  
По контрольному мероприятию, оконченному в декабре 2021 года, в январе 2022 года было выставлено 3 представления, в которых содержалось 36 предложений, срок ответа еще не наступил.
Направлено 3 информационных письма, в которых содержалось 12 предложений. Все предложения исполнены. 
По состоянию на 01 января 2022 года исполнено 298 предложений, направленных по результатам контрольных мероприятий, 72 предложения остаются на контроле.
По результатам проведенных контрольных мероприятий по фактам выявленных нарушений Контрольно-ревизионной комиссией возмещено в бюджет городского округа Долгопрудный 2022,55 тыс. рублей, в том числе по результатам контрольных и экспертно-аналитическим мероприятий, завершенных в предыдущие годы 207,38 тыс. руб.
Применены меры дисциплинарного наказания: замечание – 15, возбуждено дел об административных правонарушениях – 9. 
За 2021 год проведено 5 экспертно-аналитических мероприятий, в которых содержалось 39 предложений. По состоянию на 01 января 2022 года все предложения исполнены.
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