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1. В пункте 43 части 1 статьи 6 слова «, проведение открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка» исключить.
2. Второй абзац части 7 статьи 11 изложить в новой редакции:
В случае, если местный референдум не назначен Советом депутатов в установленные сроки, референдум назначается судом на основании обращения граждан, избирательных объединений, главы городского округа Долгопрудный, органов государственной власти субъекта Российской Федерации, избирательной комиссии субъекта Российской Федерации или прокурора. Назначенный судом местный референдум организуется территориальной избирательной комиссией, а обеспечение его проведения осуществляется исполнительным органом государственной власти Московской области или иным органом, на который судом возложено обеспечение проведения местного референдума.

3. Часть  2 статьи 12 изложить в новой редакции:
«2. Муниципальные выборы назначаются Советом депутатов. В случаях, установленных федеральным законом, муниципальные выборы назначаются территориальной избирательной комиссией или судом.». 

4. Часть  4 статьи 23 исключить. 

5. Часть  3 статьи 26 изложить в новой редакции:
		«3. Вновь избранный Совет депутатов собирается на первое заседание на 18 день со дня избрания в правомочном составе.». 

6. Пункт 22 части 2 статьи 27 исключить.


7. Пункт 6.3 статьи 29 исключить.


8. Статью 31 дополнить пунктом 3.1 следующего содержания:

	«3.1. Полномочия депутата прекращаются досрочно решением Совета депутатов в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях Совета депутатов в течение шести месяцев подряд.».

9. Статью 32 дополнить частью 7.1 в следующей редакции:
		«7.1. Глава городского округа Долгопрудный не может быть депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, сенатором Российской Федерации, депутатом законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации, занимать иные государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, а также должности государственной гражданской службы и должности муниципальной службы, если иное не предусмотрено федеральными законами. Глава городского округа Долгопрудный не может одновременно исполнять полномочия депутата представительного органа муниципального образования, за исключением случаев, установленных федеральными законами.». 

      10. Главу 10 Территориальная избирательная комиссия городского округа Долгопрудный исключить.
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