
ДОКЛАД

о состоянии и мерах по предупреждению беспризорности,

безнадзорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на территории

городского округа Долгопрудный Московской области

I. Раздел. Общие положения.

      Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Долгопрудный основывается на принципах законности, поддержки семьи с несовершеннолетними детьми и взаимодействия с ней, индивидуального подхода к несовершеннолетним с соблюдением конфиденциальности полученной информации.

        В целях осуществления поставленных задач комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Долгопрудный тесно взаимодействует с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений города. 
      Работа органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Долгопрудном осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

       Из основных приоритетных направлений деятельности в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2022 году необходимо выделить мероприятия, направленные на:

  -  выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий; 

  -   профилактику суицида среди несовершеннолетних; 

  -  предупреждение гибели и травмирования детей, в том числе на объектах транспортной инфраструктуры;

  -   предупреждение алкоголизации и наркомании среди несовершеннолетних;

  - профилактику семейного неблагополучия, профилактику социального сиротства.

        Свою деятельность в 2022 году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав го Долгопрудный осуществляла в соответствии с:

        Планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на 2022 г.;  
        Комплексным планом работы органов и учреждений системы профилактики г.о. Долгопрудный по профилактике безнадзорности и правонарушений, алкоголизма, токсикомании, наркомании среди несовершеннолетних и работы с семьями группы риска; 
        Планом мероприятий (дорожная карта) по реализации мер, направленных на профилактику социального сиротства на территории городского округа Долгопрудный на 2022 -2025 годы;

        Комплекса мер до 2022 - 2025 годы по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних на территории городского округа Долгопрудный;
        Порядком межведомственного взаимодействия по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних, розыска детей и подростков, оказания помощи пропавшим и пострадавшим детям.

       На территории города Долгопрудный действуют муниципальные программы, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, оказание социальной помощи семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации такие как «Безопасность городского округа Долгопрудный на 2019-2024 годы», «Образование городского округа Долгопрудный на 2019 ( 2024 годы»; «Дополнительные меры социальной поддержки населения городского округа Долгопрудный на 2019 — 2024 годы»; «Спорт городского округа Долгопрудный на 2019-2024 годы».
      Плановый подход в работе всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города позволил в 2022 году не допустить гибели и травмирования детей на пожарах, водоемах, суицидов, на объекте железнодорожного транспорта, при выпадении детей из окон. Снизилось количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, а также количество потерпевших несовершеннолетних. 
II. Раздел. Основная часть.

2.1. Подраздел. Информация о координации деятельности органов и учреждений системы профилактики г.о. Долгопрудный

     Работа по предупреждению правонарушений несовершеннолетних является одной из важных функциональных задач органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

     Данное направление деятельности вызывает необходимость принятия мер, направленных на недопущение совершения детьми противоправных деяний, в том числе используя потенциал досуга и занятости несовершеннолетних.

    Решение этой задачи может осуществляться только путем межведомственного взаимодействия. 

    Координирующую центральную роль в данном вопросе играет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Долгопрудный (-далее Комиссия).

     Так, в целях повышения эффективности осуществления координации работы органов и учреждений профилактики города, повышения уровня межведомственного взаимодействия в течение года Комиссией было проведено 27 заседаний, из них 3 внеочередных. Рассмотрено 47 (АППГ- 45) целевых вопросов это вопросы по предупреждению безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений, гибели и травматизма, экстремизма, суицида несовершеннолетних, а также вопросы по работе с семьями группы риска.

     Разработано и вынесено 629 (АППГ- 284) постановлений, из них 269 (АППГ-233) по вопросам организации индивидуальной профилактической работы в отношении лиц, перечень которых определен ст.5 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», из которых 86 (АППГ – 75) в отношении несовершеннолетних, 183 (АППГ – 158) в отношении родителей, иных законных представителей несовершеннолетних.

       Комиссией вынесено 46 (АППГ -51) постановлений по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов. Разработано и направлено на исполнение 173 (АППГ- 82) поручения органам системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

       Проведено 7 (АППГ – 7) расширенных межведомственных совещаний по вопросам профилактики безнадзорности, правонарушений, наркомании, токсикомании, алкоголизма несовершеннолетних и родителей. 
        В целях недопущения социального сиротства Комиссией организованы и проводятся мероприятия по выявлению семей группы риска и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявлению родителей, не исполняющих обязанности по содержанию, воспитанию и обучению детей, в которых принимают активное участие все субъекты системы профилактики.

         Комиссия в течение года приняла участие в оперативно профилактических мероприятиях: “Безопасность”, “Дети и транспорт”, “Каникулы”, “Шанс”, “Подросток”, в городском Антинаркотическом марафоне.
 Комиссией проведены в 2022 году акции «Безопасные окна», «Собери ребенка в школу», «Новогоднее чудо».

         В соответствии с Комплексным Планом мероприятий на 2022 год, с 01 мая по 30 сентября 2022 года на территории города Долгопрудного Комиссия провела оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасное детство», направленное на предупреждение гибели и травматизма детей, выявление и пресечение правонарушений, преступлений и иных антиобщественных действий, совершаемых несовершеннолетними и в отношении них.

        В оперативно-профилактическом мероприятии «Безопасное детство» приняли участие представители Отдела полиции по г.о. Долгопрудный, ЛО МВД России на железнодорожной станции Москва-Савеловская, Управления образования и образовательных организаций, Управления культуры, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики, Управления социальной защиты населения.

        Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав также приняла участие в оперативно-профилактическом мероприятии «Безопасное детство».

      В рамках проводимого мероприятия сотрудниками ОП по г.о. Долгопрудный еженедельно производилась проверка общественных мест, в которых нахождение несовершеннолетних в ночное время запрещено – торговые центры, парки, спортивные площадки, кафе, бары, водные объекты, железнодорожные станции. 
Проводились рейды по проверке торговых предприятий, занимающихся реализацией алкогольной продукции, к административной ответственности по ст. 14.16 КоАП РФ привлечено 82 гражданина. За период проведения мероприятия проведено 26 рейдов по местам концентрации молодежи в вечернее время в целях выявления и пресечения противоправных действий, в том числе потребления наркотических средств, психотропных веществ, алкогольной и табачной продукции среди несовершеннолетних, а также в целях выявления лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. В летнее время еженедельно проводились рейды вдоль водоемов, пляжей в целях недопущения несчастных случаев, иных противоправных действий в отношении несовершеннолетних. Сотрудниками ГИБДД МУ МВД России «Мытищинское» совместно с сотрудниками аппарата Комиссии на территории города проводился социальный раунд «Засветись», направленный на популяризацию светоотражающих элементов в целях снижения риска возникновения дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в рамках которого среди несовершеннолетних распространялась тематическая полиграфическая продукция, а также профилактическое мероприятие «Встречная полоса».  Традиционно, в начале сентября во всех образовательных организациях города был проведен Единый день профилактики детского дорожно-транспортного травматизма “Детям Подмосковья – безопасные дороги”, направленного на разъяснительную и информационно-пропагандистскую работу с обучающимися. Активистами «Родительского патруля совместно с сотрудниками ГИБДД была проведена профилактическая акция «ПДД на асфальте», направленная на профилактику ДТП, а также для привлечения внимания общественности к проблеме безопасности на дорогах пешеходов, велосипедистов, в том числе, несовершеннолетних. 

     Сотрудниками ГБУЗ МО «ДЦГБ» были проведены беседы с несовершеннолетними на тему: «Оказание первой медицинской помощи при травмах».  Также принимали участие в комиссии конкурса «Правила безопасного поведения на дорогах — пятое колесо». 
     В первом полугодии 2022 года сотрудниками Управления социальной защиты населения Министерства социального развития Московской области были проведены тематические лекции, беседы по вопросам безопасного поведения детей в летний период времени (безопасность на объектах транспорта, безопасность на воде, профилактика выпадения детей из окон), профилактики несчастных случаев, жестокого обращения с детьми, потребления наркотических средств, психотропных веществ и спиртосодержащей продукции, по предупреждению суицидов несовершеннолетних, по вопросам безопасного поведения в сети Интернет: «Наши интересы и улица», «Преступления и их последствия», «Безопасность на улице и дома», «Права, обязанности и ответственность родителей в отношении безопасности ребенка», «Как решать конфликт мирным путем». Кроме того, проведены беседы по профилактике жестокого обращения с детьми: «Я не жестокий родитель», «Поощрение и наказание», «Трудное поведение ребенка как следствие жестокого обращения в семье»; по безопасности в сети Интернет: «Суд над компьютерными играми», «Безопасный интернет», советы психолога «Компьютер – друг или враг»; по профилактике девиантного поведения: «Жизнь одна», «Профилактика детского и подросткового суицида».

       В рамках данного мероприятия сотрудниками центра размещены материалы профилактической направленности на информационных стендах, тематические памятки, буклеты, семьям выданы памятки на соответствующие темы.

       Управления социальной защиты населения Министерства социального развития Московской области были проведены следующие мероприятия:
-  профилактические беседы с  законными представителями несовершеннолетних в семьях, находящихся в социально опасном положении: о предупреждении гибели и травматизма детей, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, о предупреждении противоправных действий несовершеннолетних и в отношении них; о комендантском часе и недопущении нахождения несовершеннолетних в ночное время в общественных местах, на улицах, стадионах, парках, скверах, общественном транспорте, а также в местах для развлечения и досуга, где продается алкогольная продукция, без сопровождения родителей;

- разъяснительные беседы «Об установленных уголовным законодательством мерах ответственности, предусмотренных ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности), ст. 125 УК РФ (оставление в опасности); 

- о возможных трагических последствиях в результате несоблюдения элементарных правил безопасного поведения и детской безнадзорности; 
 - о предупреждении гибели и травматизма детей при нахождении дома; 

 - оказана помощь семьям, имеющим детей и испытывающим социальные трудности, в частности, психологическую помощь получили 69 семей, юридическую 27 семей;
- на официальных страницах социальных сетей была размещена информация, направленная информирование жителей Московской области о правилах безопасного поведения детей – 15 постов;
- были приняты дополнительные меры по обеспечению безопасности детей, установлен блокиратор на окна в жилом помещении в количестве 2-х штук;

- при посещении семей на дому, специалистами Центра, было проведено 45 разъяснительных бесед «О возможных трагических последствиях в результате несоблюдения элементарных правил безопасного поведения и детской безнадзорности», «О предупреждении гибели и травматизма детей при нахождении дома», «Опасные предметы в доме», «Экстремальные ситуации в быту».


Более 70 семей получили памятки с целью совершенствования предупреждения гибели и травматизма детей, профилактики безнадзорности и правонарушения несовершеннолетних: «Пожарная безопасность дома», «Безопасные окна», «Служба спасения Московской области», «Безопасность детей на объектах транспорта».


В ходе проведения профилактических мероприятий осуществлялось взаимодействие с образовательными учреждениями за данный период с целью выявления беспризорных и безнадзорных детей, нуждающихся в социальной реабилитации. Важное направление - усиление роли медико-психологической помощи и поддержки в коррекции отклоняющегося поведения детей и подростков, реабилитации несовершеннолетних с различными формами социальной и психической дезадаптации.
    Для того чтобы обеспечить эффективную воспитательскую работу по предупреждению гибели и травматизма детей, профилактике и предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних воспитанников СРЦН «Полёт» организует ряд мероприятий и подходов:

-  проведения проверок состояния электропроводки, систем печного и газового отопления;

- проведена просветительская работа с воспитанниками и их родителями (в работу входит беседа о том, как нужно работать с трудным ребёнком дома, опираясь на его положительные стороны, как организовать его рабочее и свободное время);

- были проведены виртуальные игры и диспуты о правилах дорожного движения; для чего они нужны и что может произойти, если ими пренебрегать. Знакомство с правилами поведения пешеходов на улице, с понятиями: пешеход, пешеходный переход; 

- были проведены демонстрации презентаций об основных причинах возникновения пожаров в быту и в лесу;
- провелась экскурсия в пожарные части с целью познакомить детей с сотрудниками пожарной части, с их службой, обмундированием, оборудованием для ликвидации возгораний; 

- профилактика табакокурения, алкоголизма, наркомании, токсикомании с привлечением специалистов;

- ведется тесное сотрудничество и организуются совместные мероприятия с субъектами профилактики. 
 Во всех образовательных организациях города, а также в ГБПОУ МО «Физтех-колледж» на протяжении всего учебного года проводятся мероприятия, направленные на   предупреждение гибели и травматизма детей.  В сентябре в рамках «Месячника безопасности» по утвержденным планам образовательных организаций проведены:

- дни здоровья, беседы, лекции, викторины и другие мероприятия, направленные на формирование ценностного отношения к здоровью, профилактику табакокурения, алкоголизма, наркомании;


- спортивные соревнования;


- просмотры фильмов антинаркотической и здоровьесберегающей направленности;


- конкурсы стенгазет, плакатов, рисунков, проектов, социальной рекламы, видеороликов;

  - родительские собрания с рассмотрением вопросов формирования здорового образа жизни подрастающего поколения, профилактики табакокурения, алкоголизма, наркомании;

  - семинары-совещания для педагогических работников проводится регулярно на протяжении всего года;

  - информация в виде листовок, плакатов размещается на сайтах ОО.

       Мероприятия проводятся совместно с представителями учреждений здравоохранения Московской области, территориальных подразделений ГУ МВД России по Московской области.

      В сентябре приняли участие в данных мероприятиях-1414 человек. 

        Во всех образовательных организациях города, а также в ГБПОУ МО «Физтех-колледж» по окончании предыдущего и в начале нового учебного года посредством групп в мессенджерах, а также с использованием сети Интернет осуществлено оповещение учащихся и законных представителей о мерах безопасности на транспорте, на водоемах, при обращении с огнем, а также по профилактике противоправного поведения и безопасности в сети Интернет Было проведено 9 конкурсов рисунков в лагерях дневного пребывания на базе школ на темы: «Безопасность на воде», «Правила поведения в лесу», «Азбука здоровья», в которых приняло участие около 600 детей; более 10 спортивных мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни. В 19 дошкольных образовательных организациях была проведена муниципальная квест-игра «Безопасное детство – 2022» с участием сотрудников ГИБДД, ОДН, медицинских работников. На официальных сайтах образовательных организаций были размещены памятки, видеоролики по профилактике жестокого обращения с детьми, предупреждения совершения противоправных действий несовершеннолетними, предупреждению гибели и травматизму несовершеннолетних, по вопросам безопасности в сети Интернет. Начальником ОДН ОП по г.о. Долгопрудный в АНОО «Физтех-лицей им. П.Л. Капицы» были проведены классные часы на тему: «Права и обязанности несовершеннолетних, ответственность за нарушение правовых норм». Для законных представителей были проведены родительские собрания онлайн в прямом эфире с участием представителей УГИБДД ГУ МВД России по МО и министерства образования МО по вопросам безопасности детей перед началом нового учебного года.

       В ГБПОУ МО «Физтех-колледж» в конце учебного года (май-июнь 2022) прошли плановые инструктажи с обучающимися всех курсов на предмет безопасного поведения в летний период. Инструктажи проводились в форме классных часов и интерактивных занятий по безопасному поведению с использованием видеофильмов, презентаций, наглядных пособий и материалов.

      Сотрудниками отдела опеки и попечительства Министерства образования Московской области по г.о. Долгопрудный и Лобня было проведено совещание со службой сопровождения замещающих семей, созданной на базе ГКУЗ МО «Краснополянский специализированный дом ребенка», службе сопровождения рекомендовано использовать в работе с несовершеннолетними и их законными представителями информацию об опасностях, связанных с нахождением детей вблизи водоемов и на дорогах, оставлением открытых окон. При посещении семей специалистами отдела проводились профилактические беседы с законными представителями, направленные на формирование родителями осознанного поведения детей на водоемах, дорогах, при открытых окнах в помещении, распространялись памятки «Родители, помните…», всего было посещено 208 семей. На странице отдела в социальной сети «ВКонтакте» размещена информация о безопасном поведении несовершеннолетних, предупреждении противоправного поведения несовершеннолетних и их законных представителей, профилактике суицидов несовершеннолетних.

       Сотрудниками аппарата Комиссии совместно с сотрудниками ОДН ЛОП на железнодорожной станции Лобня был проведен профилактический рейд на железнодорожной платформе «Долгопрудная» Савеловского направления МЖД, направленный на недопущение случаев детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта, выявление и пресечение мест несанкционированного прохода несовершеннолетних через железнодорожные пути, а также с целью выявления и пресечения случаев нахождения несовершеннолетних, совершающих правонарушения на объектах железнодорожной инфраструктуры и нахождения несовершеннолетних в зоне движения поездов.

     Была разработана памятка для несовершеннолетних «Не нарушай закон», которая была распространена в образовательных организациях города и в СРЦН «Полет».

      На официальном сайте Комиссии, образовательных организаций города, а также субъектов системы профилактики размещены памятки о правилах безопасного поведения детей, а именно, направленных на предотвращение выпадения детей из окон многоквартирных домов. Аналогичная информация размещается на квитанциях коммунальных платежей, информационных щитах города, управляющих компаний, подъездах многоквартирных домов.

      Сотрудниками Управления культуры, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики были проведены следующие мероприятия на базе МБУ «Комплексный молодежный центр»:

    29.05.- Городской велопробег «Зеленые колеса». Приняло участие 300 человек, 

летний трудовой отряд, 2 смены (1.06.2022 -30.06.2022, 1.07.2022-29.07.2022). Трудоустроено 87 подростков. 

      18.06. - раздача листовок: «Опасность огня в лесу». Роздано 150 листовок;        

      22.06.- День Памяти и Скорби, приняло участие 700 человек;            

      26.06.- День Молодежи, приняло участие 6800 человек; 

      26.06.- Фестиваль неформальных молодежных объединений «ДолФест»; 

      04.06. - «Веселые старты», посвященные Дню защиты детей;

20.06. - Социальный опрос «Молодежный туризм», опрошено 150 чел.;

02,09,16,23,30.06 - психологическая помощь подросткам «Психолог у телефона», беседа с 3 подростками;

      07.07.- «Веселые старты» для детей, приняло участие 15 человек;

  09.07 - «Народный жим», спортивное мероприятие, посвященное Дню физкультурника. Приняло участие 35 человек;
      15.07.- пленэр «Рисуем с любовью к Планете», приняло участие 25 человек;

   29.07.- Субботник в месте захоронения экипажей дирижаблей СССР-В6, В-10, «Победа», приняло участие 15 человек;

   05.08.-31.08.- на ж/д станциях Новодачная, Долгопрудная, Водники, Хлебниково, Шереметьевская информирование жителей о безопасности на ж/д путях, раздали 200 листовок;  

   07,14,21,27.08. - психологическая помощь подросткам «Психолог у телефона», беседа с 6 подростками; 
   05.09. – общеобластная тренировка по пожарной безопасности. Приняло участие 15 человек;

       08.09- тренинг «Противостояние манипуляциям», приняло участие 35 человек;

   16.09- «Киносеанс», просмотр х/ф «Туннель. Опасно для жизни», приняло участие 25 человек;

       17.09. - День открытых дверей, приняло участие около 150 человек;

 27.09. - организация и проведение городского фестиваля, посвященного Всемирному Дню туризма, предположительно примет участие около 30 человек.

 В течении всего года проходит акция «Без надписи», за период с мая по сентябрь 2022 года закрашено более 30 надписей с рекламой наркотических веществ, солей и т.п. Всего охвачено - 8 706 чел.

 АУ «ФСК «Салют»:

 01-31.07. - проведенных беседы с педагогическим составом и детьми в группах активного отдыха;

14,21.07. – 2 мега турнира по уличному баскетболу 3х3.

АУ «ДДК «Вперёд»:

26.06. проведена лекция о вреде алкоголя для организма человека. На мероприятии присутствовало 10 человек;

16.05. Семинар «О влиянии алкоголя на детский организм»;

19.06. прошёл семинар о вреде наркотиков и их пагубного воздействия на организм человека.  На мероприятии присутствовало 20 человек; 

28.07 Беседа «Что такое здоровый образ жизни». 

В фойе первого этажа дома культуры организована трансляция видеороликов и социальной рекламы по следующим направлениям:

Пожарная безопасность: «Причины бытовых пожаров»; «Малыши без присмотра»; «Дети»; «Курение убивает»; «Остановись. Не жги».

Социальная реклама по правилам ПДД: «Автокресло»; «Детское кресло».

Безопасность водных объектов: «Правила поведения на воде»; «Правила поведения на воде для взрослых».

Профилактика наркомании: «Нет наркотикам»; «Инвестируй в мечту»; «Наркотики убивают»; «Спайс убивает»; «Все за соль»

Профилактика суицида: «Ты не одна», «Подростковый суицид».

         Большое внимание в течение года Комиссией уделялось защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних. 

         Так, в целях защиты прав несовершеннолетних на образование Управлением образования из МФЦ, управляющих компаний, товариществ собственников жилья запрашиваются списки детей школьного возраста, которые сопоставляются со списками обучающихся, зачисленных в 1 класс, находящихся на семейном обучении, а также посещающих дошкольные учреждения. По сформированным спискам проверяется проживание и обучение детей. При выявлении несовершеннолетних, чье право на образование нарушено, информация направляется в Комиссию и ОП по г.о. Долгопрудный, принимаются меры к родителям (законным представителям), в том числе, административного характера, оказывается помощь в организации обучения несовершеннолетних. 

       Также Управление образования ежемесячно запрашивает информацию в образовательных организациях города в отношении несовершеннолетних обучающихся, систематически пропускающих занятия без уважительных причин, данные списки предоставляются и в Комиссию. При выявлении таких несовершеннолетних информация рассматривается на заседаниях Комиссии в присутствии несовершеннолетнего и его законного представителя. Основной целью таких заседаний является выяснение причин, по которым несовершеннолетний не посещает учебное заведение, а также принятие действенных мер для создания благоприятных условий обучения ребенка. В постановлении, вынесенном по результатам рассмотрения подобных информаций образовательной организации даются поручения по строгому контролю за посещаемостью несовершеннолетнего, разработке плана устранения имеющихся пробелов в знаниях, организации дополнительных занятий, а также, при необходимости, внеурочной занятости. При необходимости законному представителю рекомендуется пройти с несовершеннолетним психолого-медико-педагогическую комиссию, которая дает рекомендации по выбору образовательной организации. Также ведется работа и с законным представителем несовершеннолетнего, которому разъясняется действующее законодательство, ответственность за неисполнение либо ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, оказывается правовая, консультативная помощь, в случае наличия детско-родительского конфликта предлагается помощь психолога. 

         Еще одним важным направлением деятельности является профилактика суицидов среди несовершеннолетних.  В образовательных организациях города работа ведется по следующим направлениям:

- создание комфортной атмосферы в образовательной организации;

- профилактика школьной дезадаптации;

- формирование ценностно-смысловой жизнеутверждающей позиции у несовершеннолетних;

- раннее выявление семейного неблагополучия;

- организация внеурочной занятости учащихся.

        На сайтах и информационных стендах образовательных организаций размещена информация о детских «телефонах доверия». В ряде школ реализуется программа «Жизненные навыки» - поддерживающая обучающая программа по психологии для учащихся начальной школы.

        Педагоги-психологи проводят работу по выявлению у обучающихся повышенной тревожности, акцентуации личности, индивидуальные психологические консультации учащихся и родителей. В 2022 году психологи выступали на родительских собраниях по темам: «Как взаимодействовать с ребенком в конфликтной ситуации», «Ответственность за свою жизнь и жизнь ребенка», «Нарушение стиля взаимодействия в семье – причина деформации личности», «Подростковый суицид», «Особенности протекания пубертата у подростков», «Стрессы и кризисы у детей и подростков, пути их преодоления». Также ведется работа по кибербезопасности, в том числе, безопасности в социальных сетях. Поводится социально-психологическое тестирование обучающихся.

        Сотрудниками здравоохранения, врачом-психиатром, психологами ГКУ МО ГБУЗ «ДЦГБ» в течение 2022 года проводилась индивидуальная работа с подростками и законными представителями в случае сложного эмоционального климата в семье подростка, проведение психологического консультирования семьи – 8 человек.

       Организована консультативная поддержка для классных руководителей, психологов и социальных педагогов общеобразовательных организаций города в работе с подростками, тренинги-лекции с подростками в школах на тему «Профилактика депрессии» - 78 человек.

      Организована и проведена в образовательных организациях профилактическая работа с обучающимися, направленная на формирование у них правосознания, положительных нравственных качеств, принципов здорового образа жизни, предупреждение аддиктивного и суицидального поведения несовершеннолетних, в том числе с целью профилактики повторных суицидальных попыток - 1352 человека обучено в школах.

     Выступление психолога на родительских собраниях (апрель 2022) с освещением вопросов, касающихся психологических особенностей развития детей и подростков, факторов поведения, необходимости своевременного обращения к психологам и психиатрам в случаях неадекватного или резко изменившегося поведения несовершеннолетнего. На общешкольных и классных родительских собраниях в школах медицинские работники затрагивали такие темы как: «Активная эмоциональная поддержка подростка, находящегося в состоянии депрессии»; «Поощрение положительных устремлений подростка». Проведено в школах 3 лекции. 

    В 2022 году со  174 несовершеннолетними из наблюдаемых в ПНО ГБУЗ МО «ДЦГБ»  и их  законными представителями были проведены беседы о профилактике  психических заболеваний, комплаэнтности приема  психофармакотерапии, реабилитационных мероприятий, в том числе профилактика  суициидального поведения и суициидальных эксцессов у подростков и детей других возрастов. 

    В 2022 году осуществлено 56 выездов психиатра к инспекторам ПДН ОП по го Долгопрудный для консультирования по работе с трудными подростками. 
    С несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, проживающими в СРЦН «Полет», проводятся мероприятия, направленные на развитие позитивного мышления, а также на вовлечение в социально-позитивную активность. Ведётся работа психологов центра как с несовершеннолетними, так и с их законными представителями. В течение 2022 года с воспитанниками СРЦН «Полет» были проведены следующие мероприятия, направленные на профилактику суицидов: «Динамика и стадии развития суицидальных наклонностей», «Способы регуляции эмоциональными состояниями», «Безвыходных ситуаций нет», «Я управляю стрессом». Проводился скрининг на суицидальное поведение подросткового возраста несовершеннолетних, состоящих на социальном патронаже в отделении участковой социальной службы СРЦН «Полет».

       Сотрудниками отдела опеки и попечительства по городским округам Долгопрудный и Лобня проводились профилактические беседы с опекунами, попечителями, приемными родителями о необходимости своевременного обращения к психологам и психиатрам в случаях неадекватного или резко изменившегося поведения несовершеннолетнего. Проводились собрания замещающих родителей по вопросу суицидального поведения подростков с привлечением психологов.

       Сотрудниками ОП по г.о. Долгопрудный, Управления образования, в течение года производится мониторинг сети «Интернет» на предмет наличия материалов с информацией о способах совершения самоубийств, призывами к совершению суицида.

       К новым методам работы с подростками необходимо отнести развитие наставничества и волонтерского движения.

      В настоящее время на территории городского округа Долгопрудный активно развиваются волонтерские и добровольческие движения, такие как:

1. Долгопрудненское местное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» - это активная, амбициозная и целеустремленная молодежь. Молодогвардейцы реализуют общественно-значимые политические проекты, помогают в организации городских мероприятий, занимаются волонтерской деятельностью различной направленности, выступают на форумах и конференциях, участвуют в круглых столах. 

          В целях профилактики правонарушений Молодая Гвардия Единой России ежегодно проводит Акции по распространению флаеров «Дети не умеют летать», по обмену сигарет на фрукты и конфеты, принимают участие в футбольных матчах, в качестве волонтеров.

2.      Волонтерский отряд «Сила добра» ГБПОУ МО «Физтех колледж». Направление деятельности: информационно-просветительское, социальное, событийное, досуговое, спортивно-оздоровительное среди несовершеннолетних.

3. Молодежный парламент при Совете депутатов г.о. Долгопрудный. Направление деятельности: организационное и правовое обеспечение работы парламента по вопросам образования, спорта и патриотического воспитания, досуга и культуры, развития предпринимательства и продвижения молодежных инициатив. 

4. Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия». 

Направление деятельности: военно-патриотическое общественное движение. 
5. Волонтеры МБУ «КМЦ» активно работают по разным направлениям, помогая в организации благотворительных, донорских акций, мероприятий различного уровня. Волонтеры также принимают участие в образовательных программах и форумах, активно участвуют в деятельности волонтерского клуба, тем самым подростки с пользой организуют свой досуг, что, безусловно, является профилактикой правонарушений. 

       Одной из основных задач в области семейной политики детствосбережения является обеспечение профилактики семейного неблагополучия, основанной на его раннем выявлении, индивидуализированной и адекватной помощи семье на ранней стадии семейного неблагополучия, оказываемой на межведомственной основе. В связи с этим аппаратом Комиссии ведется прием граждан по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, в круглосуточном режиме работает телефон горячей линии «Дети в беде». Всего в отчетном периоде в отдел поступило 25 обращения граждан (АППГ-30) из них на личном приеме – 16 обращений (АППГ-25); по почте, в том числе электронной почте – 9 обращения (АППГ-3); по телефону – 0 обращений (АППГ-4). 19 обращений (АППГ-24) поступили от родителей, от иных лиц – 6 обращения (АППГ-7).   По 4 обращениям проведены проверки с выездом на место; на заседании Комиссии рассмотрено 6 обращений, по остальным оказана консультативная помощь с разъяснением законодательства РФ. 

На территории города Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав г.о. Долгопрудный организована работа по выявлению родителей, не исполняющих обязанности по содержанию, воспитанию и обучению детей, принятию к ним мер воздействия. Технология работы с семьей включает в себя несколько этапов: сбор и анализ информации об асоциальных семьях; постановка социального диагноза (выявление основных проблем семьи, находящейся в социально опасном положении, определение их показателей и причин возникновения); выбор способов воздействия и планирование работы с семьей; практическая работа по оказанию помощи семье. 

     Так, в течение 2022 года все органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города вели системную работу по выявлению семей, не исполняющих свои родительские обязанности. В 2022 году Комиссией рассмотрено 361 дело (АППГ- 285). Привлечено к административной ответственности 229 (АППГ-185) лиц, из них 40 несовершеннолетних, 189 законных представителей и иных лиц. Назначены наказания в виде административного штрафа – 135, в виде предупреждения – 94. В результате данной работы в 2022 году было выявлено и признано на Комиссии, как находящаяся в социально опасном положении 28 семей. Все семьи поставлены на социальный патронаж в отношении них ведется индивидуальная профилактическая работа. В результате в 2022 году было снято с контроля Комиссии 25 семей.
     В процессе работы с семьей для эффективной реализации педагогической и психологической функций были проведены психологические тренинги для семей, находящихся на социальном патронаже в ОУСС ДСРЦН «Полет» и ГКУ СО МО СЦ помощи семье и детям «Лобненский».

     Осуществлены мероприятия профилактических бесед, направленные на формирование ответственного родителя с целью содействия в развитии условий воспитания несовершеннолетних в семьях. Проводились беседы, направленные на выявление в семье безработных, причин низкого уровня благосостояния, деструктивных взаимных отношений между членами семьи, наличия в семье членов с асоциальным поведением, а также, частые социальные контакты членов семьи с носителями асоциальных форм поведения. Результатами бесед являлось выявление факторов безнадзорности несовершеннолетних, условий семейного и школьного воспитания и взятие законными представителями на себя обязанности физического, социального и нравственного благополучия несовершеннолетних. 
    За 2022 год в рамках профилактики социального сиротства, специалистами отдела опеки и попечительства по городским округам Долгопрудный и Лобня и ОУ СР № 22 проводились профилактические беседы, с гражданами, привлекаемыми к административно ответственности, за недолжное исполнение родительских обязанностей, по отношению к несовершеннолетним детям. Специалистами, семьи, состоящие на учетах в органах системы профилактики, посещаются по месту жительства, совместно с сотрудниками ОДН ОП по г.о. Долгопрудный и ГКУСО МО ДСРЦН «Полет». С социальными педагогами образовательных учреждений и дошкольных учреждений проводятся совместные совещания, с целью своевременного выявления неблагополучия в семье. 

Также за 2022 год сотрудниками отдела опеки и попечительства по городским округам Долгопрудный и Лобня, а позже ОУ СР № 22 и отдела по делам несовершеннолетних отделения полиции по г.о. Долгопрудный осуществлено более 30 выездов по обращению граждан по неблагополучию в семье и более 40 выездов по проверке условий проживания детей в семьях, состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики.

Проводится активная работа участковой педиатрической службы с неблагополучными семьями, организованы патронажи на дому.  Составлена социальная карта детского населения города Долгопрудный. Также в июле 2022 в мероприятии, посвященному Всероссийскому празднику «День семьи, любви и верности», направленному на формирование ответственного родительства -   медицинскими работниками организованного детства проведены беседы в детских дошкольных учреждениях, оформление уголков здоровья. 

На территории городского округа Долгопрудный субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений города тесно взаимодействуют с благотворительным фондом «Сила Веры» и «Благотворительным пунктом помощи в кризисных ситуациях, беременным женщинам, матерям-одиночкам, многодетным семьям, инвалидам», которые оказывают вещевую, продуктовую помощь, семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

С замещающими родителями куратором семей регулярно проводятся беседы об усилении контроля за социальными сетями, в которых зарегистрированы дети, обращается внимание родителей на необходимость организации досуга подростков. В целях профилактики с замещающими родителями проводятся собрания, где родителям разъясняется необходимость установления тесного контакта с детьми.

При необходимости семья направляется в службу сопровождения, для работы со специалистами. В программе службы сопровождения есть блок «Подросток», в котором предусмотрены все возможные риски в жизни подростка.

Комиссией на территории городского округа Долгопрудный в период с 1 июля по 30 августа 2022 года была проведена акция «Собери ребёнка в школу». Главный смысл акции заключается в оказании адресной помощи многодетным и малообеспеченным семьям, нуждающимся в канцелярских товарах, школьной форме, учебниках.

На территории городского округа Долгопрудный акцию «Собери ребенка в школу» Комиссия проводит ежегодно.  Более четырех тысяч тетрадей, ручек, карандашей, альбомов для рисования и других необходимых школьных принадлежностей собраны в рамках этой акции! Накануне Дня знаний силами членов и сторонников партии «Единая Россия», а также депутатов и неравнодушных жителей нашего города собрали школьные наборы для детей Донецкой и Луганской народных Республик, и семей беженцев, проживающих в округе. Эти же наборы получили многодетные и малообеспеченные семьи». 

К содействию в проведении акции «Собери ребенка в школу» были также привлечены общественные, коммерческие организации и представительства торговых сетей г. Москвы и городского округа Долгопрудный. Активное участие в акции приняли молодогвардейцы Комплексного молодежного центра городского округа Долгопрудный.
         В декабре на территории города Долгопрудного была проведена акция «Елка желаний» при непосредственном участии аппарата Комиссии, направленная на оказание помощи несовершеннолетним и семьям с детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию, социально опасное положение.

Новый год – это особенный праздник, который ждет каждый из нас, особенно дети, потому что они верят в чудеса и самое хорошее.

21.12.2022 состоялась Елка главы городского округа Долгопрудный для детей из малообеспеченных семей и семей, находящихся в социально - опасном положении и дети из семей, состоящих на патронаже в Семейном Центре "Лобненский" и проживающие в г. Долгопрудный. Это было сказочным и увлекательным мероприятием, праздничный хоровод с артистами театра «Город», катание на снегоходах, поздравление с наступающими праздниками Главы города.
20.12.2022 по доброй традиции в преддверии Нового года во дворах города прошли семейные праздники. Веселые мероприятия провели актеры театра «Город». Также в проведении праздников принимали участие творческие коллективы округа.  

20.12.2022 в ДК «Вперед» состоялась Елка главы города для детей мобилизованных военнослужащих.

23.12.2022 воспитанники социально реабилитационного центра «Лобненский» посетили губернаторскую Елку телекана Мульт в Крокус Сити Холл. Дети окунулись в сказочный мир любимых мультгероев! Получили невероятные эмоции за красочное, веселое и доброе шоу.
30.12.2022 в канун празднования Нового 2023 года сотрудники Отдела МВД России по городскому округу Лобня в рамках ежегодной акции «Новогоднее чудо» поздравили детей с наступающим праздником. Правоохранители в образах сказочных персонажей поздравили детей и их родителей с Новым годом и Рождеством, пожелали всем волшебного настроения, отличной учебы и исполнения всех самых заветных желаний. Все дети получили не только сладкие подарки, но и развивающие игрушки.

Информация о проведении новогодних елок была размещена в социальных сетях, в инстаграмме и на сайте администрации города Долгопрудного, ГКУ СО МО семейного центра помощи семье и детям «Лобненский».
        С 2019 года аппаратом Комиссии реализован проект МО по судебной защите прав несовершеннолетних потерпевших, в рамках которого комиссией в суд направлено 2 исковых заявления о взыскании вреда, причиненного жизни, здоровью и имуществу несовершеннолетних, компенсации морального вреда, было рассмотрено судом в 2020 году, требования комиссии были удовлетворены. Работа в данном направлении была продолжена и в 2022 году. 
         2.2. Информация о координации деятельности органов системы профилактики по предупреждению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению, устранению причин и условий, им способствовавших.
       В центре внимания всех субъектов системы профилактики должно находиться подрастающее поколение, которое формирует основу современного общества.
       В основе предупреждения преступности несовершеннолетних лежат основополагающие принципы предупреждения преступности в целом. Вместе с тем в предупреждении преступлений, совершаемых несовершеннолетними, есть особенности, обусловленные их отличием от лиц других возрастных категорий, а также спецификой совершаемых ими преступлений. 
         Согласно ст. 5 ФЗ-120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводят индивидуальную профилактическую работу в отношении несовершеннолетних, в том числе обвиняемых или подозреваемых в совершении преступлений, осужденных к различным мерам наказания, находящихся и вернувшихся из учреждений уголовно-исполнительной системы, учебно-воспитательных учреждений закрытого типа.
         Работа с данной категорией несовершеннолетних на территории г.о. Долгопрудный проводится в плотном межведомственном взаимодействии со всеми субъектами системы профилактики, а также органами предварительного следствия, дознания и судами. Своевременное получение информации о несовершеннолетних, привлекаемых к уголовной ответственности необходимо для наиболее эффективной организации индивидуальной профилактической работы, возможности своевременного оказания правовой помощи, жизнеустройства, реабилитации, психологической и моральной поддержки, как несовершеннолетнему, так и его законным представителям.
       Комиссией ежегодно проводится анализ причин и условий, способствующих совершению преступлений и иных общественно опасных деяний несовершеннолетними и в отношении них. 

        Ни одного преступления несовершеннолетними в состоянии алкогольного либо наркотического опьянения совершено не было. 

        В соответствии с действующим законодательством, информация о преступлениях, совершенных несовершеннолетними в обязательном порядке, рассматривается на заседаниях комиссии. Для своевременного получения такой информации налажено проведение ежемесячных сверок о привлекаемых несовершеннолетних со Следственным Управлением МУ МВД России «Мытищинское», отделом дознания ОП по г.о. Долгопрудный, Следственным отделом по г.о. Химки ГСУ СК МВД России по МО.
       Информация из следственных органов рассматривается на Комиссии с обязательным участием несовершеннолетнего и его законного представителя, а также с привлечением представителя образовательной организации, в которой обучается несовершеннолетний. По результатам рассмотрения Комиссией выносится постановление, содержащее конкретные меры межведомственной индивидуальной профилактической работы с установлением сроков исполнения и ответственных исполнителей. 
       Обязательной и немаловажной мерой в оказании помощи и реабилитации несовершеннолетних данной категории является оказание правовой помощи, как самому несовершеннолетнему, так и его законному представителю. Как показывает практика, семьи несовершеннолетних, совершивших преступления, обладают низким уровнем правовой грамотности, а органы предварительного следствия и дознания часто пренебрегают такой существенной деталью, как разъяснение прав несовершеннолетнему подозреваемому, обвиняемому, а также его законному представителю или подходят к этому формально. В связи с этим Комиссией осуществляется правовое информирование лиц данной категории, разъясняются права и обязанности на предварительном следствии (дознании), основания прекращения уголовного дела в соответствии с действующим уголовно-процессуальным законодательством, и разъясняется порядок данных действий. 
       Также Комиссией совместно с субъектами системы профилактики изучается личность несовершеннолетнего, а также его семья, собираются данные его характеризующие в образовательной организации, органах социальной защиты населения и пр., в целях направления данной информации в органы предварительного следствия либо суды, что, в свою очередь, позволяет более глубоко изучить личность подозреваемого, обвиняемого, подсудимого, социальную ситуацию, психологические факторы, понять мотивацию, причины и условия совершения преступления, и, как следствие, избрать адекватную меру пресечения либо назначить справедливое наказание.
        Социальное сопровождение несовершеннолетнего осуществляется Комиссией с момента получения информации о совершенном несовершеннолетним преступлении, продолжается после вынесения наказания. 
        Помимо правовой помощи несовершеннолетнему с ним ведется работа образовательной организации, в которой он обучается, оказывается помощь в организации внеурочной занятости либо в трудоустройстве. На территории города к одному несовершеннолетнему, повторно совершившему преступление, применялся такой вид индивидуальной профилактической работы, как наставничество из числа представителей Общественной палаты г.о. Долгопрудный. Также сотрудниками ОДН ОП по г.о. Долгопрудный с несовершеннолетним и его законным представителем проводится индивидуальная профилактическая работа, в том числе, направленная на предотвращение совершения новых преступлений и иных противоправных деяний.
         Работа с осужденными несовершеннолетними ведется в плотном взаимодействии с уголовно-исполнительной инспекцией, с которой также проводятся сверки состоящих на учете несовершеннолетних осужденных к различным видам наказания. На конец 2022 года несовершеннолетних осужденных нет.
         Еще одной важной категорией несовершеннолетних, с которой организована и проводится индивидуальная профилактическая работа всеми субъектами системы профилактики – лица, совершившие административные правонарушения и общественно опасные деяния.

        Каждое такое дело рассматривается на заседании Комиссии, по результатам рассмотрения выносится постановление, содержащее конкретные меры межведомственной индивидуальной профилактической работы с установлением сроков исполнения и ответственных исполнителей. Несовершеннолетние данной категории посещаются на дому, изучаются условия их проживания, личности законных представителей и благоприятность ближайшего окружения. В случае, если законные представители ведут аморальный образ жизни, нарушают закон, на профилактический контроль ставится вся семья, и не только с несовершеннолетним, но и со всей семьей ведется индивидуальная профилактическая работа всеми субъектами системы профилактики. За 2022 год материалы в отношении несовершеннолетних из вышеуказанной категории в Комиссию не поступали.
         По результатам проведенного за год анализа вызывает опасение большое количество несовершеннолетних, допускающих употребление алкогольных напитков, а также табачной продукции. По данному направлению важную роль играют образовательные организации, в которых проводятся лекции, беседы, классные часы, направленные на формирование здорового образа жизни, предотвращение употребления алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ, табачной продукции, никотинсодержащих смесей, правовое информирование в сфере уголовного и административного законодательства. В целях улучшения их работы с несовершеннолетними данной категории, Комиссией выявляются образовательные организации, учащиеся которых допускают нарушения закона, школам даются конкретные поручения по работе с конкретными подростками. Образовательные организации ежегодно отчитываются перед Комиссией о проделанной работе за год, в ходе которых им даются рекомендации по повышению эффективности работы с учащимися по предотвращению и пресечению противоправных деяний. Так же с данной категорией несовершеннолетних по поручению Комиссии активную работу проводят сотрудники здравоохранения города. Это и проведение профилактических мероприятий, направленных  на профилактику и лечение от наркотической и алкогольной зависимости несовершеннолетних, законных представителей несовершеннолетних, добровольное диагностическое экспресс – тестирование, в котором приняло участие 2132  учащихся старших классов  общеобразовательных учреждений г. Долгопрудного в целях раннего выявления лиц, употребляющих наркотические средства. В сентябре — ноябре 2022 года врачом — наркологом, а также сотрудниками ООМПН в ОО прочитано 10 лекций в школах города по профилактике наркомании и алкоголизма, охвачено 1118 человек. Проведен конкурс плакатов «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения» среди учащихся 3-5 классов образовательных организаций.
        Немаловажную роль в исправлении несовершеннолетних данной категории играет работа с их законными представителями со стороны участковой социальной службы, органов опеки и попечительства, полиции. С законными представителями проводятся беседы, направленные на должное исполнение родительских обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав несовершеннолетних детей, разъясняется об ответственности за неисполнение либо ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, а также ведется просветительская работа в сфере действующего законодательства. Также оказывается помощь при наличии детско-родительских конфликтов, отсутствии авторитета родителей у подростков, психологами центра медицинской профилактики ГБУЗ МО «ДЦГБ», а также психологами СРЦН «Полет» и «Лобненский».
        Комиссией не оставляется без внимания такой немаловажный аспект, как вовлечение несовершеннолетних в совершение административных правонарушений и иных общественно опасных деяний. При рассмотрении протокола об административном правонарушении в отношении несовершеннолетнего, употреблявшего спиртные напитки либо табачную продукцию, комиссией принимаются меры по выявлению лиц, сбывших несовершеннолетним данную продукцию. Данный факт играет решающую роль в росте административных правонарушений среди несовершеннолетних в данной сфере, учитывая официальный запрет на продажу алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним. Сведения о лицах, вовлекавших несовершеннолетних в совершение административных правонарушений направляются в полицию для проведения проверки и решения вопроса о привлечении к административной ответственности. За 2022 год на заседаниях комиссии были рассмотрены материалы и привлечены к административной ответственности по ст. 6.10 КоАП РФ – 7 человек за вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков.

         При рассмотрении каждого административного правонарушения принимаются меры к выявлению причин и условий, способствующих совершению преступления, административного правонарушения. Анализируя приведенные выше данные, можно сделать выводы о том, что одной из основных причин совершения преступлений несовершеннолетними является отрицательное влияние на несовершеннолетних семьи. Семьи 6 несовершеннолетних данной категории состояли на профилактическом контроле в Комиссии, относились к категории так называемых неблагополучных семей. Несовершеннолетним не были привиты моральные и нравственные ценности, отсутствие воспитания, положительного примера старших, злоупотребление родителями алкоголем, отсутствие занятости родителей, низкий уровень жизни таких семей, а также недостаточный контроль со стороны родителей (законных представителей) приводит к формированию искаженных нравственных и правовых установок у несовершеннолетних, и, как следствие, ведет к противоправному поведению. 

         Другой причиной, способствующей совершению несовершеннолетними преступлений, является отрицательное влияние сверстников, когда роль и мнение друзей оказывается более значимой в жизни несовершеннолетнего. В данном случает несовершеннолетний стремиться утвердиться, заслужить авторитет в коллективе сверстников или заслужить одобрение старших товарищей.
       Можно также выделить такое условие, способствующее совершению противоправных действий несовершеннолетними, как педагогическая неграмотность родителей. Чрезмерная любовь и потакание ребенку, оправдание всех его поступков, перекладывание вины за содеянное на окружающих, а также недопонимание задач родительства, утрата авторитета в глазах ребенка в связи с мягкостью и вседозволенностью.
         Кроме того, немаловажную роль в совершении детьми противоправных деяний играет наличие свободного времени, проводимого вне дома и образовательной организации, отсутствие внешкольной занятость, отсутствие увлечений и хобби у подростков. 

       Особое внимание в работе Комиссии и всех субъектов системы профилактики уделяется профилактике употребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ. 

Комиссией реализуются полномочия по разработке с участием уполномоченных органов и организаций мероприятий по предупреждению наркомании среди несовершеннолетних, устранению причин и условий, способствовавших распространению наркотизации, а также по координации и направлению органов и учреждений системы профилактики по данной проблеме. Так, 13.04.2022 на заседании Комиссии рассмотрен вопрос: «Организация работы по предупреждению распространения и потребления наркотических средств в молодежной среде. Работа с семьями, употребляющими наркотические средства»; 14.09.2022 рассмотрен вопрос: «Проведение мероприятий, направленных на выявление первичного потребления наркотических средств и психотропных веществ»; 14.09.2022 – «Проведение анализа результатов медицинских осмотров, обучающихся с целью выявления немедицинского потребления учащимися наркотических средств и психотропных веществ».

      Комиссия в части компетенции осуществляет профилактику наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних путем реализации мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению несовершеннолетними антиобщественных действий, проведения индивидуальной профилактической работы с подростками, склонными к потреблению наркотических средств, психотропных и токсических веществ, а также проведения работы по выявлению семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

        Так, образовательными учреждениями города проводится первичная профилактика наркомании, а именно ГБПОУ МО «Физтех колледж» проводит профилактическую работу с обучающимися в соответствии с Планом воспитательной работы, Планом работы по профилактике правонарушений, девиантного поведения обучающихся, употребления ПАВ и заболеваний социального характера. Профилактика наркотизации среди обучающихся осуществляется в тесном сотрудничестве с наркологической службой Долгопрудного. 

    Основными мероприятиями по профилактике потребления наркотических веществ среди обучающихся колледжа являются: Социально-психологическое тестирование (проводится ежегодно, охват более 80%); медицинские осмотры с целью выявления потребителей наркотических веществ. В 2022 году социально-психологическое тестирование прошли более 800 обучающихся. На конец 2022 года среди студентов потребителей ПАВ не выявлено, права и законные интересы несовершеннолетних соблюдаются полностью в соответствии с действующим законодательством РФ, факты незаконного отчисления из колледжа, перевода, применения дисциплинарных взысканий отсутствуют.
     Данные мероприятия проводятся в соответствии с Порядком проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в   профессиональных образовательных организациях, Порядком проведения профилактических медицинских осмотров, обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, с соблюдением всех принципов, учетом методических рекомендаций Министерства образования Московской области.   

        Педагогический состав колледжа, кураторы учебных групп регулярно посещают семинары, вебинары и конференции, проводимые в центре психолого-педагогической реабилитации «Ариадна».

       В 2022 году в рамках проведения оперативно-профилактического мероприятия «Подросток-игла» сотрудником ОДН ОП по г.о. Долгопрудный проводилась беседа с учащимися колледжа об ответственности за совершение правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

       В общеобразовательных организациях города на регулярной основе проводятся мероприятия по информированию учеников о негативных последствиях употребления психоактивных веществ, ведется работа по правовому просвещению учащихся с привлечением сотрудников полиции, прокуратуры. Все образовательные учреждения тесно сотрудничают с центром медицинской профилактики, специалисты которого проводят лекции, беседы, тренинги по формированию здорового образа жизни, профилактике курения, алкоголизма, наркомании, токсикомании, выступают на родительских собраниях. Проведено более 2000 классных часов и бесед (в том числе, дистанционно) по формированию здорового образа жизни, более 200 родительских собраний. Обучающимся демонстрировались видеофильмы антинаркотической, антиалкогольной и антитабачной направленности. 100 тренингов провели волонтеры-старшеклассники, прошедшие обучение в Центре медицинской профилактики в рамках программы «Равный обучает равного». 

        На родительских собраниях, как классных, так и общешкольных, рассматривались вопросы профилактики употребления обучающимися психоактивных веществ (как научить ребенка говорить «нет!», признаки употребления подростками наркотиков), разъяснялась необходимость участия в добровольном социально-психологическом тестировании и профилактических медосмотрах, раздавались памятки о признаках употребления подростками наркотических средств. 

      Сотрудниками Управления культуры, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики на интернет-площадках (Инстаграмм, ВКонтакте, сайт МБУ «КМЦ») были размещены социальные видеоролики «Путь в никуда» о последствиях наркомании; «Здоровый образ жизни», «Нет наркотикам». В АУ Дом культуры «Вперед» в  течение  2022 проведены диспут «Что такое алкоголизм»; семинар «Умей сказать: «Нет»; семинар «Употребление, злоупотребление, болезнь»; показ документального фильма против наркомании и алкоголизма «Над пропастью во лжи»; беседа «Состав табачного дыма и табачных смол»; с 01 по 30.09.2022 прошла фотовыставка «Пристрастие, уносящее жизнь…» и др.

       Налажено и продолжено проведение межведомственных сверок данных      о несовершеннолетних, состоящих на учете за употребление наркотических, психотропных веществ между Комиссией и ОП по г.о. Долгопрудный, а также Долгопрудненской городской центральной больницей.

       Комиссией с вышеуказанными субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ежеквартально проводится сверка сведений о случаях отравления наркотическими и психотропными веществами.

      Также налажено взаимодействие с администрациями наркологических больниц Московской области: № 5 г. Хотьково, № 9 г. Яхрома, а также психолого-педагогического центра «Ариадна», в получении консультаций у врачей – наркологов, психологов. Несовершеннолетние в случаях выявления употребления наркотических или токсических веществ, также направляются на консультацию к наркологам в ПНО, в центральную городскую больницу, к специалистам в центр медицинской профилактики.

       С целью проведения разъяснительной работы в учебных организациях о вреде потребления наркотических веществ, об ответственности за их изготовление, хранение, распространение в учебных заведениях города проводятся встречи сотрудников полиции с обучающимися. Во время бесед особое внимание сотрудники полиции уделяют вопросам дисциплинарной, административной, уголовной ответственности несовершеннолетних, в том числе обсуждению вопросов ответственности за изготовление, хранение и распространение наркотических веществ, разъяснению действующего законодательства Российской Федерации.    Также Сотрудники Центра медицинской профилактики г. Долгопрудного проводят профилактические беседы и родительские собрания по заявкам школ, проводят консультации с несовершеннолетними и их законными представителями, готовят волонтеров в школах.
          Организация занятости несовершеннолетних является важной составляющей профилактики преступлений, правонарушений и иных общественно опасных деяний. В связи с этим, приоритетным направлением в деятельности субъектов системы профилактики по проведению индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящих на различных видах профилактического учета, является организация досуга, летней занятости, а также трудоустройство.
        Комиссия тесно сотрудничает с Территориальным центром № 3 ГКУ МО «Центром занятости населения МО» Министерства социального развития МО, куда направляются несовершеннолетние, изъявляющие желание трудоустроиться. 
       На территории города функционируют различные волонтерские организации, в работу которых вовлекаются несовершеннолетние, состоящие на профилактическом контроле в Комиссии. На базе Комплексного молодежного центра создан волонтерский отряд, осуществляющий социальное, добровольное, спортивное волонтерство, члены общества принимают активное участие во всех городских мероприятиях, а также оказывают безвозмездную помощь всем нуждающимся. Также в городе активно работает отряд «Волонтеры Победы», члены которого оказывают помощь ветеранам, занимаются благоустройством памятных мест и мест воинских захоронений, участвуют во всероссийских акциях, посвященных Великой отечественной войне. ВОО «Молодая гвардия Единая Россия» также ведет свою работу на территории г.о. Долгопрудный. Работа данной организации направлена на повышение молодежной культуры, повышение образовательного, интеллектуального и профессионального уровня молодежи, развитие чувства патриотизма и гордости за свою страну.
       Московская областная спортивно-кинологическая организация «Х-Легион» также функционирует на территории города, готова принять в свои ряды несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета.

       Несовершеннолетним, состоящим на профилактическом контроле в Комиссии предлагается занятость в творческих, танцевальных, спортивных кружках города на безвозмездной основе.

       Также принимаются меры по организации летней занятости и летнего отдыха несовершеннолетних, с которыми организована индивидуальная профилактическая работа, а также с несовершеннолетними из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Сотрудниками Управления образования в рамках Акции в период летней оздоровительной кампании были проведены:

-спортивное мероприятие «Веселые старты»;

-спартакиада «Готов к труду и обороне» (ГТО);

-акции «Внимание дети», «Возьми ребенка за руку», «По переходу пешком!», «Безопасная дорога»;

-квест-игра «Фронтовая собака» совместно с кинологическим центром «МОСКОО Х-Легион»;

-всероссийский образовательный проект «День цифры»;

-встреча с уполномоченным по правам ребенка Судариковым В.А.;

-шоу, спектакли;

-общегородская Зарядка;

В данных мероприятиях приняло участие-431 обучающийся.

2.3. Подраздел. Просветительная деятельность, взаимодействие с институтами гражданского общества:

         На территории г.о. Долгопрудный всеми субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних активно проводится работа по использованию средств массовой информации, в том числе Интернет-ресурсов, в целях пропаганды здорового образа жизни, семейных ценностей, законопослушного поведения. Так субъектами системы профилактики в СМИ, в том числе через Интернет – ресурсы на регулярной основе размещаются статьи и интервью, содержащие пропаганду здорового образа жизни населения, в том числе и несовершеннолетних, а также статьи, разъясняющие гражданам требования административного и уголовного законодательства. 

    Комиссией распространялись памятки: «Дети не умеют лететь», «Внимание-наркомания», «Что такое ВИЧ и СПИД?», «Что такое гепатит?», «Алкоголь-шаг в пропасть», «Табакокурение - смерть или жизнь», «Наркомания-смерть при жизни».

    Ведется активное сотрудничество с редакцией «Долгие пруды», куда направляется информация для освещения культурных и спортивно-массовых мероприятий, проводимых для молодежи в городе.                   

      Периодически публикуются материалы о работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, о проведении мероприятий, круглых столов, месячников, совещаний и др.

     Председатель и заместитель председателя Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав го Долгопрудный тесно взаимодействуют с МАУ «Медиацентр «Долгопрудный». Председатель Комиссии регулярно принимает участие в телеканале города Долгопрудного, отвечает на интересующиеся вопросы жителей города в прямом эфире. О деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Долгопрудный, органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города заместитель председателя Комиссии освещает работу на телеканале Долгопрудного. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав периодически направляются, для опубликования в СМИ объявления о работе в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав го Долгопрудный телефона «горячей линии» «Дети в беде» и др. 

     Комиссия, как координирующий орган системы профилактики  в течение года организовала и провела межведомственные совещания с представителями участковой социальной службы СРЦН «Полет», Отдела опеки и попечительства МО в г. о. Долгопрудный и Лобня, ОУ СР № 22, администрации и педагогического состава  МБОУ школы №7, Управления образования , ОДН ОП по го Долгопрудный, ГКУ СО МО семейного центра помощи семье и детям «Лобненский» на темы: «О взаимодействии с органами системы профилактики по работе с семьями, состоящими на учете», «Об организации профилактической работы с несовершеннолетними, семьями «группы риска»», «Об организации работы с семьей, признанной как находящейся в социально опасном положении», «Сроки и ответственность должностных лиц по исполнению постановлений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в соответствии с нормой КоАП МО», и др.

2.4. Подраздел. Дополнительная информация.

      Аппаратом комиссии в течение года были проведены проверки деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений:

1. По соблюдению условий воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних - воспитанников социально – реабилитационного Центра «Полет» и «Лобненский»
2. По защите прав детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в учреждении здравоохранения.

3.Проверки образовательных учреждений по вопросам организации профилактической работы.
4. Проверки работы с детьми и подростками в оздоровительных лагерях дневного пребывания.
       5.  Предприятий и учреждений города по соблюдению режима и условий работы, установленных для несовершеннолетних. 

      Всего за отчетный период проведено  изучений условий воспитания, обучения, содержания и обращения с несовершеннолетними в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 3 (АППГ – 6), выявленные недостатки в работе обсуждались на заседаниях Комиссии, органам системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города были даны поручения, направленные на устранение выявленных недостатков, отчеты, об устранении которых, заслушаны на Комиссии.
      Ежеквартально на заседаниях Комиссии рассматривается вопрос «О ходе выполнения постановлений Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав органами и учреждениями системы профилактики».

III. Раздел Заключительная часть. Основные выводы о результатах мероприятий по профилактике

       Реализация плана мероприятий по профилактике правонарушений и детской безнадзорности за 2022 год  проводилась строго в установленные сроки. Комиссия во взаимодействии с органами системы профилактики удалось провести активную работу, стабилизировать ситуацию и достичь позитивных результатов в преодолении безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

   Произошло незначительное увеличение количества несовершеннолетних, состоящих на конец отчетного периода на контроле в Комиссии - 41 (АППГ – 36), что связано со значительным увеличением детского населения, зарегистрированного на территории города в 2022 году по сравнению с 2021. 

    Численность несовершеннолетних, в отношении которых в 2022 году прекращено проведение профилактической работы в связи с исправлением и составило 80% от общего числа снятых с контроля. 
     100% подростков из числа состоящих на контроле в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и проживающих в социально опасной обстановке в течение года были охвачены различными формами занятости. 

      Усматривается тенденция в последние два года к увеличению количества подростков от 14 до 18 лет трудоустроенных    в  летний период 554 (АППГ- 467). Тем самым план превышен на 32%. В этой цифре много социальных факторов: профилактика преступности, трудовое воспитание, социальная адаптация и др.

      Необходимо отметить, что в 2022 году на территории города Долгопрудного не было допущено гибели и травмирования детей на пожарах, водоемах, суицидов, отравлении таблетками или неустановленными веществами, на объектах железнодорожного транспорта,   выпадении детей из окон.
     Однако, стоит обратить внимание на тот факт, что показатель по количеству несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки достаточно высок. Как показала практика рассмотренных материалов на Комиссии это чаще всего дети из благополучных семей, которые хорошо учатся в школе, являются лидерами в классе, занимаются спортом, а также дети, не достигшие возраста административной ответственности.
    Таким образом, опыт работы с безнадзорными детьми и подростками свидетельствует о необходимости дальнейшего развития и повышения эффективности работы по взаимодействию органов и учреждений системы профилактики Долгопрудного.       

        Проблемы безнадзорных детей, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, продолжают еще оставаться. 

1. Необходимо решить проблему раннего выявления семейного неблагополучия, сохранение ребенка в «кровной семье».

2. Продолжить проведение мероприятий по профилактике и недопущению детской гибели и травматизма.

3. Принять дополнительные меры по профилактике употребления спиртных и спиртосодержащих напитков несовершеннолетними.

4. Принять меры по максимальному привлечению к организованной летней занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета.
IV. Раздел. Приложения:
Формы отчетов показателей деятельности Комиссии   на   10   листах
Заместитель председателя комиссии 

по делам несовершеннолетних и защите 

их прав го Долгопрудный                                                                 И.П. Пархоменко
