Информация
об устранении нарушений по результатам контрольных и
экспертно-аналитических мероприятий
в 2023 году

В январе 2023 года вынесено 3 представления по контрольным мероприятиям, оконченным в декабре 2022 года, в которых содержалось 27 предложений. Все предложения исполнены.
В 2023 году проведено 13 контрольных мероприятий.
По результатам контрольных мероприятий руководителям учреждений, являвшихся объектами проверки, направлены 28 представлений об устранении выявленных нарушений, с количеством предложений 258 единиц.  
По состоянию на 01 января 2024 года исполнено 226 предложений, 32 предложения остаются на контроле.
Общий объем устраненных в отчетном периоде нарушений по контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям – 5 327,5 тыс. руб., из них по результатам контрольных мероприятий, завершенных в предыдущие годы -1037,35 тыс. руб.
Нарушения устранены путем:
1. Возмещения в бюджет городского округа Долгопрудный – 589,54 тыс. руб., из них 200,17 тыс. руб. по результатам контрольных мероприятий, завершенных в предыдущие годы.
[bookmark: _GoBack]2. Предотвращение их реализации – 3 900,78 тыс. руб., из них 837,18 тыс. руб. по результатам контрольных мероприятий, завершенных в предыдущие годы.
Применены меры дисциплинарного взыскания в виде замечания – 18, возбуждено дел об административных правонарушениях – 15. 
Подготовлено 25 заключений по экспертизе проектов муниципальных нормативных правовых актов и внесению в них изменений.

