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Доклад о результатах обобщения правоприменительной практики при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Долгопрудный Московской области за 
2023 год

I.  Общие положения

Отдел содержания территорий и охраны окружающей среды Управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации городского округа Долгопрудный (далее – контрольный орган) организует и осуществляет муниципальный контроль в сфере благоустройства с целью соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами, принятыми по вопросам местного значения, на территории городского округа Долгопрудный Московской области.
Деятельность контрольного органа направлена на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований, посредством организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований.
Муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории городского округа Долгопрудный Московской области осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением «О муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории городского округа Долгопрудный Московской области» утвержденным решением Совета депутатов городского округа Долгопрудный Московской области от 15.06.2022 № 53-нр.
Предметом муниципального контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Долгопрудный Московской области  (далее – муниципальный контроль в сфере благоустройства) является соблюдение гражданами, садоводческими, огородническими и дачными некоммерческими объединениями граждан и гаражных кооперативов обязательных требований, установленных Правилами благоустройства территории городского округа Долгопрудный Московской области, утвержденных решением Совета депутатов городского округа Долгопрудный Московской области от 22.03.2021 № 19-нр 
(далее – Правила благоустройства).
Объектами муниципального контроля в сфере благоустройства являются:
1) деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
2) результаты деятельности граждан, организаций, индивидуальных предпринимателей, в том числе продукция (товары), работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования;
3) территории городского округа Долгопрудный Московской области.

II.  Особенности осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства

Проведение муниципального контроля в сфере благоустройства в 2023 году осуществлялось с особенностями, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля». 
Для подтверждения достоверности сведений о причинении вреда (ущерба) или об угрозе причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, а также для оценки соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований, контрольный орган проводил контрольные мероприятия без взаимодействия, а именно выездные обследования, которые проводятся без информирования контролируемых лиц.
С целью профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на территории городского округа Долгопрудный Московской области была утверждена Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Долгопрудный Московской области на 2023 год, утвержденная постановлением администрации городского округа Долгопрудный от 29.12.2022 № 846-ПА.

III.  Профилактика нарушений обязательных требований

На официальном сайте администрации городского округа Долгопрудный в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещены нормативные правовые и распорядительные акты, регулирующие деятельность контролируемых лиц по муниципальному контролю в сфере благоустройства.
Для реализации Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год в области муниципального контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Долгопрудный Московской области, были проведены следующие профилактические мероприятия: информирование, консультирование, объявление предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
В рамках осуществления контрольных мероприятий контрольным органом за 2023 год было проведено 17 выездных обследований, по результатам которых составлено 17 актов выездного обследования, объявлено 16 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в сфере благоустройства, установленных Правилами благоустройства. Предписания в 2023 году не выдавались.
В 2023 году проведено 48 консультации граждан по вопросам соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований, установленных Правилами благоустройства. 
Контрольным органом ведется учет объектов контроля, внесенных в систему - Единый реестр видов контроля (ЕРВК), за период с 2022 по 2023 года было внесено 33 объекта контроля, подлежащих муниципальному контролю за соблюдением обязательных требований в сфере благоустройства.
Основными выявленными признаками нарушений обязательных требований Правил являлись:
1.  Размещение объявлений, листовок, различных информационных материалов, графических изображений, установка средств размещения информации без соответствующего согласования с администрацией городского округа Долгопрудный; 
2.  Ненадлежащее содержание объектов, а также прилегающих к ним территорий. 

IV.  Заключение

Обобщение правоприменительной практики осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства подготовлено с целью выявления типичных нарушений обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений, анализа случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявления источников и факторов риска причинения вреда (ущерба).
Контрольным органом ведется активная работа в целях повышения эффективности контрольной деятельности в рамках благоустройства на территории городского округа Долгопрудный Московской области. 
Планируется ежегодно утверждать и реализовывать Программу профилактики нарушений обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля в сфере благоустройства, выдавать предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
Основные направления деятельности контрольного органа при осуществлении контрольной деятельности в 2024 году: 
·  продолжить работу по учету объектов контроля, подлежащих муниципальному контроля за соблюдением обязательных требований в сфере благоустройства;
·  реализовать мероприятия, предусмотренные Программой профилактики нарушений обязательных требований, проверка которых является предметом муниципального контроля в сфере благоустройства, в том числе направления предостережений о недопустимости обязательных требований;
· проводить контрольные мероприятия без взаимодействия с контролируемыми лицами для выявления нарушений, направления предписаний на устранение выявленных нарушений и контролем их исполнения.
