Предварительные итоги социально-экономического развития городского округа Долгопрудный за 2024 год и ожидаемые итоги социально-экономического развития городского округа за текущий финансовый год 
Муниципальное образование «Городской округ Долгопрудный Московской области» – самостоятельное муниципальное образование в составе Московской области. В 2024 году городскому округу исполнилось 67 лет.
В Долгопрудном имеются все предпосылки для максимальной реализации интеллектуального потенциала, имеющегося на территории городского округа, а именно: 

наличие одного из лучших в Российской Федерации высшего учебного заведения – федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский физико-технический институт (Национальный исследовательский университет)» (далее – МФТИ, Физтех). 
наличие значительного сектора фундаментальной науки и прикладных исследований;

обеспечение проведения прикладных исследований и технологических разработок и внедрения научно-технических результатов в производство; 

наличие на территории городского округа научно-производственных предприятий, участвующих, в том числе в обеспечении обороноспособности и безопасности Российской Федерации;

наличие отдельных базовых элементов инновационной структуры: инновационно-технологических центров, центров трансфера технологий, бизнес-инкубаторов, технопарков, в том числе при МФТИ, фондов, специализирующихся на поддержке инновационного предпринимательства, включая государственные и частные и пр.;

эффективная система образования. В городском округе выстроена система подготовки школьников к поступлению в высшие учебные заведения, в том числе технической направленности.

Большой научно-производственный потенциал заложен еще при основании города. ПАО «ДНПП», АО «ДКБА», ООО «Мосавтостекло», АО «НИОПИК», ФГБУ «ЦАО», АО «ПО «ТОС», АО «ХМСЗ», – старейшие предприятия, которые модернизируют свое производство. Работают новые, современные предприятия, применяющие прогрессивные технологии производства такие как ООО «Бетас», АО «Прайм-Принт Москва», 
ООО «ДПС», ООО «АлексАнн», ООО «СварМонтажСтрой», ООО «Дентал-Косметик- Рус», ООО «НПО «ЛИТ», ООО «Чистая линия». На территории города разместили свои логистические центры АО «Фармстандарт» и компания АО «ФМ Ложистик Восток». 
МФТИ имеет огромный опыт подготовки высококвалифицированных кадров совместно с научно-исследовательскими институтами, промышленностью и высокотехнологическими компаниями России. Выпускники Физтеха успешно работают в ведущих университетах и научно-исследовательских центрах мира. Ученые МФТИ являются лидерами в России и мире в прорывных направлениях, связанных с повышением конкурентоспособности отечественной продукции на внешнем и внутреннем рынках.

Городской округ Долгопрудный выбрал свой путь - сделал ставку на развитие и поддержание предприятий и организаций инновационной направленности с максимальным эффектом использования земельных ресурсов.
В городе созданы и функционируют:

- биофармацевтический кластер «Северный» - первый инновационный кластер в России. Центром развития кластера и площадкой для выполнения совместных проектов участников кластера стал биофармацевтический корпус МФТИ («Физтех.БИО»).

Основным подходом в развитии кластера является создание пояса высокотехнологичных старт-апов, коммерциализация инновационных продуктов и сервисов в области биотех, фарма, нейротех, агробио и медицинского приборостроения. Еще одним направлением деятельности кластера являет подготовка технологических предпринимателей в области живых систем;
В учебно-лабораторном корпусе МФТИ «Физтех.Цифра» разместились лаборатории центра цифровых технологий;

технопарк «Лихачевский» - научно-производственный инновационный комплекс - создан в целях интенсивного развития и поддержки предприятий и организаций инновационной направленности. Создание технопарка на территории городского округа Долгопрудный стало логическим продолжением инновационной модели развития города. Ключевым преимуществом технопарка «Лихачевский» является его расположение в шаговой доступности от Московского физико-технического института. Студенты и выпускники во многом уже сориентированы на работу в IT и High-tech стартапах. Расположение технопарка представляется для них особенно привлекательным;
Инновационный территориальный кластер «Физтех-XXI» (далее - Кластер) входит в состав Консорциума инновационных кластеров Московской области. 
С целью развития Кластера на территории городского округа создана 
школа-интернат «Физтех-лицей» имени П.Л. Капицы. Физтех-лицей является образовательным кластером естественно-математической направленности, одним из основополагающих инфраструктурных объектов развития Кластера, позволяющим решать задачу по внедрению сквозной технологии довузовского, вузовского и послевузовского образования, для воспитания высококлассных лидеров нового типа. Возведение образовательного кластера осуществляется в рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование». В сентябре 2022 года введен в эксплуатацию новый корпус для начальной школы на 425 мест. В августе 2023 года завершено строительство детского технопарка и кампуса для проживания на 200 мест на территории Автономной некоммерческой общеобразовательной организации «Физтех-лицей» им. П.Л. Капицы. 
Приоритетными направлениями развития городского округа Долгопрудный являются:

формирование в Долгопрудном мощного научно-исследовательского и образовательного центра;

сохранение инвестиционной привлекательности городского округа;

развитие научно-производственного комплекса и научного потенциала путем концентрации и объединения сфер образования, науки, технологий, инноваций и производства, а также реализации приоритетных высокотехнологичных проектов;

развитие действующей инновационной инфраструктуры, а также создание новых элементов путем реализации мер по ее поддержке и развитию в соответствии с приоритетами развития как города в целом, так и научно-производственного комплекса, включая обновление, модернизацию лабораторного, научно-исследовательского, измерительного и другого оборудования, возведение дополнительных лабораторных и производственных площадей;

создание условий для развития инновационного предпринимательства и поддержки малого и среднего бизнеса путем принятия эффективных управленческих решений органами местного самоуправления по развитию инфраструктуры поддержки и развития предпринимательства; 

создание системы коммерциализации результатов, полученных организациями городского округа; 

формирование комфортной и привлекательной городской среды для жизни и работы в городском округе;

диалог с населением.

Основой стабильного повышения качества жизни населения является эффективная, мобильная, развитая экономика. На сегодняшний день городской округ Долгопрудный достиг стабильного темпа экономического развития. И в этом, в первую очередь, заслуга предприятий города. Значительно выросли поступления во все уровни бюджетов. Положительная динамика развития предприятий города сохранена.
Одним из важнейших показателей уровня жизни людей является демографическая ситуация.

Численность постоянного населения в городском округе Долгопрудный на 01.01.2024 г. составила 119 089 человек (01.01.2023 – 119 957 человек). Снижение численности населения городского округа произошло в связи с тем, что миграционный отток превысил приток, а также последние 4 года уровень смертности в городском округе Долгопрудный превышал рождаемость. В 2023 году рождаемость выросла по отношению к 2022 году, за счет успешной реализации государственных программ и нацпроектов по развитию всех социальных сфер. По данным Мосстата число родившихся в 2023 году составило 881 человек, в 2022 году родилось 828 человек. За январь-июль 2024 года в городе родилось 544 человек. По оценке в 2024 году рождаемость вырастет и составит 919 человек. 

Смертность населения в 2023 году составила 1051 человек, против 1078 человек в 2022 году, снижение произошло за счет массовой вакцинации, диспансеризации, развития медицины и успешной реализации государственных и муниципальных программ, а также нацпроектам направленным на сохранение населения. По оценке смертность в 2024 году вырастет по сравнению с 2023 годом, за счет увеличения населения старших возрастов, рожденных в послевоенное время – «старение населения». За январь-июль 2024 года по данным Мосстата смертность населения составила 641 человек. 
Естественная убыль населения в 2023 году составила 170 человек, за счет снижения рождаемости населения. За январь-июль 2024 года естественная убыль населения составила 97 человек. 

Миграционный отток в 2023 году составил 698 человек. По оценке снижение миграционного потока в 2023 году обусловлено завершением крупных инвестиционных проектов по комплексной застройке новых микрорайонов «Центральный» и «Новые Водники». В 2024 году планируется рост миграционного потока в размере 357 человек в связи с вводом новых многоквартирных домов в микрорайоне по ул. Заводская. За январь-июль 2024 года миграционный отток составил 470 человек.

Численность населения трудоспособного возраста в городе – 70,0 тыс. человек, что составляет 58,8% от всего населения города.
Цель демографической политики Долгопрудного – формирование предпосылок для последующего демографического роста. Для этого требуется скоординировать действия органов власти всех уровней с общественными, благотворительными и религиозными организациями. Важнейшими задачами здесь являются внедрение в практику «жизнесохранительного поведения», формирование здорового образа жизни у всех категорий населения, комплексная работа, направленная на улучшение качества жизни долгопрудненцев, соблюдение требований охраны труда на предприятиях города, стабилизацию, а в дальнейшем повышение рождаемости, укрепление потенциала семей, поддержку молодых семей, приемных родителей.
Структура экономики городского округа Долгопрудный Московской области характеризуется высокой степенью диверсификации. Наибольший вклад в экономическое развитие города обеспечивают отрасли промышленного производства, оптовая и розничная торговля, операции с недвижимым имуществом и сфера услуг.

На территории городского округа Долгопрудный работает 92 промышленных предприятия различных форм собственности (из них крупных и средних – 20, малых – 72 предприятия).
За 8 месяцев 2024 года объем отгруженных товаров крупными и средними предприятиями промышленности по виду деятельности – «Обрабатывающие производства» составил 56,8 млрд. рублей, темп роста 142,5% к аналогичному периоду 2023 года. Прогнозная оценка на конец 2024 года – 77,0 млрд. рублей.

Объем отгрузки по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» по городскому округу за январь - август 2024 года составил 0,82 млрд. рублей, рост по сравнению с аналогичным периодом 2023 года на 7,8%. 
Объем отгрузки по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» по городскому округу за 8 месяцев 2024 года составил 1,0 млрд. рублей, темп роста 98,4%. 
В целом по итогам работы крупных и средних предприятий промышленности в январе-августе 2024 года общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 58,7 млрд. рублей, темп роста 140,8% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года (январь-август 2023 года - 41,7 млрд. руб.). 
Прогнозная оценка объема отгрузки промышленности города на 2024 год – 80,0 млрд. рублей, темп роста 116,5% к уровню 2023 года. На объем отгрузки предприятий по городскому округу значительное влияние оказывает объем исполнения по контрактным обязательствам предприятий, выполняющих Госзаказ. 
На крупных и средних предприятиях промышленного комплекса города по данным статистики по состоянию на сентябрь 2024 года занято около 26,3% (5,8 тыс. человек) от общей численности работающих на крупных и средних предприятиях (без внешних совместителей).
Средняя начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий промышленности за январь-август 2024 года выросла на 24,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 134,3 тыс. рублей.
Вместе с тем на промышленных предприятиях города имеется ряд проблем. Наиболее серьезными проблемами развития промышленности, с точки зрения обеспечения ее конкурентоспособности в средне- и долгосрочной перспективе, по-прежнему, остаются моральный и физический износ основных фондов и низкие темпы их обновления.
В целях достижения более эффективных результатов в решении городских вопросов в городе работает Совет директоров предприятий и организаций городского округа – коллегиальный совещательный орган при главе городского округа, куда входят руководители предприятий и организаций города. Данный орган создан для координации взаимодействия органов местного самоуправления и предприятий в целях обеспечения комплексного социально-экономического и научно-технического развития городского округа. Администрацией городского округа организовано взаимодействие с предприятиями и с инвесторами. Информация о федеральных и региональных мерах поддержки доводится до руководителей предприятий, размещается на сайте Администрации.

Регулярно проводятся заседания Межведомственной комиссии по вопросам мобилизации доходов бюджета городского округа Долгопрудный с приглашением представителей предприятий, имеющих низкий уровень заработной платы работников организаций, убыточных предприятий и предприятий, имеющих задолженность по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет Московской области. 

На территории городского округа Долгопрудный главой городского округа на регулярной основе проводятся встречи с руководителями и коллективами предприятий с выездом на места с целью оценки финансово-хозяйственного состояния организации и оказания возможной помощи в случае необходимости в период сложной социально-экономической ситуации.
Приоритетами экономической политики администрации городского округа является, в том числе, повышение инвестиционной привлекательности, инвестиционное развитие городского округа. Администрация городского округа проводит планомерную работу по обеспечению условий благоприятного инвестиционного климата и содействию развитию конкуренции. Создаются комфортные условия для ведения бизнеса. Организовано взаимодействие с инвесторами, оказывается информационная и методологическая помощь. На регулярной основе организован личный прием главы городского округа по вопросам экономического и инвестиционного развития, в том числе с выездом на объекты.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2023 году остался на уровне 2022 года (21,0 млрд. рублей). За первое полугодие 2024 года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий в сопоставимых ценах относительно аналогичного периода 2023 года снизился на 10,1% и составил 6,74 млрд. рублей. Во втором полугодии ожидается снижение инвестиционной активности, вместе с тем спад инвестиций в основной капитал по итогам года прогнозируется 32,5 процента. Снижение объема инвестиций обусловлено завершением строительства масштабных проектов в сфере образования с участием федерального и областного бюджетов и завершением первой очереди строительства многоквартирных жилых домов в новом микрорайоне округа.
Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования (без субъектов малого предпринимательства и объемов инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) согласно статистической отчетности Мосстат за 2023 год составили более 18,5 млрд. рублей, динамика к уровню 2022 года с учетом индекс дефлятора составила 84,9%. Доля внебюджетных средств в общем объеме - 42,1%.
По итогам 1 полугодия 2024 года по статистическим данным Мосстата объем инвестиций по крупным и средним предприятиям и организациям остался на уровне полугодия 2023 года в реальном выражении и составил 6,58 млрд. рублей. Основной объем средств инвесторов в текущем году направлен на жилищное строительство и строительство социальных объектов, модернизацию и реконструкцию действующих производств, строительство новых объектов в сфере промышленности и развития общественно-делового пространства. Умеренный рост общего объема инвестиций по полному кругу организаций в 2024 году прогнозируется за счет модернизации и реконструкции действующих производств и строительства новых объектов в сфере промышленности. В целом, по оценке года, с учетом инфляции прогнозируется сохранение уровня капитальных вложений в строительство промышленных и иных нежилых объектов на территории округа.

Инвестиционные проекты производственной и общественно-деловой сферы, завершенные в отчетном периоде 2024 года:

- торговый центр с помещениями многофункционального назначения площадью 15912 кв .м. в мкр. Центральный. Инициатор проекта: ИП Балакаев. Объем инвестиций - 1,0 млрд. рублей, 300 новых рабочих мест. Внебюджетные средства. Введен в эксплуатацию в январе 2024;

- здание склада собственной продукции площадью 1003,2 кв. м. под размещение производства канцелярских товаров для офиса и школы. Инициатор проекта: 
ООО «ДПС». Объем инвестиций - 40,0 млн. рублей, 8 новых рабочих мест. Внебюджетные средства. Введен в эксплуатацию в феврале 2024;

- производственно-складской комплекс площадью 1496,0 кв. м. на Транспортном проезде. Инициатор проекта: ООО «УДТ-техника»». Объем инвестиций – 135,0 млн. рублей, 51 рабочее место. Внебюджетные средства. Ввод в эксплуатацию – август 2024 года;

- пункт обслуживания собственного транспорта компании в мкр. Павельцево на Новом шоссе общей площадью 568,2 кв. м. Инициатор проекта: АО «РЕМСТРОЙ-АЛЕКСС». Внебюджетные средства. Общий объем инвестиций – 150,0 млн. рублей, 15 рабочих мест. Объект введен в эксплуатацию в сентябре 2024;

Инвестиционные проекты производственной и общественно-деловой сферы, реализуемые на территории городского округа в 2024 году:

- реконструкция, техническое перевооружение опытного завода АО «НИОПИК». Объем инвестиций составил порядка 3,5 млрд. рублей с учетом оборудования за счет средств федерального бюджета и внебюджетных средств. Проект предполагает создание более 100 рабочих мест, включая более 80 высококвалифицированных.  Плановый срок завершения реконструкции – 2025 год;

- строительство логистического комплекса с холодильными камерами площадью 
9725 кв. м. – 1 этап реализации масштабного проекта по созданию пищевого производства (мороженное). Инициатор проекта: ООО «Чистая линия». Объем инвестиций в весь проект – 2,5 млрд. рублей, 500 рабочих мест. Плановый срок завершения строительства 1 этапа – 2025 год;

- организация высокотехнологичного производства фармацевтических субстанций для производства высокоактивных препаратов. Инициатор проекта: 
ООО «ГлобалХимФарм». Земельный участок предоставлен в рамках программы поддержки импортозамещения в Московской области «Земля за 1 рубль». Объем инвестиций в проект – 751,0 млн. рублей. Срок реализации – 2022-2026 годы. Внебюджетные средства. Завершение строительства планируется в 2024 году; 

- расширение действующего производства по обработке листового стекла для ж/д вагонов, самолетов, зданий и изготовлению высокотехнологичных изделий. Инициатор проекта: ООО «ТД «Мосавтостекло». В рамках проекта запланировано строительство производственно-складского комплекса. Земельный участок предоставлен в рамках программы поддержки импортозамещения в Московской области «Земля за 1 рубль». Объем инвестиций в проект составит 500,0 млн. рублей, 40 рабочих мест. Внебюджетные средства. Завершение проекта планируется в 2026 году;

- строительство производственно-складского комплекса по выпуску средств гигиены полости рта, дезинфицирующих средств и сопутствующих товаров. Инициатор проекта: ООО «ДенталГрупп». Земельный участок предоставлен в рамках программы поддержки импортозамещения в Московской области «Земля за 1 рубль». Общий объем инвестиций – 211,5 млн. рублей, 183 рабочих места. Внебюджетные средства. Завершение проекта планируется в 2026 году;

- строительство производственного комплекса полного цикла фасадных декоративных и защитных металлоизделий. Инициатор проекта: ООО «ТД Искра НК». Земельный участок предоставлен компании в рамках программы поддержки импортозамещения в Московской области «Земля за 1 рубль». Объем инвестиций – 
50,0 млн. рублей, 20 рабочих мест. Внебюджетные средства. Завершение строительства планируется в 2025 году;

- строительство производственного комплекса по производству шаровых кранов в  пенополиуретановой изоляции. Инициатор проекта: ООО «ИСО». Земельный участок предоставлен в рамках программы поддержки импортозамещения в Московской области «Земля за 1 рубль». Общий объем инвестиций – 124,3 млн. рублей, 22 рабочих места. Внебюджетные средства. Завершение проекта планируется в 2026 году;

- строительство производственно-складского здания с административными помещениями для организации производства бумажной одноразовой посуды (включающее в себя покупку нового оборудования). Инициатор проекта: ООО «РИТМ». Земельный участок предоставлен в рамках программы поддержки импортозамещения в Московской области «Земля за 1 рубль». Общий объем инвестиций в проект – 100 млн. рублей, 19 рабочих мест. Внебюджетные средства. Завершение проекта планируется в 2026 году;

- строительство производственно-технической базы. Инициатор проекта:  
ООО «МостАртСтрой». Земельный участок предоставлен без торгов (по постановлению Правительства Московской области от 22.04.2015 № 272/13). Объем инвестиций – 70,0 млн. рублей, 50 рабочих мест. Внебюджетные средства. Завершение строительства планируется в 2026 году;

- строительство офисно-производственного комплекса полимерных материалов. Инициатор проекта: ООО «ПРОМРЕСУРССЕРВИС». Объем инвестиций – 75,0 млн. рублей, 15 рабочих мест. Внебюджетные средства. Завершение строительства планируется в 2026 году;

- строительство производственно-складского корпуса для производства насосов и насосных агрегатов, предназначенных для перекачивания чистой и морской воды, различных жидкостей (пищевых, химически активных, загрязненных), а также нефтепродуктов; насосных станций, выполняющих работу по поддержанию необходимого давления в системах отопления, холодного и горячего водоснабжения, пожаротушения, продукции из композиционных материалов для использования их в разных сферах народного хозяйства. Инициатор проекта: ООО «КУРС-КОНСАЛТИНГ». Объем инвестиций в проект – 52 млн. рублей, 20 рабочих мест. Внебюджетные средства. Сроки реализации проекта – 2022-2024 годы;

- строительство ветеринарной клиники. Инициатор проекта: ООО «С-вет». Внебюджетные средства. Земельный участок предоставлен без проведения торгов в соответствии со статьей 3 Закона Московской области от 18.03.2015 № 27/2015-ОЗ. Общий объем инвестиций в проект 73,0 млн. рублей, 25 новых рабочих мест, сроки реализации 2023-2025 годы;

- строительство административно-делового центра. Инициатор проекта: «ООО Рынок Подмосковья-2». Внебюджетные средства. Земельный участок предоставлен без проведения торгов в соответствии со статьей 3 Закона Московской области от 18.03.2015 № 27/2015-ОЗ. Общий объем инвестиций в проект 45,0 млн. рублей, 30 новых рабочих места, сроки реализации 2023-2024 годы;

- строительство здания магазина торговой площадью 7452,40 кв. м. на улице Молодежная, в районе 10 дома. Инициатор проекта: ООО «Коргин и Ко». Внебюджетные средства. Общий объем инвестиций в проект 110,0 млн. рублей, 12 новых рабочих мест. сроки реализации 2023-2025 годы;

- строительство складского комплекса с офисными помещениями в микрорайоне Хлебниково общей площадью 5 195,00 кв. м. Инициатор проекта: ИП Коростинский А.А. Внебюджетные средства. Общий объем инвестиций 30,0 млн. рублей, 20 новых рабочих мест, сроки реализации 2022-2025 годы;

- строительство складского комплекса общей площадью 17117 кв. м.
Инициатор проекта: ООО «СПЕКТРУМ» за счет внебюджетных средств. Общий объем инвестиций 500,0 млн. руб., 250 новых рабочих мест, сроки реализации 2023-2026 годы;

За 9 месяцев 2024 года заключено 2 договора на земельные участки общей площадью 5,7 га (на основании постановления Правительства Московской области от 22.04.2015 № 272/13):

 - ООО «Валдай Тур» под строительство спортивного кластера на базе ледовой арены за счет внебюджетных средств. Общий объем инвестиций в проект 250,0 млн. рублей, 30 новых рабочих мест, сроки реализации 2023-2026 годы;

-  ООО «ФИЗТЕХЛЕНД» под строительство отеля с прилегающим тематическим парком «Физтехлэнд» площадью 14900 кв. м. и благоустройство парка за счет внебюджетных средств. В отеле смогут проживать студенты и выпускники МФТИ и Физтех-лицея им. П.Л. Капицы, участники конференций, резиденты и сотрудники технопарков, а также все желающие – приезжие, в том числе туристы. В первой очереди отеля будут созданы условия для одновременного пребывания до 450 гостей. Общий объем инвестиций в проект 1513,00 млн. рублей, 39 новых рабочих мест, сроки реализации проекта – 2023-2032 годы. 

Заключены 2 договора на земельные участки общей площадью 1,7 га в рамках программы поддержки Московской области «Земля за 1 рубль»:

- ООО «ГРАФИНЯ К» для строительства производственного комплекса под размещение производства верхней одежды из натуральных материалов - кожи, меха, шерстяных тканей. Объем инвестиций – 22 млн. рублей, 17 новых рабочих мест. Внебюджетные средства. Срок завершения строительства – 1 квартал 2027 года;

- ООО «Торговый дом Традиция» для строительства производственно-складского комплекса по выпуску бытовой химии из российских компонентов, включая гели, порошки, шампуни и кондиционеры. Объем инвестиций – 100 млн. рублей, 50 новых рабочих мест. Внебюджетные средства. Срок завершения строительства – 4 квартал 2026 года.

Образование.
В начале текущего года завершены работы по строительству дошкольного корпуса на 155 мест школы №11 в мкр. Центральный, ведутся проектно-изыскательные работы для строительства детского сада на 110 мест в микрорайоне Хлебниково, проводятся работы по капитальному ремонту и благоустройству территории школы №11. Строится школа на 550 мест в мкр. Центральный. 

В текущем году заключены контракты на проектирование и строительство пристройки к школе №7 на 1500 мест, а также начато строительство пристройки на 300 мест к гимназии №13. 

В рамках развития МФТИ ведется строительство учебно-лабораторного корпуса для иностранных студентов МФТИ, срок завершения работ – февраль 2026 года. В сентябре 2024 года получено разрешение на строительство нового лабораторного корпуса «Физтех-Фотоника» на 255 мест. Общая площадь строящегося лабораторного корпуса составит 4 тысячи квадратных метров. Он предназначен для научно-лабораторной деятельности, охватывающей максимально полный перечень направлений компьютерного анализа. Проект по созданию современного многофункционального кампуса в МФТИ реализует Министерство науки и высшего образования РФ. Развитие кампуса университета включает в себя благоустройство существующей территории МФТИ, а также строительство новых учебно-лабораторных корпусов, общежитий и объектов досуга для студентов.

Здравоохранение.

В начале 2024 года открыта детская поликлиника на 95 посещений в смену, в 4 квартале 2024 года готовится к открытию вторая детская поликлиника на 95 посещений в смену в ЖК «Бригантина». Застройщик ООО «СГ» Гранель инвест». 

В сентябре началось строительство нового здания акушерского отделения Долгопрудненской больницы на 35 койкомест с лабораторным блоком общей площадью более 225 кв. метров. Застройщик ООО «СГ» Гранель инвест». Внебюджетные средства. Плановый срок завершения строительства – 3 квартал 2026 года.

Инфраструктура ЖКХ.

В 2023 году завершена реконструкция котельной на Ленинградской, 19, котельной на Спортивной, 3 А и АИТ №6, в текущем году идут работы по благоустройству котельной Спортивная 3А.

В рамках государственной программы при софинансировании регионального и муниципального бюджетов выполняются (планируются к выполнению) следующие мероприятия:

2024 - капитальный ремонт сетей теплоснабжения протяженностью 2620 м.

2024-2025 - капитальный ремонт котельных на Первомайской, 40, Заводской, 15 и Театральной, 7;

2025 - строительство блочно-модульной котельной по адресу: Московская область, г.о. Долгопрудный, ул. Циолковского. 

В 2024 за счет средств бюджета города выполнен капитальный ремонт сетей теплоснабжения протяженностью 3,994 км.

Благоустройство общественных пространств.

Разработана концепция «Парк Островок», благоустройство данной территории запланировано на 2025-2026 годы. 
Установлено ограждение по ул. Дирижабельная Протяженность ограждения - 1002 м., установлено 402 столба, на цепях через 2 пролета расположен логотип города дирижабль в форме овала, который вырезан из металла. 

В 2024 году начаты работы по благоустройству территории по адресу: Московская область, г. Долгопрудный, Старое Дмитровское шоссе, вблизи д. 15 и д. 17 

Жилищное строительство. 

В текущем году в микрорайоне Бригантина по ул. Заводская д.2 ведется строительство трех многоэтажных жилых домов со встроенно-пристроенными помещениями нежилого назначения и подземным гаражом-стоянкой. Застройщик ООО «Гранель инвест». Плановый срок завершения работ 2026-2027 годы.

Численность официально зарегистрированных безработных, состоявших на учете в Центре занятости населения Московской области на 01.01.2024 составила 134 человека (на 01.01.2023 г. - 280 человек). 
На 30.09.2024 по городскому округу Долгопрудный в Центре занятости населения Московской области на учете состоит 72 безработных гражданина. При этом, потребность в работниках, заявленная работодателями составила 678 человек. 
С целью стабилизации на рынке труда, исполнения государственных полномочий в сферах занятости округ участвует в реализации Государственной программы Московской области «Социальная защита населения» Подпрограммы 4 «Содействие занятости населения, развитие трудовых ресурсов и охраны труда», утвержденной постановлением Правительства Московской области от 04.10.2022 № 1065/35 «О досрочном прекращении реализации  государственной программы Московской области «Социальная защита населения Московской области» на 2017-2024 годы и утверждении государственной программы Московской области «Социальная защита населения Московской области» на 2023-2027 годы». Выполнение мероприятий Программы позволило удержать уровень регистрируемой безработицы на уровне 0,22% на начало 2024 года. По оценке до конца 2024 года количество официально зарегистрированных безработных снизится до 95 человек, в связи с увеличением количества вакансий на предприятиях, выполняющих гособоронзаказ, и созданием новых рабочих мест. На прогнозный период планируется снижение численности официально зарегистрированных безработных за счет выполнения мероприятий государственных программ в сфере занятости населения и создания новых рабочих мест. Основной задачей на рынке труда, по-прежнему, остается обеспечение государственных гарантий в области занятости населения и оказания государственных услуг в сфере содействия занятости и защиты от безработицы и трудовой миграции. Уровень регистрируемой безработицы на 30.09.2024г. составил 0,12%.
В 2023 году в городском округе Долгопрудный создано 6836 новых рабочих мест. В январе-сентябре 2024 года создано 2813 новых рабочих мест, до конца 2024 года планируется создание еще более 1100 новых рабочих мест. С начала 2024 года учтены новые рабочие места, созданные за счет увеличения штата по крупным предприятиям и организациям, рост показателя обусловлен проведением модернизации производственных мощностей действующих предприятий, увеличением объемов производства и, как следствие, созданием рабочих мест на предприятиях гособоронзаказа, увеличением численности сотрудников торговых представительств фармацевтических компаний, связанных с ростом объемов продаж, размещением сетевых торговых объектов, развитием сферы образования. Основной прирост новых рабочих мест прошел по следующим компаниям: ПАО «ДНПП», МФТИ (ОП), ООО «Агроторг», АО «ДКБА».  До конца 2024 года запланировано создание рабочих мест за счет расширения производственных мощностей, увеличения штатного расписания и ввода новых производств таких компаний как АО «НИОПИК», ООО «ДенталГрупп», ООО «ВИК», АО «Ремстрой-Алексс». Основной прирост новых рабочих мест в малом бизнесе произошел за счет следующих предприятий (включая микропредприятия): ООО «КУРС-консалтинг», ООО «УДТ-техника», ООО «Союз Святого Ионна Воина», ООО «Винотория», ООО «Дрогери Ритейл», ООО «Палатин Экспресс», ООО «Алетан», ООО «Строительные технологии», а также за счет индивидуальных предпринимателей.
На прогнозный период 2025-2027 годов планируется к созданию еще около
7,0 тысяч рабочих мест, ежегодно около 2200 рабочих мест.

Основной задачей на рынке труда, по-прежнему, остается обеспечение государственных гарантий в области занятости населения и оказания государственных услуг в сфере содействия занятости и защиты от безработицы и трудовой миграции.

Обеспечение условий для преодоления негативных тенденций и улучшения материального положения семей, увеличения помощи малоимущим семьям и снижения уровня бедности, предполагает разработку и принятие мер по дальнейшей стабилизации ситуации на рынке труда, сдерживанию миграционного оттока трудоспособного населения, сокращению уровня безработицы, в том числе скрытого. 

Экономика города в значительной своей части имеет социальную направленность, финансирование которой формируется за счет средств бюджета городского округа, средств бюджета Московской области и федерального бюджета. Бюджет городского округа обеспечивает работу таких сфер как образование, здравоохранение, городской транспорт, культура, физическая культура и спорт и другие. 

В 2023 году темп роста средней заработной платы по крупным и средним предприятиям к 2022 году составил 116,8% - 117,0 тыс. рублей. В 2022 году средняя заработная плата на крупных и средних предприятиях города составляла 
100,2 тыс. рублей.

Темп роста средней заработной платы по полному кругу организаций относительно 2022 года составил 116,0% (заработная плата в 2023 году составила 
101,4 тыс. рублей, в 2022 году – 87,4 тыс. рублей).

По оценке 2024 года среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям городского округа составит 149,6 тыс. рублей. Прогнозная оценка на 2025 год: 170,6 – 176,9 тыс. рублей, на 2026 год: 194,0 – 203,9 тыс. рублей, на 2027 год: 
220,2 – 235,3 тыс. рублей.

За период январь-июль 2024 года среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций составила 129,8 тыс. рублей, темп роста 118,2% к аналогичному периоду 2023 года (109,8 тыс. рублей).

Среднесписочная численность работников на крупных и средних предприятиях городского округа за январь-июль 2024 года составила 22,2 тыс. человек, темп роста 106,9% (справочно: январь - июль 2023 года – 20,7 тыс. человек). 
Своевременность выплат заработной платы обеспечена, сроки соблюдаются. 
В соответствии с Указом Президента РФ № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» и Указом Президента РФ № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» последовательно повышается заработная плата работников социальной сферы.
По итогам 9 месяцев 2024 года количество малых и средних предприятий (далее МСП) составило 2488 единицы, темп роста показателя по сравнению с аналогичным периодом 2023 года 101,63% (в 2023 году – 2 448 субъектов МСП). 

Средняя заработная плата за 9 месяцев 2024 года составила 66,1 тыс. рублей. 

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. населения составило 589 ед. За 9 месяцев 2024 года создано 195 новых предприятий малого бизнеса (без ИП).

Для содействия развитию среднего и малого предпринимательства и реализации намеченных задач в 2023 году действует Подпрограмма III «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы городского округа Долгопрудный «Предпринимательство», утвержденной постановлением администрации от 30.12.2022 года № 853-ПА/н. На выполнение подпрограммы в 2024 году предусмотрено финансирование из средств бюджета городского округа в сумме 
8210,0 тыс. рублей. 
В городском округе Долгопрудный работает Центр «Мой бизнес», который оказывает консультационные услуги субъектам малого и среднего бизнеса. За 9 месяцев 2024 года в Центре «Мой бизнес» было оказано около 600 консультационных услуг.

В рамках взаимодействия с бизнес-сообществом на регулярной основе проводится личный прием главой города субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям составил в 2023 году 23,4 млрд. рублей. По оценке в 2024 году предполагается увеличение объема розничного товарооборота до 30,0 млрд. рублей, индекс физического объема 120,0%, индекс-дефлятор 106,9%.

За 8 месяцев 2024 года оборот розничной торговли по крупным и средним организациям в ценах соответствующих лет составил 19 411,9 млн. рублей, против 
14 773,6 млн. рублей в соответствующем периоде 2023 года (темп роста 131,4%). 

Наибольший удельный вес в объеме розничного товарооборота крупных предприятий занимает: АО «Дикси Юг», АО «Тандер», ООО «Лента», ООО «Агроторг» (Пятерочка), АО «Торговый дом Перекресток». 
К крупным объектам общественного питания городского округа относятся: ООО «Лабиринт» (столовая «Время есть») на 154 посадочных места, студенческая столовая МФТИ на 114 посадочных места (КСП «МФТИ»), ресторан на 124 посадочных места (ООО «Фарт»), кафе «Тануки» на 100 посадочных мест (ООО «Ривьера») и ресторан ООО «СК ПароходЪ» на 124 посадочных места.

Общая площадь жилого фонда (независимо от форм собственности) по состоянию на конец 2023 года составила 3 884,1 тыс. кв. м. Средняя обеспеченность населения общей площадью жилых домов по состоянию на конец 2023 года составила 32,62 кв.м. на 1 человека. Планируется, что к концу 2024 года общая площадь жилого фонда составит 
3 894,1 тыс. кв. м., а средняя обеспеченность населения общей площадью жилых домов составит 32,66 кв.м. на 1 человека.
По официальным данным Мосстата за 2023 год введено в эксплуатацию 
132,99 тыс. кв. м жилья. За январь-август 2024 года введено в эксплуатацию 45 индивидуальных жилых домов общей площадью 8,5 тыс. кв.м.

В целях сокращения уровня износа коммунальной инфраструктуры в городе разработана и реализуется муниципальная программа городского округа Долгопрудный «Развитие инженерной инфраструктуры, энергоэффективности и отрасли обращения с отходами» на 2023-2027 годы. В рамках данной программы в целях снижения уровня износа коммунальной инфраструктуры в 2024 году проведены мероприятия по подготовке объектов коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду, содержанию и ремонту основных средств, стоящих на балансе МУП «Инженерные сети г. Долгопрудного».

В соответствии с прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025-2027 годов, разработанным Минэкономразвития России, тарифная кампания проводится Федеральной службой по тарифам Российской Федерации в рамках принятых предельных индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги на соответствующие годы.

Услуги по общему образованию в 2024 году оказывают 11 муниципальных общеобразовательных учреждений с количеством учащихся – 16 043 человек (в 2023 году – 15 495 учащихся). Из них: 9 средних общеобразовательных школ, 1 лицей, 
1 гимназия. Все 11 муниципальных общеобразовательных учреждений соответствуют современным требованиям обучения. 

Кроме того, в городе работают 4 частных общеобразовательных школы, имеющие государственную аккредитацию (АНО СОШ «Содружество», АНОО «Физтех-лицей» им. П.Л. Капицы, ОАНО «Физтех-начало» и ЧНОУ «Школа «Дашенька»), одна государственная гимназия ГАОУ МО «Долгопрудненская гимназия».

Кроме того, работают две организации дополнительного образования. 
В 2024 году выпускники города успешно сдали ЕГЭ. 81 стобалльный результат по русскому языку, информатике, математике, химии и физике. 17 выпускников стали мультибалльниками, они набрали 100 баллов по двум предметам. Это ребята из Физтех-лицея им. П.Л. Капицы, Лицея № 5 и школы №11. 

Из года в год Долгопрудненские школьники успешно выступают на региональном и заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников. В 2024 году 70% участников стали призерами и победителями. Всего призеров и победителей ВСОШ – 112 человек. Также грамоты регионального этапа Всероссийской Олимпиады школьников завоевали обучающиеся еще 11 (одиннадцати) школ города.

Две образовательные организации города вошли в десятку лучших школ Московской области, получивших дипломы на заключительном этапе Всероссийской Олимпиады Школьников.

Основные проблемы:
Одна из проблем улучшения организации качества образовательного процесса остается вторая смена обучения в школах. В 2024 году в 2 смены обучались 3048 человек в 8 школах городского округа, что составляло 19,5% от общего количества обучающихся. Согласно государственной программы Московской области «Строительство объектов социальной инфраструктуры» в городском округе Долгопрудный в 2023-2027 гг.  запланировано строительство двух пристроек на 1500 мест к МБОУ школе № 7 и на 300 мест к МАОУ гимназии № 13. В феврале 2024 года введена в эксплуатацию пристройка на 300 мест к МАОУ СОШ № 14, а до конца года планируется ввод школы на 550 мест в микрорайоне Центральный.

Помимо строительства школ, проводится оптимизация имеющихся помещений. Однако опережающее строительство жилого фонда по отношению к объектам социальной инфраструктуры, в том числе школ, не позволяет решить эту проблему полностью. По оценке до 2027 года доля обучающихся во вторую смену будет снижаться. 

Основными приоритетами в работе были и остаются:
увеличение объема инвестиций в экономику города;

создание новых рабочих мест, в том числе высокопроизводительных;

развитие высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики;

создание условий для роста промышленности города, развитие среднего и малого бизнеса;

мобилизация доходных источников бюджета, эффективное расходование бюджетных средств;

развитие здоровой конкуренции в сфере государственных и муниципальных закупок;

реализация мероприятий по модернизации здравоохранения, образования, мероприятий по строительству социальных объектов;

реализация намеченных программ по дорожному строительству, капитальному ремонту многоквартирных жилых домов;

развитие инженерной инфраструктуры;

формирование единого подхода к формированию облика города;

улучшение условий труда и создание эффективных рабочих мест, соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда, снижение производственного травматизма;

создание условий для гармоничного развития подрастающего поколения;

повышение качества жизни населения города, на основе дальнейшего развития социальной инфраструктуры;

открытость власти.
В городе остаются нерешенные проблемы:
Долгопрудный обладает рядом конкурентных преимуществ, которые складываются из географического расположения и деятельности организаций, расположенных на его территории, но наряду с конкурентными преимуществами сохраняются проблемы и возникают определенные риски: 
- отрицательная маятниковая трудовая миграция населения. Близость к Москве наряду с отдельными конкурентными преимуществами приводит к ряду проблем: 
обширный рынок труда города Москвы способствует отрицательной маятниковой миграции; 
соотношение уровня заработной платы на предприятиях и в организациях Москвы и области приводит к вымыванию квалифицированных кадров из города;  
устойчивый спрос на жилье делает экономически более привлекательным инвестирование в жилищное строительство, чем в промышленный сектор;  
наличие свободных земельных участков и ведущееся строительство объектов общественно-делового назначения в московских районах, прилегающих к Долгопрудному, обуславливает риск «перетягивания» рабочей силы в другой регион и, соответственно, уменьшение налоговых поступлений; 
- низкий приток инвестиций в промышленный и научный сектор. Высокий уровень застроенности территории города и отсутствие свободных земельных участков снижает инвестиционную привлекательность для крупного бизнеса; 
- приведение в соответствие к федеральному образовательному стандарту общего и дошкольного образования; 
- благоустройство берега Клязьминского водохранилища. Создание единой рекреационной зоны; 
- недостаточная бюджетная обеспеченность. Средства бюджета городского округа в большей степени уходят на содержание социальной инфраструктуры. На формирование полноценной программы развития города средств городского бюджета недостаточно.
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